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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số: 867 -TB/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Bình Dương, ngày 07 tháng 9 năm 2021


THÔNG BÁO

Về việc triển khai Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu 
Nghị quyết Đại hội XIII Đảng Cộng sản Việt Nam
------------

Thực hiện Kế hoạch số 412-KH/TWĐTN-BTG ngày 26/8/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương triển khai Cuộc thi do Trung ương Đoàn tổ chức, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên những nội dung cơ bản của Nghị quyết, góp phần nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao và quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

2. Góp phần khẳng định và tăng cường vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tham gia xây dựng Đảng, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

3. Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi về sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định niềm tin sắt son của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và thế hệ trẻ Việt Nam đối với sự lãnh đạo của Đảng; phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa.

4. Cuộc thi được tổ chức thiết thực, hiện đại, hiệu quả, thu hút sự quan tâm của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên trong và ngoài nước.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ HÌNH THỨC THAM GIA
1. Đối tượng tham gia: Đoàn viên, Hội viên, thanh niên Việt Nam từ 16 đến 35 tuổi trong và ngoài nước.
2. Nội dung:

- Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng.
- Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Báo cáo chính trị tại Đại hội XIII của Đảng.

- Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030.

- Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2026.

- Báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng khóa XII và một số nội dung khác về đại hội.

- Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng. 
3. Thời gian và hình thức tổ chức:
3.1. Vòng thi Tuần:
- Thời gian: Diễn ra trong 05 tuần:
+ Tuần 1: 15/9/2021 - 26/9/2021

+ Tuần 2: 27/9/2021 - 03/10/2021

+ Tuần 3: 04/10/2021 - 10/10/2021

+ Tuần 4: 11/10/2021 - 17/10/2021

+ Tuần 5: 18/10/2021 - 24/10/2021

- Hình thức tham gia:

+ Bước 1: Thí sinh tải ứng dụng di động “Thanh Niên Việt Nam” về điện thoại thông minh.
+ Bước 2: Đăng ký tài khoản. 

+ Bước 3: Tại trang chủ, thí sinh nhấn vào thanh công cụ “Học tập” và lựa chọn mục “Thi trực tuyến”.
+ Bước 4: Chọn Cuộc thi “Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng” và nhấn nút “Vào thi” để bắt đầu thi. 
3.2. Vòng thi đội tuyển: 
- Thời gian: Dự kiến tổ chức trong các ngày 01/11, 03/11, 05/11, 07/11, 09/11, 11/11, 13/11, 15/11/2021.
- Hình thức tham gia: Kết thúc vòng thi tuần, BTV Tỉnh Đoàn sẽ lựa chọn 05 thành viên xuất sắc để thành lập đội tuyển của tỉnh, đội tuyển dự thi bằng hình thức trực tuyến với 02 phần thi: “Thông thái” và “Tài năng”
3.3. Vòng thi Bán kết: 
- Thời gian: Dự kiến tổ chức ngày 22/11 và 24/11/2021.

- Hình thức tham gia: Có 16 đội tham gia vòng thi bán kết. Các đội tuyển dự thi bằng hình thức đối kháng trực tuyến với 03 phần thi: “Hiểu biết”, “Thông thái” và “Tài năng”.

3.4. Vòng thi Chung kết: 
- Thời gian: Dự kiến tổ chức ngày 10/12/2021.
- Hình thức tham gia: 05 đội xuất sắc nhất vòng thi bán kết sẽ tham gia Vòng chung kết toàn quốc tại Thủ đô Hà Nội trong thời gian 01 ngày. Các đội trải qua 05 phần thi: “Tiên phong”, “Tương trợ”, “Thích ứng”, “Tăng tốc” và “Tỏa sáng”. 

* Những quy định chung khi thi trực tuyến
- Vòng thi tuần: Các thí sinh thi tối đa 03 lần/tuần.
- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản và cung cấp đầy đủ, đúng các thông tin bắt buộc (Họ và tên; ngày tháng năm sinh; nơi học tập hoặc nơi công tác, sinh sống; số điện thoại; email).
· Nghiêm cấm việc để, nhờ người khác thi hộ, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.

· Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức thông báo. Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi.
(Các đơn vị có thể xem cụ thể chi tiết Thể lệ Cuộc thi được gửi kèm, đăng tải trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn và Trang thông tin điện tử tổng hợp Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Cấp tỉnh

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu, triển khai, theo dõi tiến độ các vòng thi và định kỳ phối hợp đánh giá công tác tham gia hưởng ứng cuộc thi ở các địa phương, đơn vị để kịp thời tham mưu BTV Tỉnh đoàn chỉ đạo nhằm đảm bảo công tác triển khai và tham gia hội thi đạt hiệu quả; tuyên truyền về cuộc thi trên trang Fanpage Tuổi trẻ Bình Dương và chuyên mục tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh đoàn, cung cấp các tài liệu liên quan đến cuộc thi để các đơn vị nghiên cứu và tham gia cuộc thi đạt hiệu quả.
- Văn phòng, các Ban Tỉnh Đoàn thường xuyên theo dõi, nhắc nhở các đơn vị phụ trách tích cực triển khai và tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia hưởng ứng cuộc thi.

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị sự nghiệp
- Tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, hội viên, thanh niên và đảm bảo 100% đoàn viên tại đơn vị, địa phương tham gia vòng thi tuần của Cuộc thi.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá việc tham gia cuộc thi của đơn vị để chỉ đạo việc triển khai thực hiện đạt hiệu quả. Phối hợp cung cấp tài liệu liên quan đến cuộc thi cho đoàn viên, hội viên, thanh niên.
Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII Đảng Cộng sản Việt Nam là hoạt động quan trọng,có ý nghĩa thiết thực của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ cả nước nhằm đưa Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng vào cuộc sống. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- BBT Trung ương Đoàn;
- TWĐ: VP, Ban TG, Ban TNTH;
- Tỉnh ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;
- Văn phòng, các Ban và các đơn vị sự nghiệp;

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu: TG, VP. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Trần Thị Diễm Trinh


