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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng
kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh
(19/5/1890 – 19/5/2020)
--------
	
	Thực hiện Nghị quyết Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn năm 2020; chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); kỷ niệm 109 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – 05/6/2020); 
	Chào mừng Đại hội Đảng bộ Cơ quan Tỉnh Đoàn nhiệm kỳ 2020 - 2025; Tiếp tục tạo sức lan tỏa Cuộc vận động “Mỗi ngày một lời dạy của Bác”,
Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt đông chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020), cụ thể như sau: 

	I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc, toàn diện về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc Việt Nam, phong trào Cộng sản và Công nhân quốc tế.
2. Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi; biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến thực hiện tốt việc học tập và làm theo Bác.
3. Các hoạt động cần đảm bảo sáng tạo, an toàn, thiết thực, hiệu quả; có tác dụng giáo dục sâu sắc; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi trong và ngoài nước tham gia.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh
 - Các Chi Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tự hào tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ” (tháng 4 - 5/2020) với các nội dung như: tìm hiểu về thân thế, cuộc đời và sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tri ân và tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào Cộng sản và Công nhân quốc tế; tổ chức học tập học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh dành cho cán bộ đoàn năm 2020. 
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm chuyên sâu với chủ đề “Bác Hồ với thanh niên - Thanh niên với Bác Hồ”, qua đó giúp đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc và thấm nhuần những tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ; khẳng định niềm tin sắt son của tuổi trẻ hôm nay đối với Đảng quang vinh, Bác Hồ vĩ đại. 
- Tổ chức tuyên truyền, triển khai học tập 04 bài học lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) cho đoàn viên. 
- Xây dựng, sưu tầm các ấn phẩm tuyên truyền như: video clip, phim ngắn, infographic, phim lịch sử… Chủ tịch Hồ Chí Minh, các địa danh lịch sử gắn với cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh; những câu nói của Người với thế hệ trẻ; các tấm gương đoàn viên, thanh niên, đảng viên trẻ tiêu biểu trong học tập và làm theo lời Bác.… đăng tải trên các kênh thông tin, các trang mạng xã hội của các cấp bộ các chi Đoàn, Đoàn Cơ sở như: Theo dấu chân Bác; Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp…. 
2. Tổ chức các hoạt động làm theo lời Bác
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, hun đúc lòng yêu nước; thể hiện lòng biết ơn, tôn kính và tri ân sâu sắc của thanh thiếu nhi trong và ngoài nước đối với Bác Hồ kính yêu thông qua các hình thức như: “Hành trình theo dấu chân lãnh tụ”, “Hành trình tôi yêu Tổ quốc tôi”, “Hành trình đến với các địa chỉ đỏ”, “Hành trình Tôi yêu Bình Dương” gắn với cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các bậc tiền bối cách mạng Việt Nam; tổ chức dâng hương, báo cáo dâng Bác kết hợp với nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ, giao lưu với các nhân chứng lịch sử, các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo lời Bác. 
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, giao lưu nghệ thuật, tuyên truyền ca khúc cách mạng ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước; khuyến khích tổ chức các buổi lưu diễn phục vụ lực lượng vũ trang, các tầng lớp nhân dân và thanh thiếu nhi, nhất là ở vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, khu công nghiệp, khu chế xuất.
- Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại; các hoạt động giải trí lành mạnh trong thanh thiếu nhi, tạo không khí thi đua sôi nổi, bổ ích. 
- Thực hiện những công trình, phần việc thanh niên chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, trong đó chú trọng các hoạt động xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường, đảm bảo an toàn giao thông; các hoạt động xung kích tình nguyện vì cộng đồng, xây dựng nông thôn mới; các công trình tham gia giải quyết khó khăn của cộng đồng dân cư, các khu vui chơi cho thanh thiếu nhi. 
- Tổ chức cho đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên tham gia hiến kế xây dựng Đảng, chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh; tổ chức các hội nghị, diễn đàn, tọa đàm đóng góp ý kiến cho văn kiện đại hội đảng cùng cấp tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
3. Một số hoạt động của Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn: 
- Thời gian thực hiện: Từ ngày ban hành Kế hoạch đến hết ngày 10/6/2020.
- Nội dung:
+ Hoạt động số 1: Tổ chức Cuộc thi viết “Nhớ lời Bác dạy” kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020) (có Kế hoạch kèm theo).
+ Hoạt động số 2: Tổ chức thực hiện chuỗi Hành trình “Kết nối yêu thương thanh niên công nhân” – Hỗ trợ chăm lo cho ít nhất 130 Thanh niên công nhângặp khó khăn vì dịch bệnh Covid-19 . 
+ Hoạt động số 3: Xây dựng ít nhất 02 clip tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và tuyên truyền về Bác Hồ với thiếu nhi. 
+ Hoạt động số 4: Tổ chức trao tặng 400 ml dung dịch nước rửa tay và 500 tờ gấp về tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho các Trung tâm bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh. 
+ Hoạt động số 5: Tổ chức thực hiện công trình thanh niên “Hũ gạo yêu thương” – vận động quyên góp ít nhất 05 kg gạo/đoàn viên nhằm ủng hộ cho cán bộ Đoàn, thanh thiếu nhi gặp khó khăn vì dịch bệnh Covid-19.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn
	- Xây dựng kế hoạch và triển khai, theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện các hoạt động đảm bảo theo kế hoạch đề ra. 
	- Tổ chức tuyên truyền và thực hiện các hoạt động cấp Đoàn Cơ sở; tổng hợp báo cáo kết quả của đợt hoạt động gửi về Đoàn khối Cơ quan – Doanh nghiệp tỉnh trước ngày 15/6/2020.
	2. Các chi Đoàn trực thuộc
Các chi Đoàn chủ động xây dựng Kế hoạch, tham mưu nguồn kinh phí hoạt động; triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung, đảm bảo nội dung theo Kế hoạch đề ra. Trong đó:
- Giao Chi Đoàn Cơ quan Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực đăng cai tổ chức tốt Hoạt động số 1.
- Giao Chi Đoàn Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân và Lao động trẻ và Chi đoàn Trung tâm Hoạt động Thanh niên là đơn vị thường trực đăng cai tổ chức tốt Hoạt động số 2.
- Giao Chi Đoàn Nhà Thiếu nhi tỉnh là đơn vị thường trực đăng cai tổ chức tốt Hoạt động số 3.	
Thường xuyên thông tin báo cáo về Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn; báo cáo tổng kết hoạt động về Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn trước ngày 15/6/2020. 
	Trên đây là Kế hoạch của Đoàn Cơ sở Cơ quan Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt đông chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020); đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 


	
Nơi nhận:
- Đoàn Khối Cơ quan – Doanh nghiệp tỉnh;
- Đảng ủy Cơ quan Tỉnh Đoàn; 
- Các Chi Đoàn trực thuộc; 
- Lưu: ĐCS. 
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