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		BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG
***
Số: 381 -KH/TĐTN - TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

Bình Dương, ngày 01  tháng  6  năm 2021






KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tội phạm, ma túy 
và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy – 26/6” năm 2021
----------

Thực hiện Kế hoạch số 2316/KH-UBND, ngày 20/5/2021 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Bình Dương về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy – 26/6” năm 2021; 
Căn cứ Thông báo Kết luận số 06/VPTT-PV01, ngày 01/6/2021 của Văn phòng thường trực BCĐ 138 tỉnh Bình Dương về việc thông báo kết quả cuộc họp ngày 01/6/2021 tổ chức các hoạt động hướng ứng Ngày toàn dân phòng, chống ma túy – 26/6; 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tội phạm, ma túy và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy – 26/6” năm 2021, với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Nhằm thông tin, tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức pháp luật trong phòng, chống tội phạm, ma túy cho các cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh, đồng thời tiếp tục, nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phòng, chống ma túy của các cấp bộ Đoàn.
- Nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên và nhân dân về hậu quả tác hại của ma túy đối với đời sống xã hội; qua đó, khơi dậy tinh thần trách nhiệm của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên và nhân dân trong việc tham gia công tác phòng, chống tội phạm ma túy và tệ nạn ma túy, góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện tốt mục tiêu chương trình, tăng cường phối hợp hoạt động liên ngành trong lĩnh vực tuyên truyền phòng chống tội phạm, ma túy năm 2020. Các nội dung đạt hiệu quả, tiết kiệm, đúng đối tượng; các hoạt động được tổ chức phải đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của Tỉnh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Hoạt động thăm hỏi, động viên, hỗ trợ các câu lạc bộ, Đội, Nhóm của Đoàn, cá nhân trong công tác phòng, chống ma túy 
- Thời gian thực hiện: Dự kiến trong tháng 6/2021.
- Thành phần: Đoàn Thanh niên, mời Công an, Ngành Lao động Thương binh – Xã hội tỉnh và lãnh đạo các địa phương, đơn vị tham gia.
- Nội dung hoạt động: Tổ chức Đoàn thăm hỏi, tặng quà các câu lạc bộ, Đội, Nhóm hoạt động hiệu quả trong công tác phòng, chống ma túy và cá nhân điển hình tiêu biểu trong cai nghiện ma túy, vươn lên lập nghiệp tại địa phương đơn vị.
- Yêu cầu: 
+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn phối hợp Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn tham mưu tổ chức hoạt động cấp Tỉnh (Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ có Thông báo riêng).
+ Các Huyện, Thị, Thành Đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động ở địa phương, đơn vị phù hợp.
2. Tổ chức chương trình trực tuyến qua mạng xã hội tuyên truyền về phòng, chống ma túy với chủ đề “Vì sức khỏe của mọi người, hạnh phúc của mọi nhà - Hãy tránh xa ma túy”. 
- Thời gian thực hiện: Dự kiến ngày 26/6/2021 (Thứ bảy).
- Nội dung hoạt động: Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục kiến thức về phòng, ngừa ma túy và chia sẻ, nhân rộng những mô hình tiêu biểu, giải pháp, cách làm hay trong công tác phòng, chống ma túy.
- Yêu cầu: 
+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh, Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy - Công an tỉnh tham mưu tổ chức chương trình trực tuyến (Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ có Thông báo riêng).
+ Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức kết nối các trang thông tin, mạng xã hội của đơn vị và các cơ sở Đoàn, Hội, Đội trực thuộc vào hệ thống livestream trực tiếp của chương trình, tổ chức các điểm cầu trực tuyến tại cấp huyện và cấp xã, vận động đoàn viên, thanh niên xem và gửi câu hỏi giao lưu tại chương trình.
3. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Tháng hành động phòng, chống ma túy ngày toàn dân phòng, chống ma túy (26/6). 
- Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục kiến thức về phòng, ngừa ma túy bằng nhiều hình thức trên các phương tiện truyền thông với nội dung phù hợp với địa phương, đối tượng, chú ý đến tác hại và xu hướng sử dụng ma túy tổng hợp, chất hướng thần và một số chất ma túy mới.
- Hỗ trợ hoạt động và nhân rộng các mô hình phòng, chống ma túy có hiệu quả ở cơ sở; phát động đợt thi đua cao điểm hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy (từ 01 đến 30/6/2021); phối hợp với địa phương, đơn vị tổ chức các hình thức tuyên truyền về phòng, chống ma tuý nhân Ngày Quốc tế phòng, chống ma tuý và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý - 26/6.
- Phối hợp với các đơn vị tham mưu các sản phẩm tuyên truyền cụ thể, thiết thực qua các hình thức trực quan sinh động như áp phích dán tại các khu nhà trọ, inphographic trên mạng xã hội,....Tổ chức sinh hoạt chi đoàn với nội dung tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống ma túy thông qua các hình thức phong phú, sinh động, tập trung vào thanh, thiếu niên trên địa bàn dân cư, nhóm đối tượng có nguy cơ cao.
- Rà soát, kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của CLB “Thắp sáng niềm tin”, CLB “Vì tương lai”, CLB “Bạn đồng hành”, CLB “Phòng, chống tội phạm”, CLB “Vì bạn bè quanh ta”, Nhóm “Niềm tin”,...Phấn đấu giúp đỡ, cảm hóa các thanh niên nghiện ma túy có sự tiến bộ. 
- Đẩy mạnh công tác phối hợp cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng bằng các hình thức như: Phối hợp tư vấn, giới thiệu việc làm, hỗ trợ lập nghiệp tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên hoàn lương trở về tái hòa nhập cộng đồng và vươn lên trong cuộc sống; tiếp tục phối hợp theo dõi, quản lý giúp đỡ thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng, tổ chức các hoạt động phù hợp cho thanh niên sau cai nghiện tham gia, vận động họ tham gia các hoạt động tuyên truyền về ma túy của Đoàn, Hội; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị thăm, tặng quà cho học viên cai nghiện tại các trung tâm cai nghiện tập trung trên địa bàn tỉnh.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Cấp Tỉnh
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; dự toán kinh phí, chuẩn bị các nội dung cần thiết để tổ chức các hoạt động cấp Tỉnh với tinh thần tiết kiệm, hiệu quả; hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động theo kế hoạch.
- Triển khai thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy trên các kênh thông tin của Đoàn như Trang Thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn, Fanpage Tuổi trẻ Bình Dương, phối hợp thực hiện tuyên truyền trên Báo Bình Dương thứ Bảy, Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương,...Tham mưu thiết kế các sản phẩm tuyên truyền trực quan sinh động trên mạng xã hội.
2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các hoạt động phù hợp chức năng, nhiệm vụ và điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị, lồng ghép các hoạt động phòng, chống ma túy với các phong trào, chương trình, cuộc vận động của Đoàn thanh niên.
- Phối hợp, tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong các chiến dịch truyền thông, các đợt cao điểm tuyên truyền phòng, chống ma túy tại địa phương, đơn vị. Phối hợp thực hiện dán các áp phích tuyên truyền phòng, chống ma túy tại các khu nhà trọ, chợ, bến xe, trường học, các tuyến, địa bàn trọng điểm phức tạp về ma tuý, các giao lộ, khu vực đông dân cư.
- Tham gia tốt các hoạt động do Tỉnh Đoàn, các ngành tổ chức; phối hợp tổ chức thực hiện tốt các chương trình phối hợp với các ngành, đoàn thể cùng cấp.
*Lưu ý: Trong quá triển khai thực hiện các hoạt động phải đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của Chính phủ và của Tỉnh. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tội phạm, ma túy và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy – 26/6” năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương. Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, số điện thoại: 0274.3824607, Email: tuyengiaotdbd@gmail.com./.

	
Nơi nhận:
- TWĐ: VP, Ban TG, Ban TNTH;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban chỉ đạo 138 tỉnh (PV11.CABD);
- Đ/c Nguyễn Lộc Hà – UV.BTV Tỉnh ủy, PCT UBND tỉnh, Trưởng BCĐ 138 Tỉnh;
- VP.UBND Tỉnh, Công an tỉnh, Sở LĐTB&XH tỉnh Bình Dương;
- TT.TĐ;
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;
- Văn phòng, các Ban và các đơn vị sự nghiệp;
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu: TG, VP.
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