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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***
Số: 261-KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Bình Dương, ngày 8 tháng 5  năm 2020



KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi viết cảm nhận “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”
Kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 

(19/5/1890 - 19/5/2020)

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương năm 2020; Căn cứ Hướng dẫn số 51-HD/TĐTN-TG, ngày 04/3/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các ngày lễ lớn trong năm 2020; Căn cứ Kế hoạch số 248-KH/TĐTN-TG, ngày 08/4/2020 về việc tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Cuộc thi viết cảm nhận “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”; cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – Ý NGHĨA
1. Mục đích:

- Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc, toàn diện về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc Việt Nam, phong trào Cộng sản và Công nhân quốc tế.
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Cuộc thi phải được tổ chức thiết thực tiết kiệm, hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, đội viên, thiếu nhi tham gia.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC, NỘI DUNG

1. Đối tượng: Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, đội viên, thiếu nhi có độ tuổi từ 8 đến 35 tuổi đang sinh sống, học tập và công tác trong cả nước.
2. Thời gian: Từ ngày 11/5/2020 đến hết ngày 31/5/2020.
3. Hình thức, nội dung dự thi: Các cá nhân tham gia cuộc thi phải hoàn thành đủ 02 phần, bao gồm:
- Phần 1: Nêu cảm nhận, suy nghĩ của cá nhân với dung lượng tối đa 1 trang giấy A4, phông chữ Time new roman, size chữ 14. Nội dung: Nêu cảm nhận, tình cảm, thái độ của người đọc về một trong các nội dung sau:

+ Khi tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; các câu nói, lời dạy, quyển sách của Chủ tịch Hồ Chí Minh
+ Các mẫu chuyện viết về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
+ Các địa chỉ đỏ gắn liền quá trình ra đi tìm đường cứu nước và hoạt động cách mạng trong nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 

+ Các hoạt động ý nghĩa của đoàn viên, thanh niên thiếu nhi, bạn đọc (chăm sóc cây cối, cúng viếng, …) tại các nơi thờ tự tôn nghiêm đối với Bác Hồ (khu tưởng niệm, nơi tôn nghiêm để bàn thờ Bác Hồ, …)
+ Về những giá trị của độc lập, tự do, lòng tự hào dân tộc của tuổi trẻ hôm nay với tinh thần xung kích, tình nguyện, cống hiến, quyết tâm học tập, lao động, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
Sau khi hoàn thành bài viết thì gửi trực tiếp file bài viết qua địa chỉ email của Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Bình Dương: tuyengiaotdbd@gmail.com. 
(Mọi chi tiết vui lòng liên hệ đồng chí Phan Thị Ngọc Châu, số điện thoại 0974.506.515 hoặc 0274.3824.607) 
- Phần 2: 
+ Chụp ít nhất 01 tấm ảnh cá nhân mặc áo dài, áo Thanh niên Việt Nam, áo trắng đeo khăn quàng đỏ, áo ngành (hoặc có thể trang phục lịch sử) … tại địa điểm có đặt ảnh Bác trang trọng hoặc sách có hình ảnh Bác Hồ, các kỷ vật về Bác, những di tích, địa danh lịch sử, ưu tiên các địa chỉ gắn với những nơi Bác Hồ đã sinh sống, đã làm việc; ….
+ Sau đó đăng ảnh chụp lên trang facebook cá nhân và gắn thẻ của ít nhất 20 bạn và hashtag #nhoveBaclongtatrongsanghon từ 11/5 đến hết ngày 31/5/2020.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
Ban Tổ chức sẽ xét chọn và trao giải cho các bài dự thi xuất sắc. Giải thưởng bao gồm Giấy chứng nhận và tiền khen thưởng, cụ thể: 

+ 01 giải Nhất: 1.150.000 đồng/giải.
+ 01 giải Nhì: 750.000 đồng/giải.

+ 01 giải Ba: 550.000 đồng/giải.

+ 30 giải Khuyến khích: 150.000 đồng/giải. 
Lưu ý: Các thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký không được tham gia Cuộc thi. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn 

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn: Xây dựng kế hoạch, dự trù kinh phí và nội dung tuyên truyền trên các trang thông tin Đoàn, Hội, Đội của tỉnh; Thành lập Ban Giám khảo, Tổ Thư ký chấm thi; Kiểm tra, tổng hợp và lập danh sách các bài dự thi của các thí sinh gửi về, báo cáo cho ban tổ chức cuộc thi tổ chức chấm thi và trao giải thưởng cuộc thi theo kế hoạch; Biên soạn các bài viết để tuyên truyền trên các trang thông tin Đoàn, Hội, Đội của tỉnh.

- Các phòng/ban chuyên môn Tỉnh Đoàn: Căn cứ chức năng và nhiệm vụ, thực hiện theo dõi, nhắc nhở các đơn vị, các khối đối tượng phụ trách tích cực tham gia cuộc thi đạt hiệu quả cao. 
2. Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Tổ chức tuyên truyền, thông tin rộng rãi và vận động đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, thiếu nhi, cán bộ, giáo viên trẻ tích cực tham gia cuộc thi. Trong đó đảm bảo mỗi đơn vị có ít nhất 130 bài tham gia dự thi gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.

Mọi thông tin chi tiết vui lòng liên hệ: Mọi chi tiết vui lòng liên hệ đồng chí Phan Thị Ngọc Châu, số điện thoại 0974.506.515 hoặc 0274.3824.607. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi viết cảm nhận “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”, Ban thường vụ Tỉnh Đoàn để nghị các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai hiệu quả cuộc thi./. 
	Nơi nhận:

- TWĐ: Ban TG, Ban TNTH;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- BTV các Huyện, Thị, Thành Đoàn, 
Đoàn trực thuộc; 

- Thành viên BTC cuộc thi; 
- Lưu VT, TTNTH.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Trần Thị Diễm Trinh
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