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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số: 292 -KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Bình Dương, ngày  10 tháng  9 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, 
chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI; chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
------------
Căn cứ Kế hoạch số 288-KH/TWĐTN-BTG ngày 29/7/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; thực hiện Kế hoạch 228-KH/TĐTN-TG ngày 22/01/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương về việc tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Bình Dương; 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI; chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (13/9/2020 – 13/10/2020), nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Thông qua đợt hoạt động nhằm tuyên truyền sâu rộng, tạo sự thống nhất về nhận thức, tư tưởng, chính trị và hành động của cán bộ, đoàn viên, thanh niên về Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng, củng cố niềm tin sắt son của tuổi trẻ vào sự lãnh đạo của Đảng.

2. Tạo phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng gắn với hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước trong các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi; góp phần tăng cường đoàn kết, dân chủ, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng, pháp luật của Nhà nước; kiên quyết đấu tranh với những quan điểm sai trái, ngăn ngừa các biểu hiện tiêu cực góp phần làm thất bại âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, phản động chống phá Đại hội XIII của Đảng.
3. Cổ vũ đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, góp phần hoàn thành thắng lợi kế hoạch 5 năm (2016 - 2020) và kế hoạch 5 năm tiếp theo (2021 - 2025) của Đảng, gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI nhiệm kỳ 2017 - 2022.
4.Việc tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng phải được triển khai sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, đề cao chất lượng, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia.
II. CHỦ ĐỀ - THỜI GIAN

1. Chủ đề: “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.
2. Thời gian: 

- Từ tháng 9/2020 đến thời điểm tổ chức Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (Quý I/2021), trong đó:

Đợt 1: Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phát động đợt thi đua 30 ngày cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI (từ ngày 13/9 đến ngày 13/10/2020).

Đợt 2: Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phát động đợt thi đua cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (từ nay đến hết Đại hội).
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội XIII của Đảng

1.1. Cấp tỉnh

- Tổ chức Cuộc thi thiết kế video clip chủ đề “Tôi yêu Bình Dương” chào mừng kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2020) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2020), chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Từ tháng 09/2020 đến hết tháng 12/2020).
- Phát động cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi viết thư gửi đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, xây dựng chuyên mục “Tâm thư gửi Đại hội Đảng” trên website và Fanpage của Tỉnh Đoàn Bình Dương.
- Thực hiện tuyên truyền trực quan sinh động, thực hiện các nội dung triển lãm tuyên truyền tại Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI.
- Tiếp tục duy trì chuyên trang, chuyên mục, các tuyến bài trên trang thông tin điện tử tổng hợp và các kênh thông tin của Đoàn – Hội – Đội cấp tỉnh. Phối hợp với các cơ quan báo chí tuyên truyền các hoạt động của tuổi trẻ Bình Dương chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương, chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Phát huy các kênh tuyên truyền của Đoàn như Tuổi trẻ Bình Dương thứ Bảy, chuyên mục Tuổi trẻ Bình Dương của Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương, các trang thông tin tổng hợp Tỉnh Đoàn; các chương trình phát thanh của các cơ sở Đoàn (Từ tháng 9/2020 đến hết quý I/2021). 
- Tái bản các ấn phẩm tuyên truyền về Đảng và các kỳ Đại hội Đảng toàn quốc; Phát hành tập san Ngày tôi vào Đảng Cộng sản Việt Nam(Từ tháng 9/2020 đến hết quý 1/2021). 
- Tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu “90 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” và tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp (Quý I/2021).

- Tổ chức Liên hoan Báo cáo viên giỏi năm 2021 – Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (Quý 2/2021).

1.2. Các cấp bộ Đoàn

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền sâu rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo chí, phát thanh truyền hình của địa phương, cơ quan, đơn vị về Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Tuyên truyền khẩu hiệu Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trên pano, áp phích, băng rôn, bảng điện tử tại nơi công cộng và trụ sở làm việc của các cơ quan, đơn vị. Khuyến khích ghi nhận các ý kiến phát biểu gửi gắm Đại hội, trailer chào mừng Đại hội.
- Phát động cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi viết thư gửi đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Đoàn cơ sở, chi đoàn, tổ chức sinh hoạt chính trị theo chủ điểm với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. Thực hiện tốt công tác nắm bắt tư tưởng, định hướng tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của đoàn viên, thanh niên một cách kịp thời.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền ca khúc cách mạng với chủ đề ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh. Tổ chức các buổi lưu diễn phục vụ thanh niên công nhân, các tầng lớp nhân dân và thanh thiếu nhi ở khu công nghiệp, khu nhà trọ đông thanh niên công nhân; phát động tổ chức các cuộc thi sáng tác sản phẩm nghệ thuật (âm nhạc, điện ảnh, hội họa, điêu khắc…), ấn phẩm truyền thông chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Các cấp bộ Đoàn – Hội – Đội tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”, đặc biệt xây dựng các tuyến tin, bài viết về các gương điển hình thanh niên, đoàn viên ưu tú, đảng viên trẻ tiêu biểu trên trang tin điện tử, các trang mạng xã hội của đơn vị. Đặc biệt, Hội đồng Đội các cấp, các liên đội cụ thể hóa bằng cuộc vận động “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” trong đội viên, nhi đồng.

- Tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao (Ngày hội thanh niên, sinh viên khỏe, các giải thi đấu, giao lưu các môn thể thao như: bóng đá, bóng bàn, cầu lông, chạy, bơi, cờ vua, cờ tướng…); các hoạt động văn hóa, giải trí lành mạnh trong thanh thiếu nhi, tạo không khí thi đua sôi nổi chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

2. Tổ chức thảo luận, đóng góp ý kiến vào các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh; tổ chức các hoạt động tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
2.1. Cấp tỉnh

- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong tỉnh xây dựng kế hoạch và tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi của địa phương, cơ quan, đơn vị góp ý văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh (Hoàn thành trước ngày 30/9/2020).

- Tổ chức Tổng kết chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2020 và Ngày hội thanh niên Bình Dương tình nguyện vì cộng đồng (Tháng 9/2020).
- Tổ chức tuyên dương cán bộ Đoàn xuất sắc, thủ lĩnh thanh niên, sinh viên, đội viên, thiếu nhi tiêu biểu trên các lĩnh vực toàn tỉnh nhân dịp đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Tháng 3/2021).
- Tổ chức Ngày đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với chủ đề“Tự hào tuổi trẻ Việt Nam” (Tháng 3/2021).
- Tổ chức Liên hoan Thiếu nhi vượt khó học tốt tỉnh Bình Dương năm 2021 (Tháng 3/2021).
2.2. Các cấp bộ Đoàn

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm góp ý các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, tổng hợp và báo cáo về Đoàn cấp trên. Khuyến khích các đơn vị, ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình lấy ý kiến đoàn viên, thanh niên.

- Thông tin, tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên của đơn vị về trách nhiệm tham gia góp ý đối với các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các dự thảo văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh trên website, trang mạng xã hội của Đoàn.

- Tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng” phù hợp điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Tổ chức các chương trình giao lưu, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đoàn viên, thanh niên; các buổi tọa đàm, hội thảo, sinh hoạt câu lạc bộ lý luận trẻ, hội thi, cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về lịch sử Đảng, các kỳ Đại hội Đảng, chủ trương, chính sách của Đảng qua từng giai đoạn phát triển của đất nước, nội dung văn kiện Đại hội XIII của Đảng. Phát hiện, đề xuất những ý tưởng, giải pháp đóng góp ý kiến cho cấp ủy Đảng, chính quyền cơ sở.

- Căn cứ vào tình hình đặc thù của từng đơn vị, các cấp bộ Đoàn tổ chức đa dạng các hình thức tuyên truyền, vận động, tổ chức các hoạt động tham gia thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tại từng địa phương, đơn vị, nhất là các công trình thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới, tham gia chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh - hiện đại trong các hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân; chiến dịch Mùa đông tình nguyện, Chiến dịch Xuân tình nguyện, Tháng Thanh niên 2021,…Tổ chức thực hiện các hoạt động thực hiện công trình thanh niên các cấp theo hình thức cao điểm, hội thu, ra quân đồng loạt tại tất cả các cơ sở Đoàn như hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, “Ngày thứ bảy tình nguyện”,“Ngày chủ nhật xanh”, mô hình “Văn phòng xanh, hiện đại”, các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn – Đền ơn đáp nghĩa”; hoạt động chăm lo cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, thanh niên công nhân, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán,….

- Xây dựng nội dung thi đua phù hợp với địa phương, đơn vị. Phấn đấu mỗi đơn vị cấp huyện vận động thành lập, ra mắt ít nhất 01 mô hình hợp tác xã kiểu mới hoặc tổ hợp tác thanh niên; mỗi đơn vị cơ sở hỗ trợ ra mắt 01 mô hình khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên với chủ đề “Cùng bạn khởi nghiệp, lập nghiệp”. Tổ chức, tạo điều kiện để ĐVTN tập trung thực hiện các nội dung, phần việc đã đăng ký theo phương châm “Mỗi đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi có ít nhất 01 phần việc chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI; chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”.
3. Nâng cao chất lượng và các hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị
3.1. Cấp tỉnh

- Tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”, gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo Tỉnh với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên (Tháng 3/2021).
- Tổ chức chương trình “Tôi yêu Bình Dương - Hành trình nơi ta ở” giai đoạn 2021 – 2022.
- Tổ chức Hành trình “Tiếp nối truyền thống - Vững bước tương lai” - tại các di tích lịch sử của Đảng, của Đoàn trong và ngoài tỉnh (Tháng 4/2021).
- Xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng phát triển lớp đoàn viên “90 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; Triển khai Hướng dẫn tổ chức thực hiện “Ngày đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, Triển khai Hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm năm 2021, Triển khai Hướng dẫn tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng nhân dịp kỷ niệm 90 Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn.
- Phối hợp Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy, Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh phát hiện, giới thiệu cán bộ Đoàn chủ chốt, cán bộ trẻ tham gia cấp ủy các cấp; đề xuất bố trí luân chuyển cán bộ Đoàn quá tuổi theo Quy chế cán bộ Đoàn.

· Tổ chức giám sát xã hội đối với các cấp ủy Đảng, chính quyền trong thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn và thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến thanh niên, góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương và tham gia góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.
3.2. Các cấp bộ Đoàn

- Chủ động, tích cực tham mưu cấp ủy đảng trong việc sắp xếp, bố trí, điều động, luân chuyển cán bộ Đoàn đến tuổi trưởng thành và việc quy hoạch, giới thiệu nhân sự cán bộ trẻ, cán bộ Đoàn các cấp tham gia ứng cử cấp ủy cùng cấp.
- Nâng cao vai trò, sự chủ động của tổ chức Đoàn trong giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Khảo sát, đánh giá về những vấn đề đặt ra trong công tác phát triển Đảng ở các khu vực, đối tượng thanh niên; vai trò, mức độ tham gia của tổ chức Đoàn trong thực hiện quy trình kết nạp đảng viên mới.

- Tổ chức các diễn đàn, hội nghị cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên hiến kế, đề xuất ý tưởng phát triển kinh tế - xã hội trong quá trình xây dựng các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các dự thảo văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh 
- Tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, phòng chống tham nhũng, lãng phí, phòng chống suy thoái về đạo đức, lối sống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” với hình thức phù hợp.

· Thực hiện giám sát, phản biện xã hội phù hợp với kế hoạch, yêu cầu của cơ quan, tổ chức cần phản biện và chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn. Chủ động, tích cực tham gia thực hiện giám sát xã hội về các chính sách, pháp luật liên quan đến tình hình thanh thiếu nhi địa phương nhằm đưa vào ý kiến góp ý đối với các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các dự thảo văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: Là bộ phận thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu Kế hoạch triển khai, theo dõi, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch; Tham mưu tổ chức chương trình phát động phong trào thi đua yêu nước chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; phát động 30 ngày thi đua cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; xây dựng chuyên mục “Tâm thư gửi Đại hội Đảng” trên website và Fanpage của Tỉnh Đoàn Bình Dương. Tham mưu Hướng dẫn tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Bình Dương; Tham mưu báo cáo nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội về Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương và Đại hội XIII của Đảng; Tham mưu hội nghị lấy ý kiến cán bộ chủ chốt Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương; tham mưu tổ chức “Hành trình Tiếp nối truyền thống – Vững bước tương lai”. Phối hợp các cơ quan thông tấn báo chí đẩy mạnh thông tin tuyên truyền về đợt hoạt động. Phối hợp với Văn phòng hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện khen thưởng các tập thể đạt thành tích tốt trong đợt thi đua cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn: Tham mưu xây dựng kế hoạch giới thiệu đoàn viên ưu tú cho đảng xem xét kết nạp; hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm năm 2021; tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”, gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo Tỉnh với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn: Tham mưu công tác báo cáo theo quy định, công tác thi đua, khen thưởng đối với Tỉnh Đoàn và các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn và các đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất và kinh phí tổ chức thực hiện các hoạt động cấp tỉnh. 
- Giao Ban Phong trào Tỉnh Đoàn - Thường trực Hội LHTN Việt Nam tỉnh: Chủ trì tham mưu hướng dẫn tổ chức hành trình “Tự hào Tuổi trẻ Việt Nam”; chủ trì tham mưu hướng dẫn và phối hợp với Đài Phát thanh – truyền hình Bình Dương tổ chức thực hiện chương trình “Tôi yêu Bình Dương – Hành trình nơi ta ở”. Tham mưu tổ chức Hội nghị lấy ý kiến cán bộ Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương về các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các dự thảo văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh.  
- Giao Ban Thanh Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn - Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam và Hội đồng Đội tỉnh: tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn”; Liên hoan thiếu nhi “Vượt khó học tốt” tỉnh Bình Dương năm 2021; tham mưu tổ chức cuộc thi sáng tác các tác phẩm nghệ thuật về tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong thời kỳ mới với chủ đề “Khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước”. Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến cán bộ Hội Sinh viên chủ chốt cấp tỉnh xin ý kiến về các văn kiện Đại hội XIII của Đảng và các dự thảo văn kiện trình Đại hội XI Đảng bộ tỉnh.
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc: Cụ thể hóa các nội dung của Kế hoạch, Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ triển khai đợt thi đua hiệu quả.
2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức sáng tạo phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn địa phương, đơn vị; báo cáo kế hoạch thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 20/9/2020 và báo cáo kết quả tổng kết đợt thi đua cao điểm; giới thiệu các tập thể đạt thành tích tốt trong đợt thi đua cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bô tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 về Văn phòng Tỉnh Đoàn trước ngày 20/10/2020 qua email: tuyengiaotdbd@gmail.com, ĐT: 0274.3824.607. 
- Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Trung ương Đoàn và Tỉnh Đoàn tổ chức.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng tại địa phương, đơn vị.

- Phát động và tích cực tham gia đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên vì an sinh xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tổ chức hành trình “Tự hào Tuổi trẻ Việt Nam”, “Hành trình Tiếp nối truyền thống – Vững bước tương lai”, v.v…góp phần chào mừng Đại hội XIII của Đảng. 

- Thường xuyên thông tin, báo cáo về Tỉnh Đoàn về tình hình tổ chức, triển khai các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng lồng ghép vào báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi định kỳ.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các ban, đơn vị thuộc tỉnh Đoàn; các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này./.
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