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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG
***
Số:  293 - KH/TĐTN - TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 10 tháng 9 năm 2020




KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổ chức Cuộc thi thiết kế video clip chủ đề “Tôi yêu Bình Dương”
-------------------
	
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương năm 2020;
Thiết thực tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 75 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2020) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2020), chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI nhiệm kỳ 2020-2025, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Cuộc thi thiết kế video clip chủ đề “Tôi yêu bình Dương”, với các nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Là hoạt động thiết thực, ý nghĩa nhằm giáo dục lý tưởng cách mạng, tình yêu quê hương, đất nước, đặc biệt là đất và con người Bình Dương. Từ đó, tôn vinh nét đẹp truyền thống, văn hoá, cảnh đẹp của quê hương Bình Dương và vẻ đẹp phát triển từng ngày của tỉnh Bình Dương.
- Tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân có cơ hội phát huy tính sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu thiết kế video clip.
- Cuộc thi được tuyên truyền rộng rãi, mang tính giáo dục, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.


II. ĐỐI TƯỢNG - THỜI GIAN
1. Đối tượng tham gia:
Cá nhân hoặc đại diện BCH Đoàn (từ chi đoàn, Đoàn cấp xã, Đoàn cấp huyện), là công dân có quốc tịch Việt Nam, đang sống/học tập/làm việc tại Bình Dương (không giới hạn độ tuổi).
Lưu ý: Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký Cuộc thi không được tham gia.
2. Thời gian
- Nhận bài dự thi: Nhận bài tham gia từ ngày ban hành đến hết ngày 10/12/2020.
- Chấm bài, trao giải: dự kiến vào cuối tháng 12/2020 (có thông báo riêng).


III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:
1. Chủ đề: “Tôi yêu Bình Dương”
2. Nội dung: các tác phẩm tham gia dự thi thể hiện được 01 trong các nội dung sau:
- Giới thiệu về chân dung của 01 Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng lực lượng vụ trang nhân dân, anh hùng liệt sỹ, những người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Nội dung tác phẩm dự thi giới thiệu về cảnh đẹp, hoạt động văn hoá, các làng nghề truyền thống thể hiện nét đặc trưng trong văn hoá, lịch sử truyền thống của một địa phương cụ thể ở Bình Dương. Khuyến khích các tác phẩm khai thác đề tài về các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử.
- Giới thiệu về các hoạt động uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa của tuổi trẻ Bình Dương (qua hình ảnh của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương) trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, tình nguyện lên đường nhập ngũ, bảo vệ Tổ quốc, các hành trình Đền ơn đáp nghĩa.
- Nội dung thể hiện phải trong sáng, không vi phạm thuần phong mỹ tục của Việt Nam.
3. Yêu cầu về tác phẩm	
- Tác phẩm dự thi theo hình thức cá nhân hoặc nhóm (đại diện BCH Đoàn) kèm theo thông tin chính xác của cá nhân/đại diện nhóm gồm: Họ và tên, địa chỉ liên hệ, số điện thoại, số chứng minh nhân dân/thẻ căn cước. Mỗi cá nhân/nhóm được dự thi tối đa 03 tác phẩm.
- Tác phẩm là 01 phim phóng sự theo chủ đề của Cuộc thi, có thời lượng từ 03 tối đa 05 phút. Khuyến khích tác phẩm dự thi đầu tư kỹ thuật (hiệu ứng âm thanh, kỷ xảo sinh động, phù hợp).
- Tác phẩm dự thi phải là những video, clip có chất lượng, độ phân giải cao, định dạng HD hoặc full HD đảm bảo về chất lượng hình ảnh và âm thanh để Ban Tổ chức dùng làm tư liệu.
- Khuyến khích có thuyết minh hoặc phụ đề bằng 2 ngôn ngữ tiếng Anh, tiếng Việt trong clip dự thi.
- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về sự thất lạc, hỏng hóc, lỗi đường link tải xuống trực tiếp của bài thi.
4. Cách thức bình chọn và tính điểm: Được chia thành 03 vòng thi:
- Vòng sơ khảo: Ban Tổ chức sẽ chấm và lựa chọn 30 tác phẩm xuất sắc nhất, phù hợp chủ đề, có bài thuyết trình hay vào vòng bán kết.
- Vòng Bán kết: 30 tác phẩm dự thi vào vòng bán kết sẽ được đăng trên Fanpage Tuổi trẻ Bình Dương.
+ Người xem tham gia bình chọn bằng cách thích (like)/bày tỏ cảm xúc (react) và chia sẻ (share) vào mỗi Bài đăng của tác phẩm.
Lưu ý: Ban Tổ chức sẽ không tính điểm những trường hợp: Bài đăng được chia sẻ nhiều lần liên tiếp bằng một tài khoản; và các hình thức gian lận khác.
+ Điểm dự thi Vòng Bán kết được tính theo công thức sau:
Điểm bình chọn = 02 x (Số lượt Like/React) + (Số lượt Share)
Mỗi lượt thích (Like) hoặc bày tỏ cảm xúc (Reactions) được tính 02 điểm; Mỗi lượt chia sẻ (Share) ở chế độ công khai được tính 01 điểm. 
- Vòng Chung kết: Ban Tổ chức sẽ chọn 10 tác phẩm dự thi có Điểm bình chọn cao nhất vào Vòng Chung Kết. Điểm Vòng Chung kết được tính dựa trên tổng Điểm của Ban Giám khảo (80% tổng điểm) và Điểm bình chọn (20% tổng điểm) tính đến hết thời gian của Vòng Bán kết.

5. Cách thức dự thi:
- Nhận tác phẩm dự thi từ khi ban hành kế hoạch đến hết 17h00 ngày 10/12/2020 (thời gian tính theo dấu bưu điện đối với các tác phẩm nộp qua đường bưu điện). Các tác phẩm dự thi gửi sau 17h00 ngày 10/12/2020 (căn cứ theo dấu bưu điện) đều không hợp lệ.
- Thí sinh có thể gửi bài tham gia qua bưu điện hoặc nộp trực tiếp (bằng thẻ nhớ, USB, ổ cứng…) về địa chỉ: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Bình Dương (Địa chỉ: Tầng 8B, Trung tâm hành chính tỉnh Bình Dương, Điện thoại: 0274.3822959 – 0274.3832212), kèm theo phiếu ghi thông tin dự thi (có địa chỉ, số điện thoại liên hệ, tên tác phẩm dự thi)
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp các bài thi của các thí sinh đang học tập, lao động, sinh hoạt tại đơn vị, sau đó nộp về Ban Tổ chức cuộc thi (thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn).
- Đối với tác phẩm gửi qua đường bưu điện, đề nghị ghi rõ trên phong bì: “Tác phẩm tham gia cuộc thi Video clip 2020” kèm theo thông tin của tác giả (Họ và tên; ngày tháng năm sinh; nơi học tập hoặc sinh sống; địa chỉ liên lạc số điện thoại liên hệ, email).
- Đối với các thí sinh gửi tác phẩm về email: ttbd.vn@gmail.com: Đặt theo cú pháp sau: Thi Video clip-Tên thí sinh-Đơn vị. Nội dung email gồm: Tác phẩm, Thông tin đăng ký.
6. Một số quy định khác:
- Đối với các tác phẩm đoạt giải, Ban tổ chức sẽ có toàn quyền trong việc sử để tuyên truyền, quảng bá trên các phương tiện truyền thông đại chúng. Bản quyền vẫn thuộc về tác giả. 
- Ban tổ chức không chịu trách nhiệm mọi tranh chấp về tác quyền.
- Các tác phẩm đoạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban tổ chức sẽ thu hồi giải thưởng và giấy chứng nhận.
- Tác phẩm đã gửi dự thi, Ban tổ chức sẽ không trả lại.
- Trong quá trình tổ chức, nếu cá nhân hay tổ chức có ý kiến thắc mắc về kết quả của các phần thi thì gửi văn bản về Ban Tổ chức để tổng hợp, giải quyết. Trong mọi trường hợp, quyết định của Trưởng Ban Tổ chức có giá trí quyết định cuối cùng.

IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Giải cá nhân/nhóm:
+ 01 giải Nhất: Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 5.000.000 đồng. 
+ 01 giải Nhì: Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 3.000.000 đồng.
+ 02 giải Ba: Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 2.000.000 đồng.
+ 10 giải Khuyến khích: Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 1.000.000 đồng.
+ 01 giải phụ cho Tác phẩm được yêu thích nhất: Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 1.000.000 đồng.
2. Giải tập thể: dành cho các đơn vị có số lượng tác phẩm tham gia nhiều, đạt chất lượng cao (được tính từ các tác phẩm do đơn vị tổng hợp gửi về Ban tổ chức, không tính thí sinh gửi tự do): Giấy Chứng nhận của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương kèm tiền thưởng 1.000.000 đồng.

Căn cứ điều kiện thực tế, Ban tổ chức có thể thay đổi cơ cấu giải hoặc bổ sung một số giải phụ, các quà tặng và phần thưởng khác.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tổ chức Cuộc thi; tham mưu xây dựng kế hoạch Cuộc thi. Tổ chức tuyên truyền trên các trang mạng xã hội Đoàn, Hội, Đội của tỉnh. Phối hợp Văn phòng tỉnh đoàn xây dựng kinh phí Cuộc thi, công tác tổ chức Lễ tổng kết và trao giải thưởng ý nghĩa, thiết thực.
- Giao Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội Liên hiệp thanh niên tỉnh, Hội Đồng Đội tỉnh triển khai rộng rãi cho các đối tượng tham gia; 
- Văn phòng và các Ban phụ trách các huyện, thị, thành Đoàn đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị tuyên truyền, triển khai, vận động thiếu nhi tham gia cuộc thi.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng, ban hành văn bản chỉ đạo triển khai cuộc thi, truyên truyền sâu rộng về cuộc thi trên bản tin, website, các trang mạng xã hội; vận động đoàn viên, học sinh, các cá nhân, đơn vị tại địa phương tham gia cuộc thi; là đầu mối thu nhận bài dự thi của cơ sở trên địa bàn gửi về Ban Tổ chức cuộc thi, tổng hợp bài thi, báo cáo tình hình cuộc thi tại địa phương, đơn vị. 
- Chỉ đạo đồng loạt các cơ sở Đoàn thực hiện đợt sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt dưới cờ hoặc sinh hoạt chi đoàn, chi đội, chi hội, lồng ghép thông tin, tuyên truyền về Cuộc thi.
- Phối hợp với cơ quan chuyên môn (như Đài Truyền thanh, Báo chí địa phương) để tham gia cuộc thi, đảm bảo mỗi đơn vị có ít nhất 10 bài dự thi.

Mọi thông tin chi tiết, liên hệ Đ/c Phan Thị Ngọc Châu – Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn; điện thoại: 0974.506.515.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Thiết kế video clip “Tôi yêu Bình Dương”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, đơn vị sự nghiệp tỉnh Đoàn triển khai, tổ chức tuyên truyền, vận động và hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn viên, thanh thiếu nhi, học sinh đang học tập và sinh hoạt trên địa bàn tích cực đăng ký tham gia cuộc thi.
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