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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:301-KH/TĐTN-TG
	Bình Dương, ngày 29  tháng  10  năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng 
“Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” - Năm 2020 
-----------------
Căn cứ Kế hoạch số 247-KH/TĐTN-TG ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật cho Đoàn viên, thanh niên năm 2020; 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Thực hiện quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật về việc tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” (sau đây gọi tắt là Ngày Pháp luật); đồng thời để Ngày Pháp luật 09/11/2020 được triển khai hiệu quả và thống nhất trên địa bàn tỉnh, thu hút đông đảo sự tham gia, hưởng ứng của các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội toàn tỉnh.

- Thông qua các hoạt động của Ngày Pháp luật năm 2020, tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Hiến pháp, các Luật, Pháp lệnh, Nghị định, Quyết định,.. quan trọng, mới ban hành có liên quan thiết thực đến cơ quan, đơn vị, người dân, doanh nghiệp trên địa bàn. Góp phần đề cao tinh thần thượng tôn pháp luật của Đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) và nhân dân, đồng thời giúp mọi người hiểu, vận dụng đúng, hiệu quả, có khả năng tự bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của mình và giúp đỡ người khác.
2. Yêu cầu

- Ngày Pháp luật 9/11 phải được tổ chức bảo đảm thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; có trọng tâm, trọng điểm, không phô trương, hình thức; huy động mọi nguồn lực xã hội gắn với khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; chú trọng tuyên truyền pháp luật tại các địa bàn nhiều công nhân lao động như các khu, cụm công nghiệp, nhà trọ.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với điều kiên đặc thù; ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật, gắn với triển khai các nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan, đơn vị, địa phương, các hoạt động đoàn thể xã hội, các phong trào quần chúng.

- Nội dung và hình thức thực hiện Ngày Pháp luật năm 2020 phải đảm bảo ý nghĩa, thiết thực, tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG
1. Chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – năm 2020 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương
1.1. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: 07 giờ 00 đến 11 giờ 30, ngày 08/11/2020 (Chủ nhật).
- Địa điểm: Hội trường Thị ủy Tân Uyên.
1.2. Thành phần, nội dung

1.2.1. Thành phần tham dự: khoảng 200 người, gồm:
Đại biểu khách mời (có thư mời riêng): 
+ Lãnh đạo UBND tỉnh; 

+ Lãnh đạo Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

+ Lãnh đạo Hội đồng Phổ biến giáo dục pháp luật – Sở Tư pháp;

+ Lãnh đạo thị xã Tân Uyên.

Đại biểu triệu tập (Kế hoạch này thay cho thư mời): 
+ BTV, BCH Tỉnh Đoàn khóa X; 

+ Lãnh đạo các Phòng, Ban, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;

+ Đại diện BTV các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

+ Thí sinh tham dự Cuộc thi Tìm hiểu pháp luật năm 2020.
+ Thị đoàn Tân Uyên triệu tập: 100 đoàn viên, thanh niên.
1.2.2. Nội dung:
+ Tuyên bố lý do - giới thiệu đại biểu

+ Văn nghệ chào mừng

+ Phát biểu hưởng ứng Ngày Pháp luật của lãnh đạo Tỉnh Đoàn.

+ Phát biểu hưởng ứng Ngày Pháp luật của đoàn viên, thanh niên.

+ Tổ chức Hội thi Tìm hiểu pháp luật trong đoàn viên, thanh niên năm 2020. 

+ Tổ chức tư vấn, phát tờ rơi tuyên truyền pháp luật trên địa bàn Thị xã Tân Uyên.

2. Hội thi Tìm hiểu pháp luật năm 2020

2.1. Đối tượng:
Đoàn viên, thanh niên là học sinh đang học tập tại các trường Trung học      phổ thông tại 9 huyện, thị xã, thành phố (Mỗi huyện, thị, thành đoàn chọn 01 đội tuyển gồm 06 thí sinh tham gia hội thi cấp tỉnh).

2.2. Nội dung và hình thức thi:
- Luật Phòng, chống ma túy ngày 09 tháng 12 năm 2000; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Phòng, chống ma túy ngày 03 tháng 6 năm 2008 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

- Luật Giao thông đường bộ ngày 13 tháng 11 năm 2008 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

- Luật Thanh niên ngày 16 tháng 6 năm 2020.

- Tài liệu tham khảo được cung cấp trên website Tỉnh đoàn (địa chỉ: www.tuoitrebinhduong.vn, chuyên mục Tuổi trẻ & Pháp luật)

- Hình thức thi: Rung chuông vàng (Có Thể lệ đính kèm)
2.3. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian: Thí sinh có mặt lúc 07 giờ 00 ngày 08/11/2020 (Chủ nhật)
- Địa điểm: Hội trường Thị ủy Tân Uyên.

2.4. Cơ cấu giải thưởng:
- Giải tập thể: 01 giải nhất; 01 giải nhì; 01 giải ba; 02 giải khuyến khích.

- Giải cá nhân: 01 giải nhất; 02 giải nhì; 03 giải ba; 05 giải khuyến khích.

Ngoài ra Ban Tổ chức sẽ xem xét trao giải phụ: Đội Cổ động viên       xuất sắc nhất.

2.5. Tiến độ thực hiện:
- Ngày 02/11/2020: Họp các trưởng đoàn tham gia Hội thi.

- Ngày 03/11/2020: Biên soạn, thẩm định, chuẩn bị bộ câu hỏi Hội thi.

- Ngày 04/11/2020: Gửi danh sách đội tuyển tham gia thi cấp tỉnh.

- Từ ngày 05/11 - 08/11/2020: Công tác chuẩn bị và tổ chức Hội thi.

3. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 tại các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
a) Nội dung

- Tập trung phổ biến, tuyên truyền các lĩnh vực pháp luật liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh, khởi nghiệp, quyền và lợi ích hợp pháp của thanh thiếu nhi; lao động, bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh, an ninh, an toàn trường học; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội và cháy nổ; bảo đảm trật tự đô thị, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm, “tín dụng đen” và các vấn đề khác của xã hội được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội... Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu các đơn vị:

+ Thực hiện đăng tải, cập nhật trên trang thông tin điện tử, fanpage chính thức của đơn vị toàn văn nội dung văn bản Luật, Nghị quyết trên phù hợp với nhu cầu, tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị và sử dụng các hình thức tuyên truyền trực quan, sinh động, thu hút đoàn viên, thanh niên tiếp cận, khai thác và sử dụng.

+ Tổ chức phổ biến pháp luật bằng những hình thức sáng tạo, phù hợp; kịp thời quán triệt, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên sâu nội dung, tinh thần của văn bản luật cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên, đặc biệt là đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật của địa phương, đơn vị.

+ Chỉ đạo, hướng dẫn, xác định nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến văn bản luật phù hợp với từng nhóm đối tượng, địa bàn; biên soạn, đăng tải, phát hành rộng rãi tài liệu giới thiệu, phổ biến nội dung, tinh thần văn bản; hướng dẫn cơ quan, đơn vị, bộ phận tuyên truyền tăng cường truyền thông, quán triệt, phổ biến rộng rãi văn bản; chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin; hỏi đáp pháp luật; thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến; tổ chức các chương trình đối thoại chính sách pháp luật;…

- Tuyên truyền các Luật, Nghị quyết mới ban hành: tại kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XIV thông qua 10 Luật mới (Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án; Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư; Luật Thanh niên (sửa đổi); Luật Doanh nghiệp (sửa đổi); Luật Đầu tư (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giám định tư pháp; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai và Luật Đê điều; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Quốc hội; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng) và 21 Nghị quyết. 
- Phổ biến, thông tin về cải các hành chính, cải cách tư pháp, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính, thực hiện đồng bộ các biện pháp đơn giản hóa điều kiện kinh doanh, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh; hoàn thiện pháp luật về đầu tư công, nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực, chính sách người có công, bảo trợ xã hội, bảo đảm an sinh xã hội; cải cách chính sách pháp luật về đất đai, bảo hiểm xã hội, chứng thực… góp phần xây dựng Chính phủ “kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, bứt phá, hiệu quả”.

- Đẩy mạnh giáo dục ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật; tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thực hiện và bảo vệ pháp luật; các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân trong chủ động tìm hiểu, học tập pháp luật; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.

b) Hình thức thực hiện

Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động lựa chọn hình thức hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 9/11 phù hợp, thiết thực, hiệu quả, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; chú trọng đổi mới, đa dạng các hình thức hưởng ứng một cách linh hoạt, tiết kiệm và có sức lan tỏa sâu rộng; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, tăng cường xã hội hóa trong thực hiện, tập trung vào một số hoạt động như sau:

- Tổ chức mít-tinh hưởng ứng Ngày Pháp luật hoặc lồng ghép hưởng ứng qua hội nghị, hội thảo, tọa đàm, qua hoạt động chính trị, chuyên môn phù hợp với điều kiện thực tiễn; lồng ghép trong triển khai hoạt động xây dựng, thi hành, bảo vệ pháp luật; đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, cổ động trực quan, phối hợp với đài truyền thanh cơ sở, trang thông tin điện tử, trang fanpage facebook của các cấp bộ Đoàn – Hội – Đội.

- Tham mưu tổng kết, đánh giá, tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động nhân dân tuân thủ, chấp hành chính sách pháp luật; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
- Trong tháng cao điểm tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 9/11, khuyến khích các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức hoạt động đối thoại chính sách – pháp luật, tư vấn pháp luật miễn phí cho người dân và doanh nghiệp…

c) Khẩu hiệu:

1. “Tuổi trẻ (tên địa phương/đơn vị) sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;

2. “Tuổi trẻ (tên địa phương/đơn vị) tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

3. “Hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật góp phần xây dựng Chính phủ kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, bứt phá, hiệu quả”;

4. “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu, tự giác tuân thủ, chấp hành, bảo vệ Hiến pháp và pháp luật”;

5. “Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách tư pháp, nâng cao năng lực, hiệu quả chỉ đạo điều hành và tổ chức thi hành pháp luật”;

6. “Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân”.​

Ngoài ra, các đơn vị có chức năng, nhiệm vụ đặc thù có thể xây dựng các khẩu hiệu hưởng ứng Ngày pháp luật phù hợp, phong phú, đảm bảo nội dung.

d) Thời gian thực hiện: Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, đặc biệt trong tháng cao điểm bắt đầu từ ngày 01 tháng 11 đến hết ngày 10 tháng 11 năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương đạt hiệu quả; hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, nhắc nhở các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện tốt các nội dung kế hoạch đã đề ra.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phậm thường trực, tham mưu kế hoạch, triển khai thực hiện và tổng hợp báo cáo kết quả. Tham mưu tổ chức Chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương.
- Giao Ban Tổ chức thực hiện Đề án Văn phòng tư vấn, hỗ trợ phát triển thanh niên tỉnh Bình Dương phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn và Thị đoàn Tân Uyên tổ chức Chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương.
- Cung cấp tài liệu tuyên truyền cho các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; phát động sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thực hiện đạt hiệu quả cao.
- Thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền Ngày pháp luật trên các kênh thông tin của Đoàn như Trang Thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn, Fanpage Tuổi trẻ Bình Dương, phối hợp thực hiện tuyên truyền trên Báo Bình Dương thứ Bảy, Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương,...

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền và có hình thức tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật phù hợp với điều kiện, đặc điểm tình hình địa phương, đơn vị.

- Giao Thị đoàn Tân Uyên chủ trì, phối hợp đăng cai cấp tỉnh Chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương.
- Liên hệ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn để nhận các tài liệu pháp luật trước ngày 31/10/2020 để tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11” – Năm 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện hiệu quả./.
	Nơi nhận:                                                                                     

- TWĐ: Ban Bí thư, VP, Ban TG;

- Tỉnh ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;

- VP UBND tỉnh;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Sở Tư pháp tỉnh;

- TT.TĐ; 

- Văn phòng, các ban, đơn vị sự nghiệp TĐ; 

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;                                                   

- Lưu VP, TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Tấn Đạt


	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Bình Dương, ngày 29  tháng  10   năm 2020




THỂ LỆ

Cuộc thi Tìm hiểu pháp luật năm 2020

-----------

Điều 1: Nội dung thi
- Luật Phòng, chống ma túy ngày 09 tháng 12 năm 2000; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Phòng, chống ma túy ngày 03 tháng 6 năm 2008 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

- Luật Giao thông đường bộ ngày 13 tháng 11 năm 2008 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.
- Luật Thanh niên ngày 16 tháng 6 năm 2020.

- Tài liệu tham khảo được cung cấp trên website Tỉnh đoàn (địa chỉ: www.tuoitrebinhduong.vn, chuyên mục Tuổi trẻ & Pháp luật).
Điều 2: Hình thức thi “Rung chuông vàng” 
- Mỗi đơn vị cử 06 thí sinh là đoàn viên, học sinh các trường Trung học phổ thông tham gia thi rung chuông vàng.

- Số lượng câu hỏi phần thi này: 30 câu hỏi.
- Các thí sinh được ngồi vào một sàn thi đấu theo sơ đồ Ban tổ chức bố trí trước, (có đánh số thứ tự, số báo danh của thí sinh là số chỗ ngồi trên sơ đồ) và được phát bảng A, B, C, D. Chương trình sẽ lần lượt đưa ra các câu hỏi. Thí sinh giơ bảng trả lời với đáp án được chọn. Nếu trả lời đúng thì được tiếp tục ngồi trên sàn thi đấu trả lời câu tiếp theo. Nếu sai bị loại và bước ra khỏi sàn thi. Thí sinh còn lại cuối cùng là người xuất sắc nhất. 

· Cách tính điểm:

- Từ câu hỏi số 1 đến câu hỏi số 15: Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 01 điểm. Từ câu hỏi số 16 đến câu hỏi số 20: Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 02 điểm. 

- Thí sinh còn lại cuối cùng là người xuất sắc nhất và dành giải nhất cá nhân Hội thi.

- 10 thí sinh trả lời được nhiều câu hỏi nhất sẽ lần lượt nhận các giải Nhì, Ba,         Khuyến Khích cá nhân Hội thi.

- Về điểm tập thể của đơn vị sẽ được tính bằng trung bình cộng của 06 thí sinh trả lời ở 30 câu hỏi chính thức của phần thi. Điểm câu hỏi phụ không được tính vào điểm tổng của tập thể.

- Điểm tối đa phần thi là 30 điểm.

Điều 4: Cơ cấu giải thưởng: 

- Giải tập thể: 01 giải nhất; 01 giải nhì; 01 giải ba; 02 giải khuyến khích.

- Giải cá nhân: 01 giải nhất; 02 giải nhì; 03 giải ba; 05 giải khuyến khích.

Ngoài ra Ban Tổ chức sẽ xem xét trao giải phụ: Đội Cổ động viên xuất sắc nhất.

Điều 5: Các quy định khác
- Các thí sinh phải chấp hành đúng quy định của Ban Tổ chức trong quá trình diễn ra hội thi. Thí sinh có mặt trước giờ dự thi 30 phút khi bắt đầu hội thi
- Các thành viên trong đội tuyển phải mặc cùng trang phục như: áo thanh niên Việt Nam, đồng phục đơn vị hoặc áo trắng và đeo số báo danh do BTC quy định. Những thành viên không cùng trang phục với đội tuyển mình sẽ bị loại khỏi trận đấu. Các thí sinh không trao đổi, không nhìn bài nhau, các cổ động viên của các đội tuyển không được ra hiệu nhắc bài thí sinh, nếu bị phát hiện, thí sinh sẽ bị loại ngay khỏi trận đấu đó.

- Quyết định của BTC là quyết định cuối cùng. Mọi tranh cãi khiếu nại chỉ được tiến hành sau khi kết thúc các phần thi và BTC sẽ có trả lời cụ thể./.

BAN TỔ CHỨC
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