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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số:  359 -KH/TĐTN-PT


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   Bình Dương, ngày 15 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Hoạt động hưởng ứng Tháng Công nhân Việt Nam và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV - năm 2021

(từ ngày 10/5/2021 - 16/5/2021)

-------------------
Thiết thực lập thành tích chào mừng Thành công Đại hộị Đại biểu toàn quốc lần XIII của Đảng và Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; nhiệt liệt chào mừng ngày bầu cử quốc hội khóa XV và bầu cử hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; kỷ niệm 46 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất Đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021) và Ngày Quốc tế Lao động 1/5; kỷ niệm 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021).
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương năm 2021; Để hoạt động Tháng Công nhân Việt Nam diễn ra thiết thực và hiệu quả, đi vào trọng tâm. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch hưởng ứng Tháng công nhân Việt Nam và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV - năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Thiết thực lập thành tích chào mừng Thành công Đại hộị Đại biểu toàn quốc lần XIII của Đảng và Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; nhiệt liệt chào mừng ngày bầu cử quốc hội khóa XV và bầu cử hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động trong Tháng TNCN gắn với các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng Tháng An toàn, vệ sinh lao động và Tuần lễ Thanh niên công nhân, đảm bảo nhằm khơi dậy truyền thống yêu nước, tinh thần trách nhiệm xây dựng giai cấp công nhân, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh trong cán bộ, đoàn viên, công nhân viên chức - lao động; nâng cao nhận thức của TNCN về truyền thống Ngày Quốc tế Lao động 1/5, về truyền thống lịch sử của giai cấp công nhân, góp phần phát huy vai trò của người lao động trong việc xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Bình Dương.

- Đồng hành cùng thanh niên trong công việc và đời sống, trong đó chú trọng đối tượng thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu nhà trọ góp phần nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho TNCN. 
- Thông qua các hoạt động, đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp TNCN, đặc biệt là TNCN tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

- Nội dung hoạt động thiết thực, thu hút đông đảo đoàn viên, TNCN tham gia, tạo hiệu ứng tuyên truyền hiệu quả.

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU THỰC HIỆN

- 100% huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với các ban, ngành liên quan tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực chào mừng Tháng Công nhân Việt Nam và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV - năm 2021. 

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp có hình thức vận động, phối hợp với các doanh nghiệp trong và ngoài địa bàn thực hiện các chương trình “Phiên chợ bán hàng giá gốc cho thanh niên công nhân”, “Phiên chợ 0 đồng”, Gian hàng “0 đồng”,….

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp, Đoàn thanh niên 02 công ty cao su tổ chức ít nhất 01 trong các hoạt động sau đây: Hoạt động tuyên dương, tôn vinh TNCN và lao động trẻ tiêu biểu; chương trình “Ngày hội Thanh niên công nhân”; hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tư vấn pháp luật, tư vấn sức khoẻ sinh sản phục vụ TNCN tại các Khu công nghiệp, nơi tập trung đông TNCN và người lao động.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Doanh nghiệp, Đoàn thanh niên 02 công ty cao su, Đoàn Thanh niên công an tỉnh, Đoàn Thanh niên bộ Chỉ huy quân sự tỉnh có hình thức hỗ trợ thiết thực cho TNCN và con em TNCN như trao quỹ hỗ trợ, trao quà tặng, học bổng, nhà Nhân ái, nhà Khăn quàng đỏ... Phấn đấu mỗi đơn vị có ít nhất 50 con em TNCN hoặc TNCN có hoàn cảnh khó khăn được hỗ trợ.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền và vận động chủ nhà trọ phấn đấu đạt các chỉ tiêu của khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên cũng như ý nghĩa thiết thực của căn phòng mơ ước. Các đơn vị tập trung đông TNCN như: Thủ Dầu Một, Thuận An, Dĩ An, Tân Uyên, Bến Cát mỗi đơn vị phấn đấu thành lập 01 khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên và vận động trao tặng 01 căn phòng mơ ước.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp, Đoàn Thanh niên 2 công ty cao su xây dựng 01 khu vui chơi mới cho thiếu nhi hoặc tổ chức 02 chương trình “Sân chơi cuối tuần”, ‘Ngày chủ nhật vui” dành cho con em TNCN tại các khu vui chơi đã thành lập hoặc khu vực đông TNCN, các khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên, khu nhà trọ đông TNCN.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp phấn đấu vận động thành lập ít nhất 01 tổ chức Đoàn, 01 tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp, trung tâm hỗ trợ TNCN&LĐT tỉnh xây dựng kế hoạch tập huấn cho cán bộ thực hiện công tác Đề án Đoàn kết, tập hợp TNCN&LĐT tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 - 2025; cho các lực lượng nòng cốt, bí thư, chi hội trưởng, chủ nhiệm Câu lạc bộ, Đội, Nhóm TNCN.

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Công tác tuyên truyền

 - Tổ chức tuyên truyền, cổ động có hiệu quả về Tuần lễ Thanh niên công nhân trên các kênh thông tin đại chúng (Báo Bình Dương, Đài Phát thanh Truyền hình Bình Dương, Đài Phát thanh các huyện, thị xã, thành phố, mạng xã hội Facebook, Zalo…), các kênh thông tin của Đoàn và hệ thống thông tin nội bộ của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn; tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức của người lao động và toàn xã hội về Tuần lễ Thanh niên công nhân và Tháng Công nhân năm 2021.

- Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện các ấn phẩm tuyên truyền như tờ rơi, tờ gấp, poster, bandroll… để tuyên truyền về Tuần lễ Thanh niên công nhân tại các xã, phường, thị trấn; các khu công nghiệp, khu dân cư, khu nhà trọ, nơi tập trung đông TNCN sinh sống và làm việc.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về lịch sử dân tộc;                      về truyền thống đấu tranh cách mạng của giai cấp công nhân, của tổ chức Công đoàn Việt Nam và tình đoàn kết quốc tế; về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là việc triển khai, thực hiện Luật Công đoàn, Luật cư trú, Luật An toàn giao thông, Bộ Luật Lao động sửa đổi, bổ sung năm 2012 có hiệu lực từ 1/1/2013, Luật bảo hiểm xã hội được áp dụng từ ngày 1/1/2016 cho đối tượng thanh niên công nhân, lao động trẻ thông qua các hoạt động cụ thể.

- Phối hợp với các cơ quan quản lý nhà nước, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng Tháng An toàn, vệ sinh lao động để nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc đảm bảo an toàn, sức khỏe, quyền và lợi ích chính đáng của người lao động.

- Kịp thời nắm bắt, phản ánh dư luận trong TNCN và người lao động thông qua lực lượng nòng cốt, báo cáo viên, tuyên truyền viên. Đảm bảo phối hợp tốt với các ngành có liên quan trong giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa phương, đơn vị.

2. Các hoạt động trọng tâm chăm lo, hỗ trợ, đồng hành, phát triển thanh niên công nhân trong Tháng Công nhân và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương năm 2021.

2.1. Tổ chức các chương trình hỗ trợ, đồng hành tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động

2.1.1 Cấp tỉnh: 

           * Chương trình Ngày hội tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động lần VII và Tuyên dương gương “Người thợ trẻ giỏi” trong TNCN tỉnh Bình Dương năm 2021

- Thời gian: dự kiến ngày 09/5/2021.
- Địa điểm: Thành phố Dĩ An.
- Nội dung: 

+ Tổ chức các hoạt động: Gian hàng bán hàng giá gốc cho TNCN; Gian hàng phỏng vấn tuyển dụng lao động; Trao quỹ hỗ trợ thanh niên xa quê có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Trao tặng căn phòng mơ ước cho TNCN; Ra mắt Câu lạc bộ kết nối TNCN; Tặng quà cho bí thư chi đoàn, chi hội trưởng tiêu biểu; Tư vấn sức khỏe, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho TNCN và con em người lao động; Hội thi Tiếng hát Karaoke TNCN; hướng dẫn lái xe an toàn, thay nhớt xe miễn phí; tư vấn về pháp luật, về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp…

+ Tuyên dương gương “Người thợ trẻ giỏi” tỉnh Bình Dương lần thứ III, năm 2021.

+ Phát động chuỗi 65 Hành trình sinh hoạt chuyên đề, thăm, tặng quà cho TNCN có hoàn cảnh khó khăn tại các khu nhà trọ trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức thực hiện: 

+ Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân và Lao động trẻ, Thành đoàn Thành phố Dĩ An tổ chức thành công chương trình.

+ Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tuyên truyền, vận động Đoàn viên, thanh niên, TNCN tham gia ngày hội cấp tỉnh (có thông báo riêng).

* Tổ chức chuỗi 65 Hành trình sinh hoạt chuyên đề, thăm và tặng quà cho TNCN có hoàn cảnh khó khăn tại các khu nhà trọ trên địa bàn tỉnh.

- Thời gian dự kiến: Tháng 5/2021.

- Nội dung: Tổ chức thăm hỏi, tặng quà và động viên các đối tượng TNCN có hoàn cảnh khó khă tại các khu nhà trọ trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- Tổ chức thực hiện: Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn chủ động phối hợp cùng các đơn vị hữu quan tổ chức thành công chuỗi hành trình sinh hoạt chuyên đề, thăm và tặng quà cho TNCN có hoàn cảnh khó khăn tại các khu nhà trọ trên địa bàn tỉnh.

* Tổ chức Ngày hội tư vấn, giới thiệu việc làm; Hội nghị tập huấn khởi sự doanh nghiệp cho thanh niên năm 2021, Chương trình Tập huấn cho các lực lượng nòng cốt, bí thư, chi hội trưởng, chủ nhiệm Câu lạc bộ, Đội, Nhóm TNCN&LĐT.

- Thời gian dự kiến: dự kiến 07h30 - 17h00, ngày 14,15,16/5/2021.
- Địa điểm: Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh

- Nội dung: 

+ Hội nghị tập huấn cho cán bộ thực hiện công tác Đề án Đoàn kết, tập hợp TNCN&LĐT tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 - 2025; các lực lượng nòng cốt, bí thư, chi hội trưởng, chủ nhiệm Câu lạc bộ, Đội, Nhóm TNCN.
+ Chương trình Khai mạc Ngày hội tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên, thanh niên công nhân và lao động trẻ.
+ Hội nghị tập huấn lớp khởi sự doanh nghiệp trong Đoàn viên, thanh niên, thanh niên công nhân.

+ Cuộc thi “Chinh phục nhà tuyển dụng” lần II, năm 2021.

+ Tọa đàm Phong trào thi đua “4 nhất” trong TNCN tỉnh Bình Dương năm 2021.

- Tổ chức thực hiện: Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn chủ động phối hợp cùng Trung tâm Hỗ trợ TNCN và Lao động trẻ, trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh tổ chức thành công chương trình.
* Chương trình Hội thi tiếng hát TNCN và Chương trình ngày chủ nhật vui, Hội thao Thanh niên công nhân, Ngày hội TNCN với văn hóa giao thông, phiên chợ bán hàng giá gốc; Hành trình kết nối thanh niên công nhân năm 2021:
- Thời gian dự kiến: Từ ngày 11 - 25/5/2021.
- Địa điểm: Hội trường trung tâm hỗ trợ TNCN&LĐT, Khu công nghiệp Mỹ Phước – thị xã Bến Cát; Trung tâm Thể thao cộng đồng thành phố mới Bình Dương. 

- Nội dung:

+ Tổ chức vòng sơ khảo hội thi tiếng hát Thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh Bình Dương năm 2021. Tuyển chọn các tiết mục xuất sắc bước tiếp vào vòng bán kết hội thi.

+ Tổ chức giải Cầu lông và trò chơi dân gian dành cho Thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh.

+ Tổ chức các chương trình ngày chủ nhật vui, tư vấn, tuyên truyền pháp luật trong thanh niên công nhân và lao động trẻ.

+ Thăm các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương; thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, con em TNCN có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức các buổi giao lưu, trao đổi, chia sẻ nhằm tạo hoạt động gắn kết để lắng nghe tâm tư nguyện vọng của TNCN tại các doanh nghiệp, kịp thời động viên, tháo gỡ khó khăn trong công việc và cuộc sống.

+ Tổ chức tuyên truyền về luật an toàn giao thông đường bộ, hướng dẫn kỹ thuật lái xe an toàn, thay nhớt xe miễn phí,…
- Tổ chức thực hiện: 

Giao Trung tâm hỗ trợ TNCN&LĐT tỉnh xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện có hiệu quả các chương trình.

* Hoạt động chăm lo cho thiếu nhi là con em TNCN và người lao động

- Thời gian: dự kiến Từ ngày 10 đến 16/5/2021.
- Nội dung: Trao tặng khu vui chơi, đồ dùng học tập, học bổng tới trường; Tư vấn sức khỏe, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho thiếu nhi. Thăm tặng quà cho các em Thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân kỷ niệm 80 năm ngày thành lập độ. Tổ chức các hoạt động chào mừng 80 ngày Thành lập Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021).
- Tổ chức thực hiện: 

+ Giao Ban Thanh thiếu nhi trường học phối hợp Nhà Thiếu nhi tỉnh xây dựng kế hoạch, vận động kinh phí tổ chức hoạt động chăm lo cho thiếu nhi là con em TNCN và người lao động.

+ Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất một hoạt động hỗ trợ, chăm lo cho thiếu nhi.

2.1.2. Cấp huyện và cấp cơ sở:

- Các đơn vị tập trung đông thanh niên công nhân như Thủ Dầu Một, Dĩ An, Thuận An, Tân Uyên, Bến Cát tiến hành tổ chức các chương trình tiếp sức, trao quỹ hỗ trợ, tuyên dương TNCN, lao động trẻ. 

- Các đơn vị còn lại, tùy vào tình hình thực tế, xem xét tổ chức các chương trình phù hợp nhằm tiếp sức cho TNCN và lao động trẻ, trao quỹ hỗ trợ,  tuyên dương gương TNCN, lao động trẻ tiêu biểu. 

2.2. Tổ chức các hoạt động tại các khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên, các khu nhà ở xã hội, khu trọ đông thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh
2.2.1. Cấp tỉnh: 

- Phối hợp với các ngành liên quan cùng các đơn vị được thụ hưởng                      (đã thành lập Khu trọ kiểu mẫu Thanh niên trên địa bàn như: Thủ Dầu Một, Thuận An, Dĩ An, Tân Uyên, Bến Cát) và chủ các khu nhà trọ kiểu mẫu tổ chức chương trình ngày chủ nhật vui, sân chơi cuối tuần; tuyên truyền, hưởng ứng Tháng An toàn, vệ sinh lao động; chương trình nói chuyện chuyên đề về văn hóa giao thông và kỹ năng giao tiếp ứng xử; tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho TNCN, tuyên truyền phòng chống các dịch bệnh đang lan rộng hiện nay như: tay chân miệng, sốt xuất huyết, bệnh dịch tả heo châu Phi, Covid-19,... ; tuyên truyền tư vấn sức khỏe sinh sản, tâm lý về hôn nhân gia đình; tư vấn sức khỏe, khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí tại các đơn vị, địa phương có đông TNCN.

- Vận động thành lập 01 Khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên, vận động trao tặng 01 Căn phòng mơ ước cho TNCN có hoàn cảnh khó khăn.

- Vận động nguồn lực xã hội, các mạnh thường quân hỗ trợ, tặng quà cho TNCN tại các khu trọ, khu nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh.

- Giao Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân và Lao động trẻ, Văn phòng Tư vấn, hỗ trợ phát triển thanh niên (Trung tâm Hoạt động Thanh niên tỉnh) tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, “Sân chơi cuối tuần”, “Ngày chủ nhật vui”; tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho TNCN tại các khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên, các khu nhà ở xã hội, khu nhà trọ tập trung đông thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh.

2.2.2. Cấp huyện và cấp cơ sở:

- Tiếp tục duy trì và vận động thành lập các khu nhà trọ kiểu mẫu cho TNCN trên địa bàn.

- Nắm bắt tư tưởng của thanh niên và tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương thực hiện các giải pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường và đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo thiết thực cho thanh niên, thanh niên công nhân và người lao động,... Thực hiện các giải pháp nhằm tiết kiệm điện, vận động chủ nhà trọ ưu đãi giá điện cho thanh niên công nhân, người lao động đang thuê nhà trọ, tập huấn kỹ năng phòng cháy chữa cháy cho thanh niên công nhân tại các khu trọ.

- Vận động các doanh nghiệp, các mạnh thường quân trên địa bàn trao quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.

- Căn cứ tình hình thực tế tổ chức các phiên chợ 0 đồng, bán hàng giá gốc, phiên chợ giảm giá cuối tuần cho TNCN.

2.3. Tổ chức các hoạt động thành lập tổ chức Đoàn – Hội trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước

- Cấp tỉnh: Giao Ban Phpng trào Tỉnh đoàn, Ban Tổ chức kiểm tra Tỉnh Đoàn thường xuyên theo dõi, bám sát và tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn kịp thời hướng dẫn cơ sở tiếp cận và thành lập các chi đoàn, chi hội thanh niên công nhân trong các doanh nghiệp, các khu nhà trọ, nhất là trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

- Cấp huyện và cơ sở: Phấn đấu tiếp cận, vận động thành lập ít nhất 01 chi đoàn, chi hội TNCN trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Giao Ban Phong trào Tỉnh Đoàn làm thường trực tham mưu xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động trọng tâm Tháng công nhân và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV năm 2021; chịu trách nhiệm thường trực theo dõi mọi hoạt động diễn ra trong Tuần lễ Thanh niên công nhân; tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện và các vấn đề phát sinh về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra, Ban Thanh Thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân và Lao động trẻ, Trung tâm Hoạt động Thanh niên tỉnh, Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức thực hiện tốt các nội dung đã được phân công.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Ban Thường vụ huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan - Doanh nghiệp tỉnh và Đoàn thanh niên 02 công ty cao su, Đoàn Khối lực lượng vũ trang tỉnh xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện các hoạt động theo đúng nội dung của kế hoạch, đảm bảo các chỉ tiêu đề ra, các nội dung thực hiện đồng loạt trong tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV diễn ra từ 10 - 16/5/2021. 

- Vận động đoàn viên, thanh niên, hội viên; các doanh nghiệp trên địa bàn tích cực tuyên truyền, hưởng ứng tham gia các hoạt động diễn ra trong Tháng Thanh niên công nhân Việt Nam và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV năm 2021.

Các đơn vị gửi báo cáo kết quả triển khai kế hoạch thông qua Email: phongtraobd@gmail.com. trước 14h00 ngày 02/6/2021/.
Thông tin liên lạc:

- Ban Phong trào Tỉnh đoàn Bình Dương (Tầng 8, Tháp B, Trung tâm hành chính tỉnh Bình Dương)

- Số điện thoại: 0963.164.604 - Đ/c Thành Lâm - Phó Ban Phong trào tỉnh Đoàn.

Để các hoạt động Tháng Công nhân Việt Nam và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương lần thứ XIV năm 2021 diễn ra thành công, đảm bảo tiến độ, BTV Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- VP; Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Văn Lộc – UVTV, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy, Chủ tịch UB MTTQ VN tỉnh;

- VP TU, VP UBND tỉnh;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- TT TĐ;

- BTV Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc.

- Các đơn vị Sự nghiệp Tỉnh đoàn;

- Lưu: VT, Ban PT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Trần Bảo Lâm
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