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	HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM 

BCH TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số:   474 KH/HSV
	Bình Dương, ngày  27   tháng 10 năm 2014


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo Văn kiện 
Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam Tỉnh Bình Dương 
lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 – 2020

________

Thực hiện kế hoạch số 414/HSV ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Ban Thư ký Hội Sinh viên tỉnh về việc tổ chức Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 – 2020; Ban Thư ký Hội Sinh viên tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu Hội    Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 - 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tạo diễn đàn để cán bộ, hội viên, sinh viên Bình Dương thể hiện ý kiến,    nguyện vọng; tham gia góp ý và đề xuất các giải pháp, ý tưởng góp phần xây dựng và phát triển Hội Sinh viên tỉnh trong nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Lấy ý kiến đóng góp rộng rãi của các cá nhân, đơn vị, lãnh đạo các cấp; các     thế hệ Cán bộ Đoàn- Hội trong tỉnh, góp phần định hướng xây dựng và phát triển Hội Sinh viên tỉnh trong nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Việc lấy ý kiến được tổ chức hiệu  quả, đa dạng về đối tượng và hình thức.

- Đảm bảo sự thống nhất trong việc tổ chức lấy ý kiến trong hệ thống cơ sở Hội.
II. THỜI GIAN GÓP Ý VĂN KIỆN:  
Từ ngày 21/10/2014 đến ngày 13/12/2014. 
III. HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG:
1. Hình thức lấy ý kiến: 
- Thông qua thảo luận tập thể tại sinh hoạt chi hội.
- Tổ chức các buổi hội nghị Ban chấp hành, hội thảo, tọa đàm góp ý.
- Tại Đại hội, Hội nghị đại biểu Hội Sinh viên cấp trường.
- Thông qua các diễn đàn góp ý trên mạng, trang thông tin điện tử, bảng tin,  khu vực học tập, thư viện của trường.
- Lấy ý kiến đóng góp trực tiếp bằng văn bản.
2. Đối tượng lấy ý kiến:
 - Lãnh đạo cấp ủy, chính quyền.

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh.
- Các đồng chí cựu cán bộ Đoàn – Hội.

- Các anh, chị nguyên là Ủy viên Ban chấp hành Hội Sinh viên tỉnh.

- Hội viên, sinh viên, cán bộ Đoàn, cán bộ Hội các cấp.
IV. NỘI DUNG:
Tập trung đóng góp ý kiến cho nội dung của dự thảo văn kiện, cụ thể như sau:
1. Về bố cục của báo cáo: Nghiên cứu đề xuất bố cục báo cáo để làm nổi bật những nội dung quan trọng của báo cáo.
2. Về tiêu đề của báo cáo: Nghiên cứu đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn tiêu đề để đảm bảo thể hiện được những mục tiêu, nhiệm vụ lớn của nhiệm kỳ.
3. Về đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ I, nhiệm kỳ 2010 - 2015:
- Kết cấu các phần đã phù hợp, chặt chẽ và cân đối chưa? Cần điều chỉnh gì không? Nếu điều chỉnh thì điều chỉnh như thế nào? Đề xuất cụ thể?

- Nhận định bối cảnh tình hình sinh viên, công tác Hội và phong trào sinh viên nhiệm kỳ 2010 - 2015 đã đầy đủ, xác đáng và toàn diện chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh hoặc lược bỏ những nội dung nào?

- Những nhận định, đánh giá đối với hai cuộc vận động "Sinh viên 5 tốt" và "Sinh viên xây dựng môi trường giáo dục tích cực, thân thiện, lành mạnh"; 5 chương trình: (1) Chương trình Sinh viên rèn luyện đạo đức, tác phong, (2) Chư​ơng trình Sinh viên học tập, sáng tạo, (3) Chương trình Tư vấn, hỗ trợ sinh viên, (4) Chương trình Sinh viên tình nguyện, (5) Chương trình xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh đã toàn diện chưa? Có phù hợp không? Cần bổ sung, điều chỉnh những nhận định, tổng kết nào? Nếu điều chỉnh và bổ sung thì điều chỉnh, bổ sung những gì? Cụ thể như thế nào? Các số liệu, kết quả hoạt động có đầy đủ, có hoạt động nổi bật, quan trọng nào chưa được báo cáo?
- Đánh giá những ưu điểm, hạn chế, yếu kém; xác định nguyên nhân và các bài học kinh nghiệm đã chính xác chưa? Cần bổ sung, chỉnh sửa, thay thế những nội dung gì?
4. Về thời cơ, thách thức, dự báo tình hình sinh viên, mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào sinh viên tỉnh nhiệm kỳ 2015 – 2020:
- Nhận định, đánh giá về tình hình sinh viên trong giai đoạn 2015 - 2020 đã đầy đủ, chính xác và toàn diện chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh hoặc lược bỏ những nhận định nào?

- Nhận định về những thời cơ, thách thức đặt ra với sinh viên hiện nay đã phù hợp chưa? Cần chỉnh sửa, bổ sung, lược bỏ những nhận định nào?

- Mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào sinh viên nhiệm kỳ 2015 - 2020 đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh gì không?

- Khẩu hiệu hành động, các chỉ tiêu đã phù hợp chưa? Nghiên cứu đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn khẩu hiệu hành động mới.

- Các chỉ tiêu của nhiệm kỳ 2015 - 2020 đã phù hợp chưa? Cần điều chỉnh hoặc bổ sung những chỉ tiêu gì? 
5. Về phong trào "Sinh viên 5 tốt": 
- Các giải pháp tạo môi trường cho sinh viên rèn luyện đạt danh hiệu Sinh viên 5 tốt  đã toàn diện và phù hợp với đặc điểm, tình hình, nhu cầu của sinh viên, công tác Hội và phong trào sinh viên giai đoạn tới chưa? Có cần điều chỉnh gì không? Đề xuất chỉnh sửa hoặc đưa ra các giải pháp mới?

- Các giải pháp cụ thể trong từng nhóm nội dung tạo môi trường cho sinh viên rèn luyện đạo đức tốt, học tập tốt, thể lực tốt, tình nguyện tốt, hội nhập tốt đã phù hợp hay chưa? Cần điều chỉnh nội dung nào?
- Đề xuất các giải pháp tạo môi trường rèn luyện giúp sinh viên chủ động học tập, tích cực nghiên cứu khoa học và tăng cường khả năng sáng tạo.
6. Về chương trình xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh:
- Các giải pháp xây dựng tổ chức Hội Sinh viên có toàn diện, khả thi không? Có cần điều chỉnh gì không? Đề xuất chỉnh sửa hoặc đưa ra các giải pháp mới?

- Các giải pháp nâng cao chất lượng hội viên, cán bộ Hội Cần bổ sung hoặc bỏ nội dung nào?

- Xác định các giải pháp để đẩy mạnh công tác chỉ đạo, kiểm tra của Hội đã phù hợp và khả thi chưa? Có cần bổ sung, chỉnh sửa, thay thế gì không?
7. Đề xuất về các chương trình, công trình, đề án của nhiệm kỳ II: (nếu có)
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tiến độ:

· 17/10/2014: Hoàn thành dự thảo văn kiện

· 21/10/2014: 
· Tổ chức hội nghị Ban Chấp hành Hội sinh viên tỉnh (mở rộng) lấy ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện.
· Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần 1.
· 22/10/2014 – 20/12/2014: Lấy ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện trên website: www.tuoitrebinhduong.vn và website của các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh.
· 23/10 – 23/11/2014: 
· Gửi lấy ý kiến đóng góp của các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể có liên quan; các anh chị nguyên là UV. BCH Hội sinh viên tỉnh; các anh chị là thành viên Ban Liên lạc sinh viên tỉnh.
· Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần 2.
· 25/11 – 30/11/2014: 

· Lấy ý kiến góp ý của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh.
· Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần 3.
· 02/12 – 06/12/2014: 
· Trình xin ý kiến và tiếp thu ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện của Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
· Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần 4.
· 08/12 – 13/12/2014: 
· Trình dự thảo văn kiện xin ý kiến Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam.
· Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện lần 5.
· 08/01/2015: Trình văn kiện tại Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh     Bình Dương lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 – 2020 để đại biểu tiếp tục đóng góp.

· 09/01 - 15/01/2015: Hoàn chỉnh văn kiện chính thức tại Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 – 2020.
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- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện lấy ý kiến đóng góp.

- Triển khai các hình thức lấy ý kiến đóng góp theo kế hoạch đã đề ra.

- Tổng hợp ý kiến, hoàn chỉnh dự thảo văn kiện theo tiến độ.
3. Hội Sinh viên các trường:
- Triển khai lấy ý kiến đóng góp rộng rãi trong sinh viên, hội viên, cán bộ,       giảng viên bằng các hình thức như đã đề ra trong kế hoạch.

- Thông báo rộng rãi thông tin để cán bộ, hội viên, sinh viên tham gia góp ý trên website: www.tuoitrebinhduong.vn từ ngày 22 tháng 10 đến ngày 30 tháng 12 năm 2014; đồng thời tổ chức các diễn đàn góp ý trên các trang thông tin điện tử tại cơ sở Hội, các bảng tin, khu vực học tập, thư viện trường.

- Tổ chức lấy ý kiến đại biểu tại Đại hội, Hội nghị cấp cơ sở và tại Đại hội,        Hội nghị đại biểu Hội Sinh viên trường.
- Tổng hợp các ý kiến đóng góp thu được qua các hình thức thực hiện và gửi về   Văn phòng Hội Sinh viên tỉnh .

4. Đoàn trường ĐH Quốc tế Miền Đông, CĐ Nghề Công nghệ cao Đồng An, CĐ Nghề Công Nghệ và Nông Lâm Nam Bộ, Phòng công tác học sinh, sinh viên trường ĐH Ngô Quyền, ĐH Việt Đức, Hội Sinh viên trường ĐH Thủy Lợi (Cơ sở 2):

- Mời các trường tham gia triển khai lấy ý kiến đóng góp rộng rãi trong sinh viên phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị mình.
Các ý kiến góp ý của các đơn vị được tổng hợp lại bằng văn bản và gửi về        Văn phòng Hội Sinh viên tỉnh trước ngày 03/12/2014 theo địa chỉ: 
Văn phòng Hội Sinh viên tỉnh Bình Dương (Tỉnh Đoàn Bình Dương)

Tầng 8, Tháp B, Tòa nhà trung tâm hành chính tỉnh.

Điện thoại: 0650. 3834796 – Fax: 0650. 3833722

Email: hsvbinhduong@hoisinhvien.vn 
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo         văn kiện Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Ban Thư ký Hội Sinh viên tỉnh đề nghị các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc thực hiện có hiệu quả các nội dung theo kế hoạch đã đề ra.
	Nơi nhận : 

-VP TW Hội Sinh viên Việt Nam (để báo cáo);


- TT TĐ (để báo cáo);
- Đảng ủy – BGH các trường CĐ - ĐH trực thuộc;


- Hội SV các trường CĐ - ĐH trực thuộc; Hội  SV trường ĐH Thủy Lợi (CS2);
- Đoàn trường ĐH QTMĐ, CĐ Nghề CN cao Đồng An, CĐ Nghề Công nghệ và Nông Lâm Nam Bộ;

- Phòng Công tác HSSV trường ĐH Việt Đức,        ĐH Ngô Quyền;


- Lưu: VT, HSV.
	TM. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TỈNH
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Trịnh Thị Thúy Hằng



4

