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	CÔNG AN - TỈNH ĐOÀN
TỈNH BÌNH DƯƠNG

BAN CHỈ ĐẠO NQLT 03 


Số: 03 /KH-BCĐ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                     
Bình Dương, ngày 19 tháng 6 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch phối hợp

 số 43/KH - BCĐ (CA-TĐ) ngày 22/8/2016 giữa Công an tỉnh
và Tỉnh Đoàn về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong

 thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 - 2020 

Thực hiện Kế hoạch số 220/KH-BCA-TWĐTN ngày 20/5/2020 của Bộ Công an – Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về Tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch phối hợp số 61/2016/KH-BCA-TWĐTN ngày 15/3/2016  giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên”, Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn Bình Dương thống nhất ban hành Kế hoạch tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH - BCĐ (CA-TĐ) ngày 22/8/2016 về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 – 2020 (gọi tắt là Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) trên địa bàn tỉnh Bình Dương như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá tình hình, kết quả phối hợp giữa Công an các đơn vị, địa phương và Đoàn Thanh niên các cấp trong quán triệt, triển khai thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ); nhận xét những kết quả nồi bật, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân, từ đó rút ra bài học kinh nghiệm trong công tác phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020. Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc và nhân rộng các mô hình riêu biếu trong công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên.

2. Đề ra các giải pháp phối hợp thực hiện hiệu quả Chương trình hành động số 128-CTr/TU ngày 09/3/2020 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16-8-2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; Kế hoạch số 2140/KH-UBND ngày 06/5/2020 của UBND tỉnh về thực hiện Chương trình hành động số 128-CTr/TU ngày 09/3/2020 của Tỉnh ủy; Xây dựng Chương trình phối hợp mới giữa Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn về ‘phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2020 - 2025”.

3. Việc tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) và xây dựng Chương trình phối hợp giai đoạn 2020 - 2025 phải được phối hợp chặt chẽ, thống nhất; bám sát chức năng, nhiệm vụ của lực lượng Công an nhân dân và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; bảo đảm khách quan, toàn diện, hiệu quả.
II. NỘI DUNG TỔNG KẾT
Căn cứ nội dung hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ), Công an các địa phương và các Huyện, Thị, Thành Đoàn đánh giá toàn diện các mặt công tác phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020 và đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác phối hợp giai đoạn 2020 - 2025, trong đó tập trung vào các vấn đề trọng tâm sau:

1. Đánh gỉá khái quát tình hình có liên quan đến việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ).

2. Kết quả công tác phối hợp.
- Quán triệt, triển khai thực hiện Kế hoạch 43/KH-BCĐ (CA-TĐ);

· Tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương các văn bản chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện về công tác  phòng, chống và kiểm soát ma túy trên địa bàn;

· Công tác tuyên truyền, giáo dục về tác hại của ma túy, tệ nạn ma túy và công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên;

· Triển khai nhân rộng các mô hình sáng tạo, hiệu quả trong công tác phòng, chống tội phạm ma túy trong thanh thiếu niên;

· Cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên sau cai nghiện tái hỏa nhập

cộng đồng.


3. Nhận xét, đánh giá:

· Kết quả nổi bật trong công tác phối hợp;

· Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân;

· Bài học kỉnh nghiệm.

4. Phương hướng, nhiệm vụ phối hợp phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2020 – 2025.
5. Kiến nghị, đề xuất các nội dung đưa vào Chương trình phối hợp giữa Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn giai đoạn 2020 - 2025.

(Có đề cương Báo cáo tổng kết kèm theo; mốc thời gian số liệu trong Báo cáo tồng kết tính từ ngày 15/3/2016 đến 15/6/2020; có so sánh số liệu giai đoạn thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03 từ năm 2010 - 2015).

III. KHEN THƯỞNG

1.  Đối tượng khen thưởng

Các tập thể, cá nhân thuộc Bộ Công an và các cấp bộ Đoàn có thành tích xuất sắc trong thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) và công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên (giai đoạn 2016 - 2020); có nhiều đóng góp, cống hiến trong sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc và sự nghiệp đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ Việt Nam.
2. Hình thức khen thưởng

· Bộ Công an trao tặng Kỷ niệm chương “Bảo vệ an ninh Tổ quốc” cho một số đồng chí cán bộ Đoàn (cụ thể báo cáo Bộ trưởng Bộ Công an quyết định); tặng Bằng khen cho 30 tập thể, 30 cá nhân thuộc Đoàn Thanh niên các cấp trên địa bàn cả nước. Do đó, Tỉnh đoàn chọn 01 tập thể và 01 cá nhân đề nghị Bộ Công an tặng Bằng khen.
· Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trao tặng Kỷ niệm chương “Vì thế hệ trẻ” cho một số đồng chí thuộc Bộ Công an (cụ thể báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh quyết định); tặng Bằng khen cho 30 tập thể, 30 cá nhân thuộc Công an các đơn vị, địa phương. Do đó, Công an tỉnh chọn 01 tập thể và 01 cá nhân đề nghị Trung ương Đoàn tặng Bằng khen.
· Ban Chỉ đạo cấp huyện mỗi đơn vị chọn 02 tập thể, 02 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 – 2020 đề nghị Giám đốc Công an tỉnh và Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn tặng giấy khen (khen thưởng chéo).
IV. LỘ TRÌNH TỔNG KẾT
1. Đối với cấp huyện
· Công an các huyện, thị, thành phố chủ trì phối hợp với các Huyện, Thị, Thành Đoàn thống nhất xây dựng Báo cáo tình hình, kết quả thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) của Ban Chỉ đạo NQLT 03 cấp huyện và gửi hồ sơ khen thưởng về Ban Chỉ đạo tỉnh để tổng hợp (hoàn thành xong trước ngày 25/6/2020).
· Căn cứ chỉ đạo của Trung ương và các địa phương về công tác phòng, chống dịch covid - 19 và tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị, điều kiện thực tế của địa phương để có kế hoạch phù hợp tổ chức hội nghị tổng kết (không bắt buộc mở hội nghị tổng kết).
2. Đối với cấp tỉnh
- Trên cơ sở báo cáo tổng kết của Ban Chỉ đạo NQLT 03 cấp huyện, Ban Chỉ đạo Nghị quyết liên tịch 03 tỉnh sẽ tổng hợp báo cáo gửi Ban Chỉ đạo Trung ương kèm hồ sơ khen thưởng đề nghị Bộ Công an và Trung ương Đoàn tặng Bằng khen cho 02 tập thể và 02 cá nhân theo quy định (Hoàn thành trước ngày 05/7/2020); tổng hợp danh sách đề nghị khen thưởng của BCĐ cấp huyện và chuẩn bị các thủ tục khen thưởng đối với cấp Giám đốc Công an tỉnh và Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.   
- Xây dựng Kế hoạch tiếp và làm việc với Đoàn Công tác Liên ngành kiểm tra, khảo sát về tình hình, kết quả công tác phối hợp thực hiện Kế hoạch phối hợp số 61/2016/KH-BCA-TWĐTN ngày 15/3/2016 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tại của Ban Chỉ đạo NQLT 03 tỉnh Bình Dương.

· Sau khi Ban Chỉ đạo NQLT 03 Trung ương ban hành Chương trình phối hợp giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2020 - 2025”, Ban Chỉ đạo NQLT 03 tỉnh sẽ tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) và ký kết Chương trình phối hợp mới giai đoạn 2020 - 2025 (có kế hoạch riêng - dự kiến thực hiện trong quý IV năm 2020).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công an tỉnh
1.1. Phòng Tham mưu

- Chủ trì, phối hợp Tỉnh Đoàn tổng hợp Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH - BCĐ (CA-TĐ) về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- Xây dựng Kế hoạch tiếp và làm việc với Đoàn Công tác Liên ngành kiểm tra, khảo sát về tình hình, kết quả công tác phối hợp thực hiện Kế hoạch phối hợp số 61/2016/KH-BCA-TWĐTN ngày 15/3/2016 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh của Ban Chỉ đạo NQLT 03 tỉnh Bình Dương (khi có lịch cụ thể của Trung ương).

- Phối hợp Tỉnh Đoàn tham mưu tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH-BCĐ (CA-TĐ) và ký kết Chương trình phối hợp giữa Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn về “Phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2020 - 2025 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Phối hợp Phòng Hậu cần Công an tỉnh dự trù kinh phí và các điều kiện đảm bảo phục vụ tiếp đoàn và tổ chức Hội nghị tổng kết theo tiến độ.
1.2. Phòng công tác Đảng và Công tác Chính trị
- Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng phóng sự về kết quả công tác phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- In giấy khen phục vụ Giám đốc Công an tỉnh khen thưởng các tập thể, cá nhân thuộc Đoàn thanh niên các cấp có thành tích trong 5 năm thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

1.3. Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy

- Báo cáo 5 năm kết quả công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên của Công an tỉnh.
- Phối hợp Tỉnh Đoàn tham mưu xây dựng Chương trình phối hợp giữa Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn về “Phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2020 - 2025 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- Tham mưu bài phát biểu chỉ đạo cho Trưởng Ban chỉ đạo NQLT 03 tỉnh phát biểu tại Hội nghị.
1.4. Phòng Cảnh sát thi hành án và Hỗ trợ tư pháp
Báo cáo kết quả 05 năm công tác tổ chức cho thanh niên thuộc đối tượng công an quản lý giao lưu, gặp gỡ, tọa đàm, sinh hoạt, lao động, học tập tại các trại giam, trại tạm giam; Các biện pháp phối hợp quản lý, giám sát, giúp đỡ, hướng dẫn thanh thiếu niên phạm tội, thanh thiếu niên có quá khứ mắc tệ nạn ma túy được dạy nghề, giới thiệu việc làm tái hòa nhập cộng đồng.


1.5. Phòng Hậu cần
- Làm việc với Sở Tài chính liên hệ kinh phí phục vụ tiếp đoàn công tác của Trung ương đến làm việc tại Bình Dương và kinh phí tổ chức Hội nghị tổng kết của Ban Chỉ đạo tỉnh.

- Chuẩn bị nơi ăn, nghỉ phục vụ tiếp đoàn và phối hợp Phòng Tham mưu chuẩn bị các điều kiện đảm bảo phục vụ Hội nghị tổng kết của tỉnh.
2. Tỉnh Đoàn
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp Công an các địa phương thực hiện Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH - BCĐ (CA-TĐ) về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn và đề xuất khen thưởng cấp Bộ, cấp tỉnh theo số lượng quy định nêu trên.

- Phối hợp các đơn vị liên quan của Công an tỉnh Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Kế hoạch số 43/KH - BCĐ (CA-TĐ) về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016 – 2020 của hệ Đoàn; xây dựng Chương trình phối hợp giữa Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn về “Phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2020 - 2025 trên địa bàn tỉnh Bình Dương; xây dựng phóng sự về kết quả công tác phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- In giấy khen phục vụ Tỉnh Đoàn khen thưởng các tập thể, cá nhân thuộc Công an các cấp có thành tích trong 5 năm thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- Phối hợp Công an tỉnh tiếp Đoàn công tác của Ban chỉ đạo NQLT 03 Trung ương khi có lịch cụ thể.

3. Kinh phí phục vụ cho các hoạt động tiếp đoàn và Hội nghị tổng kết sử dụng từ nguồn kinh phí thực hiện Chương trình mục tiêu đảm bảo trật tự an toàn gỉao thông, phòng cháy chữa cháy, phòng chống tội phạm và ma túy do Ủy ban nhân dân tỉnh phân bổ năm 2020.


Căn cứ Kế hoạch này các đơn vị và địa phương trực thuộc Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc; xây dựng Báo cáo tổng kết và hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Công an tỉnh (qua Phòng Tham mưu) trước ngày 25/6/2020 để tổng hợp.
Quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời trao đổi với Phòng Tham mưu Công an tỉnh (qua Đội TMCS, điện thoại: 069.3509.159) để được hướng dẫn./.
	 KT. GIÁM ĐỐC CÔNG AN TỈNH

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)

Đại tá Trần Văn Chính
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Thị Ngọc Xuân



 Nơi nhận:

- BCĐ NQLT 03 TW; V01-BCA;

- TW Đoàn: VP, Ban TNTH, Ban TG, Ban ĐK;

- Tỉnh ủy: VP, TG, DV;

- VP UBND Tỉnh;

- Thành viên BCĐ NQLT 03 tỉnh;
- VP và các Ban Tỉnh Đoàn;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc;

- CA các huyện, thị, thành phố; 20 huyện, thị, thành Đoàn 

và Đoàn trực thuộc;

- Lưu PV01-CAT (TMCS), Ban TG, PT TĐ.
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