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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật, chủ đề: “Thanh niên 
Bình Dương với an toàn giao thông và nói không với ma túy” năm 2020
-------------

Căn cứ Kế hoạch số 539/KH-UBND ngày 11/02/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về công tác phổ biến giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; chuẩn tiếp cận pháp luật và tủ sách pháp luật năm 2020 và triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức ý thức pháp luật cho thanh, thiếu niên”; Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương năm 2020.
Sở Tư pháp, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương phối hợp tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật với Chủ đề: “Thanh niên Bình Dương với an toàn giao thông và nói không với ma túy” năm 2020 (Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến thanh niên năm 2020), với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức Cuộc thi để tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, trang bị kiến thức pháp luật, kỹ năng sống cũng như nâng cao nhận thức, ý thức tuân thủ pháp luật của đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh nhất là các quy định pháp luật liên quan đến an toàn giao thông và phòng, chống ma túy.
- Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm và hành động của các cấp bộ Đoàn trong việc thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, tập trung nhân rộng mô hình hiệu quả trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong thanh thiếu niên.
2. Yêu cầu
- Tổ chức nghiêm túc, chặt chẽ, hiệu quả thiết thực mang tính giáo dục cao, nội dung bám sát với đối tượng là thanh thiếu niên. 
- Thu hút được sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh tham gia.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối tượng dự thi: Công dân Việt Nam đang sinh sống, học tập, làm việc trên địa bàn tỉnh Bình Dương trong độ tuổi từ 16 đến 35 tuổi đều thuộc đối tượng tham gia dự thi (các thành viên Ban Tổ chức, Tổ thư ký không được tham gia).
2. Nội dung thi: Các văn bản pháp luật về: Luật Thanh niên; Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng, chống ma túy năm 2000; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Phòng, chống ma túy năm 2018; Bộ luật Hình sự (các tội xâm phạm an toàn giao thông và phần tội phạm về ma túy); các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành và các tài liệu có liên quan đến công tác thanh niên, phòng chống ma túy, giao thông đường bộ.
3. Hình thức tổ chức thi: Thi trực tuyến thông qua trang thông tin điện tử tại địa chỉ truy cập: thitructuyen.binhduong.gov.vn.
4. Thời gian thi: Từ ngày 15/10/2020 đến hết ngày 15/11/2020.
 - Cuộc thi được tổ chức thành 03 vòng gồm: vòng thi thứ 1 (vòng sơ khảo); vòng thi thứ 2 (vòng bán kết) và vòng thi thứ 3 (vòng chung kết xếp giải). Nội dung thi của từng vòng thi do Ban Tổ chức quy định trong Thể lệ.
- Điều kiện tham gia thi dự thi các vòng thi do Ban Tổ chức quy định chi tiết trong Thể lệ Cuộc thi.
5. Tiến độ thực hiện  
- Trước ngày 30/9/2020: Xây dựng, ban hành Kế hoạch, thành lập Ban Tổ chức, Tổ thư ký giúp việc
- Trước 15/10/2020: Dự toán kinh phí, chuẩn bị các điều kiện tổ chức 
cuộc thi. Ban hành Thể lệ; Bộ đề thi và các nội dung cuộc thi; phát động, tuyên truyền về cuộc thi.
- Trước ngày 15/11/2020: Tổ chức thi.
- Dự kiến tháng 12/2020: Thông báo kết quả và tổng kết – trao thưởng.
6. Thành phần Ban Tổ chức 
Ban Tổ chức cuộc thi do Sở Tư pháp ban hành Quyết định thành lập, gồm: 
- Trưởng Ban Tổ chức: Lãnh đạo Sở Tư pháp
- Phó Trưởng ban: Lãnh đạo Tỉnh Đoàn
- Thành viên Ban Tổ chức: Thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh ở các ngành: Công an Tỉnh, Ban An toàn giao thông; Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tài chính, Sở Khoa học và công nghệ, Báo Bình Dương, Đài Phát thanh – truyền hình Bình Dương.
- Tổ thư ký giúp việc: Cán bộ công chức thuộc Sở Tư pháp, Tỉnh Đoàn, Sở Tài chính, Công an tỉnh và Ban An toàn giao thông tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Khoa học và Công nghệ.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ 
1.  Sở Tư pháp
- Thành lập Ban Tổ chức, Tổ thư ký cuộc thi; xây dựng dự thảo thể lệ và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn cuộc thi; dự toán kinh phí tổ chức cuộc thi.
- Chủ trì, phối hợp với Tỉnh Đoàn thẩm định hình thức trang thông tin điện tử (website) sử dụng tổ chức cuộc thi và phần mềm của cuộc thi. Theo dõi, vận hành trang thông tin điện tử của cuộc thi.
- Chịu trách về nội dung đề thi; thẩm định nội dung câu hỏi – đáp án cuộc thi và các tài liệu có liên quan (phối hợp biên soạn câu hỏi – đáp án, tài liệu tham khảo, giải đáp thắc mắc liên quan đến nội dung cuộc thi…). 
- Giao Phòng Phổ biến giáo dục pháp luật chủ trì tham mưu lãnh đạo Sở Tư pháp triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch này.
2. Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương
2.1. Cấp tỉnh
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức phát động, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa cuộc thi cho các đối tượng tham gia dự thi; đôn đốc đoàn viên, thanh niên tham gia dự thi.
- Chịu trách nhiệm bảo mật nội dung đề thi; phối hợp chuẩn bị về nội dung câu hỏi – đáp án cuộc thi và các tài liệu có liên quan (biên soạn bộ câu hỏi – đáp án, tài liệu tham khảo, giải đáp thắc mắc liên quan đến nội dung cuộc thi…)
- Cung cấp danh sách các cơ sở Đoàn trực thuộc để phục vụ việc xây dựng phần mềm; thống kê về số lượng đoàn viên, thanh niên dự thi.
- Chủ trì, phối hợp tổ chức tổng kết, trao thưởng (tùy tình hình thực tế).
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đầu mối phối hợp Ban Tổ chức cuộc thi trong công tác chuẩn bị các điều kiện để tổ chức cuộc thi theo nội dung kế hoạch đề ra.
2.2. Cấp huyện
[bookmark: _Hlk36633955]Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức phát động, tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
3. Công an tỉnh
- Cử cán bộ tham gia tổ thư ký;
- Biên soạn bộ câu hỏi thuộc lĩnh vực phòng chống ma túy;
- Đôn đốc, vận động các cán bộ chiến sĩ thuộc phạm vi quản lý là đối tượng dự thi tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi.
4. Ban An toàn giao thông tỉnh
- Cử cán bộ tham gia tổ thư ký;
- Biên soạn bộ câu hỏi thuộc lĩnh vực an toàn giao thông;
- Vận động các cán bộ, công chức, người lao động thuộc phạm vi quản lý là đối tượng dự thi tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi.
5. Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Bình Dương, Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương và các thành viên Ban Tổ chức có trách nhiệm tuyên truyền, vận động, phát động về cuộc thi bằng các hình thức, cách thức phù hợp để cuộc thi đạt kết quả tốt.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp về việc tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật “Thanh niên Bình Dương với an toàn giao thông và nói không với ma túy”. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc đề nghị phản hồi về Sở Tư pháp (thông qua Phòng Phổ biến giáo dục pháp luật) hoặc Tỉnh Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo) để được hướng dẫn, giải đáp./.
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- Công an tỉnh;
- Ban An toàn giao thông tỉnh;
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