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KẾ HOẠCH
Tổ chức diễn đàn “Viết tiếp Nhật ký thế hệ Hồ Chí Minh” 
-----------------
Thiết thực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); Chào mừng thành công Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Căn cứ Kế hoạch số 228-KH/TĐTN-TG ngày 8/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức diễn đàn “Viết tiếp Nhật ký thế hệ Hồ Chí Minh”, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: 
- Tiếp tục giáo dục tư tưởng cho thanh niên về tình yêu quê hương đất nước, về tấm gương của nữ liệt sĩ - nhà giáo Lê Thị Thiên, đẩy mạnh thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Tạo điều kiện để Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, các đồng chí cán bộ Đoàn qua các thời kỳ có cơ hội bày tỏ quan điểm của bản thân về chất lượng hoạt động công tác Đoàn tại địa phương trong thời gian qua, từ đó đề xuất các giải pháp hiệu quả góp phần nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đoàn trong thời gian tới.
- Góp phần đổi mới, nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương trong thời gian tới.
2. Yêu cầu: Diễn đàn phải được tổ chức một cách khoa học, tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và người dân trong và ngoài tỉnh theo dỗi và tham gia. 
II. ĐỐI TƯỢNG, CÁCH THỨC THAM GIA:

1. Đối tượng tham gia: 
- Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trong và ngoài tỉnh.

- Cán bộ Đoàn qua các thời kỳ, những người quan tâm đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh Bình Dương.

2. Cách thức tham gia: Bài viết tham gia diễn đàn vui lòng gửi về Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn Bình Dương qua địa chỉ mail: ttbd.vn@gmail.com.
- Tiêu đề bài viết ghi rõ : Bài tham gia diễn đàn "Viết tiếp Nhật ký thế hệ Hồ Chí Minh”. Trong nội dung bài, ghi rõ tên tác giả, đơn vị (huyện, thị, thành phố), số điện thoại, địa chỉ nơi công tác, học tập.
- Người tham gia diễn đàn có thể gửi bài viết bằng thư qua bưu điện hoặc qua địa chỉ email: ttbd.vn@gmail.com. Ban Biên tập Website sẽ trích đăng các ý kiến, thắc mắc của người tham gia diễn đàn tại chuyên mục Diễn đàn “Viết tiếp Nhật ký thế hệ Hồ Chí Minh” trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn và Báo Bình Dương thứ Bảy.
3. Thời gian nhận bài: Từ ngày 5/1/2016 đến ngày 31/10/2016.
III. HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG DIỄN ĐÀN
1. Hình thức: 

- Bài viết không quá 1000 chữ, dạng file word, font: Time New Roman, cỡ chữ: 14. Khuyến khích có hình ảnh minh họa dạng file kèm theo (không dán trực tiếp trên file word).
- Các ý kiến tham gia diễn đàn cần được trình bày rõ ràng, cụ thể.
- Khuyến khích bài tham gia diễn đàn được viết dưới hình thức Nhật ký.
2. Nội dung: Trên cơ sở nghiên cứu quyển Nhật ký Thế hệ Hồ Chí Minh của nữ liệt sĩ Lê Thị Thiên và những công việc, học tập, sinh hoạt hàng ngày cá nhân tham gia diễn đàn có thể trình bày 1 trong các ý kiến như sau:
- Phê bình, tự phê bình những mặt được và chưa được của bản thân, từ đó đưa ra các giải pháp để hoàn thiện bản thân và liên hệ tổ chức để có các giải pháp phù hợp để đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt trong thời gian tới.
- Ý kiến đánh giá về tình hình, thực trạng công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị trong thời gian qua.
- Hiến kế góp ý xây dựng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong thời gian tới.
- Những ý kiến, thắc mắc, câu hỏi liên quan đến công tác Đoàn trong thời gian qua.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Tỉnh Đoàn:
- Giao Ban Biên tập Website Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở, hướng dẫn triển khai Diễn đàn; trích đăng các ý kiến tiêu biểu trên Diễn đàn của trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh đoàn. Thông tin tuyên truyền rộng rãi trên các kênh thông tin của Đoàn; tổ chức tổng kết, đánh giá, khen thưởng những ý kiến đóng góp sáng tạo, hiệu quả sau khi Diễn đàn kết thúc. 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn phối hợp với Báo Bình Dương mở diễn đàn và trích đăng các ý kiến tiêu biểu trên Báo Bình Dương thứ Bảy; tổng hợp các ý kiến phục vụ công tác biên soạn dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X (nhiệm kỳ 2017 – 2022).

2. Cấp Huyện, Thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Triển khai kế hoạch, phát động và tuyên truyền rộng rãi về Diễn đàn trong toàn thể  đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên ở đơn vị mình. 

- Đảm bảo mỗi tuần có ít nhất 01 ý kiến của đơn vị tham gia diễn đàn.


Trên đây là kế hoạch tổ chức Diễn đàn “Viết tiếp Nhật ký thế hệ Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai rộng rãi đến Đoàn viên thanh niên nội dung kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, xin liên hệ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thông qua Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn, ĐT: 0650.3844330./.
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