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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số: 364 - TB/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 17  tháng 6  năm 2019


THÔNG BÁO
Tổ chức Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” 

và diễn đàn “Nhật ký tình nguyện” kỷ niệm 20 năm Chiến dịch 
Thanh niên tình nguyện hè (1999 – 2019)
-----------------
Thực hiện Kế hoạch số 178-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 17/5/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về Kế hoạch Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2019 và kỷ niệm 20 năm Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè (1999 – 2019); Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các hoạt động của Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” năm 2019, đồng thời giới thiệu thực tiễn sinh động các hình ảnh, hành động đẹp, những tâm tư, tình cảm của thanh niên tình nguyện, góp phần tôn vinh và lan tỏa những câu chuyện, những tấm gương sống đẹp của các chiến sĩ tình nguyện qua 20 năm tổ chức các hoạt động tình nguyện.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thông báo tổ chức cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” và diễn đàn “Nhật ký tình nguyện” kỷ niệm 20 năm Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè (1999 – 2019), với các nội dung cụ thể như sau:
I. CUỘC THI ẢNH “KHOẢNH KHẮC TÌNH NGUYỆN”
1. Đối tượng dự thi
Cá nhân hoặc đại diện BCH Đoàn (từ chi đoàn, Đoàn cấp xã, Đoàn cấp huyện), là công dân có quốc tịch Việt Nam, đang sống/học tập/làm việc tại Bình Dương.
Lưu ý: Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký Cuộc thi không được tham gia.
2. Chủ đề cuộc thi “Khoảnh khắc tình nguyện” 

Các hình ảnh về thanh niên tình nguyện tham gia các hoạt động trong chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” của tỉnh Bình Dương qua các năm.
3. Yêu cầu về tác phẩm
- Tác phẩm dự thi theo hình thức cá nhân hoặc nhóm (đại diện BCH Đoàn) kèm theo thông tin chính xác của cá nhân/đại diện nhóm gồm: Họ và tên, địa chỉ liên hệ, số điện thoại, số chứng minh nhân dân/thẻ căn cước. Mỗi cá nhân/nhóm được dự thi nhiều tác phẩm.
- Tác phẩm là 01 ảnh hoặc chùm ảnh liên kết (có số lượng tối đa 10 ảnh) tường thuật lại câu chuyện mùa hè tình nguyện của bản thân, của người khác hoặc của một hoạt động cụ thể nằm trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè tỉnh Bình Dương qua các năm.

- Tác phẩm ảnh hoặc chùm ảnh liên kết  phải kèm theo bài viết mô tả bằng văn xuôi hoặc những hình thức khác (thơ, hò, vè,…) không quá 500 từ.

- Tất cả ảnh phải có định dạng JPEG; đảm bảo rõ nét, dung lượng từ 1Mb đến 10Mb; không có khung viền; không chèn thêm ký tự, ký hiệu; không mang tính hư cấu, cắt - ghép các đối tượng làm sai lệch bối cảnh thực tế và nội dung ảnh.

- Tác phẩm dự thi phải là ảnh được chụp bởi chính cá nhân/nhóm đăng ký dự thi, là tác phẩm chưa đạt giải tại các cuộc thi ảnh của Cấp Trung ương, Tỉnh, Huyện. Cá nhân/nhóm dự thi phải chịu trách nhiệm về bản quyền của ảnh dự thi.
4. Thời gian
- Vòng Sơ loại: Nhận bài tham gia từ ban hành Thông báo đến hết ngày 04/8/2019.

- Công bố các tác phẩm vào Vòng Chung kết: 08/8/2019.

- Vòng Chung kết: Thời gian từ ngày 08/8 đến hết ngày 18/8/2019.

- Lễ Tổng kết, trao giải: Dự kiến cuối tháng 8/2019 tại Lễ tổng kết - Hội quân cấp tỉnh và kỷ niệm 20 năm Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (có thông báo sau).
5. Cách thức dự thi
- Thí sinh gửi tác phẩm tham gia diễn đàn về email: ttbd.vn@gmail.com 

+ Chủ đề đặt theo cú pháp sau: KKTNBD2019-Tên thí sinh-Đơn vị 
+ Nội dung email gồm: Tác phẩm, Thông tin đăng ký.
- Thí sinh có thể gửi bài tham gia diễn đàn qua bưu điện hoặc nộp trực tiếp (bằng thẻ nhớ, USB, ổ cứng…) tại địa chỉ: Tỉnh Đoàn Bình Dương, Tầng 8, Tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương, phường Hoà Phú, TP. Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương.
6. Cách thức bình chọn và tính điểm
- Tác phẩm dự thi đạt yêu cầu sẽ được đăng trên Fanpage chính thức của cuộc thi: Khoảnh khắc tình nguyện – Nhật ký tình nguyện Bình Dương.
- Người tham gia bình chọn bằng cách thích (like)/bày tỏ cảm xúc (react) và chia sẻ (share) vào mỗi Bài đăng của tác phẩm (chùm ảnh và bài viết).

Lưu ý: Ban Tổ chức sẽ không tính điểm những trường hợp: bình chọn vào từng ảnh đơn lẻ của Bài đăng; Bài đăng được chia sẻ nhiều lần bằng một tài khoản; và các hình thức gian lận khác.

 - Điểm dự thi Vòng Sơ loại được tính theo công thức sau:
Điểm bình chọn = (Số lượt Like/React) x1 + (Số lượt Share) x2

Mỗi lượt thích (Like) hoặc bày tỏ cảm xúc (Reactions) được tính 01 điểm; Mỗi lượt chia sẻ (Share) ở chế độ công khai được tính 02 điểm. 

- Ban Tổ chức sẽ chọn 20 tác phẩm dự thi có Điểm bình chọn cao nhất vào Vòng Chung Kết. Điểm Vòng Chung kết được tính dựa trên tổng Điểm của Ban Giám khảo (50% tổng điểm) và Điểm bình chọn (50% tổng điểm) tính đến hết thời gian của Vòng Chung kết.

7. Các quy định khác

- Người tham gia đã gửi tác phẩm dự thi có nghĩa đã đồng ý với thể lệ của cuộc thi.

- Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm, thông tin tác giả để phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn Thanh niên.
- Mọi trường hợp vi phạm về bản quyền, Ban Tổ chức có quyền huỷ bỏ kết quả, quyền dự thi của cá nhân/nhóm đó.
- Trong trường hợp phát sinh tranh chấp, khiếu nại liên quan đến tác phẩm dự thi, Ban Tổ chức sẽ giải quyết và quyết định của Ban Tổ chức là kết quả cuối cùng.

- Trong thời gian diễn ra cuộc thi, Ban Tổ chức có quyền tạm dừng, thay đổi thể lệ cuộc thi để phù hợp với tình hình thực tế và theo yêu cầu của các cơ quan có thẩm quyền vào bất kỳ thời điểm nào trước khi kết thúc cuộc thi, thông tin thay đổi sẽ được thông báo chính thức trên Fanpage của Cuộc thi.
II. DIỄN ĐÀN “NHẬT KÝ TÌNH NGUYỆN” – KỶ NIỆM 20 NĂM CHIẾN DỊCH THANH NIÊN TÌNH NGUYỆN HÈ
1. Đối tượng tham gia
Cá nhân các chiến sĩ, tình nguyện viên của các hoạt động trong chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” tỉnh Bình Dương trong thời gian qua.
Lưu ý: Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký Diễn đàn không được tham gia.
2. Chủ đề: “Nhật ký tình nguyện” 

Bài viết là câu chuyện có thật về sự thay đổi tích cực, khắc họa chân dung, tường thuật về sự hy sinh, cống hiến của cá nhân, đồng đội, chiến sĩ, tình nguyện viên, tổ chức Đoàn – Hội – Đội, đơn vị, doanh nghiệp đồng hành,... mà tác giả biết và chứng kiến để lại những kỷ niệm sâu sắc cho tác giả trong quá trình tham gia các hoạt động trong chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” của tỉnh Bình Dương trong thời gian qua. Câu chuyện mang ý nghĩa tích cực, nhân văn, phát huy tính xung kích, tình nguyện, sáng tạo của Đoàn viên, thanh niên.
3. Thời gian thực hiện: Nhận bài tham gia từ ngày ban hành Thông báo đến hết ngày 18/8/2019.
4. Yêu cầu về tác phẩm

- Tác phẩm tham gia diễn đàn theo hình thức cá nhân kèm theo thông tin chính xác: Họ và tên, địa chỉ liên hệ, số điện thoại, số chứng minh nhân dân/thẻ căn cước. Mỗi cá nhân được dự thi nhiều tác phẩm.

- Tác phẩm là bài viết được thể hiện trên file Microsoft Word, có thể chèn thêm hình ảnh minh hoạ. 

- Các nhân vật trong tác phẩm phải là người thật, việc thật.
- Tác phẩm phải là sáng tác mới, chưa được đăng tải trên bất cứ một phương tiện thông tin đại chúng, ấn phẩm văn hóa nào (tính đến ngày nộp bài dự thi). Cá nhân/nhóm dự thi phải chịu trách nhiệm về bản quyền của bài viết cũng như hình ảnh kèm theo.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện”
+ 01 giải Nhất.

+ 01 giải Nhì.

+ 02 giải Ba.


+ 10 giải Khuyến khích.

Các giải phụ bao gồm:

+ 08 giải Thí sinh có bài dự thi sớm nhất.

+ 01 giải Tác phẩm được yêu thích nhất.

+ 01 giải Tác phẩm được chia sẻ nhiều nhất.
2. Diễn đàn “Nhật ký tình nguyện”
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ trao tặng 20 phần quà cho 20 bài viết tham gia diễn đàn đạt chất lượng và được nhiều lượt like và share nhất.
Trên đây là Thông báo tổ chức cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” và Diễn đàn “Nhật ký tình nguyện” tỉnh Bình Dương năm 2019 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:

- Trung ương Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNTH, Ban ĐKTHTN;
- BTV Tỉnh Đoàn, các phòng, Ban, ĐVSN trực thuộc TĐ;
- Hội Văn học Nghệ thuật; Trung tâm Văn hóa Điện Ảnh;

- Hội, CLB Nhiếp Ảnh Bình Dương;
- 21 đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;

- Lưu: VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Trần Thị Diễm Trinh
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