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THÔNG BÁO
 Triển khai cuộc thi trực tuyến tìm hiểu 
“90 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”

-------------

Thực hiện Kế hoạch số 328-KH/TWĐTN-BTG ngày 10/11/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu “90 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; Căn cứ Thông báo số 1 số 394-TB/TWĐTN-BTG ngày 11/12/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Thông báo số 1 cuộc thi trực tuyến tìm hiểu “90 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. 
Theo đó cuộc thi đã chính thức bắt đầu từ 9h00 ngày 15/12/2020, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghi các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai cuộc thi, nội dung cụ thể như sau:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Cuộc thi:
- Đề nghị các Huyện, Thị, Thành Đoàn  và Đoàn trực thuộc đẩy mạnh tuyên truyền về Cuộc thi đến đông đảo thanh thiếu niên, trọng tâm là lực lượng đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh. Đăng tải Kế hoạch, thể lệ, thông báo tình hình triển khai cuộc thi lên các trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị và các cấp bộ Đoàn – Hội. Các nội dung, văn bản liên quan đến cuộc thi có thể tải về từ website http://doanthanhnien.vn và tham khảo thông tin tuyên truyền từ trang thông tin điện tử tổng hợp Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương website:  https://www.tuoitrebinhduong.vn
- Từ ngày 15/12/2020, các cấp bộ Đoàn tang cường tuyên truyền và giới thiệu cuộc thi tới đoàn viên, thanh niên; cập nhật kết quả dự thi của đơn vị, các tập thể có đông thí sinh tham gia, các cá nhân có thành tích thi đạt kết quả cao.
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo kết quả công tác tuyên truyền về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn qua thư điện tử tuyengiaotdbd@gmail.com trước 17h00 thứ năm hàng tuần.

2. Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi:
- Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tập trung triển khai hiệu quả việc vận động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phối hợp với Phòng Giáo dục và đạo tạo huyện, thành phố, thị xã , Ban Giám hiệu các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp chỉ đạo và tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên là học sinh, sinh viên tham gia cuộc thi.
- Thường xuyên, theo dõi, cập nhật kết quả dự thi của đơn vị mình tại dứng dụng di động “Thanh niên Việt Nam”.
- Để tạo hiệu ứng, sức lan tỏa của cuộc thi, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức thi đồng loạt để tạo hiệu ứng lan tỏa.
· Ngoài các Giải thưởng của Trung ương Đoàn. Trong điều kiện thực tế, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ có hình thức ghi nhận, khen thưởng tập thể triển khai tốt và các cá nhân của đơn vị có thành tích cao trong cuộc thi.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Thông tin cần trao đổi vui lòng liên hệ đồng chí Phan Thị Ngọc Châu - Cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - ĐT: 0974.506.515 hoặc 0274.3824.607./.
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- Lưu: VT, BTG.                                                         
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