	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số:  257 - KH/TĐTN - TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 14 tháng 4 năm 2016


KẾ HOẠCH
Cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
                  và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”
---------------

Thực hiện Kế hoạch số 288 - KH/TĐTN - TG, ngày 08/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); 
Căn cứ thông báo số 464 TB/TĐTN – TG ngày 25/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các cuộc thi viết năm 2016;

Thiết thực kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016) và 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016);
Chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021;

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
Tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên về truyền thống 85 năm xây dựng, cống hiến, trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các di tích lịch sử, di tích văn hóa trên địa bàn tỉnh Bình Dương, qua đó góp phần nâng cao nhận thức, khơi dậy niềm tự hào, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc cũng như trong việc xây dựng, phát triển quê hương Bình Dương ngày càng văn minh, hiện đại.

Tìm hiểu truyền thống văn hóa, lịch sử của đất và con người Bình Dương, tinh thần đấu tranh bất khuất, kiên cường của ông cha ta, qua đó hun đúc tình yêu quê hương, đất nước; giữ gìn, bảo tồn và phát huy các giá trị di tích lịch sử, di tích văn hóa, các địa chỉ đỏ tại địa phương, đơn vị; giúp các bạn đoàn viên, thanh niên ngày càng yêu quý, gắn bó với quê hương mình. 

Cuộc thi được tổ chức đảm bảo tính rộng khắp, lan tỏa, hấp dẫn, hiệu quả, tiết kiệm, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia.

II. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM - ĐỐI TƯỢNG 
1. Thời gian nhận bài: Từ ngày ra kế hoạch đến ngày 31/7/2016. Thời gian công bố kết quả và trao giải: Dự kiến cuối tháng 9/2016. 

2. Địa điểm nhận bài dự thi: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Bình Dương (Tầng 8, Tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương phường Hòa Phú, TP.Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương).

3. Đối tượng dự thi: Là công dân Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc tại tỉnh Bình Dương đều có thể tham gia viết bài dự thi (tác giả phải ghi rõ họ tên thật, không lấy bút danh). 

* Các thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo và Tổ thư ký cuộc thi không được tham gia cuộc thi. 
III. NỘI DUNG - HÌNH THỨC (có thể lệ đính kèm)
1. Nội dung cuộc thi 

- Những kiến thức cơ bản về các địa chỉ đỏ, các di tích lịch sử, di tích văn hóa, về truyền thống, văn hóa của quê hương và con người Bình Dương. 

- Những kiến thức cơ bản về lịch sử, truyền thống và những thành tựu đạt được của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nói chung và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương nói riêng. 
- Câu hỏi liên hệ thực tế bản thân nhằm thể hiện trách nhiệm của cá nhân trong việc phát huy các truyền thống của Đoàn, của các thế hệ cha anh đi trước. 
2. Hình thức dự thi: Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy bằng tiếng Việt (có hình ảnh, tư liệu minh họa, trình bày đẹp, phù hợp với nội dung câu hỏi sẽ được cộng thêm điểm), không viết tắt, không viết bằng nhiều màu mực và nhiều nét chữ khác nhau, có đánh số thứ tự trang. 
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
- Giải tập thể: Ban tổ chức sẽ trao các giải tập thể cho các đơn vị có số lượng thí sinh dự thi đông và đạt kết quả cao trong cuộc thi.

- Giải cá nhân: Ban tổ chức sẽ trao các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích cho các thí sinh xuất sắc tại cuộc thi. Ngoài ra, tùy thuộc vào tình hình thực tế, Ban Tổ chức sẽ xét trao thêm một số giải thưởng phụ khác. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức, thể lệ cuộc thi, thành lập Ban tổ chức, Hội đồng ra đề thi, Ban giám khảo và Tổ thư ký cuộc thi.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu tổ chức cuộc thi, có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và kiểm tra tình hình triển khai cuộc thi. Xây dựng đề cương gợi ý trả lời câu hỏi trước khi cuộc thi kết thúc 2 tuần
- Giao Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn mở chuyên mục tuyên truyền về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng, các kênh thông tin của Đoàn. 
2. Cấp huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch cuộc thi, Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động triển khai kế hoạch, thông báo thể lệ cuộc thi. Đồng thời thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tích cực tham gia cuộc thi. 

- Kể từ đầu tháng 7/2016 đến ngày 31/7/2016, đảm bảo mỗi tuần, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có bài dự thi nộp bài về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn. 
- Căn cứ điều kiện của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham quan các địa chỉ đỏ, các khu di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh nhằm tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên có thêm nguồn dữ liệu tham gia cuộc thi. 
Trên đây là kế hoạch về việc tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt kết quả cao./. 
	Nơi nhận:

-TWĐ: BBT, VP1, VP2, Ban TG, Ban TNCN&ĐT;

- Tỉnh ủy: Ban TG, Ban DV;
- TT.TĐ, các Phòng/Ban TĐ (email công vụ); 
- BTC, BGK, TTK cuộc thi;
- 22 đơn vị trực thuộc và 5 đơn vị sự nghiệp;
-    - Lưu: VP, TG, BBT Web.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)

Nguyễn Thị Thanh Mai
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Số:   498 - TB/TĐTN - TG

---------

BTC CUỘC THI VIẾT
“TÌM HIỂU LỊCH SỬ 85 NĂM 
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH VÀ 
CÁC ĐỊA CHỈ ĐỎ TỈNH BÌNH DƯƠNG”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 14  tháng 4 năm 2016


THÔNG BÁO THỂ LỆ
Cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
           và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”
---------------

Thực hiện Kế hoạch số: 257 KH/TĐTN - TG ngày 14 tháng  4 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”; Ban tổ chức thông báo thể lệ cuộc thi, cụ thể như sau: 
I. TÊN GỌI: Trong cuộc thi này, “địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương” được hiểu là các di tích lịch sử, văn hóa, kiến trúc, danh lam thắng cảnh trong tỉnh (đã được xếp hạng hoặc chưa xếp hạng), các tượng đài, bia tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ hoặc công viên văn hóa, gắn liền với lịch sử đấu tranh, hình thành và phát triển của địa phương, đất nước được nhân dân công nhận.
II. QUY ĐỊNH CHUNG

1. Đối tượng dự thi: Mọi công dân Việt Nam đang sinh hoạt, học tập, làm việc trên địa bàn tỉnh Bình Dương đều có thể tham gia dự thi (tác giả phải ghi rõ họ tên thật, không lấy bút danh). 
* Các thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo và Tổ thư ký cuộc thi không được tham gia cuộc thi. 
2. Thời gian
- Hạn chót nộp bài dự thi: Trước 17h ngày 31/7/2016. 

- Thời gian tổ chức trao giải: Dự kiến vào cuối tháng 9/2016
3. Địa điểm nhận bài dự thi: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Bình Dương (Tầng 8, Tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương phường Hòa Phú, TP.Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương).

- Bài dự thi phải ghi rõ: Họ tên, đơn vị, giới tính, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại hoặc cách liên lạc nhanh nhất trên trang đầu bài dự thi.
4. Hình thức dự thi: 
- Tác giả bài dự thi phải là cá nhân

- Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy bằng tiếng Việt (khuyến khích có hình ảnh, tư liệu minh họa, trình bày đẹp, phù hợp với nội dung câu hỏi), có đánh số thứ tự trang; không viết tắt, không viết bằng nhiều màu mực và nhiều nét chữ khác nhau. 
5. Nội dung dự thi 

- Cá nhân tham gia thi phải trả lời đầy đủ 10 câu hỏi của Ban tổ chức (có bộ câu hỏi đính kèm theo)
- Ban tổ chức sẽ cung cấp đề cương gợi ý trả lời câu hỏi trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh đoàn trước 2 tuần, trước khi kết thúc cuộc thi.

III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
- Giải cá nhân: Thí sinh có bài dự thi đạt giải là thí sinh tuân thủ đầy đủ các yêu cầu thể lệ đề ra. Ban tổ chức sẽ trao các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích cho các thí sinh xuất sắc cuộc thi. Tùy thuộc vào tình hình thực tế, Ban Tổ chức sẽ xét trao thêm một số giải thưởng phụ khác (nếu có). 
- Giải tập thể: Ban tổ chức sẽ trao các giải tập thể cho các đơn vị có số lượng thí sinh dự thi đông và đạt kết quả cao trong cuộc thi.

- Ngoài ra, phần thưởng dành cho các thí sinh đạt giải là chuyến “Hành trình về nguồn” tại các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử của tỉnh Bình Dương.

IV. MỘT SỐ LƯU ‎Ý 
- Bài dự thi không được có nội dung, câu từ giống với các bài dự thi khác hoặc sao chép từ những bài viết đã được đăng trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Người dự thi cần nghiên cứu kỹ câu hỏi để trả lời, tránh miên man, dài dòng.

- Bài dự thi gửi qua đường bưu điện ngoài phong bì ghi rõ: Bài tự thi cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương” và địa chỉ nơi gửi, nơi nhận.

- Bài dự thi đã gửi tham gia cuộc thi, Ban tổ chức không trả lại và được sử dụng trong công tác tuyên truyền. 


- Các nội dung liên quan đến cuộc thi được đăng tải trên trang Thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh đoàn (bao gồm: câu hỏi, tài liệu tham khảo, đề cương trả lời và các văn bản thông báo liên quan…)
Trên đây là Thông báo thể lệ cuộc thi viết “Tìm hiểu lịch sử 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”. Trong quá trình tổ chức cuộc thi có vấn đề phát sinh ngoài thể lệ, sẽ do Ban tổ chức cuộc thi quyết định. Ban tổ chức, Ban giám khảo, Tổ thư ký cuộc thi, người tham gia cuộc thi và các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện theo đúng thể lệ này./.
	Nơi nhận:

- 22 đơn vị trực thuộc;

- 5 đơn vị sự nghiệp;
-    - Lưu: VP, TG, BBT Web.
	TRƯỞNG BTC CUỘC THI

(đã ký)
PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN

Nguyễn Thị Thanh Mai
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BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 14  tháng 4 năm 2016


CÂU HỎI 

Cuộc thi “Tìm hiểu 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
và các địa chỉ đỏ tỉnh Bình Dương”

--------------------
(Ban hành kèm theo Thông báo thể lệ số 498 – TB/ TĐTN – TG ngày 14/4/ 2016

 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn)

Câu 1: Bạn hãy cho biết Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh đã trải qua mấy kỳ đại hội? Hãy nêu những nét chính của các kỳ đại hội đó (Thời gian, địa điểm, số lượng đại biểu tham dự, số lượng Uỷ viên Ban chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư, khẩu hiệu hành động, nhiệm vụ trọng tâm, Bí thư thứ nhất là ai?)
       Câu 2: Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ tổ quốc” và phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân – lập nghiệp” nhiệm kỳ 2012 - 2017 có nội dung gì mới so với nhiệm kỳ trước?
Câu 3: Hãy cho biết Ban chấp hành lâm thời Đoàn thanh niên cứu quốc tỉnh Thủ Dầu Một được thành lập vào thời điểm nào? Hãy nêu sự hình thành và phát triển của hệ thống tổ chức Đoàn thanh niên cứu quốc tỉnh Thủ Dầu Một? 

Câu 4: Bạn hãy trình bày tóm tắt công tác xây dựng và phát triển các đoàn thể quần chúng trong công nhân cao su Thủ Dầu Một thời kỳ kháng chiến chống Mỹ (1954 - 1975). Cuộc đấu tranh nổi bật nhất của công nhân cao su Thủ Dầu Một từ năm 1954 - 1956 là gì? 
Câu 5: Ban hãy cho biết trên địa bàn tỉnh Bình Dương có bao nhiêu di tích lịch sử - văn hóa được xếp hạng cấp Quốc gia, tính đến hết ngày 26/3/2016? Hãy kể tên và nêu tóm tắt về các khu di tích lịch sử này?
Câu 6: Bạn hãy cho biết trên địa bàn tỉnh Bình Dương có bao nhiêu di tích lịch sử - văn hóa cấp tỉnh, tính đến ngày 26/3/2016? Nêu tóm tắt tên gọi, loại hình di tích, địa chỉ, ngày tháng năm xếp hạng của từng di tích?

Câu 7:  Bạn hãy cho biết Chiến khu Đ ra đời trong giai đoạn lịch sử nào; nêu giá trị lịch sử của di tích này?

Câu 8:  Bạn hãy cho biết ngày “Phú Lợi căm thù” hàng năm được tổ chức vào ngày tháng năm nào? Nêu tóm tắt về quá trình tồn tại của Nhà tù Phú Lợi?

Câu 9:


Trong bài “Vè chợ Thủ” có đoạn:

“Chiều chiều mượn ngựa ông Đô

Mượn ba chú lính đưa cô tôi về

Đưa về chợ Thủ

Bán hũ bán ve

Bán bộ đồ chè

Bán cối đâm tiêu…”

Hãy cho biết, đoạn vè trên đề cập đến nghề truyền thống nào ở Bình Dương? Có bao nhiêu trung tâm (làng nghề) được biết đến? trung tâm nào được hình thành sớm nhất? trung tâm nào nổi tiếng nhất? vì sao?  Ngoài ra, bạn hãy cho biết, ở Bình Dương nghề thủ công truyền thống nào hình thành sơ khai gần 300 năm gắn liền với cư dân Việt? cái nôi của nghề hiện nay ở đâu?

Câu 10: Từ thực tế học tập và lao động, bạn hãy đề xuất giải pháp nhằm nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên thông qua các địa chỉ đỏ trên địa bàn tỉnh Bình Dương và tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh?
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