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Liên hoan Thiếu nhi vượt khó học tốt tỉnh Bình Dương 

Lần thứ II – Năm 2016 với chủ đề “Chắp cánh ước mơ”
-------------------
Nằm trong các hoạt động biểu dương, tôn vinh các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó vươn lên học giỏi; nhằm tạo sân chơi lành mạnh để các em được học hỏi, sáng tạo, phát huy tính đoàn kết, rèn luyện kỹ năng giao tiếp và hòa mình vào các hoạt động tập thể, hoạt động xã hội, đồng thời tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi nói chung, qua đó góp phần khẳng định vị trí của tổ chức Đội trong việc chăm sóc, giáo dục, rèn luyện đội viên, cũng như thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh, góp phần tham gia công tác chăm lo cho trẻ em nghèo, đảm bảo an sinh xã hội. 

Phát huy những hiệu ứng xã hội tích cực được tổ chức lần thứ I – Năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội và Nhà thiếu nhi tỉnh Bình Dương tiếp tục phối hợp tổ chức Liên hoan Thiếu nhi vượt khó học tốt lần thứ II – Năm 2016 với chủ đề “Chắp cánh ước mơ” từ 13 giờ 00 đến 20 giờ 00 ngày 26/01/2015 tại Nhà Thiếu nhi tỉnh Bình Dương.
Liên hoan Thiếu nhi vượt khó học tốt tỉnh Bình Dương lần thứ II – Năm 2016 được tổ chức với sự tham gia của 400 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, ở vùng sâu, vùng xa của tỉnh, đã phấn đấu vươn lên, vượt qua mọi khó khăn, thử thách và đạt được những kết quả xuất sắc trong học tập và rèn luyện trong thời gian qua. Liên hoan diễn ra với nhiều hoạt động phong phú, sôi nổi và ý nghĩa, hứa hẹn sẽ tạo cho các em có những giây phút vui chơi bổ ích và vui tươi. Đó là các hoạt động trò chơi nhóm thi làm hoa mai ngày Tết, trò chơi vận động, tập nhảy dân vũ; hoạt động sinh hoạt chuyên đề “Vui xuân, đón Tết an toàn – vui tươi”, xem kịch rối. Điểm nhấn của Liên hoan là chương trình “Cây mùa xuân cho trẻ em nghèo vui xuân, đón tết” trao 400 phần quà cho các em thiếu nhi nghèo có thêm điều kiện vui tết năm nay. Đặc biệt, Lễ tuyên dương 100 gương thiếu nhi biết vươn lên hoàn cảnh khó khăn, vượt qua những trở ngại của bản thân, gia đình để vươn lên đạt những thành tích cao nhất trong học tập diễn ra vào buổi tối.
Cũng tại Liên hoan lần này, Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương cũng sẽ ký kết với Công ty Cổ phần Dịch vụ Thương mại và Xây dựng địa ốc Kim Oanh triển khai chương trình “Ngôi nhà Khăn Quàng Đỏ” giai đoạn 2016 – 2020, trao tặng 10 ngôi nhà Khăn Quàng Đỏ cho các em thiếu nhi khó khăn trên địa bàn tỉnh Bình Dương với tổng trị giá 500 triệu đồng. 

Tại Lễ tuyên dương sẽ trao 02 nhà Khăn Quàng Đỏ cho 02 em thiếu nhi gia đình có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt tại huyện Bàu Bàng và Bắc Tân Uyên, mỗi căn nhà trị giá 50 triệu đồng.

Ngoài ra, nhân dịp này Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương cho ra mắt học bổng “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Bình Dương” giai đoạn 2016 – 2020 dành cho các em thiếu nhi vượt khó học tốt tỉnh Bình Dương với sự hỗ trợ của Tập đoàn Tân Hiệp Phát, tổng trị giá 500 triệu đồng trong 5 năm. Ngay tại Lễ tuyên dương, ngoài các suất quà tặng của các nhà tài trợ sẽ tổ chức trao 100 suất học bổng dành cho 100 gương thiếu nhi biết vươn lên hoàn cảnh khó khăn, vượt qua những trở ngại của bản thân, gia đình để vươn lên đạt những thành tích cao nhất trong học tập, mỗi suất trị giá 1 triệu đồng.


Liên hoan Thiếu nhi vượt khó học tốt lần thứ II – Năm 2016 với chủ đề “Chắp cánh ước mơ” sẽ không chỉ dừng lại ở việc biểu dương, ghi nhận những nỗ lực, cố gắng vượt khó vươn lên trong học tập và cuộc sống của các em mà còn mở ra một hành trình mới, cùng chia sẻ giúp nhau tiến bộ, thi đua rèn luyện, phấn đấu học tập; từ đó, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, góp sức làm cho quê hương đất nước giàu đẹp, phát triển. 
------------------------

(Chi tiết liên hệ đồng chí Huỳnh Anh Vũ – Trưởng Ban Thanh thiếu nhi – Trường học Tỉnh đoàn Bình Dương, ĐT: 0989.599.522)
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