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Thiết thực chào mừng 125 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2015), chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; hưởng ứng “Tháng công nhân” năm 2015; nhằm động viên, tôn vinh, khen thưởng những người thợ trẻ giỏi, tay nghề cao, có thành tích lao động xuất sắc, có các đề tài, ý tưởng, sáng kiến sáng tạo được áp dụng trong lao động sản xuất, học tập, qua đó khuyến khích thanh niên tích cực học tập nâng cao trình độ tay nghề, yêu nghề góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VI năm 2015.

Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần VI được tổ chức tại tỉnh Bình Dương trong 03 ngày, từ ngày 22 đến 24/5/2015. Trong khuôn khổ Liên hoan, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức tuyên dương 55 gương “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc năm 2015.

Một số thông tin về Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc năm 2015:
1. Quá trình tổng hợp hồ sơ
Năm 2015 có sự thay đổi về độ tuổi của đối tượng được xét duyệt trong Quy chế Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” là từ 16 – 35 tuổi (trước đây là 18 – 35 tuổi). Sự thay đổi này đảm bảo tổng hợp đầy đủ đối tượng là học sinh các trường nghề, trung cấp chuyên nghiệp, cơ sở đào tạo nghề có thành tích xuất sắc trong học tập, lao động để bình xét danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi”.
Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn - đơn vị thường trực tổ chức Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” - đã nhận được 159 hồ sơ đề cử của 50 Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc. Các hồ sơ gửi về đảm bảo đúng đối tượng, có thành tích xuất sắc, tích cực tham gia công tác Đoàn, Hội, là gương mặt tiêu biểu đại diện cho trường, đơn vị, doanh nghiệp, địa phương.

- Về độ tuổi: Độ tuổi trung bình của các đề cử là 30,2 tuổi, trong đó trẻ tuổi nhất sinh năm 1997 (18 tuổi, có 02 đại biểu). 

- Về giới tính: Nữ có 10 đề cử (chiếm 6,3 %), Nam có 149 đề cử (chiếm 93,7 %).

- Về dân tộc: 151 đề cử là người dân tộc kinh (chiếm 95%), 08 đề cử là người dân tộc thiểu số (bao gồm các dân tộc: Mường, Thái, Khơ me, Jrai, H’mông, Hoa, Tày - chiếm 5%).
- Về thành phần: Đề cử là công nhân lao động trực tiếp (84 đề cử, chiếm 52,8%); kỹ sư, quản đốc phân xưởng tham gia trực tiếp vào quá trình sản xuất, dịch vụ (49 đề cử, chiếm 30,8%); lực lượng vũ trang (05 đề cử, chiếm 3,1%); đề cử là học viên trong các cơ sở đào tạo nghề (09 đề cử, chiếm 5,7%); Thợ thủ công, nghệ nhân nghề (03 đại biểu, chiếm 1,9%), giáo viên trường nghề (05 đại biểu, chiếm 3,1%).

2. Kết quả bình chọn Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VI năm 2015
Căn cứ Quy chế Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc (ban hành kèm theo Quyết định số 791-QĐ/TWĐTN-CNĐT ngày 11/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn); căn cứ thành tích của các đề cử tham gia xét chọn, Hội đồng bình chọn đã thống nhất lựa chọn 55 cá nhân tiêu biểu, cụ thể:

- Về độ tuổi: độ tuổi trung bình của các đại biểu là 30 tuổi, trong đó trẻ tuổi nhất sinh năm 1997 (18 tuổi) là bạn Trần Văn Huân (sinh viên trường Cao đẳng nghề Công nghệ và Nông lâm Đông Bắc – tỉnh Lạng Sơn).
- Về giới tính: Nữ có 05 người (chiếm 9,1%), nam là 50 người (chiếm 90,9%).
- Về dân tộc: có 05 người (chiếm 9,1%).
- Về cơ cấu:

+ Đối tượng là công nhân lao động trực tiếp, thợ thủ công: 22 bạn;
+ Đối tượng là học viên, giảng viên trong các cơ sở đào tạo nghề: 11 bạn;
+ Đối tượng là kỹ sư, kỹ thuật viên: 22 bạn.
(có danh sách trích ngang kèm theo)

3. Cơ cấu Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi”
Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VI năm 2015 gồm: 

- Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Biểu trưng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VI năm 2015.
- Tiền thưởng 1.000.000 đồng/giải thưởng (Một triệu đồng).
Lễ trao Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VI năm 2015 được tổ chức tại Trung tâm Hội nghị triển lãm tỉnh Bình Dương (Thành phố mới Bình Dương) vào 20h00 – 21h30 ngày 23/5/2015 (Thứ bảy).
Trong khuôn khổ Liên hoan, Trung ương Đoàn tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân làm theo lời Bác” từ ngày 23 đến 24/5/2015 tại Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân và Lao động trẻ tỉnh Bình Dương, đường NA7 – Khu phố 7 – Khu Công nghiệp Mỹ Phước 3 – Thị xã Bến Cát – Tỉnh Bình Dương (có chương trình chi tiết kèm theo)./.
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