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Tình hình thế giới vẫn đang trong cuộc khủng hoảng và suy thoái kinh tế, do đó đã ảnh hưởng đến sản xuất kinh doanh, phát triển kinh tế. Các thế lực thù địch tiếp tục thực hiện âm mưu “Diễn biến hòa bình”, lợi dụng các vấn đề chủ quyền, tôn giáo, dân tộc để kích động nhân dân, đặc biệt là thanh niên, gây chia rẽ trong thanh niên, hoang mang trong dư luận và thiệt hại về kinh tế, hình ảnh, uy tín của đất nước. 

Trong tình hình chung đó, với mục tiêu trở thành Thành phố trực thuộc Trung ương vào năm 2020, Đảng bộ chính quyền tỉnh Bình Dương bằng những chính sách năng động đã tiếp tục đưa Bình Dương trở thành tỉnh có tốc độ công nghiệp hóa, đô thị hóa nhanh, hội nhập sâu rộng vào kinh tế xã hội quốc tế, thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài nước đến đầu tư và thu hút lực lượng lao động nhập cư tăng nhanh. Theo quy hoạch, dự báo trong giai đoạn từ 2015-2020, quy mô dân số toàn tỉnh là 2,043 triệu năm 2015 và tốc độ tăng dân số 5-6%/năm, trong đó thanh niên sẽ chiếm hơn 50%, tỷ lệ thanh niên nhập cư chiếm tỷ lệ cao trong thanh niên (hiện nay là 75%). 
Đây là lực lượng trẻ, năng động, sáng tạo, hội nhập tốt, xung kích trong học tập, nghiên cứu khoa học kỹ thuật, tích cực trong lao động, sản xuất kinh doanh, có tinh thần tình nguyện cao, sẵn sàng cống hiến sức trẻ tham gia vào các hoạt động kinh tế, xã hội ở địa phương, giữ được những nét tốt đẹp trong lối sống, giữ được  truyền thống, bản sắc dân tộc, có nhu cầu cao về việc làm, thông tin, giao lưu, hội nhập, du lịch, vui chơi giải trí.   

Bên cạnh đó  còn một bộ phận thanh niên sống thiếu lý tưởng, thực dụng, thực dụng, ít quan tâm đến các vấn đề đất nước, thiếu ý thức chấp hành pháp luật, dễ mắc phải tệ nạn xã hội, dễ bị lợi dụng, kích động, lôi kéo vào các hành vi gây rối, vi phạm pháp luật.   

Thanh niên nhập cư tại Bình Dương chiếm tỷ lệ cao trong cơ cấu thanh niên, có sự đa dạng về văn hóa, trình độ,  tác phong, dân tộc, tôn giáo. Phần lớn đều lao động cần cù, một bộ phận muốn được gắn bó lâu dài và định cư tại Bình Dương. Tuy nhiên đa phần công nhân còn gặp rất nhiều khó khăn trong đời sống vật chất tinh thần, ít được tiếp cận với thông tin chính thống và các chính sách an sinh xã hội của tỉnh, còn có trình độ và tay nghề thấp, tác phong công nghiệp còn yếu, thiếu kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội.  
Vai trò của tổ chức Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương không ngừng lớn mạnh, các phong trào hoạt động của Hội liên tục được cải tiến đề phù hợp với từng đối tượng thanh niên, phát huy hiệu quả trong đoàn kết, tập hợp rộng rãi các tầng lớp thanh niên để phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc, chăm lo bảo vệ quyền lợi chính đáng của thanh niên.  
I. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG 

1. Mục tiêu 
1.1. Mục tiêu chung

Xây dựng tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh, mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên; góp phần xây dựng lớp thanh niên thời kỳ mới vừa hồng vừa chuyên, khát vọng vươn lên, cùng chung tay xây dựng quê hương Bình Dương giàu mạnh, văn minh, hiện đại. 
1.2. Mục tiêu cụ thể
1. Phát huy năng lực, trí tuệ, sức trẻ của thanh niên trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trong tỉnh đến các khối đối tượng thanh niên, đặc biệt trong thanh niên công nhân, dân tộc, tôn giáo.
3. Triển khai hoạt động Hội LHTN thiết thực, hiệu quả, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên.

4.  Xây dựng đội ngũ cán bộ Hội “hiểu lý luận, giỏi kỹ năng, vững nghiệp vụ, gần thanh niên”.  
2. Phương hướng
Đổi mới mạnh mẽ phương thức hoạt động của Hội, tạo môi trường để thanh niên tự học tập, tự rèn luyện, tự tu dưỡng, phấn đấu trở thành công dân tốt, sống trung thực, sống trách nhiệm, sống nghị lực và cống hiến. Chú trọng định hướng cho thanh niên thông qua điển hình tiên tiến, cá nhân tiêu biểu.

Thông qua các hoạt động, chương trình, đề án của Hội để chăm lo, Tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến,trưởng thành. Cổ vũ, động viên và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sức trẻ, trí tuệ, sáng tạo của thanh niên để hoàn thành tốt nhiệm vụ của bản thân, cống hiến cho quê hương, đất nước.

Đa dạng hóa, đổi mới các mô hình và phương thức tập hợp, đoàn kết thanh niên theo hướng đáp ứng nhu cầu thiết thân, phù hợp trình độ phát triển, sở thích, nguyện vọng và lợi ích chính đáng của các khối đối tượng thanh niên. Tiếp tục mở rộng xây dựng tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh và trong Thanh niên công nhân. 

Chuyển đổi mạnh mẽ các tổ chức Hội theo địa bàn sang mô hình CLB đội nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng. Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và các thành viên tập thể của Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; quan tâm chăm lo quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên.
3. Khẩu hiệu hành động

"Thanh niên đoàn kết, sáng tạo xây dựng Bình Dương trở thành đô thị văn minh, hiện đại”
4. Chỉ tiêu của nhiệm kỳ:

* Nhóm chỉ tiêu về công tác giáo dục của Hội:

·  Tuyên dương 5.000 gương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực.
· Tư vấn, tuyên truyền pháp luật cho 50.000 lượt hội viên thanh niên.
* Nhóm chỉ tiêu về tổ chức các hoạt động, chương trình của Hội:

·  Vận động và xây dựng 30 Nhà Nhân ái.
·  Xây dựng, hỗ trợ 30 Tổ hợp tác thanh niên, CLB khởi nghiệp.
·  Vận động và xây dựng các mô hình điểm về an toàn giao thông: Điểm ứng cứu tai nạn giao thông, Cổng trường an toàn, bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn.
·  Tổ chức các Đội tình nguyện chuyên: 10 đội hình mẫu trên các lĩnh vực.
·  Củng cố, phát triển 70 CLB Thắp sáng niềm tin hỗ trợ cho thanh niên hoàn lương.
· Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 5.000 người dân, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
·  Tổ chức vận động 10.000 thanh niên hiến máu tình nguyện.
·  Tổ chức định kỳ hàng năm ở cấp tỉnh và cấp huyện các hoạt động trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo.
* Nhóm chỉ tiêu về công tác xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên:

·  Phát triển hội viên mới:

·  Phát triển các thành viên tập thể mới của Hội:

·  Phát triển Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong khu nhà trọ:

5. Công trình Đại hội

· Xây dựng Trang thông tin điện tử của Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương trở thành kênh truyền thông hiệu quả cho công tác Hội .

· Dự án Thẻ ưu đãi cho đoàn viên, hội viên toàn tỉnh để đoàn viên, hội viên được thụ hưởng ưu đãi các dịch vụ, tiện ích trong việc học, việc làm, sinh hoạt, giải trí,…

· Trang bị 100 trang thiết bị phục vụ cho hoạt động của chi hội, CLB, đội nhóm của Hội tại cơ sở như âm thanh, máy chiếu, đầu karaoke,… 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

Để thực hiện mục tiêu trên, Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VI phát động trong thanh niên trong tỉnh phong trào "Tôi yêu Việt Nam" và tập trung triển khai công tác Củng cố và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. 

1. Phong trào "Tôi yêu Việt Nam" 

Thông qua phong trào để giáo dục, định hướng, phát huy những giá trị tốt đẹp trong thanh niên, nhất là truyền thống yêu nước của dân tộc, khát vọng cống hiến xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước. Phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp thiết trong xã hội, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội tại từng địa phương, đơn vị. Tạo môi trường để động viên, cổ vũ thanh niên thể hiện lòng yêu nước bằng những hành động cụ thể:

- Tự giác học tập, rèn luyện, tu dưỡng, phấn đấu trở thành công dân tốt, sống trung thực, trách nhiệm và nghị lực. 

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, sẵn sàng cống hiến cho quê hương, cho đất nước.

- Sống trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội; tích cực tham gia xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh.

Để giúp thanh niên hưởng ứng phong trào “Tôi yêu Việt Nam” thiết thực, hiệu quả, các cấp bộ Hội tập trung thực hiện các nhóm giải pháp sau:

1.1. Giải pháp tuyên truyền, giáo dục giúp thanh niên rèn luyện bản lĩnh, tu dưỡng   
Đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” để giáo dục, định hướng cho thanh niên về lý tưởng, truyền thống cách mạng của Bình Dương, của đất nước. Đồng thời thông qua các hoạt động của Hội tạo ra môi trường cho thanh niên rèn luyện khắc phục những thói quen xấu, lối sống ích kỷ, thực dục, thiếu văn hóa.
Tổ chức các hoạt động ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, đất nước, dân tộc, truyền thống của các thế hệ thanh niên đi trước; các cuộc thi tìm hiểu về văn hóa, bản sắc truyền thống, các hoạt động nghệ thuật để bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho thanh niên
Nâng cao nhận thức, giúp thanh niên hình thành lối sống theo Hiến pháp và pháp luật. Tuyên truyền, phổ biến kiến thức về pháp luật cho thanh niên, tư vấn, hỗ trợ thanh niên về pháp luật, pháp lý để đảm bảo quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên. 

Phát huy vai trò của tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”: tuyên truyền vận động thanh niên sống có trách nhiệm với bản thân và cộng đồng, tôn trọng, nhường nhịn và giúp đỡ người khác khi tham gia giao thông; có thái độ ứng xử đúng mực, văn minh, lịch sự khi tham gia giao thông.

Tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” kết hợp tổ chức học và thi bằng lái xe hạng A1cho từng khối đối tượng, chú trọng triển khai các hoạt động tuyên truyền trực quan như trưng bày các tư liệu, hình ảnh hậu quả của tai nạn giao thông, kịch tương tác…Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao nhận thức và kỹ năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông cho đội ngũ tuyên truyền viên cốt cán tại các cơ sở Hội.   
Xây dựng và nhân rộng các mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông như Cổng trường an toàn giao thông, Bến đò ngang an toàn, Điểm ứng cứu tai nạn giao thông,… Thành lập các đội thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông, tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông và giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ người bị tai nạn giao thông.   
Thực hiện Đề án nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên, phối hợp các văn phòng Luật sư tăng cường các hoạt động tư vấn pháp luật tại doanh nghiệp, khu dân cư, khu nhà trọ,…Trong đó, chú trọng đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và thực hiện tốt việc lựa chọn vấn đề cần tuyên truyền, phổ biến phù hợp từng thời điểm, điều kiện từng địa phương,đơn vị, từng đối tượng thanh niên khác nhau. Đồng thời tạo điều kiện để thanh niên được tiếp cận, thụ hưởng các hoạt động tư vấn, hỗ trợ pháp lý khi có nhu cầu, thiết lập kênh tư vấn, hỗ trợ pháp lý miễn phí cho thanh niên trên trang thông tin điện tử của Hội LHTN tỉnh.

Biên soạn và phát hành các ấn phẩm tuyên truyền mang tính phổ thông, kết hợp hỏi đáp về các vấn đề pháp luật cụ thể, gắn với đời sống hằng ngày của thanh niên để cung cấp thường xuyên, kịp thời cho các chi hội, CLB, đội nhóm thanh niên; nhất là các chi hội TNCN, chi hội trên địa bàn dân cư.  
1.2. Giải pháp giúp thanh niên thể hiện tinh thần trách nhiệm 

1.2.1. Hỗ trợ thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm 
Truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về nghề nghiệp, việc làm. Giúp thanh niên hiểu đúng và lựa chọn nghề nghiệp phù hợp với năng lực của bản thân, nhu cầu của xã hội. Phát huy vai trò, tính tích cực, năng động của thanh niên trong việc tạo việc làm cho bản thân và giải quyết lao động cho xã hội.

Tư vấn hỗ trợ thanh niên về khởi nghiệp, khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp. Tham gia giám sát, đánh giá việc thực hiện các chính sách của Nhà nước về học nghề và tạo việc làm cho thanh niên. Tham mưu triển khai hiệu quả, kịp thời các chính sách hỗ trợ thanh niên trong vấn đề nghề nghiệp và việc làm.

Tiếp tục thực hiện Đề án 103 “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm”, Đề án “Hỗ trợ hộ thanh niên nghèo giảm và thoát nghèo”. Đưa nội dung về hướng nghiệp, nghề nghiệp, việc làm và tạo việc làm vào các buổi sinh hoạt các chi hội, câu lạc bộ, tổ đội nhóm thanh niên. Chỉ đạo Hội LHTN Việt Nam cấp xã biên tập và phát thanh thường xuyên các nội dung tuyên truyền về công tác hướng nghiệp, học nghề và việc làm trên hệ thống đài phát thanh của xã, phường, thị trấn. Tổ chức truyền thông về công tác hướng nghiệp, học nghề, tạo việc làm cho thanh niên thông qua các phương tiện thông tin đại chúng; xây dựng các ấn phẩm truyền thông như cẩm nang “Việc làm”, cẩm nang “Chọn nghề”. Phối hợp xây dựng kênh giải đáp, tư vấn các thắc mắc, ý kiến, suy nghĩ của thanh niên đối với vấn đề nghề nghiệp, việc làm.

Các cấp bộ Hội thường xuyên tổ chức các chương trình tư vấn tuyển sinh, tư vấn nghề nghiệp. Xây dựng đội ngũ cộng tác viên tư vấn tại các trường PTTH, THCS, Trung học chuyên nghiệp, doanh nghiệp.

 Phối hợp với doanh nghiệp, các nhà khoa học tập huấn, các đơn vị tư vấn để hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên nông thôn. Tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, chuyển giao tiến bộ KHCN về giống, thu hoạch, bảo quản và tiêu thụ sản phẩm cây trồng, vật nuôi năng suất chất lượng cao
Các cấp bộ Hội phối hợp hỗ trợ  xây dựng các mô hình Tổ hợp tác kinh tế, dự án khởi nghiệp của thanh niên. Tổ chức và thành lập các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp” cấp tỉnh và cấp huyện nhằm cung cấp thông tin, kiến thức và các kỹ năng thực hành liên quan đến vấn đề việc làm, cung cấp thông tin về tuyển sinh học nghề, các chính sách về vay vốn để học nghề và phát triển kinh tế, giới thiệu các kỹ năng “mềm” đối với thanh niên. Phát huy vai trò của các chuyên gia, các doanh nhân trẻ thành đạt; các nhà khoa học trong tư vấn hỗ trợ thanh niên trong sản xuất kinh doanh.

 Tổ chức tuyên dương động viên khuyến khích thanh niên làm kinh tế giỏi thông qua cuộc thi khởi nghiệp gắn với các đợt tổng kết hoạt động năm của Hội doanh nhân trẻ tỉnh, các chi hội, CLB doanh nhân trẻ cấp huyện. Huy động các nguồn hỗ trợ cho các cá nhân được trao giải thưởng khởi nghiệp, đồng thời tìm kiếm nguồn lực để hỗ trợ, hướng dẫn thanh niên mở rộng và phát triển mô hình.

1.2.2. Vận động thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của địa phương, xây dựng Đoàn, Hội vững mạnh, gia đình hạnh phúc.

Tổ chức các hoạt động đa dạng phong phú, vận động thanh niên tham gia vào các hoạt động Đoàn, Hội. Thường xuyên tổ chức các diễn đàn lấy ý kiến thanh niên về phương thức tổ chức, hoạt động của Đoàn/Hội. Tích cực triển khai lực lượng nòng cốt rộng khắp trong thanh niên để tìm hiểu, định hướng tâm tư, nguyện vọng của thanh niên. 

Vận động hội viên, thanh niên tham gia tuyên truyền, thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước, thực hiện tốt cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư", xây dựng khu phố, ấp, nhà trọ văn hóa. 

 Tuyên truyền vận động thanh niên thực hiện nếp sống văn minh đô thị,  trong cưới hỏi, ma chay, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, chống mê tín dị đoan. Tích cực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. 

1.3. Giải pháp tạo môi trường cho thanh niên cống hiến 

1.3.1. Chương trình “Thanh niên với tình nguyện vì an sinh xã hội, bảo vệ môi trường"  
 Cổ vũ và phát huy tinh thần tình nguyện, tính tích cực xã hội của thanh niên tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội. Tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, cống hiến và góp công sức vào công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ Quốc và giải quyết các vấn đề an sinh xã hội của đất nước. Phong trào thanh niên tình nguyện phải thực sự là phương thức giáo dục, định hướng cho thanh niên.

Tăng cường các họat động tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm của thanh niên, hội viên thông qua các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng. Định hướng cho các hoạt động tình nguyện theo hướng kịp thời, thiết thực, hiệu quả, đi vào chiều sâu, phát huy tối đa năng lực, sở trường và chuyên môn, chuyên ngành của thanh niên khi tham gia các hoạt động tình nguyện.

Hệ thống và kết nối các đội hình tình nguyện ở các cấp theo từng lĩnh vực, đối tượng, mục tiêu, tôn chỉ hoạt động. Xây dựng, củng cố các đội hình tình nguyện mẫu, có tính chuyên nghiệp trên các lĩnh vực như đội hình y bác sỹ trẻ, đội hình tình nguyện vì an toàn giao thông, vì an sinh xã hội, vì môi trường... để chịu trách nhiệm hướng dẫn, chia sẻ kinh nghiệm cho các đội hình tình nguyện toàn tỉnh. 

Tăng cường công tác vận động các nguồn lực xã hội cùng chăm lo cho thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (thanh niên khuyết tật, thanh thiếu nhi nhiễm chất độc da cam, thanh niên nhiễm HIV/AIDS,…)  

Tiếp tục thực hiện Đề án “Phổ cập và nâng cao kiến thức tin học cho thanh niên và cán bộ Đoàn, Hội, Đội tỉnh Bình Dương” hướng đến các đối tượng TNCN, thanh niên nhập cư, thanh niên nông thôn địa bàn khó khăn chưa có điều kiện học tập, tiếp cận công nghệ thông tin.

Triển khai các hoạt động nâng cao nhận thức thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với Biến đổi khí hậu. Thúc đẩy sự tham gia của thanh niên trong xây dựng, thực thi chính sách của nhà nước, phát hiện và đấu tranh chống các hành vi hủy hoại tài nguyên, môi trường.

Đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện trong thanh niên, phối hợp xây dụng các đội thanh niên ứng trực tình nguyện hiến máu, xây dựng ngân hàng dự trự máu, ngân hàng máu hiếm,… Thành lập, kết nối các CLB hiến máu tình nguyện, Ngân hàng dữ trự máu, máu hiếm tại các cấp cơ sở Hội. 
1.3.2. Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ Quốc

Bồi dưỡng tinh thần yêu nước, sẵn sàng chiến đấu bảo vệ Tổ quốc trong thanh niên. Nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động thanh niên xung kích an ninh, dân quân, tự vệ; xây dựng phát triển mô hình Đội tự vệ trong Doanh nghiệp, mô hình Thanh niên tự quản, phòng chống tội phạm trong các khu nhà trọ. Thành lập, duy trì hiệu quả các mô hình điểm: 05 Đội tự vệ trong Doanh nghiệp, 10 mô hình Thanh niên tự quản phòng chống tội phạm trong các khu nhà trọ, khu ký túc xá.

Tăng cường công tác tuyên truyền để mỗi hội viên luôn nhận rõ và chủ động đấu tranh chống lại âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch nhất là ở các địa bàn vùng xa, nơi có đông đồng bào dân tộc sinh sống, trong TNCN và học sinh, sinh viên.
Vận động hội viên, thanh niên thực hiện tốt Luật nghĩa vụ quân sự. Xây dựng và phát triển CLB Thanh niên xuất ngũ, CLB Đồng đội trẻ tại cấp xã tập hợp, giúp đỡ, tạo việc làm cho bộ đội hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương.
Đẩy mạnh triển khai các hoạt động trong chương trình đoàn kết 3 lực lượng, phối hợp kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân trên địa bàn. Thông qua đó, xây dựng các giải pháp tuyên truyền phù hợp, hiệu quả về quốc phòng an ninh trong thanh niên, nhất là TNCN, trong các nhóm đối tượng thanh niên đặc thù. Tham gia thực hiện hiệu quả các "hội trại tòng quân" và chính sách "hậu phương quân đội". 
2. Công tác củng cố và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
2.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội
Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, thực sự là tổ chức xã hội rộng rãi của thanh niên trên cơ sở phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Nâng cao hiệu quả hoạt động các tổ chức thành viên của Hội, đa dạng loại hình tập hợp thanh niên; trong đó, chú trọng công tác đoàn kết, tập hợp các cá nhân tiêu biểu trong các tầng lớp thanh niên. 

 Các cấp bộ Hội tham gia thực hiện tốt công tác phản biện xã hội của nhằm phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia xây dựng chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật và chính sách cụ thể của nhà nước, góp phần hoàn thiện các chủ trương, chính sách, pháp luật sát hợp với thực tiễn của đời sống xã hội, đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng và thể hiện được ý chí, nguyện vọng của các tầng lớp thanh niên. Đồng thời, thông qua hoạt động phản biện xã hội, để góp phần nâng cao vai trò của Hội LHTN Việt Nam trong MTTQ Việt Nam, trong việc xây dựng, tập hợp khối đại đoàn kết dân tộc. 
Tăng cường phát triển, quản lý hội viên; nâng cao chất lượng hội viên. Tiếp tục đổi mới phương pháp và hình thức bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu để Đoàn xem xét kết nạp.
Tập trung chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên để lan tỏa các chương trình và hoạt động của Hội trong thanh niên. 
Phát huy vai trò của Hội đồng huấn luyện, CLB Huấn luận viên tăng cường tập huấn về kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho các cán bộ Hội.   
Tập hợp những thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo tiêu biểu để xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo. Củng cố, bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ cán bộ Hội về kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên; nhất là có năng lực, có kiến thức và hiểu biết về dân tộc, tôn giáo, công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Hàng năm xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức các hoạt động, sự kiện để vận động, thu hút, tạo sự lan tỏa hiệu quả công tác Hội trong thanh niên dân tộc, tôn giáo. Xây dựng kế hoạch phối hợp chặt chẽ trong hoạt động với các tổ chức và xạy
 Tuyên truyền, vận động thanh niên, xã hội cảm thông và không kỳ thị thanh niên chậm tiến, hoàn lương. Xây dựng và nhân rộng các mô hình "CLB Thắp sáng niềm tin", Bạn đồng hành khắp các địa bàn trong tỉnh... để tuyên truyền, giáo dục, định hướng cho thanh niên chậm tiến, hoàn lương có ý thức vươn lên hòa nhập cộng đồng, trở thành người có ích cho xã hội. Phối hợp chặt chẽ với Công an tỉnh, các trại giam, cơ sở giáo dục trên địa bàn để theo dõi, quản lý, chăm lo, tạo điều kiện về tuyên truyền, giới thiệu việc làm, bảo lãnh xin việc, hỗ trợ lập nghiệp cho thanh niên chậm tiến, hoàn lương. Phối hợp các ban ngành liên quan để thực hiện tốt các nội dung có liên quan trong Đề án "Giáo dục cảm hóa thanh niên chậm tiến" do Đoàn Thanh niên điều phối.

  2.2. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam
Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp hỗ trợ cử cán bộ chuyên trách làm nhiệm vụ thường trực các hội thành viên. Hỗ trợ các hội thành viên xây dựng mạng lưới tổ chức, định hướng hoạt động cho các hội thành viên tập thể.  Phát triển mạnh mẽ các tổ chức thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam: vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong công tác xây dựng tổ chức và mọi hoạt động của Hội; vai trò của Hội sinh viên trong công tác tập hợp thanh niên sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng; vai trò của Hội Doanh nhân trẻ trong xây dựng và gắn kết các hoạt động doanh nhân trẻ với yêu cầu phát triển doanh nghiệp và phát triển kinh tế, xã hội địa phương; vai trò của Hội Thầy thuốc trẻ trong phát huy lực lượng thầy thuốc trẻ trong công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân và thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn…

Hội LHTN xây dựng, điều phối để tổ chức các chương trình hoạt động phù hợp huy động sự tham gia của các tổ chức thành viên trong các chương trình của Hội để tạo sự gắn kết và phát huy được nguồn lực tổng hợp (đặc biệt là Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ, Hội đồng huấn luyện...)  Nghiên cứu thành lập mới các tổ chức thành viên tập thể của Hội theo ngành nghề, sở thích, đối tượng thanh niên. 
2.3. Tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, các khu nhà trọ
Tiếp tục tham gia tổ chức thực hiện hiệu quả Đề án đoàn kết tập hợp TNCN tỉnh Bình Dương giai đoạn 2011-2015, tham mưu xây dựng các chương trình đề án chăm lo, tập hợp thanh niên công nhân, tập trung phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong các khu, cụm công nghiệp, trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong các khu nhà trọ, nhà ở xã hội trong giai đoạn 2015-2020;  
 Tiếp tục đẩy mạnh mở rộng tổ chức trong các khu nhà trọ, trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh trên địa bàn, xây dựng lực lượng nòng cốt chính trị mạnh và rộng khắp trong công nhân, xây dựng các cơ chế phối hợp với các ngành có liên quan để trao đổi và nắm bắt thông tin kịp thời, hiệu quả,  tập huấn cho cán bộ Hội những kỹ năng, kiến thức cần thiết để xử lý các vấn đề phát sinh. Huy động sức mạnh tập thể toàn xã hội, tổ chức các hoạt động chăm lo lợi ích thiết thân, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của thanh niên công nhân, gắn việc chăm lo với tập hợp xây dựng tổ chức Hội, tuyên truyền giáo dục cho thanh niên công nhân. 
Đúc kết thực tiễn, xây dựng lý luận và nhân rộng các mô hình hiệu quả trong xây dựng tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh, các khu nhà trọ. Tuyên truyền nâng cao nhận thức để tạo sự đồng thuận và chia sẻ về lợi ích chung, qua đó tạo sự ủng hộ của của chủ doanh nghiệp, chủ nhà trọ với Hội LHTN trong việc xây dựng và phát triển tổ chức Hội, chăm lo giáo dục cho thanh niên công nhân trong doanh nghiệp, trong khu nhà trọ. Xây dựng các cơ chế phối hợp với các tổ chức xã hội, các ban ngành, với địa phương, với các khu, cụm công nghiệp, với  doanh nghiệp để cùng đồng hành với Hội LHTN trong nhiệm vụ này. 

2.4. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên ngoài nước
Với xu hướng gia tăng của thanh niên Bình Dương tham gia học tập, lao động, sinh sống tại nước ngoài, là bộ phận không thể tách rời của thanh niên tỉnh, trong nhiệm kỳ VI, Hội nghiên cứu, phối hợp cơ quan chức năng để tiếp cận, tập hợp lực lượng thanh niên bằng các nội dung, phương thức phù hợp, tạo điều kiện cho thanh niên Bình Dương ở nước ngoài phát huy tinh thần yêu nước hướng về quê hương, cống hiến xây dựng Bình Dương.

Phát huy công tác phối hợp hoạt động Trung tâm giao lưu văn hóa Việt – Hàn. Duy trì hoạt động giao lưu quốc tế với thanh niên các nước trong khu vực, nhất là các tỉnh, thành phố có quan hệ truyền thống như tỉnh Champasak (CHDCND Lào), thành phố Deajon (Hàn Quốc),…
2.5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên
 Tham gia xây dựng và phối hợp để giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ và bảo vệ thanh niên.   

 Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Thanh niên và các bộ Luật cho các tầng lớp thanh niên, trang bị cho thanh niên các kiến thức pháp luật cần thiết để tự bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của mình. Kịp thời kêu gọi các tổ chức cá nhân giúp đỡ hội viên, thanh niên nam nữ bị bạo hành, công nhân bị sa thải không đúng pháp luật. 
 Các cấp bộ Hội kịp thời kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền, nêu ý kiến trước công luận về sự vi phạm quyền lợi chính đáng của hội viên, thanh niên.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

Để thực hiện thắng lợi phương hướng, nhiệm vụ đã đề ra trong nhiệm kỳ Uỷ ban Hội LHTN tỉnh khoá VI cần tập trung những giải pháp cơ bản sau:

1. Bám sát vào Nghị quyết của Tỉnh uỷ, sự chỉ đạo của Uỷ ban Hội LHTN Trung ương, tranh thủ sự hỗ trợ của Uỷ ban nhân dân Tỉnh; chủ động phối hợp với các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể để tạo sức mạnh tổng hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên;

2. Xây dựng quy chế hoạt động cụ thể, rõ ràng, phân công trách nhiệm từng uỷ viên Uỷ ban Hội phụ trách các công việc, gắn với việc kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở, đồng thời chỉ đạo có trọng tâm, xác định rõ nhiệm vụ nào là then chốt. 

3. Thực hiện đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, các hoạt động phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, khắc phục tình trạng hành chính hoá, phô trương, hình thức trong hoạt động Hội;

4. Nâng cao vai trò trách nhiệm của cán bộ Hội, quan tâm đến công tác tham mưu cho lãnh đạo cấp uỷ Đảng, đặc biệt là công tác tham mưu quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ cán bộ Hội, đảm bảo tính kế thừa, kịp thời bố trí cán bộ mới có năng lực khi có sự luân chuyển công tác;

5. Tăng cường công tác thông tin trong hệ thống Hội từ Tỉnh đến cơ sở, từng bước tin học hoá trong công tác thông tin để kịp thời và chính xác. Phát huy vai trò của trang thông tin điện tử của Hội LHTN Việt Nam tỉnh cùng các kênh thông tin khác của Đoàn, Hội và các phương tiện thông tin đại chúng trong, ngoài tỉnh.z
6. Uỷ ban Hội cơ sở chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng hội viên, thanh niên, nhu cầu nguyện vọng của hội viên, chăm lo quyền lợi của hội viên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ của người hội viên;

7. Trong công tác chỉ đạo cần bám sát tình hình thực tế, đặc điểm của từng địa phương, đơn vị để đưa ra nội dung cho phù hợp. Chọn những công việc mang tính đột phá có ý nghĩa thiết thực cho hội viên, thanh niên, làm tốt công tác chỉ đạo điểm và nhân điển hình.

 
8. Xây dựng nội dung hoạt động cho hội viên, thanh niên dân tộc, tôn giáo, trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Chú ý đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động các tổ chức cơ sở Hội, nhất là các chi hội, CLB, đội nhóm.
Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Tỉnh nhiệm kỳ VI (2014 - 2019) là Đại hội “Đoàn kết, năng động, sáng tạo”, việc tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội là trách nhiệm của toàn thể các cấp bộ Hội, hội viên Tỉnh nhà. Những quyết định của đại hội thể hiện ý chí và nguyện vọng của hội viên, thanh niên trong việc cùng tham gia xây dựng quê hương giàu mạnh, văn minh. Với tinh thần đó, Đại hội Hội LHTN Tỉnh khoá VI kêu gọi thanh niên toàn tỉnh hãy nêu cao tinh thần đoàn kết, tình nguyện của tuổi trẻ, tiếp bước các thế hệ đi trước, nắm chắc thời cơ, vận hội và quyết tâm khắc phục khó khăn, thách thức. Cùng sự chỉ đạo trực tiếp của BCH Đảng bộ Tỉnh, sự quan tâm chỉ đạo của Uỷ ban Hội LHTN tỉnh Bình Dương, toàn thể cán bộ, hội viên, thanh niên Tỉnh nhà quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Tỉnh lần thứ VI nhiệm kỳ (2014-2019), góp phần xây dựng quê hương Bình Dương giàu mạnh, văn minh, hiện đại.
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