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BCĐ ĐỀ ÁN NÂNG CAO NHẬN THỨC PHÁP LUẬT 
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***
Số:  48-KH/ĐAPL


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Bình Dương, ngày 20   tháng  3  năm  2017



KẾ HOẠCH

 Triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên 
tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018” năm 2017
Căn cứ quyết định số 876 /QĐ – UBND ngày 14 tháng 04 năm 2015 của UBND tỉnh Bình Dương về việc phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018”(sau đây gọi tắt là Đề án); Nhằm tiếp tục triển khai có hiệu quả quyết định số 1693/QĐ – UBND ngày  09/06/2011 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Bình Dương về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho Thanh thiếu niên giai đoạn 2011 – 2015”; Kế hoạch số 741/KH-UBND ngày 25/03/2011 về việc phát động phong trào thi đua tổ chức triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” trên địa bàn tỉnh.
Ban chỉ đạo Đề án xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên tỉnh Bình Dương” năm 2017 với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Tiếp tục tuyên truyền, cung cấp kiến thức pháp luật cơ bản cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, và nhân dân, qua đó nâng cao kiến thức về pháp luật, ý thức sống và làm theo pháp luật cho đoàn viên, thanh niên, hội viên và nhân dân.

- Cung cấp những tình huống pháp luật cụ thể, gần gũi, phù hợp với công việc và cuộc sống của đoàn viên, thanh niên, hội viên và nhân dân, từ đó giúp cho mọi người có thể áp dụng vào cuộc sống một cách linh hoạt và phù hợp nhất.

- Đẩy mạnh phổ biến pháp luật cho thanh niên công nhân, thanh niên vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, thanh thiếu niên chậm tiến nhằm đẩy mạnh và phát huy hiệu quả hoạt động của phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc; phát động rộng rãi phong trào toàn dân tham gia phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội.

- Tránh phô trương, hình thức hoặc thực hiện để đối phó. Tuyên truyền rộng rãi, tập hợp đông đảo các đoàn viên, thanh niên, hội viên và nhân dân tham gia.

- Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố, 02 Đoàn khối, 02 công ty cao su, các trường ĐH – CĐ trên địa bàn và Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh Bình Dương (TTHĐTN) thực hiện, nghiêm túc, sáng tạo các nội dung theo Kế hoạch này.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN:
1. Cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật:

- Đối tượng: Trong năm sẽ tiếp tục triển khai Cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật dành cho tất cả các đoàn viên, hội viên, thanh niên…là công dân Việt Nam.

- Nội dung: Tìm hiểu về Luật Bảo hiểm y tế.
- Hình thức: Thi trực tuyến trên website Tỉnh Đoàn Bình Dương.
- Biện pháp thực hiện: 
+ Ban chỉ đạo Đề án: xây dựng và triển khai Kế hoạch cụ thể của Cuộc thi.

+ Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện, thị, thành phố và tương đương:
phát động Cuộc thi đến các đoàn viên, thanh niên, hội viên và triển khai.
- Thời gian triển khai và tổng kết Cuộc thi: Từ tháng 4/2017 – 9/2017

2. Hội thi tìm hiểu pháp luật:
- Đối tượng: là thành viên các đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật, đối tượng nòng cốt các đội tuyên truyền pháp luật tại các đơn vị, thanh niên công nhân tại các Chi Đoàn, Chi Hội trực thuộc.
- Nội dung: Tuyên truyền về Luật Phòng, chống ma túy; Luật Giao thông đường bộ. 
- Hình thức: Thi đối kháng tập thể theo thể lệ của Hội thi.
- Biện pháp thực hiện:

+ Ban chỉ đạo Đề án: xây dựng và phát hành kế hoạch, thể lệ, nội dung, hình thức của Hội thi.

+ Giao Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh tổ chức Hội thi cấp tỉnh.

+ Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện, thị, thành phố và tương đương: chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện hội thi tại cơ sở để chọn ra đội tuyển tham gia hội thi cấp tỉnh.

- Tiến độ thực hiện: Hội thi cấp Tỉnh sẽ tiến hành vào đầu tháng 6 năm 2017. 
3. Tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động:
Tiếp tục xây dựng kế hoạch tổ chức các chương trình tuyên truyền, tư vấn pháp luật tại các địa bàn vùng nông thôn, vùng xa, các khu công nghiệp, nhà trọ, khu vực ký túc xá, trại giam…
- Đối tượng: đoàn viên, thanh niên, hội viên, học sinh, sinh viên,          thanh thiếu niên chậm tiến và bà con nhân dân trong tỉnh.
- Nội dung: Căn cứ tình hình, nhu cầu của đơn vị, Ban chỉ đạo Đề án và Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương phối hợp lựa chọn nội dung tuyên truyền pháp luật cho phù hợp.
- Hình thức triển khai: phiên tòa giả định, kịch diễn đàn, tuyên truyền, tư vấn pháp luật miễn phí tại chỗ, phát tờ gấp tuyên truyền pháp luật, văn nghệ phục vụ …
- Biện pháp thực hiện: (có thông báo riêng về công tác triển khai)
+ Dựa trên kế hoạch của Ban chỉ đạo đề án, Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương khảo sát tình hình đơn vị và đăng ký nhu cầu như sau: Đăng ký địa điểm, thời gian thực hiện, nội dung chương trình cần tư vấn, hỗ trợ… và gửi về Ban chỉ đạo Đề án.
+ Sau khi nhận lịch tuyên truyền cụ thể, các đơn vị thụ hưởng chương trình chuẩn bị địa điểm, âm thanh, ánh sáng, thông báo, huy động lực lượng đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và mời nhân dân tham dự. 
+ Ban chỉ đạo Đề án phối hợp với các đơn vị có liên quan chuẩn bị các nội dung và triển khai tư vấn, truyên truyền tại các đơn vị, địa phương.

4. Đẩy mạnh hoạt động của các Đội Thanh niên tình nguyện            tuyên truyền pháp luật và chương trình tuyên truyền pháp luật tại các      chi đoàn khu, ấp và chi hội thanh niên nhà trọ:
- Đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật (TNTNTTPL) của các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc tiếp tục củng cố đội hình, xây dựng     kế hoạch hoạt động (nội dung, phương hướng, hoạt động trọng tâm,…) của Đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật tại các chi Đoàn, chi Hội, khu, ấp năm 2017 gửi về Ban chỉ đạo Đề án để kiểm tra, theo dõi   trước ngày 31/3/2017; Gửi báo cáo hoạt động một năm của Đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật gửi về Ban chỉ đạo Đề án trước ngày 30/11/2017.

- Đối với việc tuyên truyền, tư vấn pháp luật tại các chi đoàn, chi hội thanh niên công nhân, cơ quan, trường học, khu, ấp cần tiếp tục lưu ý một số nội dung hoạt động trọng tâm, cụ thể như sau:
+ Đối tượng tiếp nhận: Đoàn viên, thanh niên, công nhân, học sinh, sinh viên…tại các chi Đoàn, khu, ấp, chi hội nhà trọ, công ty, xí nghiệp, trường học do đơn vị trực tiếp quản lý.
+ Thời gian triển khai thực hiện: Từ tháng 01 – 12/2017. 
+ Nội dung tuyên truyền: Căn cứ vào đặc điểm tình hình ở địa phương đơn vị và định hướng của Ban chỉ đạo Đề án cấp tỉnh về các nội dung pháp luật để tuyên truyền. Trong đó, cần đảm bảo nội dung hoạt động hàng tháng của Đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật phải gắn với các hoạt động trong Ngày Pháp luật tại địa bàn các huyện, thị, thành, các công ty cao su, các doanh nghiệp. 
+ Biện pháp thực hiện:

· Đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật của TTHĐTN tỉnh: căn cứ vào nhu cầu đăng ký thực tế của các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và          khả năng của Đội, thực hiện ít nhất 45 chương trình/năm.
· Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố, Đoàn khối      Doanh nghiệp, Đoàn khối Các cơ quan: sắp xếp lịch, bố trí đội viên của các Đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật tuyên truyền tại các đoàn khu, ấp và chi đoàn, chi hội trực thuộc hoặc đăng ký lịch phối hợp với TTHĐTN tỉnh, Đoàn khối các cơ quan thực hiện các chương trình tuyên truyền, tư vấn tại đơn vị đồng thời cử lực lượng phối hợp hoạt động với TTHĐTN tỉnh, đảm bảo 100% chi đoàn, chi hội, khu, ấp, chi đoàn – chi hội TNCN… trực thuộc các đơn vị được hỗ trợ       ít nhất 01 buổi tuyên truyền pháp luật tại chỗ trong năm. 
* Lưu ý: Đây là hoạt động trọng tâm, xuyên suốt quá trình thực hiện       Đề án, Ban chỉ đạo Đề án đề nghị Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương tiếp tục thực hiện việc tuyên truyền pháp luật của các đội TNTNTTPL một cách có hiệu quả, thiết thực nhất.
5. Lớp tập huấn dành cho báo cáo viên, tuyên truyền viên:
Ban chỉ đạo Đề án phối hợp với các Sở, ngành trong Tỉnh tiếp tục mở 02 lớp tập huấn trong năm 2017 cho các đối tượng là báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật của các đơn vị. 

- Biện pháp thực hiện:
+ Ban chỉ đạo Đề án: xây dựng kế hoạch tập huấn và triển khai thực hiện.

+ Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện thị và tương đương: lập danh sách cử đối tượng đi tập huấn theo từng đợt, đảm bảo đúng theo thành phần và tiêu chuẩn của Ban chỉ đạo Đề án đề ra.

- Thời gian thực hiện: tháng 5/2017.
6. Biên soạn và phát hành tài liệu tuyên truyền pháp luật – sổ tay   pháp luật, tờ gấp, tài liệu hỏi đáp, băng đĩa tuyên truyền:
Ban chỉ đạo Đề án phối hợp với các đơn vị liên quan (Sở Tư pháp,Trung tâm trợ giúp pháp lý, Đài PT-TH Bình Dương, Trường Đại học Luật TP.HCM, các sở, ban, ngành có liên quan…) thực hiện biên soạn mới (hoặc bổ sung), thẩm định và phát hành các tài liệu, bao gồm: sổ tay pháp luật, tờ gấp, băng, đĩa tuyên truyền… với nội dung là các quy định pháp luật cần thiết cho đoàn viên          thanh niên, nhất là thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên.
- Nội dung: Tuyên truyền về Luật Phòng, chống ma túy; Luật Giao thông đường bộ; Luật Bảo hiểm y tế.
- Thời gian thực hiện: từ tháng 02 đến tháng 12/2017
7. Triển khai và duy trì chuyên mục Tuổi trẻ và Pháp luật trên       Trang thông tin điện tử tổng hợp của Tỉnh Đoàn, phối hợp thực hiện có hiệu quả chuyên mục Pháp luật trên Báo Bình Dương:
- Ban chỉ đạo Đề án triển khai tiếp tục duy trì việc cập nhật tin bài, văn bản pháp luật, phối hợp với Sở Tư pháp và các văn phòng Luật sư  thực hiện có hiệu quả chuyên mục Tuổi trẻ và Pháp luật  trên Trang thông tin điện tử tổng hợp của Tỉnh Đoàn, nâng cao chất lượng các chuyên mục của chuyên trang. 
- Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương tiếp tục tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên thanh niên và nhân dân biết chuyên mục           Tuổi trẻ và Pháp luật trên website Tỉnh Đoàn: http://www.tuoitrebinhduong.vn; các bài viết về pháp luật trên Báo Bình Dương thứ bảy hàng tuần.

- Ban tổ chức thực hiện Đề án và Ban điều hành các Đội Thanh niên      tình nguyện tuyên truyền pháp luật các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc tiếp tục xây dựng, phát triển và hoàn thiện đội ngũ cộng tác viên để đưa tin, viết bài tuyên truyền cộng tác cho chuyên mục Tuổi trẻ và Pháp luật trên website Tỉnh Đoàn.
- Thời gian thực hiện: định kỳ hàng tuần có 01 bài viết, tin bài về Pháp luật.

8. Kiểm tra công tác triển khai thực hiện Đề án

- Nhằm nắm bắt tình hình triển khai thực hiện Đề án tại các đơn vị, Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương chuẩn bị các tài liệu liên quan đến công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện đề án trong năm 2017.
- Cấp tỉnh: có kế hoạch kiểm tra riêng (thời gian dự kiến: tháng 11/2017);  Cấp huyện và tương đương chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra tại đơn vị mình.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban chỉ đạo Đề án:
- Ban hành các kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch này đến Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện thị và tương đương.
- Làm việc và xây dựng chương trình liên tịch, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị có liên quan.
- Thực hiện các nội dung cụ thể theo kế hoạch, tổ chức khảo sát, kiểm tra hoạt động triển khai thực hiện Đề án tại cơ sở.
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện, triển khai Đề án của tỉnh.
2. Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện, thị, thành phố và tương đương:
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án năm 2017 của đơn vị và gửi về Ban chỉ đạo Đề án trước ngày 31/3/2017.
- Củng cố Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương, đảm bảo việc thực hiện Đề án được thực hiện hiệu quả nhất, căn cứ vào nhu cầu thực tế của ĐVTN. 
- Kiện toàn và duy trì hoạt động của các Đội thanh niên tình nguyện      tuyên truyền pháp luật. 
- Chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi cấp cơ sở; chuẩn bị            lực lượng tham gia Hội thi cấp Tỉnh của Ban chỉ đạo Đề án khi có Kế hoạch.

- Tuyên truyền nội dung của Đề án thông qua nhiều hình thức như:         treo banroll và dán các poster tuyên truyền tại các điểm trung tâm của huyện, thị, xã, phường, thông qua các buổi giao ban công tác Đoàn, Hội, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, kênh tuyên truyền của Đoàn, Đài truyền thanh huyện, thị, thành phố. Đảm bảo sử dụng đúng mục đích và hiệu quả các tài liệu tuyên truyền có liên quan đến Đề án.

- Triển khai và thực hiện hiệu quả Đề án, đảm bảo tiến độ, thời gian thực hiện theo đúng tinh thần Kế hoạch đề ra.

* Lưu ý: Các đơn vị tập trung báo cáo kết quả triển khai thực hiện Đề án trong năm 2017 và báo cáo kinh phí thực hiện Đề án trong Sơ kết 6 tháng          trước ngày 20/6/2017, báo cáo tổng kết thực hiện đề án trong năm 2017  và gửi về Ban chỉ đạo Đề án trước ngày 30/11/2017.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện “Đề án nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018” trong năm 2017,   đề nghị Ban tổ chức thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và tương đương khẩn trương xây dựng kế hoạch hoạt động của đơn vị phù hợp với điều kiện của đơn vị và yêu cầu của Ban chỉ đạo Đề án.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- VP.TW Đoàn; Ban Tuyên giáo TW Đoàn;         Ban TNCN&ĐT TW Đoàn (để b/c);
- Thường trực Tỉnh ủy(để b/c);

- VP.TU; BDV Tỉnh ủy; BTG Tỉnh ủy (để b/c);
- VP.UBND tỉnh (để b/c);
- Ban chỉ đạo Đề án;
- Sở TC, Tư Pháp, Báo BD, Đài THBD;
- Đảng ủy 2 Cty CS, KDN, CCQ;

- BTV Tỉnh Đoàn; 
- Các Phòng, Ban TĐ; TT.HĐTN;
- BTC Đề án các huyện, thị và tương đương;
- Các huyện, thị, thành Đoàn & Đoàn trực thuộc;
- Các trường CĐ, ĐH trên địa bàn Tỉnh;
- Tổ thư ký Đề án;
- Lưu VP, Văn phòng ĐA.
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