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BÁO CÁO SƠ KẾT

Hai năm triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho 

thanh niên tỉnh Bình Dương” giai đoạn 2015 - 2016
- Căn cứ Quyết định số 876/QĐ – UBND ngày 14 tháng 4 năm 2015 của UBND tỉnh Bình Dương về việc phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018” (sau đây gọi tắt là Đề án);
- Căn cứ kết quả triển khai thực hiện Đề án trong hai năm 2015 – 2016;
Ban chỉ đạo Đề án báo cáo kết quả triển khai thực hiện Đề án trong hai năm 2015 và năm 2016 như sau: 

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
Kế thừa những kết quả từ việc thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2009 – 2013”, Ban chỉ đạo đề án tiếp tục xây dựng triển khai Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018” theo Quyết định số 876/QĐ-UBND, ngày 14 tháng 4 năm 2015 của UBND tỉnh Bình Dương. Từ tháng 6/2015, Ban chỉ đạo đã triển khai thực hiện đề án đến 9/9 huyện, thị, thành phố, 2 Công ty Cao su, 2 Đoàn khối và Trung tâm hoạt động thanh niên. Đề án giai đoạn mới đã hướng đến tổ chức các hoạt động, tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật cho đoàn viên thanh niên, nhân dân trong toàn tỉnh, đặc biệt chú trọng đến thanh niên công nhân và thanh niên khu vực nông thôn.
Ngay sau khi đề án được phê duyệt, Ban chỉ đạo Đề án được thành lập với 07 thành viên, trong đó Đ/c Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng BCĐ, Đ/c Giám đốc Sở Tư pháp và Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Phó Trưởng BCĐ, Đ/c Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh, Đ/c Phó Giám đốc Sở Tài chính, Đ/c Phó Giám đốc Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương, Đ/c Phó Tổng Biên tập Báo Bình Dương làm Thành viên BCĐ. Trong quá trình hoạt động, do thay đổi vị trí công tác, BCĐ đã 01 lần thay đổi Phó Trưởng BCĐ.

Trong 02 năm hoạt động, Ban chỉ đạo Đề án cấp tỉnh đã điều hành các hoạt động Ban Chỉ đạo, Tổ Thư ký và xây dựng các kế hoạch, phân bổ kinh phí và các văn bản liên quan nhằm giúp Đề án được diễn ra thuận lợi và đạt hiệu quả. Giúp việc cho Ban Chỉ đạo là Tổ thư ký, trong đó Đ/c Phó Chánh Văn phòng Hội LHTN tỉnh là Tổ trưởng. Tổ Thư ký có trách nhiệm tham mưu các dự thảo báo cáo, kế hoạch, chương trình hoạt động cho BCĐ.
Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập Ban tổ chức thực hiện Đề án.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1.  Tổ chức Hội thi và Cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật 

1.1. Hội thi tìm hiểu pháp luật
Trong hai năm qua, Ban chỉ đạo Đề án đã tổ chức 02 hội thi tìm hiểu pháp luật, trong đó tìm hiểu pháp luật về hôn nhân và gia đình và pháp luật phòng, chống bạo lực trong gia đình; pháp luật về phòng, chống tham nhũng, Luật hộ tịch và Luật nghĩa vụ quân sự. Đồng thời chỉ đạo đơn vị Thuận An tổ chức thực hiện Hội thi tìm hiểu pháp luật trong khối Trung học phổ thông trong toàn tỉnh thu hút hơn 300 thí sinh tham gia và đông đảo các bạn đoàn viên thanh niên, học sinh cổ vũ. Hội thi được tổ chức với những hình thức mới như kịch diễn đàn, tiểu phẩm tuyên truyền, rung chuông vàng, qua đó góp phần tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến các nội dung về pháp luật cần thiết cho thanh niên và người dân, góp phần nâng cao ý thức các bạn ĐVTN trong toàn tỉnh trong việc chấp hành pháp luật của Nhà nước. Qua các hội thi, nhiều hiến kế hay, ý kiến bổ ích giúp cho tổ chức Đoàn, các cơ quan Ban, ngành, đoàn thể trong việc tuyên truyền pháp luật đến với ĐVTN cũng được các thí sinh giới thiệu trong các hội thi qua hình thức tiểu phẩm tuyên truyền.

Hội thi cấp huyện đã được tổ chức tại các huyện, thị xã, thành phố và tương đương thu hút trên 10.000 lượt ĐVTN tham gia, cổ vũ.

Ngoài ra, trên cơ sở phối hợp với Ban an toàn giao thông, phòng tài nguyên môi trường, các đơn vị như: thị đoàn Thuận An, thị đoàn Tân Uyên, huyện đoàn Bắc Tân Uyên, Đoàn khối Doanh nghiệp, Đoàn khối các cơ quan, … tổ chức các hội thi tìm hiểu về Pháp luật An toàn giao thông, hội thi tìm hiểu kiến thức về bảo vệ môi trường,…
1.2. Cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật
Trong hai năm qua, Ban chỉ đạo Đề án phát động Cuộc thi viết “Tìm hiểu Pháp luật về hôn nhân và gia đình và Pháp luật về phòng chống bạo lực trong gia đình” cho đoàn viên thanh niên trong và ngoài tỉnh tham gia. Cuộc thi đã thu hút 3.336 bài dự thi. Đây là cuộc thi nhằm phát huy sự sáng tạo và tinh thần xung kích của các bạn Đoàn viên, thanh niên trong và ngoài tỉnh để hiến kế cho tổ chức Đoàn, các sở, ban ngành có liên quan, nhằm góp phần đưa ra các chương trình hiệu quả, thiết thực góp phần nâng cao hiểu biết về các quy định của Pháp luật về hôn nhân và gia đình và Pháp luật về phòng chống bạo lực trong gia đình cho thanh niên, từ đó, giúp thanh niên hiểu và nâng cao ý thức trong việc chấp hành pháp luật của Nhà nước. Qua cuộc thi, Ban tổ chức đã trao các giải I, II, III, Khuyến khích cho các cá nhân và tập thể.
2. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ, trợ giúp pháp lý
2.1. Tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động
Ban Chỉ đạo chỉ đạo Ban Tổ chức thực hiện đề án của các đơn vị đã chủ động tổ chức tuyên truyền các Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp; Luật Phòng, chống ma túy; Luật nghĩa vụ quân sự; Luật hôn nhân và gia đình; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Luật Bảo vệ Môi trường; Luật Phòng, chống tham nhũng;  Luật Giao thông Đường bộ; Luật bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em... đến các đối tượng như: Thanh niên công nhân, thanh niên nông thơn, học sinh sinh viên, cán bộ công chức,… thông qua nhiều hình thức như: vẽ tranh ảnh biếm họa, phát các tờ gấp tuyên truyền pháp luật, thi hái hoa dân chủ, tuyên truyền pháp luật thông qua các đội hình chuyên…

Trong hai năm qua, Ban Chỉ đạo phối hợp với Ban Tổ chức thực hiện Đề án của các đơn vị, 2 Đoàn khối, 2 Công ty cao su, các trường Đại học – Cao đẳng trong tỉnh, cùng với Trường ĐH Luật Thành phố Hồ Chí Minh đã thực hiện 75 buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động, phát tài liệu tuyên truyền tại các huyện, thị trên địa bàn tỉnh, đối tượng được Ban chỉ đạo chú trọng đến trong các buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật là thanh niên công nhân và thanh niên nông thôn, cụ thể như sau:  
+ Thực hiện được 75 phiên tòa giả định, bao gồm các án hình sự, dân sự xoay quanh các nhóm tội: Buôn bán ma túy; cố ý gây thương tích; trộm cắp, vi phạm luật giao thông đường bộ, vi phạm luật môi trường, luật hôn nhân gia đình, luật lao động,…

+ Thực hiện được 75 chương trình kịch diễn đàn, tập trung vào các vấn đề thời sự, đáng quan tâm đối với thanh niên như: vấn đề sống thử trước hôn nhân, đình công, vi phạm luật giao thông, các hành vi gây rối trật tự công cộng, các hành vi vi phạm pháp luật môi trường, bạo lực gia đình, trộm cắp…
+ Thực hiện được 75 buổi tư vấn pháp luật tại chỗ về các luật lao động, luật bảo hiểm xã hội, luật hôn nhân gia đình, luật phòng, chống bạo lực gia đình, luật giao thông đường bộ,…
Bên cạnh đó, tại các buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động, Tổ thư ký Đề án đã phát nhiều phần quà ý nghĩa cho các đoàn viên, thanh niên, hội viên khi các bạn tham gia hỏi – đáp và đặt ra các câu hỏi tình huống pháp luật. Các chương trình đã thu hút trên 20.000 lượt ĐVTN và bà con nhân dân tham gia. 
Phối hợp cùng với Sở Tư pháp tỉnh biên soạn và phát hành tài liệu, tờ rơi tuyên truyền pháp luật. Số lượng tờ rơi phổ biến kiến thức pháp luật được phát cho các ĐVTN và bà con ở các địa phương là trên 24.000 tờ được trình bày ngắn gọn, dễ hiểu, gần gũi với cuộc sống của ĐVTN và bà con nhân dân ở các địa phương, bao gồm các nội dung như: Tìm hiểu về Luật Hộ tịch; tìm hiểu Luật phòng, chống tham nhũng; tìm hiểu Luật Nghĩa vụ quân sự…
2.2. Hoạt động tuyên truyền, tư vấn pháp luật của các Đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật (TNTNTTPL)
Các đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật đã tổ chức tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho trên 60.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên và bà con nhân dân, trong đó đội hình TNTNTTPL của Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh đã đến được 54 Chi Đoàn, chi hội nhà trọ; các trường ĐH-CĐ-THCN, các trường phổ thông trên địa bàn tỉnh; đội hình TNTNTTPL của Đoàn khối doanh nghiệp đã tổ chức các bàn tư vấn pháp luật, tuyên truyền pháp luật trong các chương trình dành riêng cho đối tượng thanh niên công nhân như: Tuần lễ thanh niên công nhân, ngày hội thanh niên công nhân, Ngày đoàn viên, Phiên chợ vui... đã tư vấn được 250 trường hợp.
Đội TNTNTTPL thị xã Thuận An phối hợp cùng với các xã, phường thị trấn trong huyện tổ chức được 15 buổi tuyên truyền liên quan tới các luật như: Luật phòng, chống tham nhũng, luật hộ tịch và luật nghĩa vụ quân sự, Luật hôn nhân và gia đình, Pháp luật về phòng chống bạo hành gia đình, Luật giao thông đường bộ - Đường thuỷ nội địa, Luật dân quân tự vệ, Luật cư trú, Luật bảo hiểm xã hội, Luật lao động, Luật môi trường, Luật phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS… Phối hợp tòa án thị xã tổ chức 10 phiên tòa lưu động, xét xử các vụ vi phạm luật giao thông, luật phòng chống ma túy, các tội danh trộm cắp tài sản, luật lao động… thu hút đông đảo người dân dến xem.
Đội TNTNTTPL huyện Dầu Tiếng phối hợp cơ sở tổ chức tuyên truyền pháp luật cho thanh niên công nhân công ty TNHH Hưng Thịnh Gia, Hùng Anh, Mai Thảo, Phú Đỉnh với các nội dung phong phú như: Luật bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, Nghị quyết đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Luật lao động, sức khỏe sinh sản, Luật GTĐB, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật BHYT – BHXH, Luật Đất Đai,…; Tư vấn pháp luật tại xã, thị trấn, các trường THPT trên địa bàn huyện, kết quả được 32 cuộc, thu hút trên 4000 lượt ĐVTN và người dân tham gia. Đồng thời CLB Khối cơ quan huyện tổ chức tặng sách, báo pháp luật tại các chi đoàn – chi hội khu phố - ấp trên 1200 sách, báo và tư vấn được 12 buổi thu hút trên 1200 lượt ĐVTN, nhân dân tham gia. 
Đội TNTNTTPL Thành phố Thủ Dầu Một và các Đội trợ giúp pháp lý của các phường đã tổ chức được 62 cuộc tuyên truyền pháp luật cho 316 lượt chi Đoàn, chi Hội, trường học tại các phường, khu nhà trọ, khu tập thể,…. Các buổi tuyên truyền đã thu hút khoảng 10.000 lượt ĐVTN, Hội viên, bà con nhân dân, công nhân nhà trọ và học sinh tham gia. Nội dung chủ yếu xoay quanh: Luật Dân sự, Luật Hôn nhân gia đình, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Phòng, chống Ma túy, Luật Giao thông đường bộ…

BTC thực hiên đề án thị xã Bến Cát phối hợp Chi Đoàn Tòa án tỉnh, Trung tâm hoạt động thanh niên tỉnh tổ chức được 07 phiên tòa giả định và tuyên truyền, tư vấn pháp luật miễn phí tại các chi Hội, chi Đoàn trên địa bàn được 10 cuộc, thu hút hơn 4.200 lượt người xem. Cấp cơ sở phối hợp tổ chức được 113 cuộc tuyên truyền pháp luật dưới các hình thức: mittinh diễu hành bằng xe hoa, tranh ảnh biếm họa, phát hơn 1.000 tờ rơi tuyên truyền, tổ chức thi tiểu phẩm, thi viết, tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt Chi hội,... thu hút hơn 6.000 lượt HVTN tham gia. Thị Đoàn Bến Cát phối hợp với Phòng CSGT Công an thị xã tổ chức tuyên truyền về an toàn giao thông cho trên 500 học sinh khối tiểu học tại buổi sinh hoạt đầu tuần với một số một số nội dung về an toàn giao thông đường bộ như: Quy định bắt buộc về đội mũ bảo hiểm, đội mũ bảo hiểm có cài quai đúng quy cách khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; những quy tắc đi bộ an toàn đối với trẻ em; đảm bảo quy định về phần đường,… 
3. Tập huấn báo cáo viên, tuyên truyền viên
Với mục đích hỗ trợ nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng tuyên truyền pháp luật cho Đội viên của các Đội TNTNTTPL, trong hai năm qua, Ban chỉ đạo Đề án đã tổ chức được 03 lớp tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, trong đó 01 lớp dành cho đối tượng là Báo cáo viên, 01 lớp dành cho đối tượng là Tuyên truyền viên pháp luật và 01 lớp bồi dưỡng tình nguyện viên.Thông qua các lớp tập huấn, hơn 100 lượt báo cáo viên, 100 lượt tuyên truyền viên và 300 tình nguyện viên đã được trang bị các kiến thức, kỹ năng như: kỹ năng tuyên truyền và tư vấn trên lĩnh vực pháp luật lao động, cách thức xử lý các tình huống phát sinh trong quá trình tư vấn pháp luật, nội dung cơ bản của Luật Bảo hiểm xã hội, kỹ năng viết tin bài pháp luật trên báo điện tử, kiến thức về Luật nghĩa vụ quân sự năm 2015 và Hiến pháp sửa đổi bổ sung năm 2013, tình hình kinh tế chính trị xã hội trong nước và trên Biển Đông… định hướng các nội dung tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong thời gian tới để từ đó chủ động hơn trong công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật tại địa phương, nhất là hoạt động của Đội Thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật tại từng đơn vị.
4. Trang bị sách và biên soạn tài liệu tuyên truyền pháp luật
Trong hai năm triển khai Đề án, Ban chỉ đạo Đề án đã phối hợp cùng các Sở, ban, ngành trong tỉnh, trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh biên soạn 03 loại tờ gấp với 24.000 bảng về các nội dung: Luật nghĩa vụ quân sự, Luật phòng, chống tham nhũng, Luật Hộ tịch…phát cho đông đảo ĐVTN, bà con nhân dân trong các buổi tư vấn pháp luật lưu động và trong các Hội thi tìm hiểu pháp luật.
Phân bổ và phát hành 100 tờ poster và 50 tấm băng rôn tuyên truyền các nội dung đề án pháp luật cho các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc và các trường đại học, cao đẳng trong toàn tỉnh.
5. Triển khai và duy trì chuyên mục Tuổi trẻ và Pháp luật trên Trang thông tin điện tử tổng hợp của Tỉnh Đoàn, phối hợp thực hiện có hiệu quả chuyên mục Pháp luật trên các kênh thông tin của Đoàn.

Trong hai năm qua, Ban chỉ đạo Đề án đã duy trì hiệu quả chuyên mục Tuổi trẻ và Pháp luật trên Trang thông tin điện tử tổng hợp của Tỉnh Đoàn, có 35 tin bài thông tin về các hội thi, cuộc thi và các văn bản pháp luật liên quan được cập nhật thường xuyên, qua đó giúp các bạn ĐVTN nhanh chóng tiếp cận và tham gia vào các hoạt động của đề án (Số liệu tính đến tháng 12/2016). Các văn bản pháp luật có liên quan được đăng tải nhằm cung cấp thông tin về các văn bản pháp luật cần thiết cho ĐVTN, giúp người truy cập có thể dễ dàng tra cứu và tải về máy để nghiên cứu,.. Từ đó cung cấp thông tin kịp thời, chính xác, góp phần nâng cao hiệu quả công tác giáo dục pháp luật nói chung.
Các nội dung tuyên truyền pháp luật cũng được cập nhật thường xuyên chương trình phát thanh thanh niên, trên tài liệu hướng dẫn sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội hàng tháng; Trên chuyên mục Tuổi trẻ Bình Dương phát sóng vào thứ 4 hàng tuần trên Đài Phát thanh và truyền hình Bình Dương, chuyên trang Báo Bình Dương thứ bảy và chuyên trang Pháp luật trên Báo Bình Dương; Chỉ đạo các huyện, thị, thành phố phát sóng định kỳ thường xuyên tuyên truyền các thông tin, nội dung kiến thức pháp luật trên các chương trình phát thanh thanh niên để tuyên truyền đến đoàn viên, thanh niên trong tỉnh.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

- Qua hai năm triển khai thực hiện cùng với sự phối hợp của các ngành, các cấp, trường Đại học Luật TP.Hồ Chí Minh; Ban chỉ đạo đề án cùng Ban tổ chức thực hiện các huyện, thị, thành phố, 2 Đoàn khối, 2 Đoàn công ty cao su, Trung tâm hoạt động thanh niên và các trường Đại học – Cao đẳng đã có sự thống nhất trong chỉ đạo, thực hiện; phối hợp chặt chẽ trong việc tổ chức các hoạt động, chương trình, đa dạng hóa các hình thức nhằm nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên như tổ chức các hội thi, cuộc thi kết hợp văn hóa, văn nghệ, đố vui có thưởng,... tuyên truyền lồng ghép hoặc chuyên đề. Những hình thức tuyên truyền đa dạng, gần gũi với đoàn viên thanh niên và người dân địa phương góp phần khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội đối với công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật của địa phương.
- Ban tổ chức thực hiện Đề án các Huyện, Thị xã, Thành phố và tương đương đã chủ động trong công tác chỉ đạo Đội TNTNTTPL, nhiều mô hình hay, sáng tạo trong công tác tuyên truyền đã được thực hiện. Đặc biệt Ban chỉ đạo Đề án cũng như Ban tổ chức thực hiện Đề án các Huyện, Thị xã, Thành phố và tương đương đã vận động, khơi dậy tinh thần tình nguyện của đội ngũ trí thức có trình độ, có kiến thức pháp luật tham gia vào các Đội TNTNTTPL làm nòng cốt giúp cho hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật của Đoàn có chất lượng và hiệu quả cao.

- Các hoạt động trọng tâm của Đề án đều được hướng về cơ sở như: các chương trình tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động và tư vấn pháp lý miễn phí cho thanh niên, các buổi tuyên truyền pháp luật tại các Chi Hội thanh niên nhà trọ, Chi Đoàn thanh niên công nhân, thanh niên nông thôn... Qua đó, góp phần thực hiện tốt mục tiêu nâng cao nhận thức cho thanh niên tỉnh Bình Dương, tạo một sự chuyển biến tích cực mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của thanh thiếu nhi trong việc chấp hành pháp luật Nhà nước, góp phần đảm bảo tình hình an ninh, trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật trong toàn tỉnh.
2. Hạn chế - Nguyên nhân  

- Một số địa phương, trong quá trình phối hợp thực hiện các chương trình tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động chọn địa điểm và đối tượng chưa phù hợp, dẫn đến một vài buổi tuyên truyền không đảm bảo hiệu quả buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật. 
- Việc duy trì, nâng cao chất lượng hoạt động của một số Đội TNTNTTPL ở cấp huyện còn hạn chế; Kỹ năng tuyên truyền, tư vấn, giáo dục pháp luật của một số Báo cáo viên - Tuyên truyền viên còn hạn chế, thiếu chủ động, do vậy công tác tuyên truyền, tư vấn tại chi đoàn khu phố, ấp, nhà trọ hiệu quả chưa cao.

- Một số cán bộ và thường trực phụ trách Đề án cấp huyện chưa phát huy hết vai trò,   nhiệm vụ của mình dẫn đến chế độ thông tin báo cáo kết quả triển khai thực hiện Đề án và      báo cáo kinh phí thực hiện Đề án trong năm gửi chưa kịp thời, gây khó khăn trong công tác     tổng hợp, báo cáo Ban chỉ đạo Đề án.
- Việc kiểm tra Đề án thường lồng ghép kiểm tra cuối năm, chưa kiểm tra chuyên đề theo định kỳ nên việc đánh giá, rút kinh nghiệm thực hiện chưa cao.
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Kiện toàn và phát huy vai trò, nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo, Tổ Thư ký cấp tỉnh và    Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện.

2. Triển khai kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật mới cho Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức thực hiện Đề án, Báo cáo viên – Tuyên truyền viên pháp luật… bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng.
3. Hằng năm, tổ chức kiểm tra theo chuyên đề, đánh giá các nội dung hoạt động trong Đề án.

4. Củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của Đội TNTNTTPL các cấp.
5. Tiếp tục đẩy mạnh công tác phối hợp với chính quyền, ngành, địa phương trong việc thực hiện các chương trình tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động cho ĐVTN, học sinh    sinh viên và công nhân.
6. Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo; kịp thời tuyên dương, khen thưởng các         tổ chức, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Trên đây là báo cáo sơ kết kết quả công tác triển khai Đề án “Nâng cao nhận thức     pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2015 – 2016” ./.
	Nơi nhận: 

- Đ/c Phạm Văn Cành – Phó Bí thư TT Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND Tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Thanh Liêm – Trưởng BDV Tỉnh ủy, Chủ tịch UBMTTQVN Tỉnh;

- Đ/c Đặng Minh Hưng – Phó Chủ tịch UBND Tỉnh;

- VP.TU, VP.UBND tỉnh;

- BDV Tỉnh ủy;

- BCĐ, TTK Đề án;

- Sở TC, Tư Pháp;

- Trưởng BTC thực hiện Đề án 9 huyện,thị,thành phố;

- Đảng ủy 2 Cty CS, KDN, KCQ;

- BTV.TĐ; TTHĐTN; các phòng, ban TĐ;

- Các huyện thị, thành Đoàn & Đoàn trực thuộc;

- Lưu Vp, BBT.Web. 
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(Đã Ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang
Bí thư Tỉnh Đoàn
	

	
	
	


� Một số đơn vị tổ chức tốt Hội thi cấp cơ sở: Thị xã Thuận An tổ chức hội thi “Tìm hiểu Luật phòng chống tham nhũng, Luật hộ tịch và Luật nghĩa vụ quân sự” với các nội dung như: trắc nghiệm kiến thức, vẽ tranh cổ động, thuyết trình, biểu diễn tiểu phẩm tuyên truyền… có hơn 500 đoàn viên, thanh niên tham gia; Huyện Bắc Tân Uyên tổ chức hội thi Tìm hiểu pháp luật năm 2016 với 14 đội dự thi gồm các phần thi trắc nghiệm Luật nghĩa vụ quân sự, Luật hộ tịch và phần thi tiểu phẩm, xử lý tình huống pháp luật; Thị xã Dĩ An, Tân Uyên tổ chức Hội thi tìm hiểu pháp luật với 2 phần thi Rung chuông vàng và tiểu phẩm tuyên truyền thu hút đông đảo ĐVTN tham gia…








� Một số đơn vị thực hiện tốt trong công tác tuyên truyền, tư vấn pháp luật: Thị xã Thuận An đã tổ chức được 10 phiên tòa giả định với trên 700 lượt ĐVTN - TNCN tham gia; Thị xã Tân Uyên trang bị gần 2000 đầu sách pháp luật cho các cơ sở Đoàn; Huyện Bắc Tân Uyên phối hợp Đoàn Thanh niên công an Tỉnh, Công ty Honda An Thành tổ chức Ngày hội thanh niên với Văn hóa giao thông năm 2016, hướng dẫn kỹ năng lái xe an toàn cho đoàn viên, học sinh tại trường THPT Lê Lợi với 700 ĐVTN, học sinh tham gia, Đội hình tuyên truyền pháp luật của Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh đã tổ chức 13 chương trình tuyên truyền về các luật giao thông đường bộ, luật bảo hiểm xã hội, luật lao động,… cho đối tượng thanh niên công nhân tại Chi Đoàn, Chi hội trực thuộc và trong các chương trình như: Tuần lễ thanh niên công nhân, ngày hội thanh niên công nhân, Ngày đoàn viên, Phiên chợ vui... đã tư vấn được 250 trường hợp; huyện Dầu Tiếng phối hợp ban chỉ huy quân sự huyện tổ chức 12 cuộc tuyên truyền các bước “ba gặp, bốn biết”, “03 bình cử”, “04 công khai” cho thanh niên trúng tuyển lên đường làm nghĩa vụ quân sự, tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự năm 2015, những điểm mới của Luật nghĩa vụ quân sự năm 2015, thu hút trên 500 lượt đoàn viên thanh niên tham gia.
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