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KẾ HOẠCH

 Thực hiện Đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương 

giai đoạn 2016 – 2020” năm 2016

--------------
Nhằm kịp thời triển khai có hiệu quả Đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên    công nhân tỉnh Bình Dương giai đoạn 2016 - 2020” (sau đây gọi tắt là Đề án) đã được ban hành kèm theo Quyết định số: 1431/QĐ-UBND ngày 14/6/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương, Ban chỉ đạo (BCĐ) đề án ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án trong năm 2016 với những nội dung như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN:
1. Ban chỉ đạo Đề án cấp tỉnh:

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn – Đơn vị thường trực của Đề án tham mưu cho UBND Tỉnh thành lập BCĐ đề án, Tổ Thư ký giúp việc cho BCĐ thực hiện Đề án. Trong đó, đồng chí Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy làm Trưởng BCĐ Đề án, đồng chí Bí thư Tỉnh Đoàn làm Phó ban Thường trực, đồng chí Thường trực Hội LHPN và Thường trực Liên đoàn Lao động Tỉnh làm Phó ban.
- Xây dựng và ban hành Quy chế phối hợp hoạt động của BCĐ Đề án.
- Hướng dẫn các huyện, thị, thành phố và khối doanh nghiệp các nội dung có liên quan đến việc triển khai thực hiện Đề án; Phối hợp Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở Tài chính hướng dẫn giải quyết những vấn đề vướng mắc về biên chế, kinh phí hoạt động. Xây dựng Kế hoạch kinh phí hoạt động của Đề án năm 2016.

- Tổ chức khảo sát, kiểm tra tình hình triển khai thực hiện đề án của Ban Tổ chức Đề án cấp huyện, xã.
2. Các thành viên của BCĐ Đề án: 

Căn cứ quy chế phối hợp hoạt động của BCĐ và trách nhiệm của Sở, Ngành, đoàn thể mà thành viên làm đại diện, thành viên BCĐ xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung có liên quan, phân công cán bộ giữ mối liên hệ với Tổ Thư ký giúp việc, tham mưu chỉ đạo trong quá trình phối hợp thực hiện Đề án.
3. Lập Ban tổ chức Đề án cấp huyện và cấp xã:
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và khối doanh nghiệp tham mưu thành lập Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện. Trong đó, Trưởng Ban Dân vận huyện/thị/thành ủy làm Trưởng Ban Tổ chức Đề án, Bí thư huyện/thị/thành Đoàn làm Phó ban Thường trực, Thường trực Hội LHPN làm Phó ban. Riêng khối doanh nghiệp mời đồng chí Lãnh đạo cấp ủy làm Trưởng Ban Tổ chức, Bí thư Đoàn khối làm Phó ban Thường trực.
- Ban Tổ chức Đề án cấp huyện xây dựng quy chế làm việc và phân công trách nhiệm, công việc cụ thể cho từng thành viên. Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Đề án trong giai đoạn 2016 – 2020, Kế hoạch thực hiện Đề án trong năm 2016 và tổ chức triển khai đến các đơn vị có liên quan.
- Hướng dẫn, giao chỉ tiêu thực hiện đề án và chỉ đạo cho cấp xã thành lập Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp xã, phân công thành viên Ban Tổ chức Đề án cấp huyện phối hợp thực hiện. 
II. MỤC TIÊU CỤ THỂ:


- Tiếp tục rà soát, hỗ trợ, duy trì phát triển và tập trung nâng cao chất lượng hoạt động của hơn 1.600 cơ sở Đoàn, chi hội, CLB thanh niên, nữ thanh niên trong các khu nhà trọ, các doanh nghiệp hiện có với khoảng 54.000 đoàn viên, hội viên.
- Phấn đấu duy trì ít nhất 80% với khoảng 1.100 chi đoàn, chi hội LHTN, chi hội, CLB nữ TNCN hoạt động tốt, ổn định (trong đó có khoảng 200 chi đoàn, chi hội tiêu biểu, điển hình); xem xét giải thể những tổ chức Đoàn, Hội không đảm bảo các quy định của điều lệ Đoàn, Hội LHTN, Hội LHPN.
- Căn cứ nhu cầu, tình hình thực tế để tiến hành thành lập mới khoảng 77 chi hội, CLB, đội nhóm TNCN, nữ TNCN với ít nhất 2.310 hội viên thanh niên; 16 chi Đoàn, chi Hội LHTN trong doanh nghiệp với ít nhất 640 đoàn viên, hội viên (Phụ lục chi tiết kèm theo), trong đó:

+ Hội Liên hiệp phụ nữ Tỉnh thành lập khoảng 29 CLB, Chi hội nữ thanh niên nhà trọ và 02 chi hội phụ nữ trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, với ít nhất 950 hội viên.
+ Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp thanh niên Tỉnh thành lập: 
· 48 chi hội TNCN khu nhà trọ với ít nhất 1.440 hội viên; 
· 04 chi Đoàn Thanh niên xa quê tại các xã/phường/thị trấn chưa thành lập được chi đoàn TNXQ, có TNXQ, với ít nhất 100 đoàn viên; 

· 14 cơ sở Đoàn, chi hội LHTN trong doanh nghiệp ngoài nhà nước với ít nhất 560 hội viên.
- Tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của 1.700 cán bộ nòng cốt và cộng tác viên là Bí thư chi đoàn, Chi hội trưởng, Chủ nhiệm CLB, 2.800 tuyên truyền viên là cán bộ nòng cốt, thành viên BCH chi đoàn, BCN các chi hội, CLB.
- Đoàn thanh niên, Hội LHTN các cấp bồi dưỡng ít nhất 50 TNCN là đoàn viên, hội viên ưu tú, cán bộ nòng cốt để giới thiệu sang Đảng xem xét, kết nạp, phấn đấu có ít nhất 05 TNCN được kết nạp Đảng. 

- Tổ chức ít nhất 250 buổi tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị thông qua việc học tập và làm theo lời Bác; giáo dục ý thức chấp hành pháp luật (trọng tâm là pháp luật về lao động, việc làm, chế độ bảo hiểm, giao thông đường bộ, an ninh trật tự, phòng chống ma tuý), quyền và nghĩa vụ công dân; chăm lo những lợi ích thiết thực, chính đáng của thanh niên công nhân về vật chất, tinh thần; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng TNCN, xây dựng mối quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ trong các doanh nghiệp.
- Cuối năm, các chi Đoàn, chi hội được hướng dẫn đánh giá phân loại theo tiêu chí phù hợp đặc thù đối tượng, đảm bảo theo quy định điều lệ Đoàn – Hội. Tỷ lệ chi Đoàn, chi hội yếu, xóa tên không quá 10% so với chỉ tiêu thành lập mới hàng năm.
III. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Hỗ trợ, duy trì phát triển và củng cố các chi hội, CLB thanh niên trong các khu nhà trọ, trong các doanh nghiệp hiện có; thành lập mới các cơ sở Đoàn, chi hội, Câu lạc bộ theo Đề án nhằm đoàn kết tập hợp TNCN:

- Trên cơ sở các chi hội, Câu lạc bộ, hội viên hiện có, Ban tổ chức đề án các cấp tiếp tục kế thừa phát triển, hỗ trợ các nguồn lực theo quy định đề án để duy trì tốt các hoạt động, rà soát và củng cố hoạt động các tổ chức Đoàn – Hội, có hướng dẫn nội dung sinh hoạt, đổi mới phương thức sinh hoạt phù hợp đặc thù đối tượng TNCN, có hướng dẫn xếp loại chi đoàn, chi hội cuối năm.

- Các cấp bộ Đoàn, Hội tổ chức tiếp nhận, quản lý lực lượng đoàn viên, thanh niên ngoài tỉnh đến Bình Dương làm việc, sinh sống theo hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn, Hội LHPN Tỉnh.

1.1. Củng cố bộ máy, tổ chức:
+ Đoàn Thanh niên các cấp - với vai trò là Thường trực Ban chỉ đạo Đề án cấp tỉnh, Ban Tổ chức Đề án cấp huyện, cấp xã tham mưu thành lập và duy trì tiếp tục bộ máy Ban Chỉ đạo Đề án của tỉnh, Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện, xã và Tổ Thư ký giúp việc cho Ban chỉ đạo, Ban Tổ chức thực hiện Đề án.

+ Tỉnh Đoàn và Hội Liên hiệp phụ nữ Tỉnh chọn lựa cán bộ, bố trí cán bộ chuyên trách thực hiện đề án theo biên chế được giao; Ban Tổ chức thực hiện đề án của cấp huyện và cấp xã chủ động tham mưu cấp ủy bố trí đủ biên chế theo quy định của Đề án.
+ Tiếp tục đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ thực hiện Đề án, xây dựng tiêu chuẩn và tuyển dụng cán bộ Đề án đáp ứng nhu cầu đoàn kết tập hợp TNCN (có tâm huyết, nhiệt tình, hiểu biết và nắm bắt tâm lý đối tượng TNCN)

+ Tiếp tục xây dựng lương cho cán bộ Đề án theo hệ số, đảm bảo các chế độ bảo hiểm, phí công đoàn và phụ cấp cho những địa bàn có quá đông TNCN. Trường hợp cán bộ Đề án không đảm bảo tiêu chuẩn về độ tuổi, bằng cấp, nhưng có kinh nghiệm tổ chức sinh hoạt, đoàn kết tập hợp thanh niên được BTC Đề án cùng cấp xác nhận thì có thể tuyển dụng làm cán bộ Đề án theo chế độ lương khoán.

+ Xây dựng các Chi hội, cơ sở Đoàn kiểu mẫu trong doanh nghiệp, khu nhà trọ; tổ chức học tập, tuyên truyền nhân rộng mô hình.

+ Phân cấp quản lý các Chi đoàn, Chi hội có quy mô lớn (trên 1.000 TNCN) theo từng cấp quản lý phù hợp, phát huy vai trò bí thư chi đoàn, Chi hội trưởng trong việc tổ chức sinh hoạt, định hướng tư tưởng cho đoàn viên, hội viên.

+ Hướng dẫn chi tiết hoạt động lực lượng nòng cốt, tuyên truyền viên; quy định về thời gian, nội dung tổ chức hoạt động phù hợp điều kiện công việc, cuộc sống TNCN.

1.2. Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ: 

+ Tổ chức các lớp tập huấn ở cấp Tỉnh dành cho cán bộ chuyên trách, kỹ năng vận động thanh niên (01 lớp); cấp huyện tập huấn cho lực lượng nòng cốt, cán bộ Đoàn, Hội, Câu lạc bộ ở cơ sở (01 lớp/đơn vị). Xây dựng chương trình đào tạo khung cho suốt thời gian Đề án, kết hợp báo cáo, chia sẻ kinh nghiệm thực tiễn hoạt động tại cơ sở.

+ Tỉnh Đoàn phối hợp với Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh biên soạn giáo trình, tài liệu; tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn chuyên đề ngắn hạn phù hợp cho đội ngũ chuyên trách, đội ngũ bán chuyên trách làm công tác vận động tập hợp thanh niên ngoài quốc doanh (kỹ năng công tác vận động, tập hợp; cách tiếp cận và quy trình thành lập; nội dung và hình thức hoạt động của các chi đoàn, chi hội, Câu lạc bộ...).

+ Phối hợp Trung tâm hoạt động Thanh niên tỉnh tổ chức các lớp kỹ năng mềm phù hợp cho đối tượng cán bộ Hội làm công tác tập hợp TNCN.

+ Tiếp tục biên soạn và cung cấp tài liệu hướng dẫn sinh hoạt hàng tháng cho các chi đoàn, Chi hội, CLB thanh niên trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước/khu nhà trọ, chú trọng nâng cao chất lượng nội dung bản tin, hình thức thu hút, thông tin hữu ích phù hợp đối tượng TNCN.

+ Tổ chức liên hoan gặp gỡ và tuyên dương các mô hình, gương cán bộ điển hình trong công tác ĐKTH TNCN.

+ BTC đề án các cấp xây dựng kế hoạch, phối hợp, tổ chức để Hội đồng Huấn luyện tỉnh, câu lạc bộ Huấn luyện viên, câu lạc bộ kỹ năng cấp huyện, xã tham gia, hướng dẫn sinh hoạt, tổ chức thành lập và tổ chức sinh hoạt tại các chi hội, hỗ trợ lực lượng nòng cốt.

1.3. Hình thức, nội dung tập hợp và tổ chức, quản lý các cơ sở Đoàn, Chi hội, CLB:

- Hình thức tập hợp:

+ Lập các Chi hội, CLB (sở thích, nghề nghiệp,…) trực thuộc Hội Liên hiệp thanh niên và Chi hội, CLB nữ thanh niên nhà trọ thuộc Hội Liên hiệp phụ nữ xã trong khu nhà trọ, ký túc xá, khu nhà ở xã hội nhằm tạo điều kiện, môi trường thuận lợi cho TNCN tham gia sinh hoạt.

+ Thành lập, duy trì hoạt động các cơ sở Đoàn, Chi hội trực thuộc Đoàn thanh niên, Hội Liên hiệp thanh niên cấp huyện, cấp tỉnh trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; thành lập các Điểm sinh hoạt đoàn viên xa quê, các cơ sở Đoàn TNXQ ở địa bàn dân cư trực thuộc Đoàn xã, phường, thị trấn.

+ Kết nối hoạt động của các cơ sở Đoàn – Hội, CLB TNCN với hoạt động của chi đoàn trên địa bàn khu ấp; đồng thời chi đoàn khu ấp có trách nhiệm cử cán bộ làm nòng cốt tham gia các cơ sở Đoàn – Hội trong TNCN.

+ Thành lập và nhân rộng mô hình CLB kết nối TNCN (hiện tại đang trực thuộc Trung tâm Hỗ trợ TNCN&LĐT tỉnh Bình Dương) trên địa bàn toàn tỉnh trực thuộc Hội Liên hiệp thanh niên cấp huyện giám sát, quản lý.

- Phân cấp trách nhiệm thành lập, quản lý:

+ Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ cấp xã chịu trách nhiệm thành lập các chi đoàn, Chi hội TNCN, TNXQ trên địa bàn dân cư; các chi đoàn, Chi hội do Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ cấp xã trực tiếp theo dõi quản lý. Cấp huyện hỗ trợ hoặc trực tiếp quản lý đối với các chi đoàn, Chi hội có số lượng đông, quản lý và tổ chức các hoạt động tại các điểm sinh hoạt đoàn viên TNXQ (trong năm 2016 củng cố 04 điểm sinh hoạt đoàn viên xa quê đã thành lập). Việc phân cấp cụ thể ở cấp huyện, cấp xã do Ban Tổ chức Đề án cấp huyện hướng dẫn phù hợp.


+ Khối Doanh nghiệp xây dựng tổ chức trong các doanh nghiệp thuộc khu công nghiệp; Cấp huyện tập trung đầu tư xây dựng tổ chức ở các doanh nghiệp ngoài khu công nghiệp trên địa bàn (gồm các doanh nghiệp trong các cụm công nghiệp). 


+ Tỉnh Đoàn – Hội LHTN Tỉnh hỗ trợ các huyện, thị, thành Đoàn và Khối Doanh nghiệp đầu tư xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp là thành viên hội Doanh nhân trẻ, Hội Nữ Doanh nhân tỉnh Bình Dương.


+ Chi Đoàn TNXQ tập trung các bạn đoàn viên TNCN xa quê mới kết nạp hoặc từ các nơi khác chuyển đến, chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn của chi bộ khu ấp trên địa bàn, cùng với chi Đoàn khu, ấp tích cực tham gia các hoạt động tại địa phương; thực hiện việc phân loại, đánh giá chi đoàn, đoàn viên cuối năm (theo hướng dẫn của Tỉnh đoàn đối với chi đoàn TNCN) và tham gia vào quá trình đánh giá, xếp loại cuối năm của cấp ủy tại địa phương.

+ Phối hợp tốt với Công đoàn, CLB Chủ nhà trọ và phát huy vai trò của lực lượng cán bộ nòng cốt để làm hạt nhân phát triển các tổ chức Đoàn, Hội.

2. Phát triển lực lượng cán bộ nòng cốt và cộng tác viên, lực lượng tuyên truyền viên; tiếp tục thực hiện công tác phát triển Đảng cho TNCN là đoàn viên ưu tú, cán bộ nòng cốt:

2.1. Phát triển lực lượng cán bộ nòng cốt đồng thời là cộng tác viên nắm bắt và định hướng dư luận xã hội và lực lượng tuyên truyền viên:
 - Tổ chức sinh hoạt, gặp gỡ định kỳ (06 tháng/lần); cung cấp tài liệu sinh hoạt như Báo Bình Dương thứ bảy, bản tin TNCN hàng tháng, cẩm nang TNCN,… đến các Chi Đoàn, Chi Hội.
- Tổ chức các lớp tập huấn cán bộ chuyên trách, kỹ năng vận động thanh niên trong quý IV/2016 (có kế hoạch cụ thể sau).
- Thiết lập hệ thống kênh thông tin trong lực lượng cộng tác viên, tuyên truyền viên, Ban Tổ chức Đề án.

- Xây dựng quy chế tổ chức hoạt động (bộ phận quản lý, phối hợp cung cấp và xử lý thông tin 2 chiều) cho lực lượng cộng tác viên, tuyên truyền viên cấp xã, huyện nhằm quản lý, phối hợp hoạt động tuyên truyền trong TNCN đúng định hướng và có hiệu quả.

2.2. Xây dựng tổ chức Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng kết nạp: 


- Đối với các chi Đoàn TNXQ đã được thành lập thông qua Đề án giai đoạn 2011 – 2015, cần tiếp tục chú trọng công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, thực hiện tốt quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp theo hướng dẫn số 02 HĐ/TĐ-BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy – Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.


- Ban Tổ chức thực hiện Đề án các cấp xây dựng kế hoạch, đề ra chỉ tiêu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng trong năm 2016; theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, khen thưởng Ban Tổ chức Đề án, các cơ sở Đoàn, Hội thực hiện tốt công tác phát triển Đảng trong TNCN. 


- Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Phụ nữ đẩy mạnh công tác phối hợp chặt chẽ với Công Đoàn trong việc tiếp cận tổ chức công đoàn tại các doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước, thường xuyên theo dõi quá trình phấn đấu của TNCN.


- Xây dựng hướng dẫn thực hiện nhằm tạo thuận lợi, khắc phục những hạn chế và hỗ trợ cho đoàn viên ưu tú, đảng viên TNCN phát huy vai trò trong quá trình tham gia các hoạt động Đoàn – Đảng.
3. Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức giai cấp và tinh thần dân tộc của TNCN; chăm lo lợi ích và nhu cầu chính đáng, đồng thời phát huy vai trò của TNCN tham gia phát triển doanh nghiệp, tham gia các hoạt động Đoàn – Hội, nâng cao nhận thức về trách nhiệm công dân của TNCN:

3.1. Tiếp tục lồng ghép các Đề án, chương trình của Đoàn Thanh niên, Hội LHPN tỉnh đang thực hiện nhằm giáo dục, chăm lo cho TNCN như: 

- Phát hành Báo Bình Dương thứ bảy miễn phí cho TNCN; phát triển nguồn Quỹ hỗ trợ thanh niên xa quê có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức tốt các hoạt động chăm lo tết cho TNCN, các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho TNCN tại Trung tâm Giới thiệu việc làm Thanh niên tỉnh, Văn phòng Tư vấn, hỗ trợ thanh niên, Trung tâm hoạt động Thanh niên, Trung tâm hỗ trợ TNCN và Lao động trẻ Bình Dương.
- Lồng ghép tổ chức cho TNCN được thụ hưởng các Chương trình của Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương”, Đề án “Nâng cao kiến thức tin học cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội tỉnh Bình Dương”, Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” (Đề án 343) và Đề án “Giáo dục bà mẹ nuôi, dạy con tốt” (Đề án 704).

3.2. Tiếp tục lồng ghép các Đề án, chương trình của các sở, ngành; thu hút nguồn lực xã hội giáo dục, chăm lo cho TNCN:


- Các ngành có liên quan tiếp tục chủ động xây dựng các chương trình, Đề án và phối hợp triển khai thực hiện chăm lo, giáo dục TNCN, trong đó tập trung đáp ứng nhu cầu học nghề, học tập, chăm sóc sức khỏe của TNCN; tuyên truyền giáo dục sức khỏe sinh sản; nâng cao khả năng tiếp cận cộng đồng của TNCN. Phối hợp các doanh nghiệp, mạnh thường quân tổ chức các chương trình trang bị kiến thức, ngoại ngữ, kỹ năng thực hành xã hội, ứng phó trước các tình huống nguy hiểm trong TNCN, tăng cường vận động các nguồn lực chăm lo cho con em TNCN.
- Hàng năm, Ban Tổ chức Đề án cấp huyện có kế hoạch vận động, tuyên truyền các chủ doanh nghiệp có ký túc xá, đông TNCN; vận động tài trợ của các mạnh thường quân; huy động thanh niên tình nguyện tổ chức các hoạt động đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh cho TNCN trên địa bàn. Tùy vào đặc điểm và điều kiện của địa phương, tham mưu xây dựng các tụ điểm vui chơi giải trí kiểu mẫu của TNCN, các trung tâm hoạt động thanh niên,... 
- Ban Tổ chức Đề án cấp xã có kế hoạch huy động nguồn lực xã hội trên địa bàn để thực hiện Đề án như:

+ Mời Ban Chủ nhiệm Chủ nhà trọ tham gia Ban Tổ chức Đề án. Vận động các chủ nhà trọ đăng ký trong năm 2016 xây dựng 03 “Khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên”; trao 05 “Căn phòng mơ ước”; mua sách, báo phát tặng cho TNCN; trang bị giỏ sách pháp luật cho các Chi hội, CLB TNCN.
+ Sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa có sẵn tại địa bàn, văn phòng khu/ấp, sân trường, điểm bưu điện văn hóa xã, cụm văn hóa liên xã… hỗ trợ cho các hoạt động của thanh niên công nhân.

+ Bố trí hợp lý nguồn kinh phí khoán hàng quý cho Chi Đoàn, Chi hội để hỗ trợ cho các hoạt động định kỳ.

+ Vận động các Đảng viên, cựu chiến binh, hội viên và nhân dân là chủ các khu nhà trọ để thành lập các cơ sở Đoàn, Chi hội; tạo điều kiện về cơ sở vật chất tổ chức có hiệu quả các hoạt động tập hợp TNCN khu nhà trọ.

+ Đoàn - Hội tăng cường tổ chức giao lưu, kết nghĩa, hoạt động tình nguyện tại chỗ giữa các Chi hội thanh niên nhà trọ với nhau và với thanh niên địa phương thông qua các hoạt động văn hoá, thể thao và hoạt động xã hội thiết thực,…

3.3. Tổ chức một số chương trình hoạt động chăm lo, bồi dưỡng TNCN và phát huy vai trò TNCN:


a. Hoạt động chăm lo, bồi dưỡng TNCN:


- Tăng cường phối hợp với Công đoàn tổ chức các hoạt động trong khu ký túc xá công nhân như: hội thi Tiếng hát TNCN, các phiên chợ bán hàng giá gốc cho TNCN...
- Tiếp tục mở rộng hoạt động của Đề án “Văn phòng Tư vấn - Hỗ trợ thanh niên” tại các huyện, thị xã, thành phố thông qua việc tổ chức sân chơi cuối tuần, giới thiệu nhà trọ, việc làm cho TNCN,...

- Tuyên truyền, vận động, nêu gương lực lượng TNCN có ý thức tự lập, tự học tập nâng cao trình độ để vươn lên trong cuộc sống, có ý thức trách nhiệm bản thân, gia đình và xã hội, giáo dục văn hoá giao thông, văn hoá ứng xử... thông qua các kênh thông tin của Đoàn – Hội, các chương trình “Thắp sáng ước mơ TNCN”...
b. Hoạt động nâng cao ý thức giai cấp và tinh thần dân tộc cho TNCN:

- Biên tập, phát hành Bản tin TNCN Bình Dương định kỳ hàng tháng, qua đó giáo dục nâng cao nhận thức cho TNCN về vị trí, vai trò của giai cấp công nhân Việt Nam và bản lĩnh chính trị, ý thức công dân, tinh thần dân tộc, ý chí vươn lên quyết tâm chiến thắng nghèo nàn, lạc hậu; tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật, tình yêu – hôn nhân – gia đình cho TNCN...
- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Đài truyền thanh các huyện, thị xã, thành phố xây dựng các chương trình, chuyên mục TNCN phát hình và phát thanh định kỳ hàng tuần; phối hợp Báo Bình Dương, Tạp chí Lao động Bình Dương xây dựng các chuyên trang TNCN trên Báo, Tạp chí.

- Triển khai rộng rãi các nội dung cụ thể, phù hợp trong đối tượng TNCN về phong trào Tôi yêu Tổ quốc tôi thông qua các chương trình hành động Tôi yêu Bình Dương; tổ chức cho TNCN về nguồn, tìm đến các di tích, địa chỉ đỏ trên địa bàn tỉnh.
- Phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ nòng cốt, cộng tác viên nắm bắt và định hướng dư luận xã hội, đội ngũ tuyên truyền viên các cấp trong việc tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục trong TNCN.

- Đoàn Thanh niên tổ chức triển khai có hiệu quả việc học tập và làm theo Bác phù hợp trong đối tượng TNCN, với một số giải pháp cụ thể như: Biên soạn tài liệu tuyên truyền; tập huấn cho đội ngũ tuyên truyền viên; gặp gỡ tuyên dương cá nhân, tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động, chương trình hàng năm...

c. Tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích của thanh niên vì lợi ích thiết thực cho doanh nghiệp và cộng đồng:

Thông qua các tổ chức Đoàn, Chi hội, CLB TNCN, hướng dẫn thực hiện thống nhất trong toàn Tỉnh các hoạt động:

- Triển khai có hiệu quả phong trào “Sáng tạo trẻ”, “4 nhất”, “Tiết kiệm - chống lãng phí”, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.

- Tổ chức các hoạt động sự kiện, hoạt động xã hội góp phần quảng bá và xây dựng thương hiệu cho doanh nghiệp.

- Hướng dẫn thành lập các Tổ TNCN xung kích bảo vệ doanh nghiệp, bố trí kinh phí trang bị cơ sở vật chất ban đầu cho các đơn vị thực hiện thí điểm.

- Tuyên truyền, vận động thanh niên thực hiện tốt nội quy của đơn vị, nhất là về an toàn, vệ sinh lao động; đảm bảo quy trình sản xuất, kinh doanh dịch vụ; xây dựng thái độ làm việc tích cực và tác phong công nghiệp.

- Xây dựng các mô hình “Tổ tự quản khu nhà trọ”, “Đội TNCN xung kích”, “Đội tự vệ TNCN” các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong doanh nghiệp, khu nhà trọ, hiến máu nhân đạo…

d. Tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức về trách nhiệm công dân của TNCN:

- Thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, Chi hội, các tài liệu tuyên truyền, bản tin TNCN, từng bước cung cấp thông tin, giúp TNCN hiểu rõ trách nhiệm đối với bản thân, gia đình và xã hội, quyền và trách nhiệm của đoàn viên, hội viên.

- Xây dựng các giải pháp cụ thể và bố trí kinh phí tổ chức các buổi sinh hoạt định kỳ hàng quý tại các điểm sinh hoạt đoàn viên xa quê, khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên,… Xây dựng các buổi sinh hoạt mẫu tại các điểm khu, cụm công nghiệp thu hút đông TNCN. 

- Tổ chức các hoạt động giúp TNCN nâng cao kiến thức, nghiệp vụ chuyên môn, kỹ năng làm việc, đặc biệt chú trọng xây dựng phong trào văn hóa đọc trong TNCN, xây dựng ý thức tự học vươn lên lập thân, lập nghiệp.

- Kết nối các CLB, phòng nhân sự tổ chức các buổi sinh hoạt thường xuyên giúp TNCN tăng cường khả năng giao tiếp, nâng cao khả năng ngoại ngữ, am hiểu văn hóa doanh nghiệp, quyền và nghĩa vụ của người lao động,…



IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban chỉ đạo đề án Tỉnh:

- Tham mưu cho BTV Tỉnh ủy chỉ đạo, đôn đốc công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện của các cấp ủy, chính quyền, đoàn thể có liên quan.

- Tổ chức triển khai đề án: Hội nghị triển khai đề án; tổ chức tập huấn công tác tài chính của Đề án cho cơ sở.

- Tham mưu UBND Tỉnh nhằm cụ thể hóa các chính sách hỗ trợ các cơ sở Đoàn, chi hội, Câu lạc bộ hoạt động: 

+ Ban hành quy định cho thụ hưởng chế độ trợ giúp pháp lý miễn phí đối với lực lượng cán bộ nòng cốt, tuyên truyền viên khi họ có nhu cầu trợ giúp.

+ Tăng cường thêm Tạp chí Lao động Bình Dương; xây dựng kênh cấp, phát miễn phí cho các cơ sở Đoàn, Hội, Câu lạc bộ mới thành lập theo Đề án.

+ Phụ cấp kinh phí bồi dưỡng, trang bị đồng phục áo Thanh niên Việt Nam cho lực lượng cán bộ nòng cốt và cộng tác viên thuộc khối Doanh nghiệp và Cấp kinh phí duy trì hoạt động tuyên truyền, giáo dục hàng tháng trong các cơ sở Đoàn, Hội của Khối. 



+ Tổ chức cho Lực lượng Thanh niên Xung phong tỉnh tham gia quản lý các khu nhà ở xã hội và xây dựng các tổ chức Đoàn, Hội và chăm lo đời sống văn hóa, tinh thần cho TNCN.



- Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy hướng dẫn cho cơ sở các nội dung có liên quan đến biên chế; phối hợp Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc Tỉnh, ngành Lao động – Thương binh và Xã hội, Hội Cựu chiến binh, Ban Quản lý các khu công nghiệp Bình Dương, Ban Quản lý khu công nghiệp VSIP xây dựng tổ chức Đoàn, Hội và các hoạt động chăm lo, giáo dục TNCN trong doanh nghiệp, khu nhà trọ, khu ký túc xá công nhân.


- Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu đề án thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, các đoàn thể chính trị - xã hội và thông qua công tác truyền thông của Đề án nhằm tạo sự hưởng ứng và tham gia tích cực của TNCN.

- Cuối năm, tổ chức đoàn khảo sát, kiểm tra hoạt động triển khai thực hiện đề án của Ban tổ chức đề án cấp huyện và khối doanh nghiệp.
2. Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện và Khối Doanh nghiệp:

- Căn cứ Kế hoạch năm 2016 và hướng dẫn có liên quan của Ban Chỉ đạo Đề án Tỉnh; nội dung, chỉ tiêu hoạt động của Đề án, xây dựng kế hoạch, nội dung thực hiện đề án của cấp huyện và Khối Doanh nghiệp năm 2016.

- Chỉ đạo thành lập và tổ chức hoạt động của Ban Tổ chức thực hiện Đề án ở cấp xã; bố trí đủ kinh phí lương của lao động hợp đồng cho Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ cấp xã, xem xét chế độ, phụ cấp đối với cán bộ đề án nhằm thu hút nhân sự có trình độ, năng lực làm việc ổn định tại cơ sở.

- Tổ chức khảo sát, kiểm tra tình hình triển khai thực hiện của Ban tổ chức Đề án cấp xã; kiểm tra, giám sát tình hình và chất lượng sinh hoạt Chi Đoàn, Chi Hội trên địa bàn (theo tinh thần công văn số 174-CV/BCĐ.ĐACN ngày 04/10/2016 của Ban Chỉ đạo đề án).
-  Trước ngày 30/11/2016 báo cáo kết quả triển khai Đề án tại đơn vị về BCĐ Tỉnh thông qua Văn phòng Hội LHTN Tỉnh.

3. Các Sở, ngành, đoàn thể cử đại diện lãnh đạo là thành viên BCĐ xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung có liên quan đến đơn vị của mình:
- Tỉnh Đoàn, Hội liên Hiệp Phụ nữ: Chủ động phối hợp, làm thường trực của Ban Chỉ đạo Đề án; triển khai thực hiện các nội dung có liên quan của Đề án trong hệ thống của mình.

- Liên Đoàn Lao động tỉnh: Thực hiện một số nội dung liên quan của đề án nhằm phối hợp xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp, tổ chức các hoạt động chăm lo, giáo dục TNCN trong doanh nghiệp, khu ký túc xá công nhân; phối hợp thực hiện có hiệu quả Tháng công nhân, Tuần lễ TNCN, các hoạt động chăm lo Tết cho TNCN; tuyên truyền về hoạt động của Đề án qua hệ thống thông tin của Liên Đoàn.

- Sở Tài chính: Tham mưu bố trí nguồn ngân sách đảm bảo cho việc thực hiện đề án và hướng dẫn công tác quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí thực hiện đề án. Phối hợp BCĐ đề án tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hoá một số chính sách hỗ trợ các chi hội, Câu lạc bộ, các cơ sở Đoàn hoạt động.
- Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương: Xây dựng các chương trình, chuyên mục TNCN phát hình và phát thanh định kỳ hàng tuần.
- Báo Bình Dương: Phối hợp xây dựng chuyên Trang TNCN; nâng cao chất lượng và số lượng trang Thanh niên Thứ Bảy.

- Sở Y tế: Phối hợp Tỉnh đoàn xây dựng, triển khai Chương trình tuyên truyền, giáo dục sức khỏe sinh sản, tiền hôn nhân trong thanh niên, trong đó có TNCN vào các buổi cuối tuần (có thể lồng ghép trong các hoạt động của đề án Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên).
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Xây dựng chương trình, kế hoạch kinh phí, phối hợp với Ban Chỉ đạo Đề án để đưa những hoạt động văn hóa văn nghệ, chiếu phim lưu động miễn phí đến các địa bàn có đông TNCN.
- Sở Lao động – Thương binh và Xã hội: Phối hợp triển khai Đề án dạy nghề miễn phí cho thanh niên nông thôn, bộ đội xuất ngũ và TNCN là người địa phương có nhu cầu học tập.
Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân Bình Dương giai đoạn 2016 - 2020” trong năm 2016 của Ban Chỉ đạo thực hiện  Đề án Tỉnh. Ban Chỉ đạo Đề án đề nghị Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện và Khối Doanh nghiệp nhanh chóng triển khai thực hiện hiệu quả, đúng tiến độ các nội dung của kế hoạch./.
	Nơi nhận:

- VP.TU, VP.UBND tỉnh;

- Ban TNCN TWĐ;

- BDV, TG, TCTU; 

- BCĐ, TTK Đề án;

- Các sở, ngành, ĐT có thành viên BCĐ;

- Đảng ủy các huyện, thị, thành phố, KDN;

- BTC đề án các huyện, thị, thành phố, khối doanh nghiệp;
- Lưu VT, VP Hội.
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(Đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang

Bí thư Tỉnh Đoàn 
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