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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Nguyễn Phạm Duy Trang - Bí thư Tỉnh Đoàn - Trưởng Ban Chỉ đạo Đề án Tại Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018”

----------------

Ngày 23/02/2017 tại Hội trường Tỉnh Đoàn với sự chủ trì của đồng chí Nguyễn Phạm Duy Trang – Bí thư Tỉnh Đoàn – Trưởng BCĐ Đề án; Các đồng chí trong BCĐ Đề án; Các đồng chí đại diện Sở Tài chính, Sở Tư pháp và Liên đoàn Lao động tỉnh; đại diện Đội TNTN TTPL tỉnh, thường trực Ban Tổ chức (BTC) thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố, Đoàn khối Doanh nghiệp, Đoàn khối Các Cơ quan; Thường trực Đoàn Thanh niên Công ty Cao su Dầu Tiếng, Công ty Cao su Phước Hòa phụ trách Đề án cùng các thành viên Tổ thư ký ĐAPL tỉnh.
Sau khi nghe ý kiến của các đồng chí thường trực BTC thực hiện Đề án các huyện, thị, thành phố và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn báo cáo các kết quả thực hiện, nêu lên những khó khăn, vướng mắc trong việc tổ chức thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2015 – 2016” và phương hướng hoạt động trong thời gian tới, đồng chí Nguyễn Phạm Duy Trang – Trưởng Ban Chỉ đạo Đề án đã kết luận một số nội dung, cụ thể như sau:
 1.  Đối với Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện và tương đương: 

- Kiện toàn và phát huy vai trò, nhiệm vụ của Ban tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện và tương đương.
- Tiếp tục nghiên cứu và triển khai hiệu quả các nội dung của Đề án trong năm 2017 theo đúng kế hoạch chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Đề án cấp tỉnh; cụ thể hóa các nội dung phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, vận dụng tối đa mọi nguồn lực, nguồn kinh phí trong việc tổ chức thực hiện Đề án để đảm bảo hoàn thành tốt các nội dung chỉ tiêu Đề án đề ra, thực hiện tốt công tác phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể các cấp trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
- Chủ động tham gia có chất lượng, hiệu quả các hoạt động cấp tỉnh và tăng cường công tác tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho thanh niên công nhân, thanh niên đô thị, học sinh, sinh viên và thanh niên khu vực nông thôn với các nội dung định hướng trong năm 2017 tập trung vào Luật phòng, chống ma túy, Luật Giao thông đường bộ, Luật Bảo hiểm y tế, Bộ Luật Lao động, Luật Hôn nhân gia đình, Luật Phòng, chống bạo lực gia đình… và tích cực tuyên truyền cập nhật  các văn bản pháp luật mới có liên quan đến thanh thiếu niên; Đa dạng hóa nội dung và hình thức tuyên truyền, thu hút ĐVTN.
- Các Đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền pháp luật tại các đơn vị tiếp tục duy trì và phát huy hiệu quả trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. Đẩy mạnh công tác phối hợp với chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể  địa phương trong việc thực hiện các chương trình tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động cho ĐVTN, học sinh, sinh viên và công nhân. Phối hợp các Chủ nhà trọ, Chi đoàn, Chi hội Thanh niên công nhân của Đề án “Đoàn kết tập hợp Thanh niên công nhân” tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tại các khu nhà trọ, công ty, xí nghiệp, trường học, khu ấp... Cần xây dựng chương trình tuyên truyền với thời gian linh hoạt, lồng ghép nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, rút thăm trúng thưởng, hái hoa dân chủ, đảm bảo thu hút và phù hợp với nhu cầu của thanh niên tại          địa phương.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo theo đúng thời gian quy định. Kịp thời phát hiện, biểu dương nhân rộng các mô hình hay, cách làm sáng tạo, các gương điển hình; tránh hình thức, phô trương, đề cao tính hiệu quả, thiết thực. 
2.  Đối với Tổ Thư ký ĐAPL tỉnh: 

- Chú trọng, đầu tư nâng cao chất lượng công tác tập huấn báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật; tham mưu, ban hành từng kế hoạch cụ thể theo kế hoạch chung đề ra một cách hiệu quả.
- Tiếp tục xây dựng chuyên mục “Tuổi trẻ và Pháp luật” trên Website Tỉnh Đoàn, hàng tháng cập nhật tin pháp luật mới, các câu hỏi – đáp pháp luật được chọn lọc từ các buổi tuyên truyền tư vấn pháp luật lưu động, phối hợp với các luật sư, chuyên gia để có bài viết tuyên truyền chất lượng. 
- Tham mưu kế hoạch kiểm tra công tác triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương” năm 2017 đối với  Ban Tổ chức thực hiện Đề án cấp huyện và tương đương trong thời gian tới.
Trên đây là Thông báo kết luận của đồng chí Nguyễn Phạm Duy Trang –    Bí thư Tỉnh Đoàn, Trưởng Ban Chỉ đạo Đề án tại Hội nghị sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương giai đoạn 2014 – 2018”./.
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