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Giữa Hội sinh viên tỉnh với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương năm 2014
-------------------------

Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào sinh viên tỉnh nhiệm kỳ 2010 – 2015;
Nhằm tạo điều kiện hỗ trợ và phát huy “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”; giúp các bạn có môi trường phát huy năng lực của bản thân; đồng thời được hưởng các chế độ ưu tiên trong lĩnh vực học tập và tìm kiếm việc làm;
Ban Thư ký Hội sinh viên tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp hoạt động giữa Hội sinh viên tỉnh và Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương năm 2014, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Tạo nguồn động lực cho các bạn sinh viên, học sinh phấn đấu rèn luyện bản thân.
- Cung cấp cơ hội việc làm – nhân sự cho sinh viên, học sinh và doanh nghiệp.

- Hoạt động được thực hiện rộng rãi, sâu sát, kết nối dài lâu.
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC THỰC HIỆN:

1. Xây dựng ngân hàng dữ liệu “Sinh viên 5 tốt” – “Học sinh 3 rèn luyện” – “Thông tin từ doanh nghiệp”:
a. Mục đích:
Tạo nguồn dữ liệu thông tin 2 chiều giữa các sinh viên, học sinh đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” và doanh nghiệp để doanh nghiệp có thể tìm kiếm nguồn nhân lực chất lượng cao cho đơn vị, đồng thời tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên có cơ hội được thực tập, tuyển dụng từ thông tin của doanh nghiệp.
b. Thực hiện:

- Hội sinh viên tỉnh, Ban thanh thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn tổng hợp danh sách, thông tin các sinh viên, học sinh đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”.
- Hội doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp cung cấp thông tin về tuyển dụng hoặc nhu cầu nhận sinh viên thực tập.
- Các thông tin trên được đăng tải trên website Tỉnh Đoàn, website Hội LHTN tỉnh, website của Hội Doanh nhân trẻ tỉnh.
- Từ những dữ liệu đã có, các doanh nghiệp, cơ quan có nhu cầu nhận sinh viên thực tập, thử việc sẽ liên hệ với Hội sinh viên tỉnh để kết nối với các sinh viên mà doanh nghiệp đã lựa chọn, mời các bạn tham gia công việc tại doanh nghiệp.

- Sinh viên, học sinh cũng có thể tự liên hệ với các doanh nghiệp, cơ quan đơn vị theo thông tin tuyển dụng, nhận sinh viên thực tập được đăng trên các website.

c. Thời gian: Đến ngày 03 tháng 11 năm 2014.
2. Ứng viên tiềm năng:

a. Mục đích:

Tạo nguồn nhân lực cung cấp cho các đơn vị có nhu cầu tuyển dụng từ những sinh viên, học sinh được nhận thực tập tại các doanh nghiệp.

b. Thực hiện:

Hội sinh viên tỉnh theo dõi, quản lý và cập nhật thông tin từ các sinh viên, học sinh được nhận thực tập tại các đơn vị. Từ đó có nguồn dữ liệu để cung cấp, giới thiệu cho các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng; hoặc kết nối, giới thiệu các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng cho các bạn sinh viên, học sinh đã từng trải qua thời gian thực tập thực tế tại các doanh nghiệp.

c. Thời gian: Theo tiến độ chung.

3. Lớp tập huấn Khởi sự doanh nghiệp (Hành trang khởi nghiệp):

a. Mục đích:
- Chia sẻ những kiến thức, kinh nghiệm về bước đầu khởi nghiệp/thành lập doanh nghiệp từ những doanh nhân trẻ thành đạt đến các bạn sinh viên, học sinh yêu thích hoạt động kinh doanh, có mong muốn thành lập doanh nghiệp.
- Tạo cơ hội giao lưu, gặp gỡ, chia sẻ giữa các bạn sinh viên với nhau; đặc biệt là các sinh viên năm cuối có nhu cầu bổ trợ kiến thức, kỹ năng khởi sự doanh nghiệp.
b. Thực hiện:
- Định kỳ tổ chức các lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp, cung cấp các kiến thức liên quan đến việc thành lập doanh nghiệp; phát triển các ý tưởng kinh doanh; các kỹ năng mềm cho sinh viên và nhân viên của doanh nghiệp.
- Hội Doanh nhân trẻ cập nhật những yêu cầu của doanh nghiệp đối với sinh viên mới tốt nghiệp hoặc người lao động; giới thiệu người tham gia chia sẻ những kiến thức, kinh nghiệm và hướng dẫn những kỹ năng cần thiết theo yêu cầu của lớp học.

- Hội sinh viên tỉnh tiếp nhận các thông tin về nhu cầu của doanh nghiệp, của học sinh, sinh viên để từ đó đề xuất các chuyên đề phù hợp; thực hiện công tác truyền thông về lớp học; triệu tập sinh viên, học sinh tham dự lớp học; hoặc kết nối, phối hợp với các cá nhân, đơn vị có chương trình phù hợp để cùng tham gia tổ chức thực hiện.
c. Thời gian: Tháng 10 năm 2014.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Từ tháng 7 đến tháng 8 năm 2014: Liên hệ kết nối, thống nhất nội dung phối hợp.

- Tháng 9 năm 2014: Xây dựng kế hoạch, ký kết.

- Từ tháng 10 đến tháng 12 năm 2014: Triển khai thực hiện các nội dung theo tình hình hoạt động thực tế tại đơn vị và thời gian học tập của sinh viên, học sinh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Hội sinh viên tỉnh:


- Xây dựng kế hoạch, dự trù kinh phí, theo dõi và chủ động triển khai – phối hợp thực hiện các nội dung theo kế hoạch.

- Văn phòng Hội sinh viên tỉnh làm bộ phận thường trực phụ trách chính chương trình; thực hiện và phối hợp với các phòng ban chuyên môn của Tỉnh Đoàn thực hiện các nội dung liên quan, đảm bảo cho thông tin trong ngân hàng dữ liệu được cập nhật thường xuyên; chủ động liên hệ, trao đổi với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh trong quá trình tổ chức thực hiện các nội dung theo kế hoạch.

- Vận động các nguồn lực cùng tham gia hỗ trợ các hoạt động.
2. Hội Doanh nhân trẻ:


- Thực hiện các nội dung theo kế hoạch đã đề ra; thường xuyên cập nhật các thông tin về tuyển dụng, nhận sinh viên tập sự trên các kênh thông tin quy định.

- Giới thiệu và mời các doanh nhân trẻ tham gia hỗ trợ các lớp tập huấn.

- Vận động các nguồn lực cùng tham gia hỗ trợ các hoạt động.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp hoạt động giữa Hội sinh viên tỉnh với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương năm 2014.
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Nơi nhận:

- VP.TW Đoàn;
- VP.TWHSVVN;
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;

- TT.TĐ;

- Vp. Hội DN trẻ tỉnh BD;

- Ban TTN-TH TĐ;

- Lưu VT 2 đơn vị, HSV.
1

