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I. HỌC TẬP VÀ LÀM THEO LỜI BÁC
1. Những mẩu chuyện về Bác
ĐÊM GIAO THỪA BÁC HỒ ĐI CHÚC TẾT
Trong những ngày Tết cổ truyền của dân tộc, như đã thành lệ, trong giờ phút thiêng liêng giã từ năm cũ, đón chào năm mới, Bác Hồ thường đi chúc Tết đồng bào. Theo ý kiến của Bác, lãnh đạo thành phố Hà Nội thường mời Bác đến thăm một số gia đình có công với cách mạng, gia đình liệt sĩ, thương binh, cán bộ miền Nam tập kết, những công nhân, cán bộ, trí thức… có nhiều thành tích. Tết năm ấy, Bác bảo đồng chí Cục trưởng Cục bảo vệ:

- Năm nay, ngoài những gia đình do thành phố chuẩn bị, các chú đưa Bác đến thăm một gia đình lao động nghèo, để Bác biết rõ hơn đời sống của người dân lao động Thủ đô.

Giao nhiệm vụ cho chúng tôi xong, nhưng có lẽ Bác sợ chúng tôi lại đưa Bác đến những gia đình khá giả hơn, nên Bác gọi lại, bảo thêm:

- Các chú cho Bác đến thăm một gia đình Tết này không có bánh chưng ấy!

Đêm giao thừa năm ấy, Bác và đồng chí Trần Duy Hưng, Chủ tịch thành phố cùng đi chúc Tết! Trong không khí đón Tết cổ truyền vui vẻ, được Bác đến thăm và chúc Tết, ai nấy đều sung sướng, cảm động. Mọi người hứa với Bác năm mới sẽ làm tốt hơn nữa nhiệm vụ của mình, để xứng đáng với sự quan tâm của Bác.

Khi trở về, theo kế hoạch chúng tôi mời Bác đến thăm nhà chị Tín, một gia đình nghèo ở mãi trong ngõ cụt phố Lý Thái Tổ.

Đồng chí Phan Văn Xoàn, Cục trưởng Cục bảo vệ kể lại: Bác xuống xe, chúng tôi đi trước để dẫn lối vào ngõ. Ngọn đèn điện duy nhất trong ngõ không đủ sáng, nên rất khó đi. Đến trước một căn nhà lụp xụp, tôi gặp một người phụ nữ quẩy đôi thùng gánh nước đi ra. Tôi hỏi:

- Chị Tín đấy hả?

- Vâng ạ. Bác hỏi em?

Bấy giờ tôi mới nhìn rõ chị Tín, nét mặt chất phác, lam lũ, da ngăm đen, mặc chiếc áo vá đã bạc. Tôi lại gần, nói nhỏ:

- Chị vào nhà đi. Có khách đến thăm chị và các cháu! Vừa lúc đó, Bác Hồ đi đến!

Chị Tín nhìn ngay thấy Bác, và đôi thùng gánh nước trên vai chị bỗng rơi xuống! Chị lúng túng chạy lại gần Bác, nghẹn ngào… Một phút trấn tĩnh, chị theo Bác vào nhà.

Nhà chị chỉ có một gian nhỏ, lợp lá cọ, vách đất. Giữa nhà là một cái giường cũ. Quần áo không có chỗ treo, để cả ở một góc giường. Mấy đứa bé thấy người lạ vào thì đứng vào một góc nhà, chỉ có đứa bé nhất là ngồi trên giường. Trên bàn thờ nhỏ, chỉ thấy có một nãi chuối xanh và mấy nén hương đang tỏa khói.

Nhìn thấy cảnh sống của gia đình chị, Bác Hồ lặng đi! Rồi Bác đi lại bế cháu bé nhất vào lòng, hôn lên má nó. Vừa cài lại chiếc cúc áo trên ngực cháu bé, Bác vừa quay lại hỏi chuyện chị Tín:

- Thế bố của các cháu đi đâu?

- Chị Tín nhìn lên bàn thờ, như cố nén đau thương. Chị nghẹn ngào thưa với Bác:

- Thưa Bác, nhà cháu mất đã 4 năm rồi, khi cháu bé này… chị chỉ vào cháu bé Bác đang bế… mới được 3 tháng. Chồng cháu trước là công nhân bốc vác ở bến Phà Đen. Một đêm cuối năm đi làm, nhà cháu bị cảm gió rồi mất. Từ đó, một mình cháu phải đi làm thuê đủ mọi việc để nuôi bốn cháu…

- Thế bây giờ cô làm ở đâu?

- Dạ, thưa Bác, cháu đi gánh nước thuê cho hàng phố… Nói đến đây, giọng chị nghẹn lại.

- Thế năm nay, mẹ con cô ăn Tết thế nào?

Nghe Bác hỏi, chị Tín vẫn đứng im. Mãi sau chị mới thưa:

- Thưa Bác mẹ con cháu có gì đâu mà ăn Tết ạ! Ngày mai, chỉ còn một lon gạo. Đến giờ này, cháu vẫn phải đi gánh nước để đổi lấy gạo cho các cháu…

Nghe chị kể, tất cả chúng tôi đều rưng rưng nước mắt!

Lát sau, Bác Hồ đặt đứa bé xuống giường, xoa đầu và hỏi một cháu gái khoảng 8 tuổi:

- Cháu có đi học không?

- Thưa Bác không ạ!

Bác đi quanh căn nhà một vòng, rồi lấy chiếc bánh chưng đặt lên bàn thờ, cho quà các cháu, rồi nói với chị Tín:

- Hôm nay, Bác đến thăm, chúc sức khỏe cô và các cháu! Cô cố gắng nuôi các cháu mạnh khỏe và cho các cháu đi học! Chị Tín không kìm nổi xúc động, chị chạy lại nắm lấy hai bàn tay Bác:

- Thưa Bác… cháu không ngờ… Bác lại đến thăm nhà cháu!

Rồi chị sụt sùi, không ngăn được nước mắt! Bác Hồ cũng xúc động nói:

- Bác không đến thăm những gia đình như cô, thì còn thăm ai! Thôi Bác về nhé!

Chị Tín và các cháu tiễn Bác ra cửa, thì ngoài đường bà con dân phố nghe tin Bác đến, đã tề tựu đông đủ. Có tiếng hô: “Bác Hồ muôn năm”. Bác giơ tay ra hiệu cho mọi người yên lặng, rồi chậm rãi nói:

- Hôm nay, Bác đến thăm bà con trong ngõ ta, nhưng vì thời giờ có ít, nên không đến từng nhà được, Bác chúc bà con ta mạnh khỏe, vui vẻ, đón một cái Tết mọi sự tốt lành.

Nhưng Bác có ý kiến: Tại sao trong lúc bà con ta ăn Tết vui vẻ, lại không nghĩ đến những gia đình còn nghèo và đang gặp khó khăn như nhà cô Tín đây?

Một phút im lặng, rồi một cụ già bước lên, kính cẩn thưa:

- Thưa Bác, bà con chúng tôi thật có lỗi! Chúng tôi xin hứa với Bác sẽ sửa ngay ạ!

Đêm ấy, trên đường về, ngồi trên xe Bác không nói gì, vẻ mặt đượm buồn! Bác về đến nhà, cũng là lúc giao thừa! Các đồng chí trong Bộ Chính trị ra tận xe đón Bác. Bác mời mọi người vào nhà và câu chuyện đầu tiên Bác kể với các đồng chí trong Bộ Chính trị là cả nhà chị Tín!

Bác nói: “Ta đã có chính quyền trong tay, nhưng một số lãnh đạo địa phương còn chưa gần dân, nên phục vụ nhân dân chưa tốt!”.

Hôm sau, mặc dù là ngày mồng một Tết, Bác cũng trực tiếp gặp và phê bình lãnh đạo thành phố Hà Nội. Bác chỉ thị phải trợ cấp khó khăn ngay cho gia đình chị Tín và sau phải bố trí cho chị Tín có công ăn việc làm, để có điều kiện nuôi các con và cho các cháu đi học!

Đêm giao thừa năm ấy, sau khi Bác Hồ về, bà con trong ngõ phố đã bảo nhau, mỗi người một thứ, của ít lòng nhiều, đem đến giúp mẹ con chị Tín. Các cháu bé, mỗi cháu đã có một bộ quần áo hoa đón Tết! Mọi người nghe chị Tín kể lại câu chuyện Bác Hồ đến thăm và ai cũng nhìn chiếc bánh chưng của Bác Hồ đặt trên bàn thờ với vẻ cảm động, tưởng như Bác vừa đến thăm gia đình mình vậy!

Chuyện cũ đã qua mấy mươi năm!

Mùa Xuân này kể lại, làm chúng ta càng thêm nhớ Bác!

Nguồn: Sách Một số lời dạy và mẩu chuyện về 
tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh
2. Lời Bác dạy
BÁC HỒ VỚI HỌC SINH, SINH VIÊN

Với bất kì quốc gia nào trên thế giới, thanh niên, học sinh, sinh viên chính là tương lai của đất nước, là lực lượng nòng cốt để xây dựng đất nước giàu mạnh, phát triển. Chính vì vậy, lúc sinh thời, Bác Hồ hết sức quan tâm tới học sinh, sinh viên – thế hệ tương lai của đất nước của nước nhà.
Khoảng tháng 9 năm 1945, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã viết thư gửi các em học sinh nhân ngày khai trường đầu tiên của nước Việt Nam, Bác đã khẳng định: “Nước nhà trông mong, chờ đợi ở các em rất nhiều. Non sông Việt Nam có thể trở nên tươi đẹp hay không, dân tộc Việt Nam có bước tới đài vinh quang để sánh vai các cường quốc năm châu được hay không, chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các cháu”.
Theo Bác, công tác giáo dục thế hệ trẻ ngay từ bậc mầm non, tiểu học có vai trò rất quan trọng trong việc hình thành, rèn luyện đạo đức và nhân cách con người đồng thời cung cấp kiến thức, kỹ năng để trẻ có nền tảng phát triển. Bác đã nói, cách dạy trẻ phải “giữ toàn vẹn cái tính vui vẻ, hoạt bát, tự nhiên, tự động, trẻ trung của chúng, chớ nên làm cho chúng hóa ra những người già sớm”. Bác thường nhắc nhở: “chớ gò ép thiếu nhi vào khuôn khổ của người lớn”. Tư tưởng tiến bộ đó của Bác đã cho chúng ta nhận thấy giá trị quan trọng của công tác giáo dục nhi đồng nói riêng và sự nghiệp giáo dục nói chung – sự nghiệp đó phải thực sự khoa học và nghiêm cách.
Đối với việc chăm lo đào tạo, giáo dục và bồi dưỡng thanh niên, trong đó có lớp thanh niên trí thức – những thanh niên, sinh viên đang được đào tạo từ các trường đại học, cao đẳng được Bác dành sự quan tâm đặc biệt. Ở lứa tuổi thanh niên, sinh viên, việc giáo dục đào tạo không phải là “cầm tay chỉ việc”, uốn nắn từng chút một, mà quan trọng là phải truyền được cho các em tinh thần tự học, tự khám phá, chủ động, sáng tạo, giúp các em định hướng được mục đích của việc tự học tập, tự xác định được con đường phấn đấu cho tương lai. Chỉ như vậy các em mới có thể kiên trì trên con đường học tập theo phương châm “học, học nữa, học mãi” của lãnh tụ Lê nin vĩ đại.
Bác yêu cầu sinh viên: “Phải hiểu rõ học thế nào? Học cái gì? Học để làm gì?”. Tại Đại hội sinh viên Việt Nam lần thứ II, ngày 7.5.1958, Bác nhấn mạnh: “Đối với thanh niên trí thức như các cháu ở đây thì cần đặt hai câu hỏi: Học để làm gì? Học để phục vụ ai? Đó là hai câu hỏi cần phải trả lời dứt khoát thì mới có phương hướng”. Bác chỉ rõ: “Dưới chế độ thực dân, phong kiến, mục đích đi học là cốt được mảnh bằng để làm ông thông, ông phán, lĩnh lương nhiều, ăn ngon, mặc đẹp. Thế thôi. Số phận dân tộc thế nào, tình hình thế giới biến đổi thế nào, không hay, không biết gì hết. Mục đích giáo dục nô lệ hầu hạ chúng. Ngày nay ta đã được độc lập, tự do, thanh niên mới thật là người chủ tương lai của nước nhà. Muốn xứng đáng vai trò là người chủ thì phải học tập. Học bây giờ với học dưới chế độ thực dân, phong kiến khác nhau”, “Học tập nâng cao trình độ chính trị, văn hoá, khoa học kỹ thuật và quân sự” và “Học để phụng sự ai? Để phụng sự Tổ quốc, phụng sự nhân dân, làm cho dân giàu, nước mạnh, tức là để làm tròn nhiệm vụ người chủ của nước nhà”. Từ đó có thể thấy, nhiệm vụ của thanh niên trí thức thời đại mới không chỉ là ra sức học tập để làm chủ được tri thức, công nghệ mới, mà còn phải xác lập được cho mình lý tưởng cộng sản đúng đắn. Lý tưởng đúng đắn chính là cứu cánh, là vũ khí sắc bén trong đấu tranh chống lại cái xấu, chống lại những cám dỗ bên ngoài, giúp thanh niên vượt lên trên hoàn cảnh khó khăn để hoàn thành mục tiêu.
Trong vấn đề học tập, Bác nhắc nhở học sinh, sinh viên Việt Nam rằng: “Làm nghề gì cũng phải học” và mục đích của việc học là để “nâng cao năng lực làm cho kinh tế phát triển, chiến đấu thắng lợi, đời sống nhân dân càng no ấm, vui tươi”. Điều đó có nghĩa rằng ngay cả đối với một bộ phận thanh niên không theo học đại học, cao đẳng, thì việc học cũng luôn là việc hết sức quan trọng. Học từ các lớp dạy nghề, học từ kinh nghiệm cuộc sống, từ người đi trước, tự học…để nâng cao lối sống tích cực, trau dồi kỹ năng nghề nghiệp để ứng dụng được kiến thức vào lao động sản xuất và làm ăn kinh tế nhằm làm giàu cho bản thân cũng như xã hội.
Bác cũng luôn lưu ý học sinh, sinh viên rằng, để việc học tập thành công và trở nên hữu ích thì học phải đi đôi với hành, lý thuyết phải đi cùng thực tiễn. Bác nói: “Chỉ biết lý thuyết mà không biết thực hành thì cũng là trí thức có một nửa, “lý luận phải gắn liền với thực tế”.
Ngoài việc học tập, trau dồi kiến thức, Chủ tịch Hồ Chí Minh còn căn dặn thế hệ trẻ phải thường xuyên rèn luyện, tu dưỡng phẩm chất, đạo đức, lối sống. Bác nhấn mạnh: “Có tài mà không có đức là người vô dụng”. “Đức”, ở đây như Bác nói là đạo đức, đạo lý làm người mà với thời đại chúng ta, Bác yêu cầu rèn luyện để có đạo đức cách mạng. Bác giải thích đạo đức cách mạng rất giản di, cụ thể: “Đạo đức cách mạng không phải là những điều cao siêu, xa lạ mà đối với mỗi người bất kỳ ở cương vị nào, bất kỳ làm một việc gì đều không sợ khó, không sợ khổ, đều một lòng một dạ phục vụ lợi ích chung của giai cấp, của nhân dân, đều nhằm mục đích xây dựng chủ nghĩa xã hội”.
“Đạo đức cách mạng không phải từ trên trời rơi xuống. Nó do đấu tranh, rèn luyện bền bỉ hàng ngày mà phát triển và củng cố. Cũng như ngọc càng mài càng sáng, vàng càng luyện càng trong”. Bác coi “đạo đức là cái gốc của người cách mạng. Để làm tròn trách nhiệm, thanh niên ta phải nâng cao tinh thần làm chủ tập thể, trừ bỏ chủ nghĩa cá nhân, chớ phô trương hình thức, chớ kiêu ngạo tự mãn”.
Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn dành cho các thế hệ trẻ Việt Nam tình yêu thương bao la, sâu sắc nhất. Người đã khẳng định: Thanh niên là chủ nhân tương lai của nước nhà…Chính vì thế, việc chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ luôn là nhiệm vụ quan trọng và cấp bách của toàn xã hội, “muốn xây dựng chủ nghĩa xã hội phải có những con người xã hội chủ nghĩa, tức là phải có những người có đạo đức xã hội chủ nghĩa”. Nhớ lời dạy của Bác kính yêu, mỗi thế hệ học sinh, sinh viên Việt Nam “cần phải có chí tự động, tự cường, tự lập; Phải có khí khái ham làm việc, chứ không ham địa vị; Phải có quyết tâm, đã làm việc gì thì làm cho đến nơi đến chốn, làm cho kỳ được; Phải có lòng ham tiến bộ, ham học hỏi, học luôn, học mãi. Học văn hoá, học chính trị, học nghề nghiệp..”; những nhà quản lý giáo dục, những thầy cô giáo – là những người có vai trò hết sức quan trọng trong sự nghiệp trồng người, hãy luôn khắc ghi những lời Bác căn dặn, coi đó là kim chỉ nam định hướng cho triết lý giáo dục hiện đại nhằm tìm ra giải pháp đưa nền giáo dục nước nhà phát triển tích cực và bền vững, góp sức vào công cuộc CNH-HĐH đất nước, xây dựng một nước Việt Nam giàu mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh./.
Nguồn: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

II. TRUYỀN THỐNG
1. Theo dòng lịch sử
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23 nam Binh Dudng phat trién (01/01/1997 - 01/01/2020);
70 nam Ngay truyén théng Hoc sinh - Sinh vién Viét Nam (09/01/1950 - 09/01/2020);
10 ndm Ngay thanh 13p Hdi Sinh vién Viét Nam tinh Binh Duong (08/01/2010 - 08/01/2020);
90 nam Ngay thanh Iap Pang Céng san Viét Nam (03/02/1930 - 03/02/2020)
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- Hoi nghi do Tran Phu chd tri. H6i nghi da quyét dinh ddi tén Pang Cong san Viét Nam "'I A .
thanh BPang Céng san Déng Duong, théng qua Luan cuong chinh tri, nghi quyét "vé tinh | T 14710 dén 31/10/1930
hinh hién tai 8 Péng Ducng va nhiém vu can kip ctua Pang", cac nghi quyét vé céng )
nhan van déng, vé ndng dan van déng, vé cdng san thanh nién van déng, vé phu nii van 9 Huong Cang (Trung Quéc)
déng, vé quan ddi van déng, vé van dé cuu té, vé diéu Ié cua Pang Céng san Pdng
Duong va diéu Ié cla cac t8 chiic quan chung.

- Hdi nghi xac dinh nhiém vu truéc mat cha Pang la phai mé réng phong trao dau tranh
cla quan chiing, bau Ban Chédp hanh Trung ucng chinh thiic ctia Pang.

Tong Bi thu dau tién ctia Dang: Tran Phil

Tudi tré Binh Dudng

Tam frong -
Tri sang -

Hoai béo Ion

Ngay sau khi Pang ra déi, Dang va Bac Hé da nhan thay su can thiét phai
thanh lap t8 chiic cong san ctia nhiing ngudi tré tudi. Chinh vi th&, Hoi nghi
Ian thd nhat Ban Chédp hanh Trung uong Péang (khod I) thang 10/1930 da ra
“An nghij quyét vé Cong san thanh nién van dong”.

Héi nghi Ban Chap hanh Trung udng Pang lan thi hai tai Sai Gén ti ngay 20 dén 26/3/1931,
dusi sy chd tri cGia déng chi Tran Phl - Téng Bi thu dau tién ctia Pang da danh mot phan
quan trong trong chuang trinh 1am viéc dé ban vé céng tac thanh nién. Trén cd sé nghién ctiu
biic thu cGla Ban Chap hanh Quéc t€ Thanh nién Cdéng san guli cho Pang ta, Héi nghi da
nghiém tuc kiém diém danh gia viéc thuc hién nghi quyét Ian thd nhat (thang 10/1930).

Pén thang 3/1931, dudc sy lanh dao vaté chiic ctia Hoi Viét Nam cach mang béng Duong,
Déng Coéng san Pong Duong; su lanh dao, truc tiép béi dudng, dao tao clia Nguyén Ai Qudc,
t6 chuic co sé Poan & nuéc ta “tir bat dau hiém hoi” v6i m6ét nhom nhé 8 thiéu nién do Bac Ho
tryc tiép cham séc diu dat, sau 5 nam da phat trién va trudng thanh vuot bac.

Lic nay, trén cd ba mién Bac, Trung, Nam clia nuéc ta da xuat hién nhiéu té chic Poan co sé
vé6i hon 1.500 doan vién. G mét sé dia.phuong, da hinh thanh DPoan tif co s huyén, tinh, dan
dan da tré thanh lyc lugng hiung hau, xung kich ctia’Pang, céng hién hét minh trong cudc
khang chién, kién qudc, xay dung T8 qudc Viét-Nam quang vinh.
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2. Ngày truyền thống
6-1-1946: TỔNG TUYỂN CỬ BẦU QUỐC HỘI ĐẦU TIÊN
 CỦA NƯỚC VIỆT NAM DÂN CHỦ CỘNG HOÀ

Ngày 6 tháng 1 năm 1946, báo chí xuất bản hôm đó đều dành vị trí trang trọng nhất, giới thiệu cuộc tổng tuyển cử đầu tiên trong lịch sử dân tộc. Báo Sự Thật ghi lên đầu trang nhất dòng chữ đậm nét: "Tất cả hãy đến thùng phiếu". Báo Quốc hội in hình Hồ Chủ tịch với lời khuyên của Người: "Khuyên đồng bào nam nữ 18 tuổi trở lên, hôm nay tất cả đều đi bỏ phiếu để bầu những đại biểu xứng đáng vào hội đầu tiên của nước ta

Link:http://www.lichsuvietnam.vn/home.php?option=com_content&task=view&id=994&Itemid=33
Nguồn: Lịch sử Việt Nam
INFOGRAPHIC
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lién tuc tién cong lan chiém, ban phao vao
nhiing noi dong dan cu, gay nhiéu toi ac
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Cham dist moi hoat dong quan su, rit lyc
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Hai dam tién toi uéc hitu nghi va
khong xam luge, ki hiép udc vé bién gidi

Thoa thuan vé mét hinh thiic thich hop
bio dam thong 16 quac té va giam sat
quocts.

Phat 15 thign chi, Pol Pot tiép tyc 4p sit
bién gidi va tién cong

Quén doi ta chuyén sang tién cong, day
quan Pol Pot lui xa dan bién gidi v
d6n ddi phuang vao thé bi dang, di phé

86 Chinh trj va Quan ty Trung uong hop
ban vé chang lai cudc chién tranh xam lugc
& bién gidi Tay Nam
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Ba cum quan chi luc cta Pol Pot an ngil cac truc dudng

tién vé Phnom Penh cd ban bi tiéu diét va tan ra
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Quan tinh nguyén Vigt Nam va lyc lwgng vi trang ctia
Mt tran Boan ket dan tac c(fu nuéc Campuchia
bat dau tong cong kich vao Thii do Phnom Penh

AN
Thi 4 Phnom Penh hoan toan duge gisi phong

Asn

i déng nhan dan cach mang Campuchia thanh lap
v ra tuyén bé: Xoa bo hoan toan ché do diét chung
ctia tap doan Pol Pot, thanh lap ché do Cong hoa

nhan dan Campuchia

Viét Nam va nhiéu nuéc da cong nhan nuéc Cang hoa
nhan dan Campuchia

Nguén: Ban Tuyén gido Trung udng

Phsi hgp véi luc lugng cich mang
Campuchia, ta ddy lui hau hét quan
Pol Pot ra khoi dat Viét Nam

B0 Chinh tri va Quan ty Trung udng
thong qua quyét tam tang phan cong -
tién cong chién lugc tiéu digt quan dich,
hoan thanh cudc chién tranh bao vé
bién gi6i Tay Nam ctia T6 qudc; déng thai
san sang ho trg lyc lugng vii trang cach
mang Campuchia ngi day danh dé tap
doan Pol Pot diét chiing, gianh chinh
quyén vé tay nhan dan

Pol Pot md cuc tién cong trén toan
tuyén bién gidi Tay Nam

Quan tinh nguyén Vigt Nam ciing

lyc lwgng vi trang cach mang Campuchia
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tanra.





NGÀY TRUYỀN THỐNG HỌC SINH, SINH VIÊN VIỆT NAM
Từ giữa năm 1949 đến đầu năm 1950 phong trào đấu tranh của thanh niên học sinh, sinh viên chống chủ nghĩa thực dân Pháp xâm lược và can thiệp Mỹ, chúng “độc lập” giả hiệu, chống khủng bố đàn áp, đòi đảm bảo an ninh cho học sinh, đòi được học tiếng mẹ đẻ… đã diễn ra rầm rộ, liên tục và rộng khắp từ Nam chí Bắc. Tại Saì Gòn, các tầng lớp đồng bào cũng tích cực hưởng ứng dưới nhiều hình thức: biểu tình chống sưu thuế, chống bắt lính, đòi công ăn việc làm. Học sinh, sinh viên bãi trường, bãi khóa liên miên.
Link:http://www.lichsuvietnam.vn/home.php?option=com_content&task=view&id=995&Itemid=33
Nguồn: Lịch sử Việt Nam

HIỆP ĐỊNH PARI NĂM 1973 - CHẤM DỨT CHIẾN TRANH,
 LẶP LẠI HOÀ BÌNH Ở VIỆT NAM
Hiệp định Pari về Việt Nam là kết quả của cuộc đấu tranh kiên cường bất khuất của nhân dân ta ở cả hai miền đất nước, đã tạo ra bước ngoặt mới trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc Việt Nam. Từ Hiệp định này, quân xâm lược Mỹ đã phải cuốn cờ rút khỏi Việt Nam, tạo thế xoay chuyển có lợi cho cách mạng Việt Nam, dẫn đến ngày toàn thắng 30/4/1975, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước.
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Hội nghị Pari về Việt Nam (ảnh tư liệu)
Link: http://tulieuvankien.dangcongsan.vn/ho-so-su-kien-nhan-chung/su-kien-va-nhan-chung/hiep-dinh-pari-nam-1973-cham-dut-chien-tranh-lap-lai-hoa-binh-o-viet-nam-3379
Nguồn: Dangcongsan.vn

3. Địa chỉ đỏ
( DI CHỈ KHẢO CỔ HỌC HÀN ÔNG ĐẠI
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Trên cơ sở kết quả điều tra và đào thám sát vào tháng 12/2006 cho thấy đây là một di chỉ khảo cổ lớn, mang tính chất công xưởng, chứa nhiều thông tin khoa học quý giá cho công tác nghiên cứu và phục vụ công tác trưng bày ở Bảo tàng.

Từ những tư liệu trên, vào tháng 7/2008, Bảo tàng tỉnh Bình Dương và Trung tâm Nghiên cứu Khảo cổ học đã tiến hành khai quật di chỉ này dưới sự chủ trì khoa học của Tiến sĩ Bùi Chí Hoàng. Các hố khai quật được mở trên các bậc cao trình khác nhau và đồng thời mở các hố thám sát ở nhiều địa điểm nhằm tìm hiểu diện phân bố và mật độ tập trung của di chỉ này. Tổng diện tích khai quật là 100 m2 mang các ký hiệu H1, H2, H3, H4 và các hố thám sát có ký hiệu TS1, TS2, TS3, TS4, TS5, TS6, TS7, TS8.

Qua kết quả khai quật, bước đầu có sự nhận thức đây là một di chỉ xưởng chế tác công cụ bằng đá thời tiền sử có diện tích phân bố khoảng 2 ha, là di chỉ xưởng chế tác đá lớn được phát hiện đầu tiên trên địa bàn tỉnh Bình Dương và có thể nói là lớn nhất miền Đông Nam bộ trong tình hình tư liệu hiện nay. Các di chỉ dạng này có thể có nhiều địa điểm khác nằm ven bờ sông Bé trên những ngọn đồi có địa thế thuận lợi.

Hiện vật trong di chỉ này có rất nhiều loại hình khác nhau như: rìu tứ giác, rìu có vai, đục, dao đá các loại... là các hiện vật phổ biến trong các di chỉ tiền sử ở miền Đông Nam bộ. Điểm đặc biệt của di chỉ này là sự xuất hiện rất phổ biến các loại hình dao đá. Hiện vật gốm thu được trong di chỉ cho thấy di chỉ khảo cổ Hàn Ông Đại có mối quan hệ giao lưu với các di chỉ khảo cổ đã phát hiện ở hạ lưu sông Đồng Nai trên địa bàn tỉnh Bình Dương và Đồng Nai: Cù Lao Rùa, Mỹ Lộc, Bình Đa... Sự giống nhau này thể hiện trên loại hình đồ gốm và motif trang trí. Các mối quan hệ có thể gián tiếp hay trực tiếp còn cần nghiên cứu thêm. Niên đại của di chỉ khảo cổ này cần nghiên cứu thêm nhưng có thể ước định tương đương với di chỉ Cù Lao Rùa vào khoảng 3.500 – 3.000 năm cách ngày nay. 

Những kết quả của cuộc khai quật ở di chỉ khảo cổ học Hàn Ông Đại có giá trị cho việc nghiên cứu và bổ sung tư liệu về thời tiền sử ở tỉnh Bình Dương.

(  ĐÀI TƯỞNG NIỆM LIỆT SỸ PHƯỚC SANG
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Tọa lạc tại trung tâm xã Phước Sang, huyện Phú Giáo, cách đường ĐT 741  khoảng 18 km. Phước Sang là một xã nghèo, vùng sâu vùng xa của huyện Phú Giáo, được Nhà nước phong tặng danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân năm 1994.


Trong những năm kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ, nơi đây đã ghi dấu bao tội ác của bọn đế quốc xâm lược. Hiện nay, dấu tích chiến tranh để lại là những hố bom sâu, những mảnh vỏ đạn, bom còn sót lại. Trong kháng chiến chống Mỹ cùng với nhiều di tích để lại hiện nay như: Sân bay Phú Giáo, Nhà Truyền thống huyện nằm cạnh Nhà Thiếu nhi, các hầm bí mật được đào trong chiến tranh ở xung quanh Nhà Truyền thống, thì xã Phước Sang là một trong những ấp chiến lược. Nơi che giấu nuôi dưỡng các chiến sĩ cách mạng và nơi bị nhiều trận công kích của giặc nhất. Trước năm 1982, người dân đặt cho nơi đây cái tên là xã Hiệp Phú. Ở đây còn có một Nông trường 2-9 được thành lập để đưa dân ở nơi khác đến làm kinh tế mới, trồng và sản xuất mía đường. Sau này người dân ở lại đây sản xuất, trồng và phát triển cây cao su. 

Hiện nay, ở trung tâm xã ngoài Ủy ban nhân dân xã, Trạm Y tế còn có Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ được xây dựng từ trước năm 2009. Với kết cấu bê tông, cốt thép. Nhìn từ xa, Đài tưởng niệm có kiến trúc của một ngôi đền. Đài có 2 lối đi lên, xuống các bậc thang rộng và được quét lớp sơn màu trắng. Bên trong có 4 cây cột to để nâng đỡ phần mái che bên trên. Phía trước có dòng chữ Tổ quốc ghi công và dòng chữ Đời đời nhớ ơn các anh hùng liệt sĩ, cùng với danh sách các anh hùng liệt sĩ đã ngã xuống trên mảnh đất này. Cách trường học Phước Sang khoảng 200 m. Đây là nơi thiếu nhi, học sinh trong xã đến viếng và ôn lại truyền thống cách mạng của cha ông vào các dịp lễ, kỷ niệm trong năm.

Nguồn: Sách Địa chỉ Đỏ dành cho thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương 
(tái bản, bổ sung năm 2017)
III. PHÁP LUẬT
1. Chính sách mới, có hiệu lực từ tháng 01/2020
a. Từ 01/01/2020, chính thức cấm ép người khác uống rượu, bia
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Đây là nội dung nổi bật tại Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia 2019 có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2020.
Theo đó, kể từ ngày 01/01/2020 thì các hành vi sau đây sẽ bị nghiêm cấm:
- Xúi giục, kích động, lôi kéo, ép buộc người khác uống rượu, bia;
- Người chưa đủ 18 tuổi uống rượu, bia;
- Điều khiển phương tiện giao thông mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn (hiện hành cho phép người điều khiển xe máy có nồng độ cồn miễn không vượt mức cho phép, xem chi tiết TẠI ĐÂY);
- Cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, tổ chức, sĩ quan, hạ sĩ quan, quân nhân chuyên nghiệp, chiến sĩ uống rượu, bia ngay trước, trong giờ làm việc và nghỉ giữa giờ làm việc;...
b. Cấm đánh đập, hành hạ vật nuôi từ 01/01/2020
Đây là một trong những nội dung mới tại Luật Chăn nuôi 2018 có hiệu lực thi hành từ 01/01/2020.
Theo đó, đã quy định về việc đối xử nhân đạo với vật nuôi như sau:
- Không đánh đập, hành hạ vật nuôi;
- Có chuồng trại, không gian chăn nuôi phù hợp với vật nuôi;
-  Cung cấp đủ thức ăn, nước uống bảo đảm vệ sinh; …
Đồng thời, Luật cũng quy định khi giết mổ vật nuôi phải hạn chế gây sợ hãi, đau đớn cho vật nuôi; phải có biện pháp gây ngất trước khi giết mổ; không để chúng chứng kiến cảnh đồng loại bị giết mổ.
c. 03 dự án không phải quyết định chủ trương đầu tư
Theo Luật Đầu tư công 2019 (có hiệu lực từ 01/01/2020) thì 03 dự án sau đây không phải quyết định chủ trương đầu tư:
- Dự án đầu tư công khẩn cấp (Là dự án đầu tư công nhằm kịp thời phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, thảm họa, dịch bệnh; nhiệm vụ cấp bách để bảo đảm quốc phòng, an ninh, đối ngoại theo quyết định của cấp có thẩm quyền);
- Dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia;
- Dự án thành phần thuộc dự án đã được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư.
Ngoài ra, 02 nhiệm vụ sau đây cũng không phải quyết định chủ trương đầu tư:
- Nhiệm vụ chuẩn bị đầu tư;
- Nhiệm vụ quy hoạch.
e. Luật Trồng trọt 2018 (có hiệu lực từ ngày 01/01/2020) quy định tổ chức, cá nhân buôn bán giống cây trồng cần đáp ứng điều kiện là phải có địa điểm giao dịch hợp pháp và bảo đảm truy xuất nguồn gốc lô giống cây trồng.
f. Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ sửa đổi 2019 (có hiệu lực từ ngày 10/01/2020) sửa đổi, bổ sung quy định về khái niệm vũ khí quân dụng; về "vũ khí có tính năng, tác dụng tương tự súng săn, vũ khí thô sơ, vũ khí thể thao".

Nguồn: Luật Việt Nam
2. Văn bản mới, đáng chú ý của Đoàn
CÔNG VĂN
về việc tăng cường bồi dưỡng, giới thiệu và trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam

Link: http://doanthanhnien.vn/Content/uploads/So%203851%20-CVTW%C4%90TN.BTC.pdf
Nguồn: Trung ương Đoàn

IV. ĐỊNH HƯỚNG TUYÊN TRUYỀN THÁNG 01/2020
- Tiếp tục nắm bắt và định hướng tình hình tư tưởng, các thông tin dư luận xã hội, nhất là các thông tin dư luận xã hội trên các trang mạng xã hội, thường xuyên báo cáo với lãnh đạo để xử lý kịp thời. 

- Tiếp tục thông tin các chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, các chính sách, pháp luật của Nhà nước, các kế hoạch, chương trình công tác Đoàn – Hội – Đội đến với đoàn viên thanh niên nhất là chương trình công tác năm 2020. Tổ chức đa dạng các hoạt động phù hợp với đặc thù địa phương và đối tượng chào mừng các ngày lễ lớn, kỷ niệm truyền thống, đặc biệt là kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Học sinh – Sinh viên, Hội Sinh viên Việt Nam và 10 năm thành lập Hội sinh viên tỉnh Bình Dương qua các hoạt động như: tuyên dương sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên 5 tốt, học sinh THPT đạt danh hiệu Học sinh Ba Tốt, học sinh trung cấp đạt danh hiệu Học sinh Ba Rèn luyện… Các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của học sinh, sinh viên; các hoạt động chăm lo, bồi dưỡng cho học sinh, sinh viên trong học tập, khởi nghiệp, lập nghiệp; rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, văn hóa, tinh thần; kết nạp đoàn viên ưu tú, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp…
- Tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020), chào mừng đại hội Đảng các cấp.

- Tổ chức các hoạt động chăm lo tết cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo; các gia đình có công với cách mạng, vận động cộng đồng, xã hội chung tay tham gia các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn hoặc không có điều kiện về quê ăn tết, nhân dịp Tết Nguyên Đán 2020.

- Tổ chức và phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vui xuân đón tết và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa dân độc và thuần phong mỹ tục, tập quán tốt đẹp của địa phương; đi đầu trong đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực tại các lễ hội đầu xuân như mê tín dị đoan. Tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo vệ an ninh trật tự, hướng dẫn nhân dân tham gia lễ hội văn minh, an toàn tại các địa phương. Tổ chưc cho đoàn viên tham gia vệ sinh môi trường tại địa phương, tạo cảnh quan Sáng – Xanh – Sạch – Đẹp để đón tết vui xuân. Tổ chức cho đoàn viên trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ”.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân không mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo nổ, nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông; nhất là không sử dụng rượu, bia, chất kích thích, phóng nhanh vượt ẩu khi tham gia giao thông; không tham gia và cổ vũ việc đánh bạc trái phép dưới mọi hình thức. Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên và nhân dân về phogn trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc nhất là dịp trước, trong và sau Tế Nguyên Đán.

- Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, truyền thống cách mạng của đất nước, của dân tộc; tuyên truyền Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật An ninh mạng; Luật Phòng, chống ma túy; Luật Giao thông đường bộ, Luật Thanh niên…

- Tổ chức tổng kết chương trình công tác và triển khai nhiệm vụ trong năm 2020 với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.

BAN TUYÊN GIÁO TỈNH ĐOÀN
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DI CHỈ KHẢO CỔ HỌC HÀN ÔNG ĐẠI





 Di chỉ khảo cổ học.


Đ/c: Ấp 2 xã Tân Định, huyện Bắc Tân Uyên.





ĐÀI TƯỞNG NIỆM LIỆT SỸ PHƯỚC SANG





Điểm sinh hoạt truyền thống


Đ/c: Trung tâm xã Phước Sang, huyện Phú Giáo.
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