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BÌNH DƯƠNG
	TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI ĐOÀN

	VIỆC HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
Hai từ "nhân dân" trong di chúc Bác Hồ
        Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tuy ngắn ngọn, cô đọng nhưng hai từ nhân dân được nhắc đến nhiều nhất.

       Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ vĩ đại và kính yêu của dân tộc Việt Nam, nhà hoạt động lỗi lạc của phong trào cộng sản và công nhân quốc tế, Anh hùng giải phóng dân tộc, Nhà văn hóa lớn, trước khi đi xa đã để lại cho dân tộc ta, đất nước ta một di sản vô cùng quý giá, đó là bản Di chúc lịch sử.

      Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tuy ngắn ngọn, cô đọng nhưng hai từ nhân dân được nhắc đến nhiều nhất. Người bắt đầu viết Di chúc từ 15.5.1965 đến 10.5.1969 mới hoàn thành. Người đã sửa đi sửa lại nhiều lần nhưng mỗi lần chỉnh sửa thì tình cảm của Người với nhân dân càng được bộc lộ và càng thêm sâu nặng hơn.
	MỤC LỤC
1. Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh (Tr 1)

2. Theo dòng lịch sử: Ngày này năm ấy (Tr 3)

3. Những chủ trương, chính sách liên quan đến thanh niên (Tr 6)

4. Sổ tay nghiệp vụ: (Tr 9)

5.Mô hình - kinh nghiệm: (Tr 11)
6. Góc Kỹ năng: (Tr 13)

7. Dân số - Sức khỏe - Môi trường (Tr 13)

8. Thanh niên và nghề nghiệp: (Tr 15)

9. Thanh niên và pháp luật (Tr 16)

10. Bài hát thanh niên:(Tr 18)

11. Nghệ thuật sống: (Tr 18)

12. Định hướng sinh hoạt chi Đoàn tháng 10/2014 (Tr 19)


Ngay từ những dòng đầu của Di chúc, Người trăn trở “ai mà đoán biết tôi còn phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân được bao lâu nữa”. Hay những dòng cuối của Di chúc, nói về việc riêng nhưng Người không hề dành riêng cho mình điều gì mà chỉ tiếc là không được phục vụ cách mạng, phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân lâu hơn nữa, nhiều hơn nữa và Người căn dặn “Sau khi tôi đã qua đời, chớ nên tổ chức phúng điếu linh đình để khỏi lãng phí thì giờ và tiền bạc của nhân dân”. Đúng như nhà thơ Tố Hữu đã viết:

     




“Ôi lòng Bác vậy cứ thương ta
Thương cuộc đời chung, thương cỏ hoa
Chỉ biết quên mình cho hết thảy
Như dòng sông chảy, nặng phù sa…”
 Chủ tịch Hồ Chí Minh dành tất cả tình thương cho nhân dân được thể hiện qua suy nghĩ và việc làm cụ thể, đồng thời thông qua đường lối lãnh đạo của Đảng, chủ trương chính sách pháp luật của Nhà nước và việc tổ chức thực hiện của Đảng và chính quyền các cấp. Lý tưởng của Đảng Cộng sản là chống áp bức, bóc lột, mang lại những giá trị chân chính của con người trả lại cho con người. Chính vì vậy, tình thương yêu bao trùm nhất của Chủ tịch Hồ Chí Minh  đối với nhân dân được thể hiện trong Di chúc là sự quan tâm của người đối với Đảng Cộng sản. Sự lãnh đạo của Đảng sẽ mang lại hạnh phúc ấm no cho nhân dân. Người căn dặn: “Phải giữ gìn Đảng ta thật trong sạch, phải xứng đáng là người lãnh đạo, là người đầy tớ thật trung thành của nhân dân” và Người đã chỉ rõ “Việc cần phải làm trước tiên là chỉnh đốn lại Đảng, làm cho mỗi đảng viên, mỗi đoàn viên, mỗi chi bộ đều ra sức làm tròn nhiệm vụ Đảng giao phó cho mình, toàn tâm toàn ý phục vụ nhân dân”.
 Điều mà Chủ tịch Hồ Chí Minh hằng mong muốn là toàn Đảng, toàn dân đoàn kết, dân gắn bó với Đảng, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, Đảng vì dân, mọi sự suy nghĩ, việc làm đều vì mưu cầu hạnh phúc của nhân dân. Theo Người “Làm được như vậy thì dù công việc lớn mấy, khó khăn đến mấy chúng ta cũng nhất định thắng lợi”.
  Tình thương yêu của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với nhân dân được thể hiện trong Di chúc là tình thương yêu đối với tất cả các tầng lớp nhân dân trong xã hội. Người đã căn dặn phải có chính sách đặc biệt đối với mọi tầng lớp nhân dân đã vì Tổ quốc mà hy sinh. Người chỉ rõ “Đối với những người đã dũng cảm hy sinh một phần xương máu của mình (cán bộ, binh sỹ, dân quân, du kích, thanh niên xung phong…), Đảng, Chính phủ và đồng bào phải tìm mọi cách cho họ có nơi ăn, chốn ở yên ổn, đồng thời phải mở những lớp dạy nghề thích hợp với mỗi người để họ có thể dần dần “tự lực cánh sinh”. Theo Người, đó là công việc nhất thiết phải làm, dù khó khăn, phức tạp đến mấy cũng phải ra sức làm. Đây là tư tưởng nhân văn Hồ Chí Minh, mọi công việc là vì con người.

 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đất nước ta đã giành được những thắng lợi hết sức to lớn. Tổ quốc ta đã hoàn toàn thống nhất, đồng bào Nam Bắc đã sum họp một nhà. Trong công cuộc đổi mới xây dựng đất nước do Đảng khởi xướng và lãnh đạo, chúng ta đã thu được những kết quả đáng phấn khởi trên tất cả các lĩnh vực. Đời sống nhân dân ngày một nâng lên. Có được những bước tiến như vậy mỗi chúng ta lại nhớ đến công lao và tình cảm trời biển của Chủ tịch Hồ Chí Minh đã dành cho nhân dân ta.
 Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh mãi mãi là ánh sáng của tư tưởng nhân văn, là tinh hoa của văn hóa Việt, sẽ tiếp tục soi sáng con đường mà Đảng và nhân dân ta đã lựa chọn để thực hiện ước nguyện cuối cùng của Người là “toàn Đảng, toàn dân ta đoàn kết phấn đấu, xây dựng một nước Việt Nam hoà bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh, và góp phần xứng đáng vào sự nghiệp cách mạng thế giới”.

Nguồn: vieclamtnxp.vn
	THEO DÒNG LỊCH SỬ: NGÀY NÀY NĂM ẤY


Những ngày đáng nhớ trong tháng 10:

· 1-10: Ngày quốc tế Người cao tuổi

· 10-10-1954: Ngày Giải phóng Thủ Đô

· 13-10: Ngày thành lập doanh nhân doanh nghiệp Việt Nam (lần đầu tiên tổ chức năm 2005)

· 14-10-1930: Ngày thành lập hội nông dân Việt Nam

· 15-10-1956: Ngày truyền thống hội LHTN Việt Nam

· 15-10-1930: Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng
· 20 - 10 -1914: Kỷ niệm 100 năm ngày sinh Anh hùng Lý Tự Trọng
· 20 -10-1930: Ngày thành lập hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam
1/10/1991: NGÀY QUỐC TẾ NGƯỜI CAO TUỔI

Ý thức được tầm quan trọng của người cao tuổi, năm 1982 lần đầu tiên Liên Hiệp quốc đã tiến hành Đại hội thế giới về tuổi già tại Áo, hơn 3.000 đại biểu của hầu hết các nước trên thế giới tham dự. Đại biểu của Việt Nam là giáo sư Phạm Khuê, viện trưởng viện lão khoa Việt Nam. Hội nghị đã thông qua chương trình hoạt động quốc tế về tuổi già và khuyến nghị chính phủ và nhân dân các nước quan tâm giải quyết từng bước những vấn đề về người cao tuổi căn cứ vào hoàn cảnh cụ thể của nước mình, tập trung vào 6 lĩnh vực: 

* Sức khoẻ và ăn uống
* Nhà ở và môi trường.

* Gia đình.
* Dịch vụ và bảo trợ xã hội.

* Việc làm.

* Nâng cao sự hiểu biết của người cao tuổi.

Đến năm 1990, tức 8 năm sau Đại hội thế giới ở Áo, để tập trung sự chú ý của thế giới về vấn đề người cao tuổi, đại hội đồng Liên Hiệp Quốc quyết định lấy ngày 1/10 hàng năm làm ngày quốc tế người cao tuổi, bắt đầu từ 1/10/1991.

 14/10/1930: NGÀY THÀNH LẬP HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
Dưới sự lãnh đạo của đồng chí Nguyễn Ái Quốc và thanh niên cách mạng đồng chí hội, cuối năm 1926 đầu năm 1927, một số địa phương hình thành “Nông Hội Đỏ” chỉ đạo cuộc nổi dậy của nông dân đấu tranh chống thực dân, địa chủ phong kiến và tư sản, đòi quyền dân sinh dân chủ; tiêu biểu là cuộc đấu tranh của nông dân Cao Lãnh, Sa Đéc, Gia Định, Đức Phổ, Duyên Hà, Tiền Hải…. đi tới đỉnh cao là Xô Viết Nghệ Tĩnh.

Ngay từ khi thành lập, Đảng ta rất coi trọng việc giáo dục, tổ chức, động viên đưa quần chúng ra đấu tranh chính trị và xây dựng đội quân chính trị quần chúng cách mạng. Tại kỳ họp ban chấp hành Trung Ương Đảng lần I (khoá I) từ 14/10 đến cuối tháng 10 năm 1930, “Nông hội đỏ” chính thức ra đời. Sự kiện thành lập Nông hôi đỏ đánh dấu sự trưởng thành quan trọng về chất của giai cấp nông dân Việt Nam. Lần đầu tiên đưa gia cấp nông dân có đoàn thể cách mạng của mình, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng Sản Việt Nam.

Để phù hợp với từng giai đoạn lịch sử, tổ chức Hội nông dân Việt Nam liên tục phát triển dưới nhiều hình thức và tên gọi phù hợp: “Hội tương tê ái hữu”, “Hội nông dân phản đế”, “Hội nông dân cứu quốc”, trở thành một thành viên chủ lực của mặt trận Việt Minh, là lực lượng nòng cốt và đông đảo nhất tham gia khởi nghĩa tháng tám 1945.

Trong thời gian kháng chiến chống Mỹ cứu nước, tổ chức Hội được duy trì và liên tục phát triển. Hội nông dân giải phóng Miền Nam được thành lập, là thành viên quan trọng của mặt trận dân tộc giải phóng Miền Nam Việt Nam, tham gia các phong trào cách mạng: đấu tranh chính trị, quân sự, binh vận; xây dựng hậu phương chiến đấu tại chỗ…., góp phần làm thất bại mọi âm mưu thâm độc của chủ nghĩa thực dân kiểu mới của đế quốc Mỹ. Ở miền Bắc, hội nông dân tập thể đã vận động nông dân đi theo con đường hợp tác hoá: vừa sản xuất, vừa chiến đấu bảo vệ hậu phương, chi viện sức người sức của cho tiền tuyến lớn miền Nam – thành đồng tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế.

Chiến thắng mùa xuân năm 1975, mà đỉnh cao là chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử đã giành toàn thắng trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, kết thúc 30 năm chiến tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Bước vào thời kỳ mới, nông dân 2 miền Nam Bắc sát cánh cùng toàn dân đi tiếp con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và nhân dân ta đã chọn; nhiệt tình tham gia xây dựng tổ chức của giai cấp nông dân - hội liên hiệp nông dân tập thể Việt Nam từng bước lớn mạnh. Ngày 1/3/1988, hội liên hiệp nông dân tập thể Việt Nam được đổi tên là hội nông dân Việt Nam.

Đại hội đại biểu toàn quốc lần I Hội nông dân Việt Nam họp từ ngày 28 đến ngày 29/3/1988 tại Hà Nội, là một cột móc quan trọng, một bước ngoặc có ý nghĩa lịch sử trong sự phát triển của phong trào nông dân: Hội nông dân Việt Nam, một tổ chức chính trị - xã hội rộng rãi của giai cấp nông dân được chính thức thành lập, có hệ thống từ Trung Ương đến cơ sở; khẳng định những quan điểm cơ bản của Đảng ta về vai trò, vị trí của giai cấp công nông dân và hội nông dân Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng, đồng thời đề ra những mục tiêu, nội dung hoạt động của Hội, thực hiện đường lối mới của Đảng.

15/10/1956: NGÀY TRUYỀN THỐNG HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

 
           Sau khi nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời, theo chỉ thị của chủ tịch Hồ Chí Minh, dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tổ chức đoàn kết, tập hợp thanh niên do Đoàn thanh niên làm nòng cốt đã hoạt động liên tục và phát triển mạnh mẽ từ đó tới nay. Ngày 27/3/1946, chủ tịch Hồ Chí Minh ký sắc lệnh số 38 về việc thành lập nhà thanh niên và thể thao. Cũng vào thời gian đó, ban thường vụ Trung Ương Đảng chỉ thị cho tổng bộ Việt Minh chuẩn bị thành lập Đoàn thanh niên Việt Nam, nhằm đáp ứng yêu cầu đoàn kết , tập hợp mọi tầng lớp thanh niên Việt Nam phục vụ sự nghiệp “kháng chiến kiến quốc”. Tháng 6/1946, tổng Đoàn thanh niên Việt Nam ra đời (gọi tắt là đoàn thanh niên Việt Nam), sau đổi tên thành liên đoàn thanh niên Việt Nam – là một tổ chức rộng rãi của mọi tầng lớp thanh niên yêu nước tự nguyện đứng vào hàng ngũ của liên đoàn. Với ý nghĩa mở rộng khối đại đoàn kết thanh niên, tăng thêm các thành viên tập thể của mắt trận đoàn kết tập hợp thanh niên (ở vùng tự do và vùng mời giải phóng) đại hội đại biểu toàn quốc liên đoàn thanh niên Việt Nam lần II (từ ngày 8 đến ngày 15/10/1956 tại thu đô Hà Nội) đã quyết định thành lập Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và coi đại hội này là đại hội lần I thành lập hội liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

Qua 58 năm cống hiến, xây dựng và trưởng thành, Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam đã lập nhiều chiến công, viết những trang vàng vào lịch sử dân tộc gắn liền với những địa danh, những gương oanh liệt của tuổi trẻ Việt Nam. Ngày 15/10/1956 là ngày đánh dấu sự ra đời của hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và ngày này hàng năm là ngày truyền thống của hội.
15/10/1930: NGÀY TRUYỀN THỐNG CÔNG TÁC DÂN VẬN CỦA ĐẢNG
Công tác dân vận - vận động các tầng lớp nhân dân của Đảng trở thành nhiệm vụ chiến lược, cấp bách của Đảng ta qua các cuộc chiến tranh giải phóng, bảo vệ và xây dựng Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
KỶ NIỆM 84 NĂM NGÀY THÀNH LẬP HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM

(20/10/1930 – 20/10/2014)
Từ nghị quyết đầu tiên về công tác vận động phụ nữ (tháng 10/1939) đến các nghị quyết của Đảng nói về công tác phụ nữ, các bài viết của chủ tịch Hồ Chí Minh và các đồng chí lãnh đạo của Đảng và nhà nước ta đều gắng liền với sự nghiệp giải phóng phụ nữ với sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng xã hội, giải phóng loài người. Phụ nữ được coi là một tổ chức quần chúng của Đảng. Qua các thời kỳ, tổ chức phụ nữ đã có những tên gọi khác nhau phù hợp với nhiệm vụ cách mạng:

* Hội phụ nữ phản đế (20/10/1930)

* Đoàn phụ nữ cứu quốc (16/6/1941)

* Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1946)

Với đoàn phụ nữ cứu quốc làm nòng cốt, tháng 4/1950 đoàn phụ nữ cứu quốc đã họp nhất vào hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam. Hội phụ nữ giải phóng (thành lập ngày 8/3/1961) ở miền Nam trong thời kỳ chống Mỹ cứu nước, cũng hợp nhất vào hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam tháng 6/1976. Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam được Đảng tổ chức và lãnh đạo để làm cách mạng và chăm lo quyền lợi cho phụ nữ Việt Nam, thực hiện nam nữ bình đẳng.

Qua giai đoạn cách mạng, phụ nữ Việt Nam luôn luôn xứng đáng với lời khen ngợi của chủ tịch Hồ Chí Minh “Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang.” Nhân diệp kỷ niệm lần thứ 50 ngày thành lập hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam, nhà nước ta tặng huân chương Hồ Chí Minh. Nhân kỷ niệm lần thứ 55 ngày thành lập hội, Đảng và nhà nước ta đã trao tặng huân chương sao vàng cho Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam

KỶ NIỆM 100 NĂM NGÀY SINH ANH HÙNG LÝ TỰ TRỌNG

 (20/10/1914 – 20/10/2014)

Lý Tự Trọng lúc nhỏ tên là Lê Hữu Trọng, sinh năm 1914 trên đất Xiêm (nay là Thái Lan) quê xã Thạch Minh, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh.

Đầu năm 1926, Lê Hữu Trọng được Tổng bộ Việt Nam thanh niên cách mạng đồng chí hội ở Xiêm cử sang Quảng Châu (Trung Quốc) học tập. Đến Quảng Châu, anh được gặp đồng chí Lý Thuỵ (tức Nguyễn Ái Quốc) và được Người tổ chức vào nhóm thiếu niên tiền phong Việt Nam. Lê Hữu Trọng và các hội viên trong nhóm này được đồng chí Nguyễn Ái Quốc chuẩn bị kế hoạch đưa sang Liên Xô học tập và Người cải tên họ là họ Lý. Lê Hữu Trọng đổi tên là Lý Tự Trọng. Sau khi được Nguyễn Ái Quốc dạy thêm về địa lý, lịch sử nước nhà, Lý Tự Trọng được Người giới thiệu vào học tiếng Trung Quốc tại trường trung học của chính phủ Tôn Trung Sơn. Do thông minh và ham học nên anh đã rút ngắn được thời gian học tập tại trường và sau đó được điều về giúp việc ở cơ quan Tổng bộ. Trong thời gian làm việc tại đây, anh đã góp phần tích cực vào việc liên lạc giữa Tổng bộ Việt Nam Thanh niên cách mạng đồng chí hội với Đảng bạn, các cán bộ cách mạng Việt Nam đang hoạt động ở Trung Quốc; đồng thời tổ chức chuyển thư từ, tài liệu của Tổng bộ về nước.

Mùa Thu năm 1929, Lý Tự Trọng được điều về Sài Gòn để thực hiện nhiệm vụ của cách mạng Việt Nam trong tình hình mới. Về Sài Gòn, anh xin làm công nhân nhặt than tại bến Nhà Rồng với bí danh là Trọng Con. Lúc cơ quan Trung ương Đảng chuyển vào Sài Gòn, nhiệm vụ của Lý Tự Trọng vô cùng nặng nề. Anh vừa làm giao thông liên lạc giữa cơ sở Đảng trên tàu quốc tế với Xứ uỷ Nam Kỳ, vừa làm nhiệm vụ liên lạc giữa Xứ uỷ Nam Kỳ với các cấp bộ Đảng ở Sài Gòn- Chợ Lớn. Để chuẩn bị cho việc thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản, Trung ương Đảng giao nhiệm vụ cho Lý Tự Trọng nghiên cứu tình hình thanh niên ở Sài Gòn - Chợ Lớn. Công việc hết sức nặng nề nhưng anh hoàn thành tốt nhiệm vụ cấp trên giao. Ngày 8/2/1931, để bảo vệ cho đồng chí Phan Bội Châu đang diễn thuyết tuyên truyền cách mạng, Lý Tự Trọng đã bắn chết tên Thanh tra mật thám Pháp Lơ gơ răng gần sân vận động Sài Gòn. Lý Tự Trọng bị mật thám Pháp bắt. Mặc dù bị tra tấn hết sức dã man; nhưng anh không khai nửa lời. Ngày 15/4/1931, chính quyền Pháp tại Sài Gòn đã mở phiên toà Đại hình xét xử Lý Tự Trọng và anh bị kết án tử hình tuy chưa hết tuổi vị thành niên. Trong thời gian bị giam tại khám lớn Sài Gòn, bị mua chuộc dụ dỗ bằng mọi hình thức, thực dân Pháp không hề lay chuyển được ý chí sắt thép của Lý Tự Trọng. Anh luôn luôn tin tưởng vào thắng lợi của cách mạng sau này. Khí phách hiên ngang của anh đã làm cho bọn cai ngục phải khâm phuc và kinh ngạc, chúng gọi anh là “Ông Nhỏ’ và ca ngợi “ thật là con người gang thép”. Tháng 11/1932, bất chấp dư luận và luật pháp, thực dân Pháp đã xử bắn Lý Tự Trọng khi anh mới 17 tuổi. Lý Tự Trọng đã anh dũng hy sinh, nhưng dũng khí đấu tranh của anh mãi mãi ghi vào lịch sử đấu tranh cách mạng của Đảng cộng sản Việt Nam. Câu nói nổi tiếng của anh được các thế hệ thanh niên Việt Nam lấy làm lẽ sống cho mình: “Con đường của thanh niên chỉ có thể là con đường cách mạng chứ không thể là con đường nào khác”.
Nguồn: lichsuvietnam.vn

	CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC

DÀNH CHO THANH NIÊN


QUY ĐỊNH

VỀ VIỆC MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM, CÁC ĐOÀN THỂ CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI VÀ NHÂN DÂN THAM GIA GÓP Ý XÂY DỰNG ĐẢNG, XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN
(Ban hành kèm theo Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12-12-2013 của Bộ Chính trị)
Chương 1.

NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG
Điều 1. Mục đích góp ý
1 - Phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa, quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý của Nhà nước.

2- Tiếp tục thể chế hóa và cụ thể hóa cơ chế : Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân làm chủ. Tăng cường mối quan hệ mật thiết giữa Đảng, Nhà nước với nhân dân.

Điều 2. Nguyên tắc góp ý
1- Bảo đảm dân chủ, công khai, khách quan, trung thực, có tính xây dựng.

2- Phù hợp với các quy định hiện hành của Đảng và Nhà nước; không được lợi dụng việc góp ý để vu cáo, đả kích, bôi xấu, làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự và hoạt động của tổ chức, cá nhân.

3- Các ý kiến góp ý bằng văn bản của tập thể do lãnh đạo cơ quan, đơn vị ký tên, đóng dấu, không nhân danh cá nhân.

4- Các ý kiến góp ý của cá nhân là công dân, người có đủ năng lực hành vi dân sự theo quy định của pháp luật.

Điều 3. Phạm vi góp ý
1 - Việc góp ý được thực hiện từ Trung ương đến cơ sở.

2- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và công dân góp ý với cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và cán bộ, đảng viên công tác ở các cơ quan, đơn vị cùng cấp.

Điều 4. Chủ thể góp ý
1- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp.

2- Cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, công chức, viên chức, người lao động và công dân (gọi chung là cá nhân).

Chương 2.
GÓP Ý XÂY DỰNG ĐẢNG
Điều 5. Đối tượng góp ý
1- Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ Chính trị, Ban Bí thư, các ban đảng Trung ương; các đảng đoàn, ban cán sự đảng, đảng ủy trực thuộc Trung ương.

2- Ban chấp hành, ban thường vụ, thường trực cấp ủy các cấp; các đảng đoàn, ban cán sự đảng, đảng ủy trực thuộc tỉnh ủy, thành ủy; các cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy các cơ quan đảng ở các cấp; chi ủy, chi bộ.

3- Cán bộ, đảng viên.

Điều 6. Nội dung góp ý
1 - Góp ý với tổ chức đảng:

a) Dự thảo nghị quyết, chỉ thị, quyết định, quy chế, quy định, kết luận... (sau đây gọi chung là quy định) của Đảng có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân, chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội; dự thảo báo cáo chính trị của cấp ủy, tổ chức đảng trước mỗi kỳ đại hội.

b) Việc thực hiện nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan đảng, cấp ủy, tổ chức đảng.

c) Mối quan hệ giữa cấp ủy, tổ chức đảng và đảng viên với nhân dân.

2- Góp ý với đảng viên :

a) Thực hiện các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

b) Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng; mối quan hệ giữa đảng viên với nhân dân.
Điều 7. Phương pháp góp ý

1 - Góp ý định kỳ

a) Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đoàn thể chính trị - xã hội góp ý bằng văn bản mỗi năm một lần trước khi kiểm điểm cấp ủy, tổ chức đảng và trước khi kết thúc nhiệm kỳ của cấp ủy cùng cấp.

b) Tổ chức đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy ở địa phương với nhân dân mỗi năm một lần.

c) Tổ chức lấy ý kiến nhận xét của nhân dân nơi cư trú (thôn, xóm, tổ dân phố) đối với cán bộ, đảng viên mỗi năm một lần trước khi kiểm điểm cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên.

2- Góp ý thường xuyên

a) Thông qua hòm thư góp ý xây dựng Đảng được đặt công khai tại trụ sở các cơ quan Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp và các cơ quan, tổ chức đảng các cấp.

b) Thư góp ý gửi đến cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội hoặc gửi trực tiếp đến cơ quan, tổ chức đảng.

c) Thông qua tiếp xúc trực tiếp của cán bộ, đảng viên.

3- Góp ý đột xuất

a) Góp ý các văn bản dự thảo do cấp ủy, tổ chức đảng gửi đến cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội hoặc đăng công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng.

b) Góp ý khi có yêu cầu hoặc khi Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội thấy cần thiết.

c) Góp ý khi đại diện tổ chức đảng làm việc với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội.

Điều 8. Trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội

1- Chủ trì tổ chức việc góp ý theo nội dung quy định tại điểm a của khoản 1; điểm a, điểm b của khoản 3, Điều 7 của Quy định này. Tập hợp, tổng hợp ý kiến góp ý của tổ chức, cá nhân ở các điểm a, điểm b khoản 1; điểm a, điểm b, khoản 2 và điểm a, điểm b khoản 3 (Điều 7) chuyển đến cấp ủy, tổ chức đảng được góp ý.

2- Phối hợp với cơ quan của cấp ủy địa phương thực hiện nội dung quy định tại điểm b, điểm c khoản 1, điểm b khoản 3 (Điều 7).

3- Theo dõi và thông tin kết quả tiếp thu góp ý của cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên tới tổ chức, cá nhân góp ý.

4- Thực hiện nghiêm các quy định của Đảng và Nhà nước về giữ gìn bí mật trong quá trình thực hiện nhiệm vụ này.

Điều 9. Trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng

1- Thực hiện việc thông báo, cung cấp thông tin về các chủ trương, chính sách, khen thưởng, kỷ luật đối với cán bộ, đảng viên theo quy định của Đảng; một số văn bản dự thảo nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy, tổ chức đảng (không thuộc diện bảo vệ bí mật).

2- Tiếp nhận, xử lý, tiếp thu ý kiến góp ý qua các hình thức được quy định tại Điều 7. Những nội dung góp ý không thuộc chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cấp mình thì cấp ủy, tổ chức đảng chuyển cho cơ quan, tổ chức có liên quan hoặc cấp có thẩm quyền xem xét tiếp thu và thông báo cho chủ thể góp ý biết.

3- Chủ trì, phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tổ chức đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy ở địa phương với nhân dân và tổ chức lấy ý kiến nhận xét của nhân dân nơi cư trú đối với cán bộ, đảng viên theo quy định tại điểm b, điểm c khoản 1 (Điều 7).

4- Hằng năm, báo cáo kết quả tiếp thu góp ý lên cấp ủy cấp trên trực tiếp, đồng gửi cho Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp để theo dõi, giám sát.
(còn tiếp kỳ sau…)
	SỔ TAY NGHIỆP VỤ



Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 10/2014, chúng tôi xin tiếp tục trích dẫn nội dung “Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khóa X” theo Hướng dẫn số 22 HD/TWĐTN, ngày 28/6/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, cụ thể như sau: (…tiếp theo kỳ trước)
PHẦN THỨ TƯ

TỔ CHỨC ĐOÀN KHỐI, ĐOÀN NGÀNH, ĐOÀN Ở NƯỚC NGOÀI,

BAN CÁN SỰ ĐOÀN, BAN CÔNG TÁC THANH NIÊN VÀ ĐOÀN TRONG CÁC TRƯỜNG ĐẠI HỌC

I- ĐOÀN KHỐI

1- Đoàn khối là một cấp bộ đoàn hoàn chỉnh được thành lập từ cấp huyện trở lên tương ứng với cơ cấu tổ chức của Đảng, do đoàn cấp trên quyết định thành lập.

2- Điều kiện thành lập đoàn khối trực thuộc cấp tỉnh trở lên:

- Có từ 500 đoàn viên trở lên.

- Có cán bộ đoàn chuyên trách.

- Có văn phòng làm việc và được cấp nguồn kinh phí hoạt động ổn định.

3- Nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy và biên chế cơ quan chuyên trách của đoàn khối trực thuộc đoàn cấp tỉnh và cấp huyện do ban thường vụ đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy đảng cùng cấp quyết định.

II- ĐOÀN NGÀNH

1- Đoàn ngành là hệ thống tổ chức Đoàn trong cùng một ngành, là một cấp bộ đoàn hoàn chỉnh được thành lập ở cấp tỉnh và trung ương. Nhiệm vụ, quyền hạn của đoàn ngành được quy định trong quyết định thành lập của đoàn cấp trên trực tiếp.

2- Điều kiện thành lập đoàn ngành:

- Có tổ chức Đảng, chính quyền thống nhất lãnh đạo, chỉ đạo theo hệ thống ngành dọc từ trên đến cơ sở.

- Có từ 1000 đoàn viên trở lên.

- Có cán bộ đoàn chuyên trách.

- Có văn phòng làm việc và được cấp nguồn kinh phí hoạt động ổn định.

3- Nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy và biên chế cơ quan chuyên trách của đoàn ngành do ban thường vụ đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy đảng cùng cấp quyết định.

III-  BAN CÁN SỰ ĐOÀN

 1- Các tổ chức Đoàn trong cùng một ngành hoặc khác ngành hoạt động trên cùng một địa bàn, một lĩnh vực có nhu cầu phối hợp hoạt động và được sự thống nhất lãnh đạo của cấp ủy đảng (nếu có) ở các đơn vị đó thì có thể thành lập ban cán sự đoàn.

- Ban cán sự đoàn là một cấp bộ đoàn không hoàn chỉnh do đoàn cấp trên trực tiếp ra quyết định thành lập. Nếu ở tỉnh, thành phố thì trực thuộc tỉnh, thành đoàn, ở nước ngoài thì trực thuộc Trung ương Đoàn.

- Ban cán sự đoàn gồm các chức danh bí thư, phó bí thư và các ủy viên ban cán sự. Ban cán sự đoàn làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ. 

- Nhiệm kỳ của ban cán sự đoàn là 5 năm.

2- Nhiệm vụ quyền hạn của ban cán sự đoàn:

a) Nhiệm vụ:

- Tham mưu, tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong đơn vị; hướng dẫn, kiểm tra thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kế hoạch, chương trình công tác của đoàn cấp trên và cấp ủy đảng cùng cấp về công tác thanh thiếu nhi.

- Đại diện, bảo vệ lợi ích hợp pháp chính đáng của cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội, Đội. Thực hiện công tác quản lý đoàn viên và tổ chức cơ sở đoàn trong phạm vi phụ trách.

b) Quyền hạn:

- Được sử dụng con dấu theo quy định.

- Được trích tỷ lệ đoàn phí để phục vụ các hoạt động của Đoàn và một số quyền hạn như một cấp bộ đoàn do cấp bộ đoàn thành lập quy định.

- Được ra quyết định khen thưởng, được cấp giấy khen và đề nghị đoàn cấp trên trực tiếp các hình thức khen thưởng, kỷ luật đối với cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn cấp dưới theo Điều lệ Đoàn.

IV- BAN CÔNG TÁC THANH NIÊN

1- Ban công tác thanh niên được thành lập ở một số bộ, ngành, tập đoàn kinh tế nhằm tham mưu cho lãnh đạo bộ, ngành lãnh đạo tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của công tác thanh niên và giám sát thực hiện các chủ trương, chính sách về thanh niên...

2- Nhiệm vụ của ban công tác thanh niên được quy định trong nội dung liên tịch giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với lãnh đạo bộ, ngành liên quan.

V- ĐOÀN Ở NƯỚC NGOÀI

Thực hiện theo Hướng dẫn liên tịch giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với Đảng ủy ngoài nước. 

VI- ĐOÀN TRONG CÁC TRƯỜNG ĐẠI HỌC, CAO ĐẲNG

1- Đoàn các trường đại học, cao đẳng không phải là thành viên đại học quốc gia, đại học khu vực:

- Là cấp bộ đoàn tương đương cấp huyện, có nhiệm vụ, quyền hạn và con dấu như Đoàn cấp huyện, do ban thường vụ đoàn cấp tỉnh quyết định thành lập.

- Nhiệm kỳ đại hội: 5 năm 2 lần.

2- Đoàn đại học quốc gia, đại học khu vực:

- Là cấp bộ đoàn tương đương cấp huyện do ban thường vụ tỉnh, thành đoàn ra quyết định thành lập; có nhiệm vụ, quyền hạn, con dấu như đoàn cấp huyện và có một số nhiệm vụ, quyền hạn do cấp bộ đoàn thành lập quy định.

- Nhiệm kỳ đại hội 5 năm 1 lần.

3- Ban cán sự đoàn đại học quốc gia, đại học khu vực:

- Do ban thường vụ tỉnh, thành đoàn quyết định thành lập, có nhiệm vụ, quyền hạn được quy định tại mục III, phần thứ tư của Hướng dẫn này và có một số nhiệm vụ, quyền hạn khác do cấp bộ đoàn thành lập quy định.

-  Nhiệm kỳ là 5 năm 1 lần.

4- Đoàn các trường là thành viên đại học quốc gia, đại học khu vực:

- Là tổ chức Đoàn cấp trên cơ sở trực thuộc đoàn tương đương cấp huyện, có nhiệm vụ, quyền hạn quy định tại khoản 2, mục VIII, phần thứ hai của Hướng dẫn này. Ngoài ra, có chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và mối quan hệ với ban cán sự đoàn đại học quốc gia, đại học khu vực do cấp bộ đoàn thành lập quy định.

- Nhiệm kỳ đại hội 5 năm 2 lần.

5- Liên chi đoàn:

- Liên chi đoàn có thể được thành lập theo các khoa chuyên ngành, ngành học, khóa học... khi có ít nhất từ 3 chi đoàn trở lên do ban thường vụ đoàn trường quyết định, chịu sự chỉ đạo trực tiếp của ban thường vụ đoàn trường và sự lãnh đạo của cấp ủy đảng (nếu có).

- Chức năng nhiệm vụ quyền hạn của liên chi đoàn: Ngoài chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được quy định tại khoản 2, mục V, phần thứ ba của Hướng dẫn này, liên chi đoàn có nhiệm vụ, quyền hạn:

+ Đề xuất và phối hợp với chủ nhiệm khoa (hoặc thủ trưởng đơn vị quản lý theo khóa học), các tổ bộ môn và các đoàn thể làm tốt công tác thanh niên, sinh viên.

+ Đại diện cho sinh viên tham gia các hội đồng, các cuộc họp của khoa, khóa liên quan đến vấn đề sinh viên, được phát biểu ý kiến về các vấn đề liên quan đến quyền, nghĩa vụ của sinh viên.

6. Hoạt động đoàn trong các trường đào tạo theo học chế tín chỉ thực hiện theo Hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

(còn tiếp)
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Trần Văn Hải làm giàu từ nghề điêu khắc đá
Trở lại đất Lục Yên, chúng tôi có dịp thăm quan mô hình phát triển kinh tế do anh Trần Văn Hải làm chủ trên vùng đất được mệnh danh là “Đất ngọc”, bởi nơi đây ngoài đá quý còn khối lượng lớn đá trắng, xanh ngọc, canxit …phục vụ điêu khắc.
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Theo chân Bí thư Huyện Đoàn Lục Yên Hoàng Trung Chinh, chúng tôi đến gặp Trần Văn Hải, tại thôn Trung Tâm, xã Tân Lĩnh, huyện Lục Yên, tỉnh Yên Bái thăm mô hình sản xuất đá mỹ nghệ. Hải dường như không vướng bận điều gì trước sự hiện diện của chúng tôi, mọi tâm trí tập trung cao độ cho từng nhát búa hoàn thiện bức phù điêu “Quan âm Phật bà”. Hải phân trần: “Các anh thông cảm, em mải quá nên không để ý các anh đến. Làm cái nghề này nhiều lúc em như quên hết mọi việc xung quanh để hồn mình được sống chung cùng linh hồn của đá”.

Trong câu chuyện Hải kể thì niềm đam mê đá được hình thành khi nhìn thấy bố và các bác sáng tạo nên những sản phẩm công phu, bắt mắt từ đôi bàn tay điêu luyện với những công cụ thủ công. Chính vì vậy, tốt nghiệp THPT năm 2001, anh không theo học các trường chuyên nghiệp mà tham gia lớp học điêu khắc đá mĩ nghệ tổ chức tại huyện. Học được 3 tháng thì lớp giải thể do không có vốn. Không chấp nhận bỏ cuộc, Hải đã lặn lội vào Thủ Đức (thành phố Hồ Chí Minh) học tiếp một năm rồi ra Hà Nội làm thuê tại Công ty đá Việt Khánh.

Bốn năm lăn lộn, tay nghề dần được điêu luyện cũng là lúc giám đốc Công ty đá Việt Khánh Trương Đỗ Chinh thuyết phục, vận động Hải về quê lập nghiệp với lời hứa sẽ đầu tư vốn và trả vốn bằng sản phẩm. Lời động viên đã khích lệ ý chí, quyết tâm của chàng trai trẻ trở về mảnh đất quê hương sau bao năm bôn ba kiếm sống. 

Có vốn tài trợ, cộng thêm 30 triệu tiền vốn ủy thác do tổ chức Đoàn quản lý là nền tảng ban đầu để anh bắt tay vào xây dựng nhà xưởng tháng 4/2009. Từ các mẫu đơn giản như lọ hoa, ông thần tài, các con giống đến các sản phẩm có giá trị lớn như: ghế đá, sư tử, tượng phật... Dần dần, sản phẩm của anh không chỉ cung cấp cho công ty đỡ đầu mà còn được tiêu thụ ở các tỉnh lân cận cũng như chuyển vào miền trong.

Gần 6 năm tạo dựng, tuy sinh sau đẻ muộn so với nhiều cơ sở chế tác đá vùng này, nhưng sản phẩm khá phong phú và đa dạng, rất nhiều khách từ Nam Định, Hải Phòng…đã tìm đến để đặt hàng. Bên cạnh đục con giống, tượng, hiện nay anh còn làm đồ trang trí nội, ngoại thất và được đánh giá cao về chất lượng sản phẩm.

“Không phải sản phẩm nào cũng thành công. Có nhiều tác phẩm ra đời các anh nhìn rất đẹp nhưng không thể bán ra thị trường bởi nó chưa lột tả được cái hồn dưới con mắt của người thợ. Nếu cố tình bán thương hiệu của mình sẽ dần mất đi. Với nghề này, đòi hỏi người thợ phải có đôi tay khéo léo, sự kiên trì và óc sáng tạo; sự tinh tế trong từng nét khắc, tạc, làm sao để những bức tượng toát được cái hồn và thần thái. Chỉ cần một chút lơi là sẽ ảnh hưởng đến chất lượng của sản phẩm” Hải tâm sự khi nói về nghề.

Hiện cơ sở sản xuất đá mĩ nghệ của anh đang tạo việc làm cho 5 lao động thường xuyên có đóng bảo hiểm với mức thu nhập từ 5-7 triệu/tháng; 2 lao động phụ với thu nhập 3,5 triệu/tháng. Nhiều thanh niên sau khi đến lao động và học việc đã được anh hướng dẫn tận tình về kỹ thuật và được hỗ trợ vốn để đứng ra thành lập xưởng riêng. Mấy năm lại đâu, tổng thu nhập sau khi trừ chi phí đạt 130 đến 150 triệu/năm.

Đánh giá về cơ sở sản xuất của Hải, anh Hoàng Trung Chinh – Bí thư Huyện Đoàn Lục Yên cho biết: “Đây là cơ sở luôn đề cao việc đảm bảo an toàn cho người lao động. Sản phẩm của cơ sở đã có tiếng trên thị trường trong tỉnh và các tỉnh phía Bắc. Bên cạnh việc tạo việc làm cho thanh niên trong vùng, Hải còn thường xuyên tham gia các hoạt động do Đoàn – Hội – Đội tổ chức…”. “Hiện nay chúng tôi đang hoàn thiện hồ sơ để Hải tiếp nhận 99 triệu nguồn vốn của Đoàn tiếp tục đầu tư vào xưởng chế biến gỗ phục vụ đóng đá xuất khẩu”. Anh Chinh cho biết thêm.

Nói về dự định cho tương lai Hải cho biết: “Thương hiệu luôn luôn được đặt lên hàng đầu, có thương hiệu cơ sở mới đứng vững vào tạo thu nhập, việc làm cho người lao động. Mình vừa ký kết với công ty Thanh Sơn, chuyên cung cấp thùng gỗ để đóng đá xuất khẩu. Đây cũng là cơ hội để sản phẩm của mình đến với thị trường ngoài nước”.

Nguồn: Trang thông in Cổng Thánh gióng
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Phong cách trong giao tiếp

Sống trong thời đại công nghệ thông tin phát triển, việc giao tiếp qua phương tiện liên lạc ngày càng trở nên phổ biến. Tuy nhiên, trong một vài trường hợp thì giao tiếp trực diện sẽ cho hiệu quả tốt hơn. Mỗi chúng ta đều có một phong cách giao tiếp riêng, tốt hay không tốt phụ thuộc vào rất nhiều yếu tố. Có người khi sinh ra đã có năng khiếu trong việc giao tiếp nhưng cũng có người phải trải qua các khóa học về giao tiếp để có thể giao tiếp tốt hơn. Sau đây mình sẽ đưa ra một số điều cần lưu ý về phong cách giao tiếp.
1.Phong cách giao tiếp không những thể hiện ở cách ăn mặc mà còn thể hiện ở hành động

Ăn mặc lịch sự sẽ giúp cho bạn ghi điểm trong mắt người khác. Tuy nhiên, có những người ăn mặc lịch sự nhưng khi tiếp xúc thì nói chuyện cộc cằn, thô lỗ, văng tục… Bởi vậy bạn đừng bao giờ đánh giá một con người chỉ thông qua vẻ bề ngoài, mà còn phải thông qua tiếp xúc. Khi giao tiếp đừng nên nói quá lớn sẽ làm người đối diện cảm thấy sợ hãi, cũng không nên nói quá nhỏ người ta sẽ đánh giá bạn thiếu tự tin, rụt rè. Bạn không nên nói một cách úp mở, mập mờ không rõ đầu đuôi, hãy nói một cách rõ ràng, chân thật thì họ sẽ tin những gì bạn nói là đúng sự thật. Luôn giữ giọng nói một cách tự nhiên nhất, tránh cường điệu.
2.Giữ phép lịch sự khi đến chốn đông người hay gặp người mới quen

Đến nơi đông người, bạn cần giữ cách xử sự đúng mực, không làm những hành động gây phản cảm, ảnh hưởng đến người xung quanh.

Khi gặp người mới quen, việc đầu tiên là luôn nở nụ cười trên môi, điều đó sẽ tạo ra thiện cảm. Thông thường, khi mới quen bạn nên hỏi những câu hỏi thông dụng như quê bạn ở đâu, gia đình có mấy người … Không nên hỏi mấy chuyện riêng tư. 

Phong cách giao tiếp rất quan trọng. Nó ảnh hưởng rất nhiều đến những cuộc trò chuyện. Do đó, bạn hãy xây dựng một phong cách giao tiếp cho riêng mình, tránh bắt chước y chang, học hỏi những cái hay và biến nó thành của mình.
Nguồn: kynang.edu.vn
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5 bệnh đáng sợ do rượu

Tác hại của rượu

Theo nhiều nghiên cứu, chất cồn khi vào cơ thể, nếu vượt quá mức cho phép dù chỉ rất ít cũng sẽ gây ra nhiều tác hại cho sức khoẻ thể chất và tâm thần. Trước tiên, nó tác động trực tiếp đến tâm lý: làm giãn các mạch máu, đặc biệt là các mạch máu bên ngoài. Điều đó lí giải vì sao sau khi dùng đồ uống có cồn chúng ta lại có cảm giác ấm lên. Sau khi uống rượu, việc điều chỉnh nhiệt lượng tự nhiên của cơ thể không còn hiệu lực nữa, do cồn còn có tác dụng gây mê nên cảm giác lạnh không còn cảm nhận được. Do đó uống rượu trong mùa đông có thể dẫn đến lạnh cóng mà chết.

Chất cồn tác động rất lớn đến bộ não. Cồn cũng ảnh hưởng đến tình dục và khả năng có con. Cồn làm giảm tính tự kiềm chế và vì thế tăng hưng phấn tình dục. Cồn thuộc vào các chất có tác dụng độc hại đến tinh hoàn và tinh trùng. Nam giới uống rượu trước khi sinh hoạt tình dục chẳng những làm tăng khả năng sảy thai mà còn có thể ảnh hưởng đến việc phát triển của đứa con sinh ra. Người mẹ uống rượu trong thời gian mang thai dễ sinh ra các đứa trẻ có khuyết tật về trí tuệ.
Bệnh do nghiện rượu

Viêm gan: Viêm gan do rượu là tình trạng viêm và hoại tử tế bào gan kéo dài 1 đến 2 tuần. Triệu chứng gồm: chán ăn, buồn nôn, ói, đau bụng, sốt, vàng da, thỉnh thoảng có rối loạn tâm thần. Bệnh có thể diễn tiến đến xơ gan do rượu qua nhiều năm. Xơ gan do tế bào gan bị tổn thương thường xuyên. Gan nhiễm mỡ là giai đoạn sớm của bệnh gan do rượu, nếu bệnh nhân ngừng uống rượu ở giai đoạn này, bệnh có thể tự khỏi. Rượu có thể gây tổn thương gan dù uống ít nếu dùng chung với thuốc có chứa acetaminophen. Viêm gan do rượu thường xảy ra ở người nghiện rượu, nhưng nó cũng xảy ra ở người thỉnh thoảng uống rượu. Viêm gan do rượu có thể gây tử vong, đặc biệt nếu bệnh nhân có tổn thương gan trước đó.
Sảng run: Bệnh sảng run chỉ xảy ra ở người nghiện rượu. Đây là biến chứng trầm trọng và thường gặp nhất ở người nghiện rượu. Bệnh này cũng được gọi là "hội chứng cai rượu". Nguyên nhân gây ra sảng run là nhiễm độc hệ thần kinh và rối loạn chuyển hóa do rượu. Bệnh xuất hiện sau khi ngừng uống rượu từ khoảng 12 - 48 giờ với 2 nhóm triệu chứng nổi bật. Một là rối loạn ý thức kiểu mê sảng: mất năng lực định hướng không gian và thời gian, nhận dạng người thân kém, mất ngủ hoàn toàn hay ngủ chập chờn vật vã với nhiều ác mộng; luôn ở trong tình trạng lo âu, sợ hãi, căng thẳng, nhìn nhưng không thấy; có các ảo giác, ảo thanh... nên hay có các phản ứng tự vệ nguy hiểm cho người xung quanh. Hai là các rối loạn về thần kinh: toàn thân run lập cập, nói lắp bắp ngắc ngứ, đi loạng choạng nên rất dễ vấp ngã gây chấn thương sọ não, gãy xương, vỡ tạng... Nặng hơn, có bệnh nhân còn lên cả cơn co giật như động kinh. Tình trạng rối loạn ý thức thường tăng lên về chiều tối.

Ngoài ra, người bị sảng run còn có các rối loạn thần kinh thực vật trầm trọng như ra mồ hôi đầm đìa như tắm ngay cả khi nghỉ ngơi, khát nước, da tái, kém đàn hồi, đái ít, buồn nôn, nôn, đau bụng, đi lỏng, sốt, tim đập nhanh, huyết áp không ổn định... Một số rất ít trường hợp sảng run tự thuyên giảm sau vài ngày. Phần lớn trường hợp nếu không điều trị sẽ tiến triển xấu; các rối loạn ngày càng trầm trọng, khiến người bệnh có nguy cơ tử vong.
Bệnh gút: Lượng cồn nhiều là một trong những nguyên nhân dẫn đến bệnh gút. Ban đầu, các chất cồn dư thừa, tích tụ lại sau nhiều lần quá chén sẽ gây ra những trục trặc cho quá trình trao đổi chất và chuyển hoá năng lượng. Sự tích tụ chất này trong các ổ khớp sẽ dẫn đến bệnh gút, hay còn gọi là bệnh thống phong, phá huỷ mạn tính khớp, gây nên các cơn viêm khớp thống phong cấp với các biểu hiện sưng đỏ và đau nhức. Uống liên tục rượu mạnh sẽ làm gia tăng lượng axít uric trong máu. Bệnh gút nếu để xảy ra biến chứng thì người bệnh khó tránh bị tổn thương thận, có thể gây sỏi thận.
Bệnh tim mạch: Tim cũng có cấu tạo là một loại cơ, mà các loại đồ uống có nồng độ cồn cao làm suy yếu các cơ nên đương nhiên sẽ làm suy yếu tim mạch. Tim sẽ không thể bơm máu đi một cách hiệu quả như bình thường. Nồng độ cồn càng cao, tác động lên tim càng lớn, chúng làm hẹp các mạch máu và tăng áp lực trong máu, buộc tim phải hoạt động mạnh hơn. Ngoài ra chúng còn gây ra chứng rối loạn nhịp tim.

Bệnh viêm loét dạ dày-tá tràng: Sau khi được đưa vào cơ thể, dạ dày là trạm dừng chân đầu tiên của cồn. Chỉ trong vòng 5 phút, 20% quân số sẽ lập tức xâm nhập vào máu bằng cách trượt đi giữa các tế bào biểu mô sản xuất chất nhày. Tại đây, cồn sẽ làm suy yếu các biểu mô bảo vệ dạ dày, do đó tăng nguy cơ mắc các bệnh viêm nhiễm, ợ nóng, viêm loét và chảy máu.
Chứng nghiện rượu ngoài ra còn ảnh hưởng đến toàn gia đình. Việc dùng vũ lực đối với người chung sống hay con cái có thể là áp lực rất lớn lên cuộc sống gia đình. Thường hay dẫn đến ly dị. Con cái của những người nghiện rượu sau này thường hay có những kiểu cách, hành vi nhất định và đặc biệt là có nhiều nguy cơ trở thành nghiện hay gắn bó với một người nghiện rượu.
Theo ThS. Hà Hùng Thủy (Sức khỏe & Đời sống)

Những cách kiếm tiền online không cần vốn

Không cần vốn, chỉ cần một chiếc máy tính nối mạng, bạn vẫn đủ điều kiện để tham gia vào thế giới kiếm tiền online.

Cho thuê chữ ký

Trên hầu hết diễn đàn hiện nay, thành viên được phép đăng ký một dòng chữ ký cá nhân. Theo đó, chữ ký này sẽ xuất hiện bên dưới tất cả các bài viết của họ. Một số nơi, thành viên được phép mang chữ ký này đi cho thuê, tức là họ có thể cho tên, sản phẩm của người khác xuất hiện trong chữ ký của mình.

Ví dụ ở một diễn đàn dành cho các ông bố bà mẹ khá nổi tiếng, giá thuê chữ ký hiện dao động từ 50.000 đến 150.000 đồng mỗi tháng. Ở diễn đàn của nước ngoài, giá thuê có thể là 10 đến 15 USD.

Ngoài tiêu chí phải là thành viên uy tín, người cho thuê chữ ký còn phải viết một số lượng bài nhất định mỗi ngày, mỗi tháng để chữ ký của họ xuất hiện càng nhiều càng tốt.
Thanh lý quần áo, đồ cũ

Không cần vốn và cũng không cần đi lấy hàng ở đâu xa, đồ cũ trong nhà chính là những thứ có thể sinh ra tiền. Nhất là trong thời buổi kinh tế khó khăn, trào lưu thanh lý đồ đang được ưa chuộng ở trên các diễn đàn mạng, với hàng loạt trang như Thanh lý đồ, Chợ giời... Người bán hào hứng đi thanh lý để có thêm thu nhập. Người mua cũng chăm chỉ lướt các trang thanh lý để tiết kiệm một khoản tiền so với sắm đồ mới.

Việc thanh lý đồ đạc, quần áo trên mạng phải trải qua các bước là chụp hình, đăng lên mạng kèm mô tả, giá bán cho từng sản phẩm. Sau đó, người bán chỉ cần ngồi nhà, đợi khách đến xem hàng.

Những món hàng được tìm mua nhiều nhất là quần áo, đồ dùng cho trẻ, đồ chơi, thiết bị điện tử. Thậm chí cả giường tủ, bàn ghế cũ, nếu gặp đúng khách cần thì vẫn có thể bán được.
Nhận làm task, survey, click thư quảng cáo

Với một chút vốn tiếng Anh, bạn có thể tham gia vào nhiều loại hình công việc thu tiền lẻ ở trên mạng. Hiện nay, trên thế giới mạng có hàng loạt trang web chào mời làm các nhiệm vụ như đăng ký làm thành viên ở các trang khác, viết bình luận lên một số trang web được chỉ định, đọc thư quảng cáo.... Những công việc này thường đơn giản, có thể hoàn thành trong vài ba phút. Đổi lại, người tham gia được trả vài ba cent Mỹ cho mỗi lần thành công. Một blogger đã tính toán nếu chăm chỉ dành một tiếng đồng hồ mỗi ngày để làm các công việc trên, anh có thể kiếm được 150 USD vào cuối tháng.

Chủ yếu các trang web này thường ở nước ngoài. Ngoài ra hiện nay ở Việt Nam cũng bắt đầu có một số nơi chào mời làm khảo sát, trả lời câu hỏi để nhận tiền. Tuy nhiên, hiện có nhiều trang web lừa đảo, "xù" tiền của người dùng sau khi họ đã hoàn thành nhiệm vụ. Do đó, điều cần lưu ý là tìm đến các trang web có uy tín, được nhiều người giới thiệu.
Dịch tài liệu

Dịch vụ dịch tài liệu trên mạng ngày một khó khăn hơn trước do nguồn dịch không nhiều, trong khi đó người dịch bị cạnh tranh gay gắt bởi các công ty dịch thuật. Mặc dù vậy, nếu chịu khó đi quảng bá nhiều trên mạng, bạn cũng có thể kiếm được vài "mối" dịch nhỏ. Sau đó, nhờ uy tín và các mối quan hệ, khách hàng có thể đông dần.
Hiện nay, các công ty dịch thu của khách từ 50.000 đến 100.000 đồng mỗi trang A4 cho các thứ tiếng phổ biến như Anh, Pháp. Để cạnh tranh, sinh viên và những người dịch đơn lẻ thường lấy giá thấp hơn mức này. Thậm chí trên một diễn đàn, có người chào giá chỉ 15.000 đến 20.000 đồng mỗi trang.
Sự phát triển mạnh mẽ của internet đang mang đến rất nhiều cơ hội cho mọi người. Kiếm tiền online đang thật sự rất hấp dẫn bởi những ưu điểm vượt trội mà so với phương thức truyền thống không thể có. Nhưng để kiếm được tiền cũng không phải là quá dễ dàng. Nếu không cẩn thận bạn có thể mất thời gian, mất tiền bạc, mất uy tín,... vì bị ăn scam. Ngoài ra, những cách kiếm tiền online tuy có thể giảm bớt được nhiều khâu quản lý nhưng để sinh lời từ các việc trên, bạn chắc chắn sẽ phải đầu tư nhiều thời gian và công sức, thậm chí đánh đổi bằng chính việc "tay phải" của mình.
Nguồn vnexpress.net

Lừa bán đất ảo!

Đất đã bán nhưng chưa làm thủ tục sang tên; kẹt tiền, chủ cũ lại đi rao bán chính mảnh đất này! Cũng vì chủ đất đang giữ sổ đỏ nên người mua “dính bẫy”. Vụ việc xảy ra tại TX.Tân Uyên, người có hành vi lừa đảo vừa bị đưa ra xét xử và đã phải nhận lãnh mức án hơn 7 năm tù.
(Chú thích hình: Bị cáo Đỗ Thị Phùng bị áp giải đến phiên tòa ngày 17-9)
 Bán đất
Bà Đỗ Thị Phùng, SN 1959 cùng chồng là ông Hồ Văn Chiêm ngụ thị trấn Tân Phước Khánh, huyện Tân Uyên (nay là phường Tân Phước Khánh, TX.Tân Uyên) được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (sổ đỏ) cho hai thửa đất: Mảnh thứ nhất có diện tích 262m2, thửa thứ hai có diện tích 305m2 cùng tọa lạc tại Tân Phước Khánh. Gia đình bà Phùng cất nhà sinh sống trên mảnh đất có diện tích 262m2. Vào tháng 3- 2005, vợ chồng bà Phùng chuyển nhượng mảnh đất còn lại cho ông Bùi Văn An với giá 160 triệu đồng. Việc chuyển nhượng này giữa họ chỉ làm giấy tay, không có chứng thực của cơ quan thẩm quyền. Khi đã chồng tiền đầy đủ, ông An giữ lấy sổ đỏ, sau đó ông tiến hành phân lô bán nền cho 3 người khác, gồm các ông: Lê Văn Hoàng, Nguyễn Văn Thành và Lê Văn Hùng. Việc chuyển nhượng này tất nhiên cũng chỉ làm giấy tay. Sau đó, những người nhận chuyển nhượng đã xây nhà và sinh sống tại mảnh đất này. Đến năm 2008, ông Chiêm qua đời, sợ rắc rối từ việc làm giấy tờ đất nên ông An đưa sổ đỏ mảnh đất 305m2 cho bà Phùng làm thủ tục tách thửa cho các ông Hoàng, Hùng và Thành. Khi bà Phùng đến Phòng Tài nguyên - Môi trường huyện Tân Uyên thì được hướng dẫn lập thủ tục nhận quyền thừa kế quyền sử dụng đất từ ông Chiêm để bà đứng tên trong sổ đỏ này, sau đó sẽ tiến hành tách thửa theo quy định. Đến tháng 2- 2010, bà Phùng được cấp sổ đỏ, tuy nhiên lúc này việc tách thửa phải nộp thuế trước bạ nên các ông Hùng, Thành và Hoàng chưa thực hiện tách thửa; vì vậy bà Phùng vẫn giữ sổ đỏ.

Ngày 26-12-2011, bà Phùng tiếp tục rao bán luôn cả mảnh đất mà mình đã cất nhà và đang sinh sống. Ông Ngô Hiệp đồng ý mua lại và đã làm thủ tục sang nhượng theo quy định pháp luật. Ngày 4-6-2012, ông Hiệp được cấp sổ đỏ mảnh đất này. Để giúp đỡ gia đình bà Phùng về chỗ ở, ông Hiệp đồng ý cho gia đình bà tiếp tục sinh sống tại đây, cho đến khi ông có nhu cầu sử dụng thì lấy lại.

Lừa người mua đất!
Đầu tháng 1-2012, khi hết tiền tiêu xài, bà Phùng nảy sinh ý định đưa cả hai miếng đất đã bán ra làm “mồi” nhằm lừa người khác. Bà bắn tin muốn bán mảnh đất diện tích 305m2 với giá rẻ. Nghe thông tin bà rao bán đất, một số “cò đất” ở địa phương đi tìm mối gặp ông Huỳnh Văn Quang, ngụ Bình Chuẩn, Thuận An và được giới thiệu đến mua đất của bà Phùng. Khi ông Quang đến xem đất thì bà Phùng dẫn ông sang phần đất mình đang ở nhờ (phần đất này đã bán cho ông Hiệp) và đưa sổ đỏ mảnh đất 305m2 cho ông Quang coi. Tưởng đây là sổ đỏ mảnh đất mà mình đang xem nên ông Quang đồng ý mua đất này với giá 350 triệu đồng.

Ngày 11-1-2012, bà Phùng cùng ông Quang đến Văn phòng công chứng ký hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất và bà Phùng cung cấp sổ đỏ của mảnh đất 305m2 làm hợp đồng chuyển nhượng. Ba tháng sau, ông Quang đến yêu cầu bà Phùng giao đất, giao nhà thì tá hỏa khi biết mình đã bị lừa. Ngày 24-5, ông Quang được cấp sổ đỏ, tuy có sổ cầm trong tay nhưng đất thì đã bị bà Phùng bán trước đó mất rồi; ông đã tố cáo hành vi của bà Phùng đến cơ quan chức năng. Đến tháng 11-2013, Cơ quan CSĐT Công an Tân Uyên khởi tố vụ án, khởi tố bị can đối với bà Phùng, sau đó bà ta đã bị tạm giam.

Ngày 17-9 vừa qua, TAND TX.Tân Uyên đã đưa vụ án này ra xét xử lưu động tại trụ sở UBND phường Tân Phước Khánh. Tại tòa, bị cáo Phùng đã cúi đầu thừa nhận hành vi lừa đảo chiếm đoạt tài sản nhằm lấy tiền tiêu xài. HĐXX đã tuyên phạt bị cáo 7 năm 6 tháng tù giam, ngoài ra bị cáo còn có nghĩa vụ hoàn trả toàn bộ số tiền đã chiếm đoạt của ông Quang, cộng với tiền lãi thì bị cáo phải bồi thường tổng cộng là hơn 430 triệu đồng.
Nguồn:  Báo Bình Dương


Noi Gương Lý Tự Trọng
Sáng tác: Nguyễn Đức Toàn
Muôn đời sau Lý Tự Trọng 

như ngôi sao mai lấp lánh trên trời cao

Đây người thanh niên đầy mơ ước

Đã chiến đấu cho tổ quốc

Anh đã ngã xuống cho chúng em hôm nay

Đứng dậy kiến thiết cuộc đời mãi trên đất này.

Thân anh đã bón cho đất nay thêm xanh

Cho mùa xuân đến chân trời bóng chim tung cánh

Noi Gương Lý Tự Trọng lyrics on ChiaSeNhac.com

Vì dân, vì nước, Lý Tự Trọng người nêu gương sáng ngời

Vì cuộc sống mới, vì xã hội chủ nghĩa

Đứng lên theo anh suốt đời.




Khát vọng của chính mình

 

Một hôm, anh đến ngồi cạnh tôi và nói:

– Tôi muốn kể cho bạn biết tại sao tôi để bạn sử dụng nhà của tôi để làm nơi tổ chức gây quỹ. Chuyện xảy ra cách đây nhiều năm. Có một cậu bé sống cùng với cha của mình, một người làm nghề huấn luyện ngựa.

Do công việc, cha phải sống như một kẻ du mục. Ông đi từ trang trại này đến trang trại khác để huấn luyện các chú ngựa chưa được thuần hóa. Kết quả là việc học hành của cậu bé không được ổn định lắm. Một hôm, thầy giáo bảo cậu bé về viết một bài luận văn với đề tài “Lớn lên em muốn làm nghề gì”?
Đêm đó cậu bé đã viết bảy trang giấy mô tả khát vọng một ngày nào đó sẽ được làm chủ một trại nuôi ngựa. Em diễn đạt ước mơ của mình thật chi tiết. Thậm chí em còn vẽ cả sơ đồ trại nuôi ngựa tương lai với diện tích khoảng 200 mẫu, trong đó em chỉ rõ chỗ nào xây nhà, chỗ nào đặt chuồng trại và chỗ nào làm đường chạy cho ngựa.

Viết xong, cậu bé đem nộp bài cho thầy giáo. Vài ngày sau cậu bé nhận lại bài làm của mình với điểm 1 to tướng và một dòng bút phê đỏ chói của thầy: “Đến gặp tôi sau giờ học”.
Thế là cuối giờ cậu bé đến gặp thầy và hỏi:

– Thưa thầy, tại sao em bị điểm 1?

– Em đã hoạch định một công việc mà em không thể làm được. Ước mơ của em không có cơ sở thực tế. Em không có tiền và lại xuất thân từ một gia đình không có chỗ ở ổn định. Nói chung, em không có một nguồn lực khả dĩ nào để thực hiện những dự tính của mình. Em có biết để làm chủ một trại nuôi ngựa thì cần phải có rất nhiều tiền không? Bây giờ tôi cho em về làm lại bài văn. Nếu em sửa chữa cho nó thực tế hơn thì tôi sẽ cứu xét đến điểm số của em. Rõ chưa?

Hôm đó cậu bé về nhà và nghĩ ngợi mãi. Cuối cùng cậu gặp cha để hỏi ý kiến.

– Con yêu, chính con phải quyết định vì ba nghĩ đây là ước mơ của con.

Nghe ba đáp, cậu bé liền nhoẻn miệng cười và sau đó đến gặp thầy giáo của mình:

– Thưa thầy, thầy có thể giữ điểm 1 của thầy, còn em xin được giữ ước mơ của mình.

Kể đến đây, Monty dừng lại và hỏi tôi:

– Bạn có biết bạn đang ngồi trong trại ngựa rộng 200 mẫu của cậu bé trong câu chuyện mà tôi vừa kể không? Cách đây hai năm, vị thầy giáo đó đã tình cờ dẫn 30 đứa học trò của mình đến đây để cắm trại. Thế là thầy trò tôi nhận ra nhau. Cầm tay tôi, thầy nói: “Monty này, khi anh còn học với tôi, tôi đã đánh cắp ước mơ của anh, và suốt bao nhiêu năm qua tôi cũng đã làm thế với bao đứa trẻ khác. Tôi rất ân hận về điều đó”. Nghe thầy nói thế, tôi vội đáp: “Không, thưa thầy, thầy không có lỗi gì cả, chẳng qua thầy chỉ muốn những gì tốt đẹp sẽ đến với học trò của mình mà thôi. Còn em chỉ muốn theo đuổi đến cùng những khát vọng của đời mình”.

Nguồn: nghethuatsong.org
	ĐỊNH HƯỚNG SINH HOẠT CHI ĐOÀN


CHỦ ĐIỂM CÔNG TÁC THÁNG 10 NĂM 2014
I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 10

- Tập trung tuyên truyền ý nghĩa kỷ niệm 60 năm Ngày giải phóng Thủ Đô (10/10/1954 - 10/10/2014), kỷ niệm 84 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2014); kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2014);  kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Hội nông dân; kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2014); Kỷ niệm 53 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961-23/10/2014), tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín BCH Trung ương Đảng khóa XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012-2017.
- Đặc biệt tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, các hoạt động thiết thực trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh nhân kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh hùng Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014) và Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC SINH HOẠT CHI ĐOÀN THÁNG 10

- Tổ chức các hoạt động sôi nổi có ý nghĩa thiết thực kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2014) và Đại hội  Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 – 2019 thông qua các hoạt động:
+ Tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên về ý nghĩa ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng, ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

+ Chi đoàn cần giới thiệu những nội dung ôn lại truyền thống Hội LHTN Việt Nam, những kết quả nổi bật trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên đưa hoạt động Hội ngày càng phát triển và thu hút đông đảo thanh niên tham gia.

+ Tập trung tuyên truyền, phổ biến tới đoàn viên, thanh niên, học sinh về ý nghĩa, vai trò của tổ chức Hội, hướng dẫn và khuyến khích mọi người tham gia vào Hội LHTN để góp phần cho hoạt động Hội ngày càng thể hiện rõ nét mang đậm dấu ấn của thanh niên. Ngoài ra, mỗi đoàn viên, thanh niên phải xung kích đi đầu, tham gia các hoạt động của Hội giúp cho Hội LHTN Việt Nam ngày càng phát triển rộng mạnh.

+ Tìm hiểu thân thế, sự nghiệp của người chủ tịch Hội LHTN Việt Nam đầu tiên - Đại tướng Nguyễn Chí Thanh.

+ Tổ chức các buổi diễn đàn thanh niên, toạ đàm, thi hái hoa dân chủ tìm hiểu về lịch sử truyền thống của Hội LHTN Việt Nam qua các thời kỳ.

+ Giới thiệu những gương thanh niên tiêu biểu điển hình trong công tác Hội.

+ Tổ chức các hoạt động nhằm động viên, khuyến khích thanh niên tự học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghề nghiệp. Cụ thể hóa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo, phong cách đức Hồ Chí Minh bằng nhận thức, hành động cụ thể của đoàn viên thanh niên.
+ Đặc biệt tuyên truyền về sự kiện chính trị quan trọng, ngày hội lớn của thanh niên Bình Dương: Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 – 2019 được diễn ra vào ngày 25 – 26/10/2014 tại Trung tâm Hội nghị & Triển lãm tỉnh với sự góp mặt của 250 đại biểu chính thức. 

- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, các hoạt động thiết thực trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh nhân kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh hùng Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014):

+ Tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng – Người Đoàn viên Thanh niên Cộng sản đầu tiên.

+ Tuyên truyền rộng rãi trong mọi tầng lớp tuổi trẻ về câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” gắn với tổ chức diễn đàn “Con đường cách mạng của thanh niên trong thời kỳ mới” và diễn đàn “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, qua đó định hướng tư tưởng, hành động cho thanh niên.

+ Tạo môi trường, điều kiện cho đoàn viên, thanh niên bày tỏ ý kiến, nguyện vọng, đề xuất, kiến nghị với tổ chức Đoàn, các cấp, ngành, đơn vị về các vấn đề có liên quan trực tiếp đến thanh niên; góp ý, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

+ Tổ chức rộng rãi trong thanh niên, tạo sự lan tỏa trong xã hội; nội dung thiết thực, cụ thể, sát với đối tượng tham gia; hình thức linh hoạt, sáng tạo; không khí sôi nổi, cởi mở, tự nhiên; kết thúc buổi sinh hoạt, diễn đàn phải tập hợp được các ý kiến, kết luận, định hướng cho đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) về “Con đường cách mạng của thanh niên trong thời kỳ mới”.

- Tuyên truyền về vị trí chiến lược quan trọng của biên giới, biển đảo Việt Nam; từ đó xác định nghĩa vụ của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh, chủ quyền quốc gia ở địa bàn biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa. 
- Vận động ĐVTN tích cực tham gia các hoạt động của Chương trình “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương” với nhiều hoạt động hấp dẫn như: chụp ảnh “Vạn trái tim hướng về biển đảo” (vào thứ 7, chủ nhật hàng tuần), làm “1000 đĩa gốm gửi ngàn yêu thương” (tháng 11), xếp hình, hát quốc ca, nhảy plasmos, triển lãm “Đất và người Bình Dương hướng về biển đảo”(29/11 – 8/12) và chương trình ngày hội chính diễn ra vào ngày 29/11/2014 tại Quảng trường Trung tâm hành chính tỉnh Bình Dương với nhiều hoạt động phong phú.

- Nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.
- Bên cạnh đó BCH các chi đoàn lồng ghép lựa chọn những nội dung, hình thức sinh hoạt phù hợp với chi đoàn như: kỷ niệm 60 năm Ngày giải phóng Thủ Đô (10/10/1954 - 10/10/2014), kỷ niệm 84 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2014); kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Hội Nông dân; kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2014); Kỷ niệm 53 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961-23/10/2014)…
- BCH các chi đoàn tiếp tục phát động và tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh niên chi đoàn tích cực tham gia và hưởng ứng các hoạt động sẽ diễn ra trong tháng 10 như: Hội nghị Báo cáo viên, tuyên truyền viên Quý III, Quý IV sẽ diễn ra vào ngày 09 vào 10/10, chương trình Thắp sáng ước mơ thanh niên Hoàn Lương, lễ mittinh kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh hùng Lý Tự Trọng, kỷ niệm 58 năm truyền thống Hội LHTN, Chương trình Festival “Sáng tạo trẻ”, Ngày hội “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”,…
- Tiếp tục phát động sâu rộng trong đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực các cuộc thi, hội thi, diễn đàn như: cuộc thi Ngòi Bút trẻ, cuộc thi Gương sáng quanh tôi năm 2014; cuộc thi viết về các giải pháp sáng tạo của Đoàn trong xây dựng nông thôn mới, cuộc thi Tìm hiểu 70 năm ngày thành lập Quân Đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) do Trung ương Đoàn phát động, cuộc thi trực tuyến Rạng ngời chân lý (từ ngày 6/10 đến 26/10/2014) và cuộc thi Ai yêu Bác Hồ Chí Minh hơn thiếu niên nhi đồng, diễn đàn ”Theo bước chân anh hùng Lý Tự Trọng”, diễn đàn ”Tuyên truyên phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam trong thời kỳ mới”,... trên Website Tỉnh Đoàn... (xem thông tin trên Website Tỉnh Đoàn Bình Dương: tuoitrebinhduong.vn)
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