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Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về đoàn kết, xây dựng Đảng 
trong sạch, vững mạnh
1. Tư tưởng Hồ Chí Minh về đoàn kết

- Theo Hồ Chí Minh, đại đoàn kết dân tộc là một mục tiêu, một nhiệm vụ hàng đầu của cách mạng; phải được quán triệt trong mọi đường lối, chủ trương của của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong mọi giai đoạn cách mạng.

Hồ Chí Minh khẳng định, đại đoàn kết toàn dân là mục đích phấn đấu của Đảng Cộng sản. Ngày 3-3-1951, trong “Lời kết thúc buổi ra mắt của Đảng Lao động Việt Nam”, Hồ Chí Minh thay mặt Đảng tuyên bố trước toàn dân tộc: “Mục đích của Đảng Lao động Việt Nam có thể gồm 8 chữ là “đoàn kết toàn dân, phụng sự Tổ quốc”. 


Ngày 31-8-1963: nói chuyện với cán bộ tuyên huấn miền núi về cách mạng xã hội chủ nghĩa, Hồ Chí Minh chỉ rõ: “Trước cách mạng Tháng Tám và trong kháng chiến, thì nhiệm vụ tuyên huấn là làm sao cho đồng bào các dân tộc hiểu được mấy việc. Một là đoàn kết. Hai là làm cách mạng hay kháng chiến để đòi độc lập. Chỉ đơn giản thế thôi. Bây giờ mục đích tuyên truyền huấn luyện là: “Một là đoàn kết. Hai là xây dựng chủ nghĩa xã hội. Ba là đấu tranh thống nhất nước nhà".

- Theo Hồ Chí Minh, đại đoàn kết dân tộc là đại đoàn kết toàn dân. Khái niệm dân, Nhân dân, đồng bào là một tập hợp đông đảo quần chúng, là “mọi con dân nước Việt”,“mỗi một người con Rồng cháu Tiên”, không phân biệt dân tộc, tín ngưỡng, “già, trẻ, gái trai, giàu nghèo, quý tiện”.

Đại đoàn kết dân tộc là tập hợp được mọi người dân vào cuộc đấu tranh chung. Hồ Chí Minh nhiều lần nêu rõ: “Ta đoàn kết để đấu tranh cho thống nhất và độc lập của Tổ quốc; ta còn đoàn kết để xây dựng nước nhà. Ai có tài, có đức, có sức, có lòng phụng sự Tổ quốc và phục vụ Nhân dân thì ta đoàn kết với họ”.

- Đại đoàn kết toàn dân thì phải kế thừa truyền thống yêu nước - nhân nghĩa - đoàn kết của dân tộc. Hồ Chí Minh “Tha thiết kêu gọi tất cả những người thật thà yêu nước, không phân biệt tầng lớp nào, tín ngưỡng nào, chính kiến nào và trước đây đứng về phe nào; chúng ta hãy thật thà cộng tác vì dân vì nước”. Người căn dặn: “Cần xoá bỏ hết thành kiến, cần phải thật thà đoàn kết với nhau, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ để phục vụ Nhân dân”.


- Đại đoàn kết dân tộc dựa trên  nền tảng của khối liên minh công nông, tập hợp trong Mặt trận dân tộc thống nhất. Hồ Chí Minh viết “Lực lượng chủ yếu trong khối đoàn kết dân tộc là công nông, cho nên liên minh công nông là nền tảng của Mặt trận dân tộc thống nhất”. Mặt trận hoạt động theo nguyên tắc hiệp thương dân chủ, lấy việc thống nhất lợi ích tối cao của dân tộc với lợi ích của các tầng lớp Nhân dân làm cơ sở để củng cố và không ngừng mở rộng.


- Đoàn kết toàn dân theo tư tưởng Hồ Chí Minh là đoàn kết lâu dài, chặt chẽ, đoàn kết thật sự, chân thành, thân ái giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Với phương châm “cầu đồng tồn dị”, Người nêu rõ: “Chúng ta phải đoàn kết chặt chẽ các tầng lớp Nhân dân.. .; phải đoàn kết tốt các đảng phái, các đoàn thể, các nhân sĩ trong Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, thực hiện hợp tác lâu dài, giúp đỡ lẫn nhau, cùng nhau tiến bộ; phải đoàn kết các dân tộc anh em, cùng nhau xây dựng Tổ quốc.. .; phải đoàn kết chặt chẽ đồng bào lương và đồng bào các tôn giáo, cùng nhau xây dựng đời sống hoà thuận, ấm no, xây dựng Tổ quốc”.

- Đảng Cộng sản vừa là thành viên của Mặt trận dân tộc thống nhất, vừa là lực lượng lãnh đạo Mặt trận, có trách nhiệm xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân ngày càng vững chắc.


Hồ Chí Minh khẳng định: Đảng Cộng sản Việt Nam vừa là của giai cấp công nhân, vừa là của Nhân dân lao động và của cả dân tộc. Vì vậy, “đại đoàn kết dân tộc.. . thành vấn đề máu thịt của Đảng”. Muốn quy tụ được cả dân tộc, Đảng Cộng sản Việt Nam phải: “Vừa là đạo đức, vừa là văn minh”; “Đảng Cộng sản phải tiêu biểu cho trí tuệ, danh dự, lương tâm của dân tộc và thời đại”; “Đảng phải thực sự đoàn kết nhất trí”; “được Nhân dân thừa nhận”.

Người viết: “Đảng không thể thừa nhận quyền lãnh đạo của mình, mà phải tỏ ra là một bộ phận trung thành nhất, hoạt động nhất và chân thực nhất. Chỉ trong đấu tranh và công tác hàng ngày, khi quần chúng rộng rãi thừa nhận chính sách đúng đắn và năng lực lãnh đạo của Đảng, thì Đảng mới giành được địa vị lãnh đạo”.


“Trong quá trình xây dựng, củng cố và phát triển Mặt trận dân tộc thống nhất, Đảng ta luôn luôn đấu tranh trên hai mặt trận chống khuynh hướng cô độc, hẹp hòi, coi nhẹ việc tranh thủ tất cả những lực lượng có thể tranh thủ được; đồng thời chống khuynh hướng đoàn kết một chiều, đoàn kết mà không có đấu tranh đúng mức trong nội bộ Mặt trận”. (còn tiếp)
 (Theo Chuyên đề thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW trong năm 2015)
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Kết quả chuyến thăm cấp Nhà nước tới Việt Nam của Tổng Bí thư Đảng Cộng sản Trung Quốc , Chủ tịch nước CHND Trung Hoa Tập Cận Bình 

                                                 (Ban Tuyên giáo Trung ương)

I. MỤC ĐÍCH VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH

1. Nhận lời mời của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và Chủ tịch nước Trương Tấn Sang, Tổng Bí thư Đảng Cộng sản Trung Quốc, Chủ tịch nước CHND Trung Hoa Tập Cận Bình thăm cấp nhà nước tới Việt Nam từ ngày 05 đến ngày 06 tháng 11 năm 2015. Đây là chuyến thăm Việt Nam đầu tiên của lãnh đạo cao nhất của Đảng và Nhà nước Trung Quốc trong 09 năm qua và cũng là chuyến thăm đầu tiên của lãnh đạo cao nhất Ban lãnh đạo thế hệ thứ 5 của Trung Quốc.


2. Mục đích của ta trong việc mời đồng chí Tập Cận Bình sang thăm 

- Duy 
trì quan hệ láng giềng hữu nghị, hợp tác toàn diện với Trung Quốc; duy trì môi trường hòa bình, ổn định để tập trung phát triển đất nước.


- Chuyển đến lãnh đạo cao nhất của Đảng và Nhà nước Trung Quốc thông điệp về tầm quan trọng của quan hệ hai nước, trong đó nhấn mạnh: (i) Lịch sử quan hệ 65 năm qua cho thấy, nếu hai nước cùng đoàn kết, chung chí hướng, chung lợi ích thì quan hệ phát triển tốt đẹp; nếu hai nước kiểm soát tốt và giải quyết thỏa đáng các bất đồng thì quan hệ phát triển thuận lợi. Ngược lại, nếu không kiểm soát tốt, không xử lý thỏa đáng các tranh chấp, bất đồng thì quan hệ sẽ căng thẳng, thậm chí đối đầu và khi đó sẽ làm suy yếu mối quan hệ giữa hai Đảng, hai nước; (ii) Nhấn mạnh về vấn đề Biển Đông là vấn đề nhạy cảm. Đề nghị hai bên kiểm soát hiệu quả tình hình trên biển; tôn trọng lợi ích chính đáng của nhau; thực hiện nghiêm túc các nhận thức chung và thỏa thuận của lãnh đạo cấp cao hai Đảng, hai nước; duy trì nguyên trạng, không có hành động làm phức tạp, mở rộng tranh chấp, gây căng thẳng tình hình trên biển. Đề nghị Trung Quốc cùng đi đầu trong việc thực hiện DOC và sớm xây dựng hiệu quả COC; không theo đuổi mục tiêu quân sự hóa ở Biển Đông; (iii) Để Trung Quốc thấy rõ hợp tác thực chất giữa hai nước nhiều năm qua chưa tương xứng với nội hàm quan hệ và tiềm năng của hai bên.


3. Các hoạt động chính 

Ta thu xếp các cuộc hội đàm với Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và Chủ tịch nước Trương Tấn Sang; hội kiến với Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng, Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Sinh Hùng; Tổng Bí thư, Chủ tịch Trung Quốc Tập Cận Bình cùng Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng dự và phát biểu tại cuộc gặp gỡ hữu nghị Thanh niên Việt - Trung lần thứ 16; thăm và phát biểu trước Quốc hội Việt Nam (nhân dịp Quốc hội Việt Nam đang tiến hành kỳ họp thứ 10 khóa 13); đặt vòng hoa, vào lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG CHUYẾN THĂM 


1. Về Chính trị 


Hai bên khẳng định coi trọng việc củng cố quan hệ láng giềng hữu nghị, đưa quan hệ đối tác, hợp tác chiến lược toàn diện Việt - Trung đi vào chiều sâu; nêu đậm 2 nguyên nhân ảnh hưởng trực tiếp đến tin cậy chính trị giữa hai nước là vấn đề Biển Đông và vấn đề các dự án công trình kém chất lượng, chậm tiến độ của Trung Quốc ở Việt Nam.


Tổng Bí thư, Chủ tịch Tập Cận Bình khẳng định coi trọng việc củng cố và phát triển quan hệ đối tác, hợp tác chiến lược toàn diện Trung - Việt; nhấn mạnh phát triển quan hệ với Việt Nam là sự lựa chọn chiến lược của Trung Quốc.


2. Về các lĩnh vực hợp tác, hai bên nhất trí tăng cường hợp tác trên các lĩnh vực Ngoại giao, An ninh, Quốc phòng, Khoa học công nghệ, Giáo dục và giữa các địa phương có chung đường biên giới giữa hai nước.


- Về an ninh, quốc phòng, hai bên nhất trí duy trì cơ chế đối thoại, hợp tác về an ninh, quốc phòng hiện có giữa hai nước.


- Về thương mại, hai bên khẳng định áp dụng các biện pháp hữu hiệu thúc đẩy thương mại song phương phát triển cân bằng, bền vững trong quá trình thực hiện mục tiêu kim ngạch thương mại song phương đạt 100 tỷ USD vào năm 2017.


- Về kết nối chiến lược phát triển giữa hai nước, ta nêu đậm vấn đề nhập siêu, một số tồn tại, vướng mắc trong các dự án hợp tác giữa hai bên; các dự án đầu tư của Trung Quốc vào Việt Nam chất lượng thấp, chậm tiến độ, gây bức xúc cho người dân; đề nghị Trung Quốc nhập khẩu các mặt hàng Việt Nam có ưu thế xuất khẩu (nông, lâm, thủy, hải sản trong đó có gạo).


Trung Quốc khẳng định sẽ quan tâm hơn vấn đề nhập siêu của Việt Nam; sẵn sàng trao đổi, tìm cách tháo dỡ khó khăn, đẩy nhanh tiến độ và đảm bảo chất lượng các dự án Trung Quốc đang triển khai tại Việt Nam.


3. Về biên giới trên bộ, hai bên nhất trí tăng cường giao lưu, hợp tác giữa các địa phương có chung đường biên giới; phối hợp chặt chẽ trong công tác quản lý biên giới, giữ gìn trật tự trị an, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển khu vực biên giới.


4. Về vấn đề trên biển, ngoài các nội dung đề cập trong Tuyên bố chung, ta đề nghị hai bên phối hợp chặt chẽ kiểm soát hiệu quả tình hình trên biển; tôn trọng lợi ích chính đáng của nhau; không có hành động làm phức tạp, mở rộng tranh chấp, gây căng thẳng tình hình trên biển.


Phát biểu của phía Trung Quốc về vấn đề Biển Đông tập trung nhấn mạnh hai bên cần tuân thủ nhận thức chung của lãnh đạo cấp cao, kiểm soát tốt và xử lý thỏa đáng bất đồng; duy trì hòa bình, ổn định trên biển; thông qua đàm phán, hiệp thương song phương tìm kiếm biện pháp giải quyết tranh chấp.


Kết thúc chuyến thăm, hai bên đã ra Tuyên bố chung và ký kết 14 văn kiện hợp tác.

Theo Tài liệu sinh hoạt Chi Đoàn Trung Ương tháng 12/2015
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· 1-12: Ngày quốc tế phòng chống AIDS

· 3-12: Ngày quốc tế người khuyết tật

· 6-12-1989: Thành lập Hội cựu chiến binh Việt Nam

· 10-12: Ngày Quốc tế quyền con người

· 19-12-1946: Toàn quốc kháng chiến

· 20-12-1960: Kỷ niệm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng Miền Nam

· 22-12-1944: Thành lập quân đội Nhân Dân Việt Nam

· 26-12: Ngày dân số Việt Nam

· 31-12-1976:  Khánh thành tuyến đường sắt Thống nhất

14/12/1946: kỷ niệm ngày thành lập tổ chức UNESCO
Hiến chương UNESCO khẳng định rằng “Mục tiêu của tổ chức này là đóng góp vào hòa bình và an ninh thế giới bằng cách tăng cường hợp tác giữa các quốc gia thông qua giáo dục, khoa học, văn hóa và truyền thông nhằm hướng tới sự tôn trọng công bằng, luật pháp, quyền con người và quyền tự do cơ bản cho mọi người trên toàn thế giới không phân biệt màu da, giới tính, ngôn ngữ hay tôn giáo như Hiến chương Liên Hợp Quốc đã quy định” (điều I, mục 1).
Cam kết của UNESCO với thúc đẩy hoà bình và phát triển con người, cùng với những thách thức của toàn cầu hoá, cung cấp bối cảnh cho Chiến lược trung hạn 2002-2007. Các chương trình và hoạt động trong khuôn khổ này được sắp xếp thành ba vấn đề chiến lược: thúc đẩy và phát triển các chuẩn mực và nguyên tắc toàn cầu; thúc đẩy chủ nghĩa đa thành phần, thông qua việc nhận thức và bảo vệ sự đa dạng đi đôi với quan tâm đến quyền con người; và thúc đẩy việc tăng quyền lực cho người đân và sự tham gia của họ vào xã hội tri thức mới.

Hai chủ đề cắt ngang chính làm cơ sở cho sự lựa chọn chính sách: xoá đói giảm nghèo, đặc biệt là rất nghèo, và đóng góp của công nghệ thông tin và truyền thông tới sự phát triển giáo dục, khoa học và văn hoá xây dựng nên một xã hội tri thức. Các khu vực cần ưu tiên là giới và thanh niên.

Tổ chức Văn hoá Khoa học Giáo dục Liên Hợp Quốc (UNESCO), thành lập năm 1945, là một tổ chức chuyên môn, thúc đẩy hợp tác giữa các quốc gia trong các lĩnh vực giáo dục, khoa học và khoa học xã hội, văn hoá, truyền thông và thông tin. Từ trụ sở chính đặt tại Paris, UNESCO liên hệ với 191 nước thành viên (và 6 thành viên quan sát) thông qua mạng lưới các văn phòng đại diện và các tổ chức trên toàn cầu.
Nguồn: lichsuvietnam.vn
Truyền thống vẻ vang của Quân đôi nhân dân Việt Nam anh hùng


Dưới sự lãnh đạo của Đảng và Bác Hồ, sự nuôi dưỡng và đùm bọc của nhân dân, quân đội ta đã không ngừng phát huy bản chất tốt đẹp, vừa xây dựng, vừa chiến đấu và trưởng thành, xây đắp nên truyền thống rất vẻ vang, được Chủ tịch Hồ Chí Minh khen ngợi: “Quân đội ta trung với Đảng, hiếu với dân, sẵn sàng chiến đấu hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì chủ nghĩa xã hội. Nhiệm vụ nào cũng hoàn thành, khó khăn nào cũng vượt qua, kẻ thù nào cũng đánh thắng”

Trải qua 70 năm vừa chiến đấu gian khổ, vừa xây dựng và trưởng thành dưới sự lãnh đạo của Đảng và Bác Hồ, được sự nuôi dưỡng và giúp đỡ của nhân dân, quân đội ta không ngừng phát huy bản chất cách mạng tốt đẹp, xây đắp nên truyền thống vẻ vang “Trung với Đảng, hiếu với dân, sẵn sàng chiến đấu hy sinh vì độc lập tự do của Tổ quốc, vì chủ nghĩa xã hội, nhiệm vụ nào cũng hoàn thành, khó khăn nào cũng vượt qua, kẻ thù nào cũng đánh thắng”. Truyền thống tốt đẹp của Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng đã kết tinh thành giá trị và biểu tượng “Bộ đội Cụ Hồ”, đó là:

1- Quân đội ta luôn luôn trung thành vô hạn với Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, với Đảng, với nhân dân 


Quân đội nhân dân Việt Nam là đội quân vũ trang cách mạng tin cậy của Đảng, Nhà nước và của nhân dân; quân đội ta luôn trung thành vô hạn với Tổ quốc, với Đảng, với nhân dân, chiến đấu vì mục tiêu lý tưởng cao cả của Đảng, của dân tộc là giành độc lập, tự do cho Tổ quốc và xây dựng thành công chủ nghĩa xã hội trên đất nước Việt Nam. Vì vậy, kiên định mục tiêu, con đường độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội, tuyệt đối tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, quân đội ta quyết tâm thực hiện thắng lợi đường lối, chủ trương của Đảng và Nhà nước, gắn bó mật thiết với nhân dân.


Quân đội ta lấy mục tiêu cách mạng do Đảng đề ra làm lý tưởng và mục tiêu phấn đấu của mình. Kiên quyết đấu tranh bảo vệ đường lối quan điểm của Đảng, bảo vệ thành quả cách mạng của nhân dân; quân đội ta luôn luôn kiên định chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh làm nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho mọi hành động của mình. Nhờ vậy, quân đội ta có được nền tảng chính trị, tư tưởng vững chắc làm cơ sở xây dựng sức mạnh về mọi mặt, chiến thắng mọi kẻ thù xâm lược và đập tan mọi âm mưu, hành động phá hoại của kẻ thù, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa, bảo vệ vững chắc Tổ quốc, thực hiện thắng lợi sự nghiệp cách mạng do Đảng lãnh đạo.

2- Quân đội ta là quân đội của nhân dân, do nhân dân, vì nhân dân, gắn bó máu thịt với nhân dân 


Quân đội ta từ nhân dân mà ra, vì nhân dân mà chiến đấu đã trở thành mục tiêu và phương châm hành động của cán bộ và chiến sĩ trong quân đội. Đó là biểu hiện của sự giác ngộ về mục tiêu và lý tưởng chiến đấu, trách nhiệm chính trị của quân đội đối với nhân dân. Biểu hiện lòng biết ơn sâu sắc, công lao to lớn của nhân dân đối với quân đội. Cán bộ và chiến sĩ luôn sẵn sàng chịu đựng gian khổ, khắc phục khó khăn, chiến đấu và hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì chủ nghĩa xã hội, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa chính là bảo vệ lợi ích của nhân dân.


Quân đội ta biết dựa vào nhân dân mà chiến đấu, mà xây dựng và trưởng thành nên đã vượt qua mọi khó khăn và lập nhiều chiến công to lớn. Cán bộ và chiến sĩ quân đội ta luôn luôn coi việc tôn trọng và bảo vệ lợi ích của nhân dân, tích cực lao động sản xuất, tham gia xây dựng kinh tế để góp phần nâng cao dần đời sống của nhân dân là biểu hiện sinh động bản chất cách mạng của quân đội ta, quân đội của nhân dân lao động, đó cũng là trách nhiệm và nghĩa vụ của quân đội ta.

3- Quân đội ta vừa có tinh thần quyết chiến, quyết thắng, vừa biết đánh và biết thắng 


Truyền thống quyết chiến, quyết thắng, biết đánh và biết thắng, kiên cường, dũng cảm, mưu trí và sáng tạo của quân đội ta bắt nguồn từ bản chất cách mạng của Đảng ta, niềm tin tuyệt đối vào sự tất thắng của cách mạng và tiền đồ của dân tộc, vào sức mạnh vô địch của nhân dân ta, là kế thừa tài thao lược, mưu trí sáng tạo và phát huy truyền thống quật cường, bất khuất chống ngoại xâm của dân tộc, là sự kết tinh chủ nghĩa yêu nước chân chính với chủ nghĩa quốc tế của giai cấp công nhân.


Quán 
triệt đường lối, quan điểm, tư tưởng quân sự của Đảng, phát huy sức mạnh tổng hợp của nhân dân, quân đội ta luôn luôn đánh địch trên thế chủ động, tiến công và làm chủ. Quân đội ta đã thực hiện tốt phương châm “vừa chiến đấu, vừa xây dựng”, càng đánh càng mạnh, càng trưởng thành, càng thắng lợi.


Tinh thần quyết chiến, quyết thắng của quân đội ta được thể hiện cả trong việc hăng say học tập để không ngừng nâng cao trình độ giác ngộ cách mạng, phát triển khoa học, nghệ thuật quân sự Việt Nam, nắm vững khoa học, kỹ thuật quân sự hiện đại; phát huy tinh thần sáng tạo trong nghiên cứu khoa học, phát minh, sáng chế, cải tiến kỹ thuật nhằm phát huy mọi thế mạnh của ta.


Tinh thần quyết chiến, quyết thắng, biết đánh và biết thắng còn được thể hiện cả trong huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu bảo vệ Tổ quốc. Trong công tác hàng ngày, khi tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện đường lối chính sách của Đảng và Nhà nước, làm bất cứ nhiệm vụ gì, trong hoàn cảnh nào, cán bộ và  chiến sĩ đều dũng cảm, mưu trí, sáng tạo, cần cù, kiên trì, bền bỉ, đem hết tinh  thần, nghị lực, trí tuệ và tài năng, ý chí khắc phục mọi khó khăn, kiên quyết hoàn thành nhiệm vụ.

4- Quân đội ta có tinh thần đoàn kết nội bộ chặt chẽ và ý thức tổ chức kỷ luật nghiêm minh 


Đoàn kết nội bộ chặt chẽ là một yếu tố cơ bản tạo nên sức mạnh tổng hợp của quân đội ta. Kế thừa truyền thống đại đoàn kết dân tộc, tinh thần làm chủ vận mệnh đất nước của dân tộc ta trong mấy nghìn năm lịch sử dựng nước và giữ nước, cán bộ và chiến sĩ luôn thương yêu nhau như ruột thịt, trên dưới một lòng, chấp hành kỷ luật nghiêm minh của quân đội.


Tinh thần đoàn kết chiến đấu của quân đội ta dựa trên cơ sở đường lối, chính sách của Đảng và chức năng, nhiệm vụ của quân đội trên cơ sở tình thương yêu, gắn bó giữa những người đồng chí cùng chiến đấu và hy sinh cho mục tiêu, lý tưởng của Đảng, của dân tộc. Toàn quân đoàn kết thành một khối vững chắc, thống nhất ý chí, thống nhất hành động, hết lòng thương yêu giúp đỡ lẫn nhau, gắn bó, hiệp đồng chặt chẽ, thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ.


Quân đội ta có kỷ luật tự giác và nghiêm minh, dù trong hoàn cảnh nào cán bộ và chiến sĩ đều tự giác giữ vững kỷ luật, chấp hành nghiêm chỉnh đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Trong chiến đấu, công tác, động sản xuất cũng như khi tiếp xúc với nhân dân, cán bộ và chiến sĩ triệt để chấp hành mệnh lệnh, chỉ thị, điều lệnh, điều lệ quân đội, kiên quyết hoàn thành mọi nhiệm vụ.

5- Quân đội ta không chỉ là đội quân chiến đấu giỏi mà còn là đội quân công tác giỏi, đội quân làm kinh tế giỏi 


Trong thời kỳ đấu tranh giành độc lập, kháng chiến chống giặc ngoại xâm trước đây cũng như trong thời kỳ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc ngày nay, quân đội ta không chỉ biết chiến đấu và chiến thắng mà còn tích cực tham gia công tác xã hội, lao động sản xuất kinh doanh giỏi; tỏ rõ bản chất cách mạng của đội quân luôn luôn hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được Đảng và nhân dân giao phó trong mọi tình huống.

Quân đội ta tham gia tích cực xây dựng và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, củng cố quốc phòng an ninh ở các địa phương miền núi, biên giới, hải đảo, vùng căn cứ cách mạng; tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước; tham gia xây dựng và củng cố chính quyền cơ sở. 


Hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp quân đội đã đóng góp nhiều hàng hóa phục vụ đời sống xã hội, hoàn thành nhiều công trình trọng điểm của đất nước, góp phần vào sự tăng trưởng của nền kinh tế quốc dân; đồng thời phục vụ tốt sự nghiệp quốc phòng, nâng cao sức mạnh và khả năng sẵn sàng chiến đấu của quân đội.


Trong thời kỳ chiến tranh, quân đội cùng với nhân dân đã tham gia thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, ngày nay đang tích cực tham gia thực hiện các chương trình xã hội: xóa đói giảm nghèo, đóng góp xây dựng quỹ đền ơn đáp nghĩa; tham gia giúp dân xóa mù chữ ở vùng sâu, vùng xa… Truyền thống tốt đẹp đó của quân đội ta ngày càng được phát huy trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, góp phần vào việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế, xã hội thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa.

6- Quân đội ta luôn nêu cao tinh thần đoàn kết quốc tế cao cả, chí nghĩa, chí tình 


Thấm nhuần đường lối, quan điểm cách mạng của Đảng, chính sách đối ngoại rộng mở của Nhà nước ta, gắn liền chủ nghĩa yêu nước và chủ nghĩa quốc tế vô sản, quân đội ta luôn tăng cường tình đoàn kết gắn bó với quân đội và nhân dân các nước Lào, Campuchia trong các cuộc kháng chiến chống giặc ngoại xâm trước đây, cũng như với quân đội và nhân dân nhiều nước trên thế giới hiện nay, góp phần xây dựng tình đoàn kết hữu nghị giữa các dân tộc.


Trong mỗi bước trưởng thành của mình, quân đội ta luôn coi trọng những kinh nghiệm xây dựng và chiến đấu của quân đội các nước anh em, bè bạn, khiêm tốn học tập những kinh nghiệm tiên tiến và vận dụng sáng tạo các kinh nghiệm đó, đồng thời cũng đóng góp những kinh nghiệm của mình với quân đội các nước anh em, bè bạn.


Ngày nay, trong bối cảnh tình hình thế giới và khu vực diễn biến phức tạp, quân đội ta hơn lúc nào hết càng phải phát huy bản chất cách mạng, phẩm chất cao quý “Bộ đội Cụ Hồ”, kiên trì xây dựng, phát triển mối quan hệ đoàn kết hữu nghị với quân đội và nhân dân các nước, phấn đấu vì mục tiêu hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội trên thế giới./.

Nguồn: Tài liệu sinh hoạt Chi đoàn tháng 12 của Trung Ương Đoàn
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Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn số tháng 12/2015, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên, các tổ chức Đoàn Quyết định số 57/2015/QĐ-TTg, ngày 16/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên. 

QUYẾT ĐỊNH
VỀ CHÍNH SÁCH ĐỐI VỚI HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN CỦA THANH NIÊN
Căn cứ Luật Tổ chức Chính phủ ngày 25 tháng 12 năm 2001;
Căn cứ Luật Thanh niên ngày 29 tháng 11 năm 2005;
Theo đề nghị của Bộ trưởng Bộ Nội vụ,
Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên.
Chương I
QUY ĐỊNH CHUNG
Điều 1. Phạm vi điều chỉnh
Quyết định này quy định chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên và trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan trong việc thực hiện chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên.
Điều 2. Đối tượng áp dụng
1. Thanh niên Việt Nam đang sinh sống, lao động và học tập trên lãnh thổ Việt Nam, có năng lực hành vi dân sự đầy đủ theo quy định của pháp luật tham gia hoạt động tình nguyện.
2. Cơ quan, tổ chức và cá nhân liên quan đến hoạt động tình nguyện của thanh niên.
Điều 3. Hoạt động tình nguyện của thanh niên
1. Hoạt động tình nguyện của thanh niên bao gồm các loại hình sau đây:
a) Hoạt động tình nguyện thực hiện các chương trình, đề án, dự án phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc từ 24 tháng trở lên được cấp có thẩm quyền phê duyệt;
b) Hoạt động tình nguyện vì cộng đồng và xã hội do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh hoặc các tổ chức khác của thanh niên tổ chức.
2. Hoạt động tình nguyện của thanh niên thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện, nhằm mục đích nhân đạo, mang lại lợi ích cho cộng đồng và xã hội, tuân thủ các quy định của pháp luật, phù hợp với phong tục, tập quán và điều kiện thực tế của địa phương nơi diễn ra hoạt động tình nguyện.
Điều 4. Kinh phí thực hiện chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên
1. Kinh phí thực hiện chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 3 Quyết định này do ngân sách nhà nước bảo đảm trong chương trình, đề án, dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Kinh phí thực hiện chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên quy định tại Điểm b Khoản 1 Điều 3 Quyết định này do cơ quan, tổ chức, cá nhân tổ chức hoạt động tình nguyện tự trang trải hoặc huy động các nguồn viện trợ, tài trợ hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
Chương II
CHÍNH SÁCH ĐỐI VỚI HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN CỦA THANH NIÊN THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH, ĐỀ ÁN, DỰ ÁN
Điều 5. Chính sách đối với thanh niên trong quá trình thực hiện chương trình, đề án, dự án
1. Được ký hợp đồng lao động làm việc theo quy định của pháp luật.
2. Được tham gia đóng và hưởng chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp theo quy định của pháp luật.
3. Được hưởng các chế độ tiền lương hoặc tiền công, phụ cấp, trợ cấp, công tác phí và chế độ, chính sách khác quy định trong chương trình, đề án, dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
4. Được trang bị phương tiện làm việc và phương tiện bảo hộ cá nhân (nếu có) bảo đảm an toàn, phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ hoạt động tình nguyện.
5. Được đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kiến thức và các kỹ năng cần thiết đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
6. Được phân công, giao nhiệm vụ phù hợp với trình độ chuyên môn được đào tạo và nhu cầu bố trí, sử dụng thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện.
7. Được tham gia hoạt động đoàn thể; được bồi dưỡng, xét kết nạp vào Đoàn, kết nạp Đảng nếu đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định của Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam.
8. Được chính quyền địa phương nơi diễn ra hoạt động tình nguyện tạo điều kiện ổn định về chỗ ăn, ở, sinh hoạt; tham gia các hoạt động chính trị, văn hóa, xã hội tại địa phương nơi diễn ra hoạt động tình nguyện.
9. Được cấp ủy, chính quyền địa phương nơi diễn ra hoạt động tình nguyện xem xét, tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý phù hợp với quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của địa phương.
10. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện có hành động dũng cảm bị chết hoặc bị thương thuộc một trong các trường hợp theo quy định của pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng thì được Ủy ban nhân dân cấp xã nơi diễn ra hoạt động tình nguyện đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, công nhận là liệt sĩ hoặc quyết định được hưởng chính sách như thương binh theo quy định của pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng.
11. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện bị chết thì được cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện hỗ trợ mai táng và phương tiện đưa về quê quán, gia đình.
Điều 6. Chính sách đối với thanh niên sau khi kết thúc chương trình, đề án, dự án
1. Được ưu tiên xét duyệt để hưởng chính sách về định cư, tái định cư ở các vùng kinh tế mới, làng thanh niên lập nghiệp, đảo thanh niên.
2. Được cấp có thẩm quyền nơi diễn ra hoạt động tình nguyện xem xét, quy hoạch, đào tạo và bố trí sử dụng nếu hoàn thành tốt nhiệm vụ và có nhu cầu tiếp tục ở lại địa phương công tác.
3. Được hỗ trợ một lần bằng một nửa tiền lương tháng hiện hưởng sau khi hoàn thành nhiệm vụ được giao.
4. Được ưu tiên xét tuyển khi tuyển sinh vào hệ đào tạo cao đẳng, đại học và sau đại học.
5. Nếu trở về địa phương nơi xuất phát thì được cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện ổn định cuộc sống.
6. Thanh niên có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện được khen thưởng theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng.
Chương III
CHÍNH SÁCH ĐỐI VỚI HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN CỦA THANH NIÊN VÌ CỘNG ĐỒNG, XÃ HỘI
Điều 7. Chính sách đối với thanh niên trong quá trình tham gia hoạt động tình nguyện
1. Được tập huấn, bồi dưỡng về kiến thức, nghiệp vụ và kỹ năng hoạt động tình nguyện.
2. Được hưởng tiền bồi dưỡng trong thời gian hoạt động tình nguyện, được trang bị phương tiện làm việc, phương tiện bảo hộ cá nhân (nếu có) bảo đảm an toàn, phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ hoạt động tình nguyện.
3. Được tham gia hoạt động đoàn thể; được bồi dưỡng, xét kết nạp vào Đoàn, kết nạp Đảng nếu đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định của Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam.
4. Thanh niên có hành động dũng cảm bị chết hoặc bị thương thuộc một trong các trường hợp theo quy định của pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng thì được Ủy ban nhân dân cấp xã nơi diễn ra hoạt động tình nguyện đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, công nhận là liệt sĩ hoặc quyết định được hưởng chính sách như thương binh theo quy định của pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng.
5. Thanh niên có tham gia đóng bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế thì được hưởng chế độ theo quy định của pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.
6. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện không thuộc đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế bắt buộc và chưa tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế tự nguyện trong khi hoạt động tình nguyện bị tai nạn thì được cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện bảo đảm chính sách sau đây:
a) Trường hợp bị tai nạn dẫn đến suy giảm khả năng lao động từ 5% đến 30% thì được hỗ trợ tối thiểu một nửa chi phí cứu chữa, phục hồi sức khỏe, phục hồi chức năng bị suy giảm;
b) Trường hợp bị tai nạn dẫn đến suy giảm khả năng lao động từ 31% trở lên thì ngoài chế độ hỗ trợ được hưởng theo quy định tại Điểm a Khoản này còn được trợ cấp một lần bằng 03 lần mức lương cơ sở, sau đó cứ suy giảm thêm 01% thì được hưởng thêm 0,5 lần mức lương cơ sở;
c) Trường hợp bị chết do tai nạn lao động thì được trợ cấp một lần bằng 36 lần mức lương cơ sở.

7. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện bị chết thì được cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện hỗ trợ mai táng và phương tiện đưa về quê quán, gia đình.
Điều 8. Chính sách đối với thanh niên sau khi kết thúc hoạt động tình nguyện
1. Được hưởng chính sách hỗ trợ đào tạo nghề và tạo việc làm theo quy định của pháp luật về giáo dục nghề nghiệp và quy định của pháp luật về việc làm.
2. Được xem xét, ưu tiên tuyển chọn tham gia các chương trình, đề án, dự án phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc nếu hoạt động tình nguyện từ 03 tháng trở lên. Trường hợp tham gia nhiều hoạt động tình nguyện theo đợt thì được cộng dồn thời gian tham gia hoạt động tình nguyện.
3. Thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc trong các cơ quan, đơn vị, tổ chức kinh tế nhà nước, lực lượng vũ trang tham gia hoạt động tình nguyện có hành động dũng cảm cứu người, cứu tài sản của Nhà nước và của Nhân dân mà bị thương cần điều trị theo kết luận của cơ quan y tế thì thời gian nghỉ làm việc để điều trị vẫn được tính vào thời gian hưởng các chế độ, chính sách của Nhà nước theo quy định của pháp luật.
4. Thanh niên là học sinh, sinh viên tham gia hoạt động tình nguyện có hành động dũng cảm cứu người, cứu tài sản của Nhà nước và của Nhân dân mà bị thương cần điều trị theo kết luận của cơ quan y tế, làm gián đoạn quá trình học tập thì được xem xét, tạo điều kiện để hoàn thành chương trình học tập.
5. Thanh niên có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện được khen thưởng theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng.
Điều 9. Chính sách đối với cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, xã hội
1. Được huy động, sử dụng viện trợ, tài trợ bằng tiền mặt hoặc bằng sản phẩm, hàng hóa từ các nguồn viện trợ, tài trợ hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
2. Được Ủy ban nhân dân các cấp tạo điều kiện, bảo đảm an ninh, trật tự trong quá trình tổ chức hoạt động tình nguyện.
3. Cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện được khen thưởng theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng.
Chương IV
TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN VÀ ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH
Điều 10. Trách nhiệm của thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện
1. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 3 Quyết định này thực hiện trách nhiệm được phân công tại chương trình, đề án, dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm b Khoản 1 Điều 3 Quyết định này có trách nhiệm sau đây:
a) Đăng ký tham gia hoạt động tình nguyện với cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện;
b) Chấp hành quy định của pháp luật, nội quy của cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện và phong tục, tập quán của địa phương nơi diễn ra hoạt động tình nguyện;
c) Thực hiện nhiệm vụ theo phân công của cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện; đoàn kết, phối hợp tốt với thanh niên địa phương trong quá trình hoạt động tình nguyện;
d) Thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức tham gia hoạt động tình nguyện phải báo cáo và được cơ quan có thẩm quyền quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức chấp thuận;
đ) Thanh niên là học sinh, sinh viên tham gia hoạt động tình nguyện trong thời gian học tập phải báo cáo và được cơ quan, đơn vị quản lý trực tiếp chấp thuận.
Điều 11. Trách nhiệm của cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện
1. Cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 3 Quyết định này có trách nhiệm bảo đảm chính sách đối với thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện quy định tại Điều 5 và Điều 6 Quyết định này và các chế độ, chính sách khác trong chương trình, đề án, dự án được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm b Khoản 1 Điều 3 Quyết định này có trách nhiệm sau đây:
a) Xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động tình nguyện, trong đó nêu rõ mục đích, thời gian, địa điểm, nội dung, chương trình hoạt động tình nguyện, số lượng, thành phần thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện;
b) Gửi kế hoạch tổ chức hoạt động tình nguyện trước khi tổ chức hoạt động tình nguyện đến Ủy ban nhân dân cấp xã nơi diễn ra hoạt động tình nguyện; đến Ủy ban nhân dân cấp huyện nếu hoạt động tình nguyện diễn ra trên địa bàn hai xã thuộc huyện trở lên; đến Ủy ban nhân dân cấp tỉnh nếu hoạt động tình nguyện diễn ra trên địa bàn hai huyện thuộc tỉnh trở lên. Đồng thời, phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh cùng cấp tổ chức thực hiện;
c) Tổ chức hoạt động tình nguyện, quản lý thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện bảo đảm đúng kế hoạch, an toàn, hiệu quả, tránh hình thức gây lãng phí và phù hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương;
d) Xây dựng nội quy hoạt động tình nguyện, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cần thiết cho thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện;
đ) Cung cấp trang thiết bị làm việc, phương tiện bảo hộ cá nhân cần thiết, phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ hoạt động tình nguyện; bảo đảm sức khỏe và an toàn cho thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện;
e) Chi trả tiền bồi dưỡng cho thanh niên trong thời gian hoạt động tình nguyện (nếu có);
g) Hỗ trợ hoặc thanh toán toàn bộ chi phí hoặc trợ cấp đối với các trường hợp quy định tại Khoản 6, Khoản 7 và Khoản 8 Điều 7 Quyết định này;
h) Cung cấp thông tin khi có yêu cầu cho chính quyền địa phương và các cơ quan, tổ chức liên quan trong quá trình tổ chức hoạt động tình nguyện;
i) Cấp Giấy chứng nhận tham gia hoạt động tình nguyện đối với thanh niên hoàn thành tốt nhiệm vụ tình nguyện, làm căn cứ để ưu tiên xem xét, tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động vào làm việc trong các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và các tổ chức kinh tế tại Việt Nam.
3. Người đứng đầu cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện chịu trách nhiệm cá nhân trước pháp luật về những hành vi vi phạm của thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện.
Điều 12. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp nơi diễn ra hoạt động tình nguyện
1. Ủy ban nhân dân các cấp nơi diễn ra hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 3 Quyết định này thực hiện trách nhiệm được phân công tại chương trình, đề án, dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và trách nhiệm quy định tại Điểm b và Điểm d Khoản 2 Điều này.
2. Ủy ban nhân dân các cấp nơi diễn ra hoạt động tình nguyện quy định tại Điểm b Khoản 1 Điều 3 Quyết định này có trách nhiệm sau đây:
a) Thông báo việc tiếp nhận hoạt động tình nguyện tại địa phương với cơ quan tổ chức hoạt động tình nguyện theo thẩm quyền; trường hợp không đồng ý phải nêu rõ lý do (về mục tiêu, phạm vi, nội dung, số lượng, thành phần thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện);
b) Tạo điều kiện, bảo đảm an ninh, trật tự để các cơ quan, tổ chức, cá nhân hoạt động tình nguyện theo đúng kế hoạch tổ chức hoạt động tình nguyện;
c) Tạm dừng hoặc chấm dứt các hoạt động tình nguyện vi phạm pháp luật hoặc không đúng với kế hoạch tổ chức hoạt động tình nguyện;
d) Báo cáo, đề xuất với cấp có thẩm quyền xử lý, giải quyết kịp thời trường hợp vi phạm pháp luật trong hoạt động tình nguyện trên địa bàn.
Điều 13. Trách nhiệm của các bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc Chính phủ và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương
1. Bộ Nội vụ
a) Chủ trì, phối hợp với Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tổ chức thực hiện chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên;
b) Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá để làm cơ sở đề xuất với cấp có thẩm quyền hoàn thiện cơ chế, chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên.
2. Bộ Giáo dục và Đào tạo
a) Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục công nhận kết quả tham gia hoạt động tình nguyện của học sinh, sinh viên trong việc đánh giá, xếp loại, xét tốt nghiệp theo quy chế, quy định của pháp luật về giáo dục, đào tạo;
b) Ban hành theo thẩm quyền các hình thức biểu dương, khen thưởng đối với thanh niên trong các cơ sở giáo dục tích cực tham gia và hoàn thành tốt nhiệm vụ hoạt động tình nguyện.
3. Các bộ, cơ quan ở Trung ương và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương
a) Thực hiện việc tổ chức, quản lý các hoạt động tình nguyện của thanh niên theo quy định tại Quyết định này;
b) Tạo điều kiện cho các hoạt động tình nguyện của thanh niên trong phạm vi quản lý; có cơ chế huy động thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện;
c) Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả hoạt động tình nguyện của thanh niên về Bộ Nội vụ để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ;
d) Quan tâm, chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của thanh niên; huy động các nguồn lực trong xã hội bảo đảm cho hoạt động tình nguyện của thanh niên;
đ) Thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên.
Điều 14. Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
1. Tổ chức tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao nhận thức của thanh niên và phát huy vai trò của thanh niên trong việc tham gia các hoạt động tình nguyện.
2. Phối hợp với các bộ và cơ quan ở Trung ương chỉ đạo, định hướng hoạt động tình nguyện của thanh niên.
3. Chỉ đạo, hướng dẫn Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các tổ chức hợp pháp khác của thanh niên quản lý, kết nối, nắm bắt thông tin, tạo điều kiện hỗ trợ thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện.
4. Hướng dẫn các cấp bộ đoàn về phương thức huy động thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện trong tổ chức của mình.
5. Khen thưởng, tôn vinh các tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện.
Điều 15. Điều khoản thi hành
1. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2016.
2. Các Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 
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Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 12/2015, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên Hướng dẫn số 01-HD/BTC, ngày 26/10/2015 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về việc Hướng dẫn đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú.
HƯỚNG DẪN

Đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

------------

Căn cứ khoản 3, Điều 2, Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; trên cơ sở thực tiễn triển khai thực hiện quy định đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú thời gian qua và ý kiến của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Tổ chức Trung ương Đoàn sửa đổi, bổ sung một số nội dung và hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú, như sau:

1. Về nơi cư trú và sinh hoạt Đoàn nơi cư trú

1.1. Nơi cư trú: Nơi cư trú nêu tại Hướng dẫn này là nơi đoàn viên đang thường trú, tạm trú hoặc đăng ký tham gia sinh hoạt tại địa bàn dân cư.
1.2. Sinh hoạt Đoàn nơi cư trú: Là toàn bộ hoạt động của đoàn viên (đối tượng tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú) tham gia với cấp bộ đoàn ở địa bàn dân cư nhằm thực hiện trách nhiệm của đoàn viên đối với tổ chức Đoàn nơi cư trú theo quy định của Điều lệ Đoàn. Tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú bao gồm tham gia sinh hoạt và hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư, nơi cư trú.

2. Đối tượng tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

- Đoàn viên là học sinh, sinh viên đang học tập tại các trường phổ thông (gồm: trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên), trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề, cao đẳng, đại học, học viện có trách nhiệm tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú. 

- Đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp; đoàn viên là công nhân, lao động trẻ làm việc trong các doanh nghiệp; đoàn viên trong lực lượng công an nhân dân tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú theo hướng dẫn riêng của đoàn cấp tỉnh.

- Đoàn viên trong quân đội, trong các đơn vị chiến đấu của công an nhân dân không thuộc đối tượng điều chỉnh của Hướng dẫn này.

3. Quyền và nghĩa vụ của đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

3.1. Quyền của đoàn viên khi tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú
- Được tổ chức Đoàn nơi cư trú đại diện, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, được giúp đỡ và tạo điều kiện tham gia các hoạt động để phấn đấu trưởng thành.

- Được tham dự sinh hoạt, hoạt động của tổ chức Đoàn nơi cư trú và đóng góp ý kiến tại đại hội, hội nghị của chi đoàn, được khen thưởng, biểu dương khi có thành tích xuất sắc. 

- Được lấy nhận xét, đánh giá về quá trình tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú. 

- Được ứng cử (hoặc được giới thiệu ứng cử) vào cơ quan lãnh đạo của Đoàn ở cấp cơ sở và chi đoàn nơi cư trú khi đã chuyển hồ sơ đoàn viên về nơi đó trước khi bầu cử. Trường hợp ứng cử (hoặc được giới thiệu ứng cử) vào chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn phải được sự đồng ý của cấp ủy xã, phường, thị trấn và Đoàn cấp trên trực tiếp; đồng thời có ý kiến đồng ý của chi bộ nơi học tập, lao động, công tác (nếu đoàn viên là đảng viên). 

3.2. Nghĩa vụ của đoàn viên khi tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

- Chủ động tham gia các hoạt động do tổ chức Đoàn tại nơi cư trú tổ chức; gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân tại nơi cư trú.

- Tuyên truyền vận động thanh thiếu nhi trên địa bàn cư trú tích cực tham gia hoạt động Đoàn, Hội, Đội.

- Tuyên truyền, vận động gia đình và thanh thiếu nhi trên địa bàn thực hiện tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định khác tại nơi cư trú.

4. Nội dung tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú của đoàn viên

4.1. Đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú thông qua các nội dung

- Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.

- Các hoạt động tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội.

- Hoạt động chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

- Hoạt động xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư.

- Xây dựng chi đoàn mạnh ở địa bàn dân cư; vận động các nguồn lực xã hội một cách hợp pháp hỗ trợ hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư.

4.2. Các hình thức hoạt động khác được xem là sinh hoạt nơi cư trú:

- Hoạt động hè của đoàn viên học sinh THPT trên địa bàn dân cư dưới sự chỉ đạo chung của đoàn cấp huyện;

- Các hoạt động tình nguyện tập trung theo chiến dịch của sinh viên, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang trên địa bàn dân cư: Mùa hè xanh, Kỳ Nghỉ hồng, hành quân xanh;

- Các hoạt động phối hợp của đoàn các đơn vị khối trường học, đơn vị hành chính, doanh nghiệp … với đoàn trên địa bàn dân cư thực hiện trên địa bàn dân cư.

5. Thời điểm và mức độ tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

5.1. Thời điểm tham gia: Đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trong các kỳ nghỉ hè, nghỉ lễ, nghỉ tết, hoặc các ngày thứ 7, chủ nhật hoặc thời điểm thuận lợi ngoài giờ học tập, lao động, công tác.
5.2. Mức độ tham gia: Trong 01 năm, đoàn viên tham gia tối thiểu 02 lượt sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.

Trong trường hợp đặc biệt, để thuận lợi cho việc tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú, đoàn viên có quyền lựa chọn địa bàn dân cư (không nhất thiết phải tại nơi thường trú hoặc tạm trú của mình) để tham gia sinh hoạt khi được sự đồng ý của chi đoàn và Đoàn cơ sở trực tiếp quản lý đoàn viên đồng ý. 

6. Quy trình, thủ tục giới thiệu, tiếp nhận và tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú

6.1. Đối với chi đoàn, Đoàn cơ sở nơi trực tiếp quản lý đoàn viên (thực hiện việc giới thiệu)

Bước 1: Chi đoàn thông báo tới đoàn viên về chủ trương tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú và cho đoàn viên đăng ký địa bàn, thời điểm tham gia.

Bước 2: Cấp Giấy giới thiệu cho đoàn viên (giấy giới thiệu của chi đoàn theo mẫu 1, SHĐ đính kèm, được in và đóng dấu treo của đoàn cấp trên trực tiếp trước khi chi đoàn ghi thông tin và chuyển cho đoàn viên). Nếu là chi đoàn cơ sở thì trực tiếp thực hiện việc giới thiệu. 

Bước 3: Chi đoàn vào sổ theo dõi, quản lý đoàn viên đăng ký tham gia hoạt động nơi cư trú và báo cáo danh sách lên đoàn cấp trên trực tiếp. Đánh giá tình hình đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú (ghi nhận xét trong sổ đoàn viên) kết hợp trong quá trình nhận xét, xếp loại đoàn viên hàng năm.


* Lưu ý: Đối với đoàn viên học sinh trung học phổ thông, trung học chuyên nghiệp, sinh viên các trường đại học, cao đẳng có hộ khẩu thường trú tại địa phương (phạm vi trong một huyện) trong dịp nghỉ hè thì Đoàn trường chủ trì, phối hợp với đoàn xã, phường, thị trấn thực hiện giới thiệu đoàn viên tham gia hoạt động hè tại địa phương thay cho việc sinh hoạt Đoàn nơi cư trú. Đoàn cấp trên trực tiếp (quận, huyện, thị, thành đoàn thuộc tỉnh) có trách nhiệm hướng dẫn tổ chức thực hiện.

6.2. Đối với cấp bộ đoàn nơi tiếp nhận đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú
Bước 1: Đoàn cơ sở địa bàn dân cư tiếp nhận giấy giới thiệu do đoàn viên chuyển trực tiếp (hoặc danh sách được chuyển giao từ cấp bộ đoàn trực tiếp quản lý đoàn viên); tổ chức cho đoàn viên đăng ký tham gia các hoạt động phù hợp với điều kiện, khả năng, sở trường gắn với nội dung, chủ đề hoạt động của đơn vị (hình thức đăng ký qua phiếu do Đoàn cấp huyện thiết kế); 

Bước 2: Giới thiệu tham gia các hoạt động phù hợp căn cứ vào hoạt động cụ thể của các chi đoàn trên địa bàn.

Bước 3: Vào sổ theo dõi và lập danh sách báo cáo Đoàn cấp trên trực tiếp để thống nhất quản lý. 

6.3. Đối với Đoàn cấp tỉnh, Đoàn cấp huyện và tương đương

Bước 1: Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh ban hành văn bản hướng dẫn, quán triệt chủ trương và triệu tập hội nghị triển khai quy định đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú tới toàn thể các cơ sở đoàn trực thuộc. 

- Đối với những đơn vị phải chuyển giao, tiếp nhận số lượng đoàn viên lớn (khoảng từ 1.000 đoàn viên trở lên) về tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú thì Đoàn cấp tỉnh chủ trì việc chuyển giao, tiếp nhận danh sách đoàn viên giữa các đoàn cấp huyện, đoàn cấp trên cơ sở có liên quan (mẫu 2-SHĐ đính kèm).
- Đối với địa bàn có đông đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú (địa bàn có nhiều trường đại học, cao đẳng, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú tập trung  có đông đoàn viên thanh niên…), việc tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn tại nơi cư trú sẽ do Ban Thường vụ quận, huyện đoàn thực hiện. Trường hợp quy mô quá lớn, công việc của đoàn viên có tính đa dạng sẽ do tỉnh, thành đoàn chủ trì, phối hợp thực hiện.

Bước 2: Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện và tương đương ban hành văn bản hướng dẫn cụ thể việc triển khai tại cơ sở, tổ chức họp quán triệt chủ trương và tiến hành bàn giao, tiếp nhận danh sách đoàn viên về tham gia sinh hoạt Đoàn giữa các cơ sở đoàn trực thuộc (có biên bản bàn giao, tiếp nhận đoàn viên). Sau đó, các đoàn cơ sở vào sổ theo dõi đoàn viên tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú của đơn vị. 

- Đối với những nơi có điều kiện thuận lợi (đoàn viên có điều kiện sinh hoạt tương đối tập trung, số lượng không quá lớn, thuận lợi cho việc triệu tập tham gia hoạt động…) thì tổ chức cơ sở đoàn địa bàn dân cư có thể tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú một cách thường xuyên thông qua các hoạt động phong trào ở địa bàn dân cư. Hình thức tổ chức có thể triệu tập đoàn viên tham gia hoạt động theo hướng luân phiên hoặc tập trung tùy theo điều kiện thực tế. 

- Đối với những nơi đoàn viên không có điều kiện tham gia sinh hoạt, hoạt động thường xuyên (đoàn viên khối hành chính, lưc lượng vũ trang, công nhân lao động) thì tổ chức cơ sở đoàn địa bàn dân cư có thể phối hợp với các tổ chức đoàn có liên quan hoặc tổ chức khác để tổ chức hoạt động tại địa bàn dân cư một cách phù hợp về nội dung, tính chất và thời điểm để đoàn viên cùng tham gia sinh hoạt.

7. Nhận xét, đánh giá đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú

7.1. Thời điểm nhận xét, đánh giá

- Hàng năm, chi đoàn nơi cư trú nhận xét, đánh giá đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú và gửi kết quả đánh giá về chi đoàn nơi trực tiếp quản lý đoàn viên. Việc nhận xét, đánh giá phải được hoàn thành trước tháng 4 hàng năm đối với đoàn viên khu vực trường học và trước tháng 11 hàng năm đối với đoàn viên thuộc các khu vực khác. 

- Ngoài ra, chi đoàn và Đoàn cơ sở nơi cư trú có trách nhiệm nhận xét, đánh giá khi đoàn viên có đề nghị.
7.2. Tiêu chí nhận xét, đánh giá và xếp loại

- Tiêu chí nhận xét, đánh giá:

+ Ý thức, thái độ tham gia hoạt động của Đoàn tại nơi cư trú.

+ Mức độ tham gia hoạt động của Đoàn tại nơi cư trú.

+ Kết quả tham gia hoạt động của Đoàn tại nơi cư trú.

- Căn cứ vào các tiêu chí trên và số lần tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú, sẽ xếp loại đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú theo 02 mức: Đạt hoặc Không đạt. Trường hợp đoàn viên không tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú thì không tiến hành đánh giá và ghi rõ không tham gia (nếu có yêu cầu nhận xét).

Bản nhận xét, đánh giá trước khi chuyển cho tổ chức Đoàn nơi trực tiếp quản lý đoàn viên hoặc các đơn vị có liên quan phải có xác nhận của Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn nơi đoàn viên cư trú. Trường hợp phải chuyển nhận xét, đánh giá cho nhiều đoàn viên trong cùng một đơn vị có thể thực hiện bằng danh sách (theo mẫu 3 – SHĐ đính kèm).
8. Tổ chức thực hiện

8.1. Cấp Trung ương

- Ban hành Hướng dẫn triển khai thống nhất tới các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.

- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo dõi, đôn đốc trong quá trình triển khai thực hiện.

8.2. Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị. Cụ thể hóa trong văn bản hướng dẫn của Đoàn cấp tỉnh các nội dung cơ bản sau: 

+ Hướng dẫn cụ thể các đối tượng đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp; đoàn viên là công nhân, lao động trẻ làm việc trong các doanh nghiệp; đoàn viên trong lực lượng công an nhân dân tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú phù hợp với tình hình thực tiễn ở địa phương, đơn vị.

+ Hướng dẫn cụ thể các trường hợp đoàn viên được lựa chọn địa bàn tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú (đoàn viên không sinh hoạt tại nơi thường trú hoặc tạm trú).

+ Hướng dẫn Đoàn cấp huyện trực thuộc cụ thể hóa quy trình tổ chức thực hiện việc tham gia hoạt động hè của đoàn viên học sinh trung học phổ thông, trung học chuyên nghiệp, sinh viên các trường đại học, cao đẳng có hộ khẩu thường trú tại địa phương (phạm vi trong một huyện) thay cho việc sinh hoạt Đoàn nơi cư trú. 

- Chủ trì việc tổ chức phối hợp giữa các cơ sở đoàn trực thuộc (đơn vị khối trường học, công chức viên chức, lực lượng vũ trang với Đoàn địa bàn dân cư) để thống nhất triển khai.

- Chỉ đạo Đoàn cấp huyện cụ thể hóa để triển khai thực hiện, tổ chức các phong trào hành động cách mạng của Đoàn theo từng khối đối tượng, lĩnh vực để tạo điều kiện cho đoàn viên tham gia sinh hoạt, hoạt động nơi cư trú có điều kiện phát huy vai trò, trách nhiệm xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, đồng thời hướng dẫn Đoàn cấp cơ sở thực hiện đúng các quy định của Hướng dẫn này. 

- Chỉ đạo, hỗ trợ Đoàn cơ sở phường, xã, thị trấn và các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện tốt quy định đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú.

- Thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá nội dung này trong các chương trình giao ban, hoặc kiểm tra công tác Đoàn theo định kỳ 6 tháng 1 lần; xây dựng báo cáo chuyên đề theo từng năm gửi Trung ương Đoàn  trước ngày 15/11 hàng năm.


Căn cứ các nội dung của Hướng dẫn, đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị (ngoài quy trình, thủ tục giới thiệu và tiếp nhận đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú nêu tại Hướng dẫn này, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thể nghiên cứu, xây dựng hướng dẫn quy trình, thủ tục cụ thể đối với các khu vực, đối tượng đoàn viên gắn với điều kiện, đặc thù của địa phương, đơn vị). Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị thông tin bằng văn bản về gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn) xem xét điều chỉnh phù hợp. Hướng dẫn này thay thế Hướng dẫn số 66-HD/BTC ngày 06/6/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.
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1. Sôi nổi vòng Chung kết cuộc thi tranh luận tiếng Anh “Young Debate championship 2015”
Sáng 15/11/2015, tại tầng 21 tòa nhà Becamaex Tower, Tỉnh đoàn Bình Dương phối hợp với trường Đại học Việt Đức tổ chức vòng chung kết cuộc thi tranh luận tiếng Anh “Young Debate championship 2015” dành cho sinh viên, học sinh các tỉnh/thành Đông Nam bộ.

Cuộc thi tranh luận tiếng Anh “Young Debate championship 2015” diễn ra từ ngày 1-10 đến ngày 15-11 với 3 vòng thi: vòng 1, vòng 2 và vòng chung kết.


Đây là lần đầu tiên Tỉnh Đoàn Bình Dương phối hợp trường đại học Việt Đức tổ chức cuộc thi Tranh luận tranh luận tiếng Anh “Young Debate championship 2015” dành cho các sinh viên học sinh Cụm miền Đông Nam Bộ đam mê và yêu thích ngoại ngữ có môi trường giao lưu học hỏi và tích lũy kiến thức, kỹ năng bổ ích. Trong thời gian tới Tỉnh Đoàn Bình Dương sẽ tiếp tục phối hợp với các trường đại học, cao đẳng trong toàn tỉnh tổ chức thêm nhiều sân chơi, cuộc thi bổ ích cho các bạn sinh viên giúp các bạn có cơ hội rèn luyện và giao lưu học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau và sẽ luôn đồng hành cùng sinh viên Bình Dương trong lập thân lập nghiệp.
2. Tổng kết đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và đào tạo việc làm” tỉnh Bình Dương giai đoạn 2011-2015

Sáng ngày 17/11, tại Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh, Ban điều hành đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và đào tạo việc làm” (Đề án 103) tỉnh Bình Dương đã tổ chức tổng kết đề án giai đoạn từ năm 2011-2015.

Đề án 103 được thực hiện bao gồm 3 nhóm nội dung của 2 dự án “Truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề và lập nghiệp”, “Tư vấn, hổ trợ thanh niên khởi sự Doanh nghiệp” và chương trình “Giám sát, đánh giá việc thực hiện các chính sách của Nhà nước về học nghề và đào tạo việc làm cho thanh niên”.

Dịp này, Ban Chỉ đạo Đề án đã khen thưởng cho các tập thể và cá nhân có thành tích đóng góp xuất sắc cho hoạt động của đề án 103 tỉnh Bình Dương trong gia đoạn 2012 – 2015.
3. Chung kết hội thi Sinh viên thanh lịch lần III – năm 2015


Vớ chủ đề “Sống có trách nhiệm”, vòng Chung kết hội thi là đêm tranh tài của 12 thí sinh xuất sắc được chọn lựa từ hơn 100 sinh viên các trường Đại học, cao đẳng trong tỉnh - qua 02 vòng thi Sở khảo và Bán kết, diễn ra từ 23/10/2015.


Ở những vòng thi trước, các thí sinh đã trải qua nhiều phần thi đầy “thử thách” như: trắc nghiệm kiến thức về lịch sử Đoàn, Hội, kiến thức chính trị - kinh tế - văn hóa - xã hội, tìm hiểu về TPP, quan điểm của các thí sinh về chủ đề “uống có trách nhiệm”; giới thiệu về bản thân; thi năng khiếu; kỹ năng trình diễn trang phục đến trường, trang phục tự chọn và trả lời câu hỏi của Ban Giám khảo.


Trong đêm chung kết, các thí sinh đã trải qua 03 phần thi: trang phục truyền thống, trang phục dạ hội (tự chọn) và phần thi ứng xử. Trong đó, ở phần thi ứng xử, 03 thí sinh nữ xuất sắc nhất đã cùng trả lời câu hỏi về những hành vi thiếu văn hóa trên mạng xã hội, nhất là facebook. 

Đặc biệt, đêm thi còn có sự tham gia biểu diễn của ca sỹ Hari Won, Hồ Nguyệt Ánh và tiếng hát của các bạn sinh viên Bình Dương.

Qua hội thi nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho sinh viên, đồng thời khởi động phong trào hoạt động sôi nổi trong học sinh - sinh viên, định hướng thẩm mỹ, xây dựng nếp sống văn minh, lành mạnh trong môi trường sư phạm, góp phần xây dựng thế hệ sinh viên đầy đủ kiến thức và kỹ năng để “sáng tạo và hội nhập”.
4. Ngày hội Nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao tỉnh Bình Dương lần thứ 3 năm 2015

Sáng ngày 29/11/2015 tại Trung tâm Hoạt động thanh niên tỉnh, Hội Sinh viên tỉnh Bình Dương tổ chức khai mạc Ngày hội phỏng vấn tuyển dụng là một trong 3 nội dung của Ngày hội Nguồn nhân lực trẻ tỉnh Bình Dương lần thứ 3 năm 2015.
Tham gia Ngày hội các bạn sinh viên đã được thực hành phỏng vấn tuyển dụng với gần 15 doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh với nhiều lĩnh vực phong phú như ngân hàng, hàng hải, nông sản, quảng cáo, ...và đăng ký các công việc làm bán thời gian phù hợp với sinh viên. Qua đó các bạn đã có những trải nghiệm thú vị và tích lũy được nhiều kinh nghiệm trong tham gia phỏng vấn và tìm việc làm. Dịp này, nhằm góp phần viết tiếp ước mơ tương lai đến trường cho các bạn sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, Ban thư ký Hội Sinh viên tỉnh cũng tổ chức trao tặng 40 suất học bổng hỗ trợ sinh viên đầu năm học 2015 – 2016, đây là các suất học bổng do Quỹ từ thiện VSIP tài trợ trao tặng cho các bạn sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhưng biết vượt khó vươn lên trong học tập và cuộc sống.
Nằm trong khuôn khổ chuỗi hoạt động của Ngày hội Nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao tỉnh Bình Dương lần thứ 3 năm 2015 với chủ để “Sinh viên Bình Dương tự tin hội nhập”, Ban thư ký Hội Sinh viên tỉnh cũng đã tổ chức chương trình tham quan thực tế sản xuất tại 05 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh thu hút sự tham gia của 150 sinh viên và hội thảo “Tự tin tìm việc” với những nội dung như hướng dẫn viết hồ sơ xin việc làm, kỹ năng kinh nghiệm khi tham gia buổi phỏng vấn tuyển dụng, tìm hiểu các cơ hội nghề nghiệp hiện tại và tương lai thu hút sự tham gia của gần 100 sinh viên.
5. Tập huấn kỹ năng công tác xã hội cho cán bộ phụ trách thiếu nhi khu vực phía Nam năm 2015

Sáng ngày 1/12/2015, tại Hội trường Trung tâm Giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh, Hội Đồng Đội tỉnh Bình Dương phối hợp Hội đồng Đội Trung Ương và Bộ Lao động, Thương binh & Xã hội đã khai mạc lớp tập huấn kỹ năng công tác xã hội cho đối tượng phụ trách thiếu nhi khu vực phía Nam năm 2015.
Lớp tập huấn diễn ra trong 3 ngày từ ngày 1/12 đến ngày 3/12/2015 với các nội dung bổ ích như hướng dẫn thực hiện nghi thức Đội; kỹ năng công tác xã hội cơ bản, thiết thực phục vụ cho việc triển khai sâu rộng các hoạt động kỹ năng công tác xã hội trong lứa tuổi thiếu nhi như: kỹ năng Tự khẳng định bản thân; kỹ năng làm việc đội, nhóm; kỹ năng phòng chống xâm hại tình dục trẻ em; kỹ năng truyền thông cộng đồng; kỹ năng giải quyết mâu thuẫn.
6. Tỉnh Đoàn Bình Dương: Thăm hỏi, tặng công trình, học bổng cho thanh thiếu nhi, nhân dân Huyện Đảo Phú Quý, tỉnh Bình Thuận
Sáng ngày 06/12/2015, tại Trung tâm Văn hóa - Thể thao Huyện Đảo Phú Quý, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương đã tổ chức Lễ trao công trình, học bổng cho thanh thiếu nhi, nhân dân Huyện Đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận).
Tại buổi lễ, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương đã trao tặng công trình thanh niên"Khu vui chơi cho các em thiếu nhi Huyện Đảo” trị giá 300 triệu đồng; Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh Bình Dương trao tặng công trình Tủ sách thanh niên trị giá 30 triệu đồng cùng với Huyện Đoàn Phú Giáo trao tặng 5 triệu đồng để thực hiện công trình tủ sách cho trường THPT Ngô Quyền; Thành Đoàn Thủ Dầu Một trao tặng 50 suất học bổng, mỗi suất trị giá 1 triệu/suất cho các em Thanh thiếu nhi có điều kiện khó khăn của Huyện Đảo.
6. Chung kết Hội thi Bí thư chi đoàn giỏi tỉnh Bình Dương lần 2 năm 2015


Tối ngày 10/12/2015, tại trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật (KTKT) Bình Dương cơ sở 2, Tỉnh Đoàn Bình Dương tổ chức đêm tranh tài trong phần thi “Tôi – Bí thư Chi đoàn”, một trong ba phần thi của vòng Chung kết.



Trong đêm Chung kết, 12 thí sinh đã thể hiện phần thi “Tôi – Bí thư chi đoàn” - đây là nội dung thi cuối cùng của vòng chung kết, mỗi cặp thí sinh đã trình bày quan điểm và hành động của mình về các vấn đề “nóng” trong xã hội có liên quan đến đoàn viên, thanh niên do Ban tổ chức đưa ra. Các vấn đề được các thí sinh giải quyết và hùng biện rất sôi nổi, đồng thời cũng đã đưa ra được những ưu khuyết điểm và hướng khắc phục của các vấn đề, qua đó đã được Ban giám khảo đánh giá cao và có thể tích lũy được thêm nhiều kiến thức bổ ích trong cuộc sống.
Kết thúc vòng thi chung kết, thí sinh Huỳnh Mạnh Phương - thị xã Tân Uyên đã xuất sắc vượt qua 12 thí sinh đạt giải Nhất hội thi, thí sinh Lê Nguyễn Quang - Đoàn khối Các cơ quan tỉnh và thí sinh Phạm Thị Minh Trang - trường đại học KTKT Bình Dương đạt giải Nhì, các thí sinh Huỳnh Nhật Quang – trường đại học Bình Dương, Nguyễn Thị Hằng – thị xã Thuận An và Vũ Thị Hồng Cẩm – huyện Dầu Tiếng đạt giải Ba và trao 6 giải Khuyến khích cho các thí sinh tham gia vòng chung kết. Ngoài ra Ban tổ chức đã trao các giải phụ như giải thí sinh tài năng cho thí sinh Đặng Danh Dự - thị xã Bến Cát, giải đề án tốt nhất cho thí sinh Lê Nguyễn Quang - Đoàn khối Các cơ quan tỉnh và giải thí sinh cao điểm nhất phần thi “Hành trang Bí thư Chi đoàn” cho thí sinh Nguyễn Ngọc Giàu – trường đại học KTKT Bình Dương.

BBT
Thượng úy Dương Văn Đàn: 
Thủ lĩnh của các phong trào thi đua quyết thắng
Ở Lữ đoàn 71 Phòng không (Quân đoàn 4), trong phong trào thi đua “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thượng úy Dương Văn Đàn (ảnh), Trợ lý thanh niên, Phó Bí thư Đoàn cơ sở là một tấm gương sĩ quan trẻ nổi bật với những hành động và việc làm thiết thực.

Sinh ra ở Hà Tĩnh, sau khi tốt nghiệp trường Sĩ quan Công binh, thượng úy Dương Văn Đàn về nhận công tác ở Lữ đoàn 71 Phòng không. Tháng 8-2014, anh được bổ nhiệm làm Trợ lý thanh niên của Lữ đoàn. Với vai trò mới, anh Đàn là người trực tiếp góp ý, tham mưu cho lãnh đạo cấp trên về xây dựng kế hoạch, hướng dẫn công tác và phong trào thanh niên, bám sát các chi đoàn cơ sở. Thực hiện chương trình “Diễn đàn pháp luật”, “Pháp luật với chiến sĩ”, anh là người góp ý, đưa ra những câu hỏi, những bài trắc nghiệm pháp luật liên quan, kỷ luật quân đội mà cán bộ, chiến sĩ đã được quán triệt, học tập.

Trong công tác tuyên truyền, anh cùng với cán bộ, chiến sĩ trong đơn vị tổ chức diễn đàn, các buổi nói chuyện để tuyên truyền pháp luật, phổ biến nội dung công tác huấn luyện cho chiến sĩ và đoàn viên thanh niên (ĐVTN); duy trì phát Báo Bình Dương, xem phim tư liệu tại các chi đoàn cơ sở; tham gia liên hoan tuyên truyền viên trẻ và liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng… Những hoạt động này đã góp phần nâng cao nhận thức về tư tưởng, chính trị cho chiến sĩ, thi đua huấn luyện sẵn sàng chiến đấu. Bên cạnh đó, anh cũng tham mưu với cấp trên, tổ chức cho ĐVTN, chiến sĩ trong đơn vị du khảo về nguồn; thăm tặng quà cho các mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, hộ nghèo, các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; thực hiện tốt “Quỹ 100 đồng”, hỗ trợ xây “Nhà 100 đồng” cho sĩ quan, hạ sĩ quan, quân nhân chuyên nghiệp trong đơn vị có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.

Anh Đàn còn là người có nhiều sáng kiến trong nâng cao tuổi thọ cũng như sử dụng hiệu quả các loại vũ khí, quân trang, sẵn sàng đáp ứng mọi yêu cầu sẵn sàng chiến đấu của đơn vị trong mọi tình huống. Trong suốt quá trình công tác, với nhiều thành tích xuất sắc, anh đã nhận được nhiều bằng khen, giấy khen của Cục Chính trị và Bộ Tư lệnh Quân đoàn 4; trở thành một điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đơn vị.

Nguồn: Báo Bình Dương


Như chúng ta đã biết, giao tiếp là một hoạt động đóng vai trò rất quan trọng trong cuộc sống hàng ngày của chúng ta. Dù trong cuộc sống hay trong công việc giao tiếp đều là cầu nối giữa con người với con người giúp chúng ta hiểu nhau hơn. Giao tiếp có nhiều vai trò, dưới đây là một số vai trò cơ bản của giao tiếp mà mỗi chúng ta đều cần có.

Giao tiếp là điều kiện tồn tại của cá nhân và xã hội.

- Giao tiếp là điều kiện tồn tại của con người. Nếu không có giao tiếp với người khác thì con người không thể phát triển, cảm thấy cô đơn và có khi trở thành bệnh hoạn.

- Nếu không có giao tiếp thì không có sự tồn tại xã hội, vì xã hội luôn là một cộng đồng người có sự ràng buộc, liên kết với nhau.

- Qua giao tiếp chúng ta có thể xác định được các mức độ nhu cầu, tư tưởng, tình cảm, vốn sống, kinh nghiệm…của đối tượng giao tiếp, nhờ đó mà chủ thể giao tiếp đáp ứng kịp thời, phù hợp với mục đích và nhiệm vụ giao tiếp.


- Từ đó tạo thành các hình thức giao tiếp giữa cá nhân với cá nhân, giữa cá nhân với nhóm, giữa nhóm với nhóm hoặc giữa nhóm với cộng đồng.

Giao tiếp là nhu cầu sớm nhất của con người từ khi tồn tại đến khi mất đi.

- Từ khi con người mới sinh ra đã có nhu cầu giao tiếp, nhằm thỏa mãn những nhu cầu của bản thân.

- Ở đâu có sự tồn tại của con người thì ở đó có sự giao tiếp giữa con người với con người, giao tiếp là cơ chế bên trong của sự tồn tại và phát triển con người.


- Để tham gia vào các quan hệ xã hội, giao tiếp với người khác thì con người phải có một cái tên, và phải có phương tiện để giao tiếp.


- Lớn lên con người phải có nghề nghiệp, mà nghề nghiệp do xã hội sinh ra và quy định. Việc đào tạo, chuẩn bị tri thức cho nghề nghiệp phải tuân theo một quy định cụ thể, khoa học… không học tập tiếp xúc với mọi người thì sẽ không có nghề nghiệp theo đúng nghĩa của nó, hơn nữa muốn hành nghề phải có nghệ thuật giao tiếp với mọi người thì mới thành đạt trong cuộc sống.


- Trong quá trình lao động con người không thể tránh được các mối quan hệ với nhau. Đó là một phương tiện quan trọng để giao tiếp và một đặc trưng quan trọng của con người là tiếng nói và ngôn ngữ.


- Giao tiếp giúp con người truyền đạt kinh nghiệm, thuyết phục, kích thích đối tượng giao tiếp hoạt động, giải quyết các vấn đề trong học tập, sản xuất kinh doanh, thỏa mãn những nhu cầu hứng thú, cảm xúc tạo ra.


- Qua giao tiếp giúp con người hiểu biết lẫn nhau, liên hệ với nhau và làm việc cùng nhau.


Thông qua giao tiếp con người gia nhập vào các mối quan hệ xã hội, lĩnh hội nền văn hóa xã hội, đạo đức, chuẩn mực xã hội.


- Trong quá trình giao tiếp thì cá nhân điều chỉnh, điều khiển hành vi của mình cho phù hợp với các chuẩn mực xã hội, quan hệ xã hội, phát huy những mặt tích cực và hạn chế những mặt tiêu cực.


- Cùng với hoạt động giao tiếp con người tiếp thu nền văn hóa, xã hội, lịch sử biến những kinh nghiệm đó thành vốn sống. Kinh nghiệm của bản thân hình thành và phát triển trong đời sống tâm lý. Đồng thời góp phần vào sự phát triển của xã hội.

10 tinh huong trong giao tiep ung xu Đánh giá vai trò của giao tiếp đối với con người

Nhờ giao tiếp con người gia nhập vào các mối quan hệ xã hội, lĩnh hội nền văn hóa xã hội, đạo đức, chuẩn mực xã hội.


- Nhiều nhà tâm lý học đã khẳng định, nếu không có sự giao tiếp giữa con người thì một đứa trẻ không thể phát triển tâm lý, nhân cách và ý thức tốt được.


- Nếu con người trong xã hội mà không giao tiếp với nhau thì sẽ không có một xã hội tiến bộ, con người tiến bộ.


- Nếu cá nhân không giao tiếp với xã hội thì cá nhân đó sẽ không biết phải làm những gì để cho phù hợp với chuẩn mực xã hội, cá nhân đó sẽ rơi vào tình trạng cô đơn, cô lập về tinh thần và đời sống sẽ gặp rất nhiều khó khăn.


- Trong khi giao tiếp với mọi người thì họ truyền đạt cho nhau những tư tưởng, tình cảm, thấu hiểu và có điều kiện tiếp thu được những tinh hoa văn hóa nhân loại, biết cách ứng xử như thế nào là phù hợp với chuẩn mực xã hội.

Thông qua giao tiếp con người hình thành năng lực tự ý thức.


-  Trong quá trình giao tiếp, con người nhận thức đánh giá bản thân mình trên cơ sở nhận thức đánh giá người khác. Theo cách này họ có xu hướng tìm kiếm ở người khác để xem ý kiến của mình có đúng không, thừa nhận không. Trên cơ sở đó họ có sự tự điều chỉnh, điều khiển hành vi của mình theo hướng tăng cường hoặc giảm bớt sự thích ứng lẫn nhau.

- Tự ý thức là điều kiện trở thành chủ thể hành động độc lập, chủ thể xã hội.

- Thông qua giao tiếp thì cá nhân tự điều chỉnh, điều khiển hành vi theo mục đích tự giác.

- Thông qua giao tiếp thì cá nhân có khả năng tự giáo dục và tự hoàn thiện mình.


- Cá nhân tự nhận thức về bản thân mình từ bên ngoài đến nội tâm, tâm hồn, những diễn biến tâm lý, giá trị tinh thần của bản thân, vị thế và các quan hệ xã hội.

- Khi một cá nhân đã tự ý thức được thì khi ra xã hội họ thường nhìn nhận và so sánh mình với người khác xem họ hơn người khác ở điểm nào và yếu hơn ở điểm nào, để nỗ lực và phấn đấu, phát huy những mặt tích cực và hạn chế những mặt yếu kém.


- Nếu không giao tiếp cá nhân đó sẽ không biết những gì mình làm có được xã hội chấp nhận không, có đúng với những gì mà xã hội đang cần duy trì và phát huy hay không.


- Nếu con người khi sinh ra mà bị bỏ rơi, mà được động vật nuôi thì những cử chỉ và hành động của bản thân con người đó sẽ giống như cử chỉ và hành động của con vật mà đã nuôi bản thân con người đó.
Nguồn kynang.edu.vn

 

Nên tiêm ngừa trước khi vào mùa “Cúm”
 - ThS.BS Nguyễn Ngọc Anh Tuấn - phó khoa xét nghiệm sinh học lâm sàng, trưởng phòng khám Viện Pasteur TP.HCM - cho biết để phòng bệnh cúm mùa (cúm thông thường), tiêm ngừa văcxin là biện pháp hiệu quả và an toàn.
Cúm là một bệnh truyền nhiễm đường hô hấp cấp tính do virút cúm gây ra, bệnh dễ gây thành dịch lớn. Theo đánh giá của Tổ chức Y tế thế giới (WHO), hằng năm có khoảng 0,5-1,5 tỉ người có thể mắc bệnh cúm, trong đó 3-5 triệu trường hợp cúm nặng và khoảng 250.000-500.000 trường hợp tử vong trên khắp thế giới. Hầu hết trường hợp cúm tử vong xảy ra ở trẻ nhỏ, người già, người có bệnh mãn tính như đái tháo đường, bệnh tim, phổi hoặc những bệnh gây suy yếu hệ thống miễn dịch.
Hiệu quả cao

Văcxin cúm chứa các virút cúm không còn khả năng gây bệnh. Khả năng bảo vệ sau khi tiêm ngừa đạt khoảng 96-97%. Sau khi tiêm ngừa khoảng hai tuần thì văcxin có hiệu quả bảo vệ. Tuy nhiên, một số trường hợp (1-5% số người chích ngừa cúm) sau khi tiêm ngừa vẫn bị cúm. Nguyên nhân do cơ địa không đáp ứng với văcxin, do bảo quản văcxin không đúng, do nhiễm type virút cúm khác vì văcxin ngừa cúm hiện nay chỉ phòng được những virút cúm thông thường là cúm A/H3N2, cúm A/H1N1 và một type cúm B. Cần lưu ý các văcxin tiêm ngừa cúm mùa hiện nay không thể bảo vệ con người chống lại virút cúm A/H5N1 cũng như chủng cúm mới xuất hiện là H7N9. Tuy nhiên, khi chưa có văcxin ngừa cúm H5N1, H7N9 cho người, WHO khuyến cáo nên tiêm ngừa cúm thông thường cho tất cả mọi người vì người bệnh sau khi mắc cúm sẽ bị suy giảm miễn dịch nên dễ nhiễm các bệnh khác như viêm phổi và cúm H5N1. Ngoài ra, nếu một người bệnh đang mắc bệnh cúm thông thường mà lại nhiễm thêm virút cúm H5N1 thì hai loại virút này có thể kết hợp với nhau tạo nên một biến thể mới, khiến việc lây truyền cúm từ người sang người mạnh hơn. Từ đó sẽ gây ra đại dịch cúm.

Song không phải ai cũng nhận thấy việc tiêm phòng cúm là cần thiết. “Người nước ngoài rất sợ bệnh cúm nên tỉ lệ tiêm phòng rất cao, trong khi ở nước ta người dân thường nghĩ bệnh cúm là bệnh lành tính, chỉ bị cảm, sổ mũi, khó chịu 1-5 ngày và sau chừng 10 ngày là khỏi nên rất chủ quan với bệnh cúm. Khi chúng tôi tổ chức tuyên truyền việc tiêm phòng bệnh cúm, có người còn nói thẳng là không thích tiêm. Một số khác lo ngại các phản ứng phụ. Tuy nhiên, với loại văcxin mới là văcxin tiểu thành phần nên các phản ứng phụ không mong muốn như đau đầu, đổ mồ hôi, đau cơ khớp, sốt, mệt mỏi... đã được giảm hẳn” - bà Nguyễn Thị Lan, giám đốc Trung tâm Sinh học lâm sàng thuộc Viện Pasteur Nha Trang, cho hay.
Tiêm phòng mỗi năm

Theo bác sĩ Anh Tuấn, thời điểm tiêm ngừa cúm thích hợp nhất là trước khi vào mùa có dịch cúm xảy ra (mùa cúm thường bắt đầu từ tháng 10 đến tháng 3 năm sau). Do đó nên tiêm vào tháng 10, 11 khi văcxin mới ngừa cúm hằng năm được các nhà sản xuất đưa ra thị trường. Nhưng nếu ai chưa tiêm văcxin ngừa chủng cúm mùa cũ thì vẫn nên chích. Văcxin cúm được chỉ định tiêm ngừa cho người lớn và trẻ em trên 6 tháng tuổi, đặc biệt người già và những người có bệnh mãn tính tiềm tàng như đái tháo đường, tim mạch, thiếu máu, suyễn (hen), suy giảm miễn dịch...

Đối với trẻ từ 6-35 tháng liều tiêm là 0,25ml, trẻ trên 36 tháng và người lớn liều tiêm là 0,5ml. Trẻ em dưới 9 tuổi được tiêm ngừa cúm lần đầu tiên cần được tiêm hai liều văcxin cách nhau ít nhất một tháng. Liều đôi là cần thiết do trẻ nhỏ chưa được tiêm ngừa cúm, ít tiếp xúc với virút cúm trước đây và do đó cần một liều tiêm củng cố sau liều tiêm ngừa đầu tiên. Tiêm ngừa cúm cần được tiêm mỗi năm một lần do thời gian miễn dịch trung bình một năm, ngoài ra các virút cúm cũng thay đổi mỗi năm và thành phần văcxin ngừa cúm được điều chỉnh hằng năm nhằm phù hợp với chủng virút cúm đang lưu hành trên thế giới.

VN có khoảng 3-4 loại văcxin ngừa cúm do 3-4 hãng khác nhau sản xuất, tuy nhiên thành phần văcxin giống nhau.
WHO xem H7N9 là mối đe dọa nghiêm trọng

Các chuyên gia y tế thế giới và WHO cảnh báo dòng cúm chết người H7N9 đang bùng phát tại Trung Quốc là mối đe dọa nghiêm trọng đến sức khỏe toàn cầu và nên được quan tâm một cách nghiêm túc.

Phát biểu tại một cuộc họp ở London (Anh), các chuyên gia virút học cho biết các nghiên cứu ban đầu cho thấy virút có một số đặc điểm đáng lo ngại, bao gồm hai gen đột biến với nhiều khả năng cuối cùng sẽ là lây từ người sang người. Jeremy Farrar - chuyên gia về bệnh truyền nhiễm và giám đốc đơn vị nghiên cứu của Đại học Oxford tại VN - nhận định virút H7N9 lây nhiễm cho tất cả mọi giới, không phân biệt độ tuổi. “Điều đó cho thấy không có khả năng miễn dịch ở mọi lứa tuổi, và trước đây chúng ta chưa từng gặp loại virút này” - ông Farrar cho biết. Cho đến 16g (giờ Trung Quốc) ngày 1-5, virút H7N9 đã làm thiệt mạng 26 người trong tổng số 127 người bị nhiễm bệnh, theo Ủy ban Y tế và kế hoạch hóa gia đình Trung Quốc. 1/5 bệnh nhân tử vong, 1/5 hồi phục trong khi số còn lại đang được điều trị tại bệnh viện. Một số người đang trong tình trạng nguy kịch như viêm phổi cấp, nhiễm trùng máu và suy giảm chức năng các cơ quan trong cơ thể.

Nguồn: tuoitre.vn 


Bác đang cùng

chúng cháu hành quân

Tác giả: Huy Thục

Đêm nay trên đường hành quân ra mặt trận, trùng trùng đoàn quân tiến bước theo con đường của Bác. Nở ngàn hoa chiến công ta dâng lên Người. Dâng lên tới Đảng cả niềm tin chiếu sáng ngời. Cờ sao quyết thắng lấp lánh soi sáng đường cháu. Đi ta đi giải phóng miền Nam khi quê hương nhà vẫn còn bóng quân xâm lược, thì ta còn chiến đấu quét sạch nó đi. Lời Bác thúc giục chúng ta, chiến đấu cho quê nhà Nam Bắc hòa lời ca.

Năm xưa bác cùng đoàn quân đi chiến dịch, núi rừng vẫn nhớ, suối vẫn trong in hình bóng Bác. Cả đoàn quân tiến theo Người như thác đổ. Điện Biên năm nào vọng lời Bác giữa chiến hào. Toàn quân hôm nay hãy phất cao cờ đỏ thắm tươi. Ta xông lên giải phóng thành đô phá hết bót đồn quét sạch bóng tên xâm lược. Vì độc lập tự do quyết giành ấm no, giành lấy những mùa xuân. Bác kính yêu đang cùng chúng cháu hành quân.

Hôm nay Bác gọi cả non sông đáp lời. Giương lê xốc tới quyết tiến lên ta giành chiến thắng. Đường hành quân dốc núi cao bao vực thẳm. Vực sâu đâu bằng lòng hờn căm cao ngút trời. Miền Nam ta ơi, hãy phất cao cờ đỏ Bác trao. Ta xông lên giải phóng thành đô, phá hết bót đồn, quét sạch bóng quân xâm lược. Vì độc lập tự do quyết giành ấm no, giành lấy những mùa xuân. Bác kính yêu đang cùng chúng cháu hành quân.
5 câu chuyện ngắn thâm thúy về cuộc đời
Cuộc sống cần những câu chuyện nhỏ để giúp bạn có được kinh nghiệm sống quý báu, hay ít ra nó cũng có thể giúp các bạn có được chút niềm vui trong những bộn bề này.

	


1. Mark Twain và người phụ nữ kiêu ngạo
Trong một bữa tiệc, Mark Twain ngồi đối diện với một người phụ nữ. Theo lẽ lịch sự, ông đã nói với người này: “Cô thật là xinh đẹp!”.

Người phụ nữ đó lại không hề cảm kích, mà còn cao ngạo nói: “Rất tiếc là tôi không có cách nào để nói lời khen tương tự như thế với ông!”.

Mark Twain rất bình thản, nói: “Không sao cả, cô có thể giống như tôi vậy, nói một lời nói dối là được rồi”.

Người phụ nữ nghe xong, xấu hổ quá, phải cúi gầm mặt xuống mà không nói được lời nào.

Gợi ý nhỏ: Tảng đá mà bạn ném ra, người bị nó làm cho vấp té sẽ luôn luôn là chính bản thân bạn;

Bạn nói lời cay nghiệt, sau cùng cũng sẽ tự mình rước lấy nhục nhã mà thôi.

2. Chuột sa hũ gạo
Một con chuột rơi vào trong lu gạo, số gạo trong lu vẫn còn một nửa, sự cố ngoài ý muốn này khiến nó vui mừng không sao tả được.

Sau khi xác định là không có nguy hiểm gì, nó liền bắt đầu cuộc sống ăn rồi lại ngủ, ngủ rồi lại ăn trong cái lu gạo.

Rất mau, lu gạo sắp cạn kiệt, nhưng nó rốt cuộc vẫn không thoát khỏi sự cám dỗ của những hạt gạo, nên tiếp tục ở lại trong lu. Cuối cùng, gạo đã ăn hết, chuột ta mới phát hiện rằng mình không thể nhảy ra ngoài được nữa, lực bất tòng tâm.

Gợi ý nhỏ: Cuộc đời của chúng ta xem như rất yên bình nhưng thật ra khắp nơi đều đầy rẫy nguy cơ, cần phải giữ cho mình quan niệm sống ổn định, từ đó mà biết cân nhắc đến an nguy.

3. Con thỏ câu cá bằng cà rốt
Ngày đầu tiên, chú thỏ con đi câu cá, không thu hoạch được gì cả.

Ngày thứ hai, nó lại đi câu cá, kết quả vẫn không đổi.

Ngày thứ ba, nó vừa đến nơi, một con cá lớn từ trong hồ nhảy lên, lớn tiếng quát: “Nếu như ngươi còn dám dùng cà rốt để làm đồ ăn cho cá, ta sẽ làm thịt ngươi”.

Gợi ý nhỏ: Những gì bạn cho đi đều là những gì bạn muốn cho, chứ nó không nhất định là những gì mà đối phương muốn; thế nên điều bạn cho đi ấy trong con mắt người ta căn bản vốn không có giá trị gì cả. Hãy biết cân nhắc đến người khác để giá trị cuộc sống của bạn thêm ý nghĩa.

4. Bệnh nhân ung thư “tưởng rằng” cuộc phẫu thuật đã thành công
Tôi có một người bạn là bác sĩ. Một lần anh làm phẫu thuật cho bệnh nhân ung thư, sau khi mổ ra mới phát hiện chỗ bị viêm cắt bỏ không được, anh đành phải may lại, rồi đi giải thích tình huống với bệnh nhân. Bệnh nhân đó đến từ vùng quê, nghe không hiểu thuật ngữ y khoa, thế nên nghe xong thì vững tin rằng phẫu thuật xong rồi thì bệnh sẽ khỏi.

Bác sĩ không còn cách nào khác, đành phải để ông xuất viện.

Một năm sau tái khám, bệnh quả nhiên đã khỏi hẳn, các tế bào ung thư đã hoàn toàn biến mất.

Gợi ý nhỏ: Tâm thái vui vẻ lạc quan chính là phương thức phẫu thuật tốt nhất vậy.

5. Nhân duyên vợ chồng
Năm đó, anh đang ngồi đợi bạn trong quán cà phê. Một người con gái bước đến hỏi: “Anh có phải là người mà dì Vương giới thiệu đến để xem mắt hay không?”.

Anh ngẩng đầu lên nhìn cô một cái, bất chợt phát hiện đây chính là mẫu người mình thích, lòng nghĩ thầm sao không “lỡ nhầm rồi đã nhầm cho trót luôn”, thế là vội vàng đáp: “Đúng vậy, mời ngồi”.

Ngày kết hôn, anh liền đem sự thật này nói với vợ, người vợ cười cười một cái, nói: “Em cũng không phải là đến xem mắt, chỉ là mượn cớ để bắt chuyện với anh thôi……”

Gợi ý nhỏ: Khi cơ duyên đã đến rồi, thì đừng nên do dự mà hãy nắm chặt lấy nó.

Nguồn: Vietnamnet

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 12
1. Tiếp tục tổ chức việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Thông tin nhanh về kết quả Đại hội và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ X, công tác chuẩn bị cho Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
3. Tập trung tuyên truyền, tổ chức các hoạt động ‎nghĩa kỷ niệm trong tháng 12, và kỷ niệm 19 năm Ngày tái lập tỉnh Bình Dương (1/1/1997 – 1/1/2016).
3. Tuyên truyền chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần X và Nghị quyết Đại hội các cấp mình, triển khai đến đông đảo quân chúng nhân dân được biết Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần X.
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC SINH HOẠT CHI ĐOÀN THÁNG 12
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ X, những thành tựu nổi bật của tỉnh, kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu lần Đảng bộ tỉnh lần thứ IX; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện trong những năm tiếp theo. Công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, các dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và ý kiến đóng góp của đoàn viên, thanh niên vào các dự thảo Văn kiện. 
- Tăng cường nắm bắt thông tin, kịp thời tham mưu, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh thiếu niên địa phương, đơn vị trước, trong và sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. 
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp; tuyên truyền, phổ biến những luật, pháp lệnh ban hành như Luật Bảo vệ môi trường, Luật Công chứng, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm y tế...; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chủ quyền biển đảo, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, vệ sinh an toàn thực phẩm, đất đai, bình đẳng giới, giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và những lĩnh vực khác phù hợp với tình hình, yêu cầu thực tế của cơ quan, tổ chức, địa phương, doanh nghiệp. 

- Tuyên truyền, vận động, giáo dục các tổ chức, các nhân bảo vệ môi trường; nguyên nhân, tác hại của biến đổi khí hậu; giải pháp phòng ngừa, ứng phó, khắc phục để cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân hưởng ứng bằng những việc làm cụ thể. 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ phù hợp với chức năng và tình hình cơ quan; ban, ngành, địa phương, trong đó chú trọng đến nhiệm vụ tham mưu xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực, ngành, địa phương phụ trách trình cấp có thẩm quyền ban hành. 

- Phát động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân hưởng ứng, tham gia tích cực cuộc thi viết "Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam" do Bộ Tư Pháp phát động trên phạm vi toàn tỉnh. Đặc biệt, có biểu dương khen thưởng các gương người tốt việc tốt, các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc về chấp hành pháp luật.

- Nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.

- Bên cạnh đó BCH các chi đoàn lồng ghép lựa chọn những nội dung, hình thức sinh hoạt phù hợp với chi đoàn như: Ngày Quốc tế người khuyết tật (03/12); kỷ niệm 54 năm Ngày dân số Việt Nam (26/12/1961 – 26/12/2015). Kỷ niệm 39 năm Ngày Khánh thành tuyến đường sắt Thống Nhất (31/12/1976 – 31/12/2015)…. 

HỌC TẬP VÀ LÀM THEO LỜI BÁC
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