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Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh về vấn đề đoàn kết, thống nhất trong Đảng
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Bác Hồ với các đại biểu Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ III, năm 1963. Ảnh: Tư liệu

Trước khi trở về cõi vĩnh hằng, trong bản Di chúc thiêng liêng để lại cho toàn Đảng, toàn dân, cho hậu thế muôn đời, Hồ Chí Minh căn dặn nhiều điều, trong đó Người đặc biệt nhấn mạnh tới vấn đề đoàn kết, thống nhất trong Đảng.
Theo tư tưởng Hồ Chí Minh, đoàn kết là sức mạnh, là cội nguồn của chiến thắng, thành công. Xây dựng Đảng thành một khối đoàn kết, thống nhất là hạt nhân để xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.


 Ngay trong bản Di chúc viết năm 1965, điều quan tâm đầu tiên của Chủ tịch Hồ Chí Minh là nói về Đảng, trước hết là vấn đề đoàn kết trong Đảng. Người khẳng định: "Đoàn kết là một truyền thống cực kỳ quý báu của Đảng và nhân dân ta" [Vũ Kỳ, Bác Hồ viết Di chúc, Nxb Văn hóa Thông tin, tr20, HN, 2008]. Truyền thống đó được bắt nguồn từ truyền thống đoàn kết của dân tộc Việt Nam trong lịch sử dựng nước và giữ nước, được Đảng ta kế thừa và phát huy trong giai đoạn lịch sử mới. Thấm nhuần những truyền thống quý báu của dân tộc Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh thấy rõ sức mạnh của tinh thần đoàn kết, nhất là sự đoàn kết, thống nhất trong một đảng cầm quyền, trong hạt nhân lãnh đạo. Đoàn kết, thống nhất là quy luật tồn tại, trưởng thành và phát triển của Đảng Cộng sản. Đảng cộng sản có đoàn kết thành một khối thống nhất mới đủ sức mạnh để đánh đổ các thế lực áp bức bóc lột vốn nắm trong tay sức mạnh vật chất to lớn. Đảng cộng sản có đoàn kết thành một khối thống nhất mới đủ sức lôi cuốn, tập hợp đông đảo quần chúng cần lao vào trận tuyến cách mạng, lật đổ chế độ cũ, xây dựng chế độ xã hội mới. 


Trong Di chúc, Người đã khẳng định "Nhờ đoàn kết chặt chẽ, một lòng một dạ phục vụ giai cấp, phục vụ nhân dân, phục vụ Tổ quốc, cho nên từ ngày thành lập đến nay, Đảng ta đã đoàn kết, tổ chức và lãnh đạo nhân dân ta hăng hái đấu tranh tiến từ thắng lợi này đến thắng lợi khác" [Vũ Kỳ, Bác Hồ viết Di chúc, Nhà xuất bản Văn hóa Thông tin, tr20, HN, 2008]. 


Sau Cách mạng tháng Tám năm 1945, từ một đảng hoạt động bí mật, bất hợp pháp, Đảng ta trở thành đảng cấm quyền. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã đặc biệt quan tâm đến xây dựng Đảng trong điều kiện đảng cầm quyền. Người chỉ rõ: "Ngày nay, sự đoàn kết trong Đảng là quan trọng hơn bao giờ hết, nhất là sự đoàn kết chặt chẽ giữa các cán bộ lãnh đạo." Vì vậy, khi đặt bút viết Di chúc, điều đầu tiên nói về Đảng, Người nhấn mạnh: "Các đồng chí từ Trung ương đến các chi bộ cần phải giữ gìn sự đoàn kết nhất trí của Đảng như giữ gìn con ngươi của mắt mình" [Vũ Kỳ, Bác Hồ viết Di chúc , Nhà xuất bản Văn hóa Thông tin, tr20, HN, 2008].


Theo Người, sự đoàn kết, nhất trí trong Đảng phải xây dựng trên cơ sở một mục tiêu, một lý tưởng thống nhất. Người căn dặn các đảng viên cộng sản: "Đảng ta vĩ đại, vì ngoài lợi ích của giai cấp, của nhân dân, của dân tộc, Đảng ta không có lợi ích gì khác" [Hồ Chí Minh: Toàn tập, tập 8, Nhà xuất bản Sự thật, HN, 1984, tr587]; "Đối với Đảng, đối với nhân dân, chúng ta có một nghĩa vụ vẻ vang là: suốt đời làm người con trung thành của Đảng, người đầy tớ tận tụy của nhân dân" [Hồ Chí Minh: Toàn tập, tập 9, Nhà xuất bản Sự thật, HN, 1984, tr65]. Người nhấn mạnh quan điểm đoàn kết, thống nhất giữa các đảng viên cộng sản trên cơ sở mục tiêu chung: vì Đảng, vì nhân dân. Sự đoàn kết trong Đảng, theo quan niệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh là sự đoàn kết nhất trí, thống nhất trong toàn Đảng về chính trị, tư tưởng và tổ chức. Đoàn kết nhất trí trong Đảng Cộng sản phải được xây dựng, bồi đắp trên nền tảng chủ nghĩa Marx-Lenin. 


Đoàn kết trong Đảng được dựa trên cơ sở đường lối, chính sách và theo những nguyên tắc tổ chức tổ chức của Đảng. Muốn có sự đoàn kết, nhất trí vững chắc, trong Đảng phải thực hành dân chủ rộng rãi; Đảng viên phải nêu cao kỷ luật tự giác, phải thực hiện tự phê bình và phê bình. Trong Di chúc, Người khẳng định: "Trong Đảng thực hành dân chủ rộng rãi, thường xuyên và nghiêm chỉnh tự phê bình và phê bình là cách tốt nhất để củng cố và phát triển sự đoàn kết và thống nhất của Đảng" [Vũ Kỳ, Bác Hồ viết Di chúc, Nhà xuất bản Văn hóa Thông tin, tr21, HN, 2008].

Trong xây dựng Đảng vững mạnh, Chủ tịch Hồ Chí Minh rất coi trọng tự phê bình và phê bình, coi đây là nguyên tắc sống còn trong hoạt động lãnh đạo của Đảng. Đồng thời Người căn dặn: phê bình và tự phê bình cần có lý, có tình; phê bình một cách chân thành, thẳng thắn, trung thực, phải có tình đồng chí thương yêu lẫn nhau, giúp nhau cùng tiến bộ, trên cơ sở cùng phấn đấu cho sự nghiệp cách mạng chung của Đảng và dân tộc.


Theo Người, đoàn kết nhất trí phải xuất phát từ tình thương yêu thiêng liêng nhất, sâu sắc nhất, bền vững nhất giữa những người cộng sản. Người nói: "Đồng chí ta, tuy có khi khác nhau về chủng tộc hay khác nhau về nguồn gốc giai cấp, nhưng là những người cùng chủ nghĩa, cùng mục đích, cùng sống, cùng chết, chung sướng, chung khổ, cho nên phải thật thà đoàn kết. Muốn đi tới mục đích, không phải chỉ tổ chức là đủ, phải chân thành trong tư tưởng nữa" [Hồ Chí Minh: Toàn tập, tập 5, NXB Sự thật, HN, 1984, tr185].


Vì vậy, để giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh hết sức quan tâm đến công việc giáo dục, bồi dưỡng nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên. Đảng viên, cán bộ là nhân tố quan trọng gắn liền với vận mệnh của Đảng. Đảng muốn đoàn kết, đủ sức lãnh đạo đưa sự nghiệp cách mạng của dân tộc đi đến bến bờ thắng lợi thì dứt khoát phải có các tổ chức đảng mạnh, phải có các đảng viên ưu tú. Chính vì vậy, trong công tác xây dựng Đảng, để Đảng được đoàn kết vững mạnh, Người thường nhắc nhở mọi cán bộ, đảng viên phải thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện bản thân mình. Người chỉ rõ: “Đảng ta là một đảng cầm quyền. Mỗi đảng viên và cán bộ phải thấm nhuần đạo đức cách mạng, thật sự cần kiệm liêm chính, chí công vô tư. Phải giữ gìn Đảng ta thật sự trong sạch, phải xứng đáng là người lãnh đạo, là đày tớ thật trung thành của nhân dân” [Vũ Kỳ, Bác Hồ viết Di chúc, NXB Văn hóa Thông tin, tr20, HN, 2008]. 


Mỗi đảng viên phải biết đặt lợi ích của Đảng và của nhân dân lao động lên trên, lên trước lợi ích riêng của cá nhân mình, phải hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân; vì Đảng, vì dân mà đấu tranh quên mình, gương mẫu trong mọi việc và tuyệt đối trung thành với Đảng, với nhân dân. Có như vậy, mới giữ được sự đoàn kết, thống nhất trong đảng.


Những tư tưởng cơ bản về vấn đề đoàn kết, thống nhất trong Đảng trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh đã trở thành quan điểm chỉ đạo, bài học kinh nghiệm quý báu và có ý nghĩa đặc biệt quan trọng trong xây dựng Đảng Cộng sản Việt Nam hiện nay. Trong bối cảnh quốc tế và tình hình đất nước ta hiện nay, việc đổi mới và chỉnh đốn đảng nhất là vấn đề đoàn kết, thống nhất trong Đảng đangnổi lên là một nhiệm vụ quan trọng nhất, có ý nghĩa quyết định đối với toàn bộ sự nghiệp cách mạng của nhân dân ta.


Nghị quyết Đại hội XI (2011) tiếp tục chỉ rõ: "Kỷ luật, kỷ cương ở nhiều tổ chức đảng không nghiêm. Sự đoàn kết, nhất trí ở không ít cấp ủy chưa tốt" [Đảng Cộng sản Việt Nam, Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI, tr 175, Nhà xuất bản CTQGHN, HN, 2011]. Hơn lúc nào hết, việc quán triệt và vận dụng đúng đắn Di chúc của Người về vấn đề đoàn kết trong công tác xây dựng đảng là việc làm cấp thiết./.

(PGS-TS Nguyễn Mạnh Hà, Viện trưởng Viện Lịch sử Đảng, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh)
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· 1-10: Ngày quốc tế Người cao tuổi

· 10-10-1954: Ngày Giải phóng Thủ Đô

· 13-10: Ngày thành lập doanh nhân doanh nghiệp Việt Nam (lần đầu tiên tổ chức năm 2005)

· 14-10-1930: kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập hội nông dân Việt Nam

· 15-10-1956: kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống hội LHTN Việt Nam

· 15-10-1930: kỷ niệm 85 Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng
· 20 - 10 -1914: Kỷ niệm 101 năm ngày sinh Anh hùng Lý Tự Trọng
· 20 -10-1930: kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam
1/10/1991: NGÀY QUỐC TẾ NGƯỜI CAO TUỔI

Ý thức được tầm quan trọng của người cao tuổi, năm 1982 lần đầu tiên Liên Hiệp quốc đã tiến hành Đại hội thế giới về tuổi già tại Áo, hơn 3.000 đại biểu của hầu hết các nước trên thế giới tham dự. Đại biểu của Việt Nam là giáo sư Phạm Khuê, viện trưởng viện lão khoa Việt Nam. Hội nghị đã thông qua chương trình hoạt động quốc tế về tuổi già và khuyến nghị chính phủ và nhân dân các nước quan tâm giải quyết từng bước những vấn đề về người cao tuổi căn cứ vào hoàn cảnh cụ thể của nước mình, tập trung vào 6 lĩnh vực: 

* Sức khoẻ và ăn uống

* Nhà ở và môi trường.

* Gia đình.

* Dịch vụ và bảo trợ xã hội.

* Việc làm.

* Nâng cao sự hiểu biết của người cao tuổi.

Đến năm 1990, tức 8 năm sau Đại hội thế giới ở Áo, để tập trung sự chú ý của thế giới về vấn đề người cao tuổi, đại hội đồng Liên Hiệp Quốc quyết định lấy ngày 1/10 hàng năm làm ngày quốc tế người cao tuổi, bắt đầu từ 1/10/1991.

14/10/1930: NGÀY THÀNH LẬP HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM

Dưới sự lãnh đạo của đồng chí Nguyễn Ái Quốc và thanh niên cách mạng đồng chí hội, cuối năm 1926 đầu năm 1927, một số địa phương hình thành “Nông Hội Đỏ” chỉ đạo cuộc nổi dậy của nông dân đấu tranh chống thực dân, địa chủ phong kiến và tư sản, đòi quyền dân sinh dân chủ; tiêu biểu là cuộc đấu tranh của nông dân Cao Lãnh, Sa Đéc, Gia Định, Đức Phổ, Duyên Hà, Tiền Hải…. đi tới đỉnh cao là Xô Viết Nghệ Tĩnh.

Ngay từ khi thành lập, Đảng ta rất coi trọng việc giáo dục, tổ chức, động viên đưa quần chúng ra đấu tranh chính trị và xây dựng đội quân chính trị quần chúng cách mạng. Tại kỳ họp ban chấp hành Trung Ương Đảng lần I (khoá I) từ 14/10 đến cuối tháng 10 năm 1930, “Nông hội đỏ” chính thức ra đời. Sự kiện thành lập Nông hôi đỏ đánh dấu sự trưởng thành quan trọng về chất của giai cấp nông dân Việt Nam. Lần đầu tiên đưa gia cấp nông dân có đoàn thể cách mạng của mình, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng Sản Việt Nam.

Để phù hợp với từng giai đoạn lịch sử, tổ chức Hội nông dân Việt Nam liên tục phát triển dưới nhiều hình thức và tên gọi phù hợp: “Hội tương tê ái hữu”, “Hội nông dân phản đế”, “Hội nông dân cứu quốc”, trở thành một thành viên chủ lực của mặt trận Việt Minh, là lực lượng nòng cốt và đông đảo nhất tham gia khởi nghĩa tháng tám 1945.
Trong thời gian kháng chiến chống Mỹ cứu nước, tổ chức Hội được duy trì và liên tục phát triển. Hội nông dân giải phóng Miền Nam được thành lập, là thành viên quan trọng của mặt trận dân tộc giải phóng Miền Nam Việt Nam, tham gia các phong trào cách mạng: đấu tranh chính trị, quân sự, binh vận; xây dựng hậu phương chiến đấu tại chỗ…., góp phần làm thất bại mọi âm mưu thâm độc của chủ nghĩa thực dân kiểu mới của đế quốc Mỹ. Ở miền Bắc, hội nông dân tập thể đã vận động nông dân đi theo con đường hợp tác hoá: vừa sản xuất, vừa chiến đấu bảo vệ hậu phương, chi viện sức người sức của cho tiền tuyến lớn miền Nam – thành đồng tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế.

Chiến thắng mùa xuân năm 1975, mà đỉnh cao là chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử đã giành toàn thắng trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, kết thúc 30 năm chiến tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Bước vào thời kỳ mới, nông dân 2 miền Nam Bắc sát cánh cùng toàn dân đi tiếp con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và nhân dân ta đã chọn; nhiệt tình tham gia xây dựng tổ chức của giai cấp nông dân - hội liên hiệp nông dân tập thể Việt Nam từng bước lớn mạnh. Ngày 1/3/1988, hội liên hiệp nông dân tập thể Việt Nam được đổi tên là hội nông dân Việt Nam.

Đại hội đại biểu toàn quốc lần I Hội nông dân Việt Nam họp từ ngày 28 đến ngày 29/3/1988 tại Hà Nội, là một cột móc quan trọng, một bước ngoặc có ý nghĩa lịch sử trong sự phát triển của phong trào nông dân: Hội nông dân Việt Nam, một tổ chức chính trị - xã hội rộng rãi của giai cấp nông dân được chính thức thành lập, có hệ thống từ Trung Ương đến cơ sở; khẳng định những quan điểm cơ bản của Đảng ta về vai trò, vị trí của giai cấp công nông dân và hội nông dân Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng, đồng thời đề ra những mục tiêu, nội dung hoạt động của Hội, thực hiện đường lối mới của Đảng.

15/10/1956: NGÀY TRUYỀN THỐNG HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

 
           Sau khi nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời, theo chỉ thị của chủ tịch Hồ Chí Minh, dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tổ chức đoàn kết, tập hợp thanh niên do Đoàn thanh niên làm nòng cốt đã hoạt động liên tục và phát triển mạnh mẽ từ đó tới nay. Ngày 27/3/1946, chủ tịch Hồ Chí Minh ký sắc lệnh số 38 về việc thành lập nhà thanh niên và thể thao. Cũng vào thời gian đó, ban thường vụ Trung Ương Đảng chỉ thị cho tổng bộ Việt Minh chuẩn bị thành lập Đoàn thanh niên Việt Nam, nhằm đáp ứng yêu cầu đoàn kết , tập hợp mọi tầng lớp thanh niên Việt Nam phục vụ sự nghiệp “kháng chiến kiến quốc”. Tháng 6/1946, tổng Đoàn thanh niên Việt Nam ra đời (gọi tắt là đoàn thanh niên Việt Nam), sau đổi tên thành liên đoàn thanh niên Việt Nam – là một tổ chức rộng rãi của mọi tầng lớp thanh niên yêu nước tự nguyện đứng vào hàng ngũ của liên đoàn. Với ý nghĩa mở rộng khối đại đoàn kết thanh niên, tăng thêm các thành viên tập thể của mắt trận đoàn kết tập hợp thanh niên (ở vùng tự do và vùng mời giải phóng) đại hội đại biểu toàn quốc liên đoàn thanh niên Việt Nam lần II (từ ngày 8 đến ngày 15/10/1956 tại thu đô Hà Nội) đã quyết định thành lập Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và coi đại hội này là đại hội lần I thành lập hội liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

Qua 59 năm cống hiến, xây dựng và trưởng thành, Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam đã lập nhiều chiến công, viết những trang vàng vào lịch sử dân tộc gắn liền với những địa danh, những gương oanh liệt của tuổi trẻ Việt Nam. Ngày 15/10/1956 là ngày đánh dấu sự ra đời của hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và ngày này hàng năm là ngày truyền thống của hội.

15/10/1930: NGÀY TRUYỀN THỐNG CÔNG TÁC DÂN VẬN CỦA ĐẢNG
Công tác dân vận - vận động các tầng lớp nhân dân của Đảng trở thành nhiệm vụ chiến lược, cấp bách của Đảng ta qua các cuộc chiến tranh giải phóng, bảo vệ và xây dựng Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

KỶ NIỆM 85 NĂM NGÀY THÀNH LẬP HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM

(20/10/1930 – 20/10/2015)
Từ nghị quyết đầu tiên về công tác vận động phụ nữ (tháng 10/1939) đến các nghị quyết của Đảng nói về công tác phụ nữ, các bài viết của chủ tịch Hồ Chí Minh và các đồng chí lãnh đạo của Đảng và nhà nước ta đều gắng liền với sự nghiệp giải phóng phụ nữ với sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng xã hội, giải phóng loài người. Phụ nữ được coi là một tổ chức quần chúng của Đảng. Qua các thời kỳ, tổ chức phụ nữ đã có những tên gọi khác nhau phù hợp với nhiệm vụ cách mạng:

* Hội phụ nữ phản đế (20/10/1930)

* Đoàn phụ nữ cứu quốc (16/6/1941)

* Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1946)

Với đoàn phụ nữ cứu quốc làm nòng cốt, tháng 4/1950 đoàn phụ nữ cứu quốc đã họp nhất vào hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam. Hội phụ nữ giải phóng (thành lập ngày 8/3/1961) ở miền Nam trong thời kỳ chống Mỹ cứu nước, cũng hợp nhất vào hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam tháng 6/1976. Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam được Đảng tổ chức và lãnh đạo để làm cách mạng và chăm lo quyền lợi cho phụ nữ Việt Nam, thực hiện nam nữ bình đẳng.

Qua giai đoạn cách mạng, phụ nữ Việt Nam luôn luôn xứng đáng với lời khen ngợi của chủ tịch Hồ Chí Minh “Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang.” Nhân diệp kỷ niệm lần thứ 50 ngày thành lập hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam, nhà nước ta tặng huân chương Hồ Chí Minh. Nhân kỷ niệm lần thứ 55 ngày thành lập hội, Đảng và nhà nước ta đã trao tặng huân chương sao vàng cho Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam.

Nguồn: lichsuvietnam.vn
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THÔNG TƯ LIÊN TỊCH

Quy định tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học

Giáo dục quốc phòng và an ninh trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học

______________________________
 

Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2005; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục ngày 25 tháng 11 năm 2009;
Căn cứ Luật Giáo dục đại học ngày 18 tháng 6 năm 2012;
Căn cứ Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh ngày 19 tháng 6 năm 2013;
Căn cứ Luật Giáo dục nghề nghiệp ngày 27 tháng 11 năm 2014;
Căn cứ Nghị định số 32/2008/NĐ-CP ngày 19 tháng 03 năm 2008 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Nghị định số 106/2012/NĐ-CP ngày 20 tháng 12 năm 2012 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội;
Căn cứ Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25 tháng 02 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh;
Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành Thông tư liên tịch quy định tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học.

 

Chương I

NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG

Điều 1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

1. Thông tư liên tịch này quy định về tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP&AN) trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học.

2. Thông tư này áp dụng đối với các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học, gồm: trường trung cấp, trường cao đẳng, trường đại học, học viện, đại học vùng, đại học Quốc gia, trung tâm GDQP&AN (sau đây gọi chung là cơ sở giáo dục); tổ chức, cá nhân có liên quan.

Điều 2. Vị trí, mục tiêu môn học

1. GDQP&AN là nội dung cơ bản trong việc xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân, là môn học chính khóa thuộc chương trình giáo dục của các cơ sở giáo dục.

2. Môn học GDQP&AN trang bị cho học sinh, sinh viên những hiểu biết cơ bản về nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân, quan điểm của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về quốc phòng và an ninh; truyền thống chống ngoại xâm của dân tộc, lực lượng vũ trang nhân dân và nghệ thuật quân sự Việt Nam; xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân, lực lượng vũ trang nhân dân; có kiến thức cơ bản, cần thiết về phòng thủ dân sự, kỹ năng quân sự; sẵn sàng thực hiện nghĩa vụ quân sự bảo vệ Tổ quốc.

Điều 3. Nguyên tắc, yêu cầu dạy, học môn học GDQP&AN

1. Dạy, học môn học GDQP&AN phải bảo đảm tính toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm bằng các hình thức phù hợp; kết hợp giữa lý luận và thực tiễn, giữa lý thuyết và thực hành; phù hợp với quy chế tổ chức đào tạo của từng trình độ; phải gắn liền với giáo dục ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần tập thể; dạy, học môn học GDQP&AN tại các cơ sở giáo dục phải gắn kết với giáo dục thực tế, kỹ năng thực hành và hoạt động ngoại khóa.

2. Giáo viên, giảng viên dạy GDQP&AN khi giảng dạy tại giảng đường hoặc trên thao trường phải mang mặc trang phục GDQP&AN theo quy định; giáo viên, giảng viên là sĩ quan quân đội, công an biệt phái phải mang mặc theo Điều lệnh quân đội, công an nhân dân.

3. Giáo viên, giảng viên, cán bộ quản lý, học sinh, sinh viên giảng dạy và học tập môn học GDQP&AN phải thực hiện đúng, đủ kế hoạch giảng dạy, học tập, nội quy, quy tắc về đảm bảo an toàn về người, vũ khí, trang thiết bị.

 

Chương II

QUẢN LÝ VÀ TỔ CHỨC DẠY, HỌC

Điều 4. Đối tượng được miễn, tạm hoãn học môn học GDQP&AN

1. Đối tượng được miễn học môn học GDQP&AN:

a) Học sinh, sinh viên có giấy chứng nhận sĩ quan dự bị hoặc bằng tốt nghiệp do các trường quân đội, công an cấp;

b) Học sinh, sinh viên đã có chứng chỉ GDQP&AN tương ứng với trình độ đào tạo;

c) Học sinh, sinh viên là người nước ngoài.

2. Đối tượng được miễn học, miễn thi học phần, nội dung trong chương trình GDQP&AN, gồm: học sinh, sinh viên có giấy xác nhận kết quả học tập các học phần, nội dung đó đạt từ 5 điểm trở lên theo thang điểm 10.

3. Đối tượng được miễn học, các nội dung thực hành kỹ năng quân sự:

a) Học sinh, sinh viên là người khuyết tật, có giấy xác nhận khuyết tật theo quy định của pháp luật về người khuyết tật;

b) Học sinh, sinh viên không đủ sức khoẻ về thể lực hoặc mắc những bệnh lý thuộc diện miễn làm nghĩa vụ quân sự theo quy định hiện hành;

c) Học sinh, sinh viên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự, công an nhân dân.

4. Đối tượng được tạm hoãn học môn học GDQP&AN:

a) Học sinh, sinh viên vì lý do sức khỏe phải dừng học trong thời gian dài để điều trị, phải có giấy xác nhận của bệnh viện nơi học sinh, sinh viên điều trị;

b) Học sinh, sinh viên là nữ đang mang thai hoặc trong thời gian nghỉ chế độ thai sản theo quy định hiện hành.

5. Giám đốc, hiệu trưởng các cơ sở giáo dục xem xét tạm hoãn học môn học GDQP&AN cho các đối tượng quy định tại điểm a, điểm b khoản 4 Điều này. Hết thời gian tạm hoãn, các cơ sở giáo dục bố trí cho học sinh, sinh viên vào học các lớp phù hợp để hoàn thành chương trình.

Điều 5. Giáo viên, giảng viên GDQP&AN

1. Giáo viên, giảng viên GDQP&AN bao gồm giáo viên, giảng viên có trình độ chuẩn theo quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều 6 Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25 tháng 02 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh.

2. Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quốc phòng và an ninh, phương pháp dạy học bảo đảm trình độ chuẩn phù hợp với yêu cầu giảng dạy ở từng trình độ đào tạo.

Điều 6. Quản lý giáo viên, giảng viên GDQP&AN

Các cơ sở giáo dục thực hiện quản lý đội ngũ giáo viên, giảng viên GDQP&AN  như giáo viên, giảng viên môn học khác. Giảng viên GDQP&AN là sĩ quan quân đội biệt phái do cơ quan, đơn vị biệt phái sĩ quan và các trường quản lý theo quy định của Chính phủ về biệt phái sĩ quan quân đội, công an.

Điều 7. Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

1. Các cơ sở giáo dục có trung tâm, khoa hoặc bộ môn GDQP&AN thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN phải có phòng học chuyên dùng, thao trường tổng hợp; có đủ cơ sở vật chất, thiết bị dạy học GDQP&AN theo quy định hiện hành về danh mục thiết bị dạy học tối thiểu môn học GDQP&AN.

2. Quản lý, sử dụng và bảo quản vũ khí, trang thiết bị GDQP&AN thực hiện theo quy định hiện hành.

Điều 8. Quản lý môn học và tổ chức dạy, học

1. Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức dạy, học GDQP&AN theo kế hoạch đào tạo của cơ sở.

2. Các cơ sở giáo dục đại học có khoa, bộ môn GDQP&AN tổ chức dạy, học tập trung theo kế hoạch đào tạo của cơ sở.

3. Các trung tâm GDQP&AN tổ chức dạy, học tập trung theo kế hoạch đào tạo của trung tâm.

4. Các cơ sở giáo dục tổ chức dạy, học thực hành kỹ thuật, chiến thuật, thuốc nổ và bắn đạn thật phải hợp đồng với cơ quan quân sự địa phương, đơn vị quân đội, công an để bảo đảm tuyệt đối an toàn về người, vũ khí, trang thiết bị.

5. Lớp học lý thuyết nếu bố trí lớp ghép phải phù hợp với phương pháp dạy học và điều kiện cụ thể của các cơ sở giáo dục, nhưng không quá 150 người; lớp học thực hành không quá 40 người.

 

Chương III

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ HỌC TẬP VÀ CẤP CHỨNG CHỈ GDQP&AN

Điều 9. Đánh giá kết quả học tập

Đánh giá kết quả học tập GDQP&AN đối với học sinh, sinh viên thực hiện theo quy định hiện hành về quy chế đào tạo của từng trình độ đào tạo.

Điều 10. Điều kiện, thẩm quyền cấp chứng chỉ GDQP&AN

1. Sinh viên có điểm trung bình chung môn học đạt từ 5 điểm trở lên (theo thang điểm 10) được cấp chứng chỉ GDQP&AN.

2. Thẩm quyền cấp chứng chỉ GDQP&AN:

a) Giám đốc, hiệu trưởng các cơ sở giáo dục được tổ chức dạy, học GDQP&AN thì có thẩm quyền cấp chứng chỉ GDQP&AN;

b) Giám đốc trung tâm GDQP&AN cấp chứng chỉ GDQP&AN theo quy định về liên kết GDQP&AN.

3. Việc in, quản lý, cấp phát chứng chỉ GDQP&AN thực hiện theo quy định hiện hành do cơ quan có thẩm quyền quản lý nhà nước về giáo dục nghề nghiệp, giáo dục đại học ban hành.

 

Chương IV

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Điều 11. Trách nhiệm của Bộ Giáo dục và Đào tạo

1. Chỉ đạo, quản lý và tổ chức thực hiện công tác GDQP&AN trong các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý.

2. Chủ trì, phối hợp với Bộ Quốc phòng, Bộ Công an, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và các cơ quan liên quan tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, giảng viên GDQP&AN trong các cơ sở giáo dục.

3. Chủ trì, phối hợp với Bộ Quốc phòng, Bộ Công an, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức thanh tra, kiểm tra công tác GDQP&AN trong các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý, các trung tâm GDQP&AN.

Điều 12. Trách nhiệm của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội

1. Chỉ đạo, quản lý và tổ chức thực hiện công tác GDQP&AN tại các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý.

2. Chủ trì, phối hợp với Bộ Quốc phòng, Bộ Công an, Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức thanh tra, kiểm tra công tác GDQP&AN tại các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý.

Điều 13. Trách nhiệm của cơ sở giáo dục

Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức dạy, học, đánh giá kết quả môn học GDQP&AN và thực hiện chế độ báo cáo theo quy định.

 

Chương V

ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH

Điều 14. Hiệu lực thi hành

1. Thông tư liên tịch này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 23 tháng 10 năm 2015.

2. Thông tư liên tịch này thay thế những quy định về tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học GDQP&AN trong các trường trung cấp, trường cao đẳng, trường đại học, học viện, đại học vùng, đại học Quốc gia, trung tâm GDQP&AN ban hành kèm theo Thông tư số 40/2012/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 11 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả môn học môn học Giáo dục quốc phòng - an ninh; Quyết định số 63/2008/QĐ-BLĐTBXH ngày 25 tháng 11 năm 2008 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành Quy chế tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học Giáo dục quốc phòng và - an ninh trong các cơ sở dạy nghề.

Điều 15. Trách nhiệm thi hành

1. Các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, Tổ chức Chính trị - Xã hội và chủ tịch ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, giám đốc, hiệu trưởng các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học, các trung tâm GDQP&AN và các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Thông tư liên tịch này.

2. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có những vấn đề vướng mắc, cần phản ánh kịp thời về Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội để xem xét, giải quyết./.


HƯỚNG DẪN

Thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước

-----------

Thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ Quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế; Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn “Về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước”; căn cứ Điều lệ Đoàn, Điều lệ Hội LHTN Việt Nam và thực tiễn công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước (sau đây gọi chung là vận động thành lập tổ chức). Cụ thể như sau:

I. NGUYÊN TẮC VẬN ĐỘNG THÀNH LẬP

1. Vận động, thành lập tổ chức trên cơ sở xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp.

2. Kết hợp tổ chức phong trào với vận động thành lập tổ chức. Những đơn vị có điều kiện thuận lợi thì vừa tổ chức phong trào, vừa tiến hành các thủ tục thành lập tổ chức. Những đơn vị chưa thuận lợi thành lập thì kiên trì, thường xuyên tổ chức các hoạt động, các phong trào.
3. Luôn kết hợp chặt chẽ với công đoàn cùng cấp và tổ chức công đoàn tại doanh nghiệp trong quá trình tổ chức hoạt động và vận động thành lập tổ chức.
4. Linh hoạt về mô hình, phương thức tổ chức; không nhất thiết phải thành lập tổ chức Đoàn trước rồi mới thành lập tổ chức Hội; không nhất thiết phải chờ có tổ chức Đảng mới vận động thành lập tổ chức Đoàn. Có thể thành lập tổ chức ở ngoài doanh nghiệp (khu nhà trọ, khu lưu trú) và trong doanh nghiệp trên cơ sở đảm bảo nguyên tắc Điều lệ Đoàn, Điều lệ Hội LHTN Việt Nam.

5. Tích cực, thường xuyên vận động thành lập tổ chức; tập trung là các doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp có điều kiện thuận lợi để thành lập tổ chức và duy trì hoạt động.


II. QUY TRÌNH VẬN ĐỘNG THÀNH LẬP TỔ CHỨC

1. Những nội dung cần thực hiện trước khi tiếp cận vận động, thành lập tổ chức

1.1. Công tác tham mưu, chỉ đạo
- Các cấp bộ Đoàn, Hội làm việc với cấp ủy, chính quyền, ban quản lý khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất báo cáo chủ trương thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; đề nghị cấp ủy, chính quyền có ý kiến để doanh nghiệp đóng trên địa bàn quan tâm ủng hộ và hỗ trợ thực hiện. 

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền lập ban chỉ đạo vận động thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Thành lập tổ công tác tham mưu vận động xây dựng tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Thành phần tổ công tác gồm: Thường trực cấp bộ Đoàn, đại diện các ban chuyên môn, cán bộ đoàn chủ chốt các đơn vị trực thuộc, cán bộ Đoàn, Hội trực tiếp được phân công phụ trách.

1.2. Trang bị tài liệu, kiến thức: Bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ thực hiện công tác vận động thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Nội dung gồm: 
- Các kiến thức cơ bản về chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về khu vực kinh tế ngoài nhà nước. Tập trung là: Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị về tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần và các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; Chỉ thị số 22-CT/TW, ngày 05/6/2008 của Ban Bí thư về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp; Kết luận số 80-KL/TW, ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) trong tình hình mới; Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ Quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế. Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương Đoàn: Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC, ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, kế hoạch củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; các văn bản chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và Đoàn cấp tỉnh.

- Quy trình vận động thành lập tổ chức.

- Nghiệp vụ công tác tổ chức của Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Nội dung và các mô hình, hình thức hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Kỹ năng tuyên truyền, vận động, tập hợp và đoàn kết thanh niên.

- Kỹ năng vận động, tuyên truyền, thuyết phục để lãnh đạo doanh nghiệp thấy những mặt tích cực trong việc thúc đẩy sản xuất, kinh doanh và quan tâm tới lao động trẻ để ủng hộ, đồng ý chủ trương thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp.

1.3. Nắm thông tin, phân loại, xác định hướng vận động
- Nắm thông tin, phân loại: Thông qua Liên đoàn lao động, cơ quan thuế, Văn phòng Ủy ban nhân dân, Ban quản lý khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất để nắm số lượng, đặc điểm tình hình các doanh nghiệp ngoài nhà nước đóng trên địa bàn. Tổ chức phân loại cụ thể: Doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, doanh nghiệp liên doanh, cổ phần hóa, công ty trách nhiệm hữu hạn, hợp tác xã, doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài; các doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn; các doanh nghiệp trước đây đã có tổ chức Đoàn, Hội; doanh nghiệp trong khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất. 

- Xác định hướng vận động: Ưu tiên phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn, các doanh nghiệp có điều kiện thuận lợi (có đông đoàn viên thanh niên; lãnh đạo doanh nghiệp ủng hộ việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội; doanh nghiệp đã tổ chức hoặc tham gia nhiều hoạt động, phong trào của địa phương) để thành lập tổ chức và duy trì hoạt động.
1.4. Phân cấp vận động thành lập
- Đối với doanh nghiệp: 

+ Đoàn cấp tỉnh tập trung vận động xây dựng tổ chức tại các doanh nghiệp có quy mô lớn, các khu chế xuất, khu công nghiệp, doanh nghiệp có 100% vốn nước ngoài, những nơi khó khăn trong việc thành lập tổ chức. 

+ Đoàn cấp huyện, Đoàn cơ sở tập trung vận động xây dựng tổ chức tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất còn lại trên địa bàn.

- Đối với các khu nhà trọ, khu lưu trú tập trung:

+ Các khu nhà trọ, khu lưu trú trực thuộc công ty, xí nghiệp tập trung số lượng lớn thanh niên công nhân do tổ chức Đoàn, Hội cấp huyện thực hiện. 

+ Các khu nhà trọ khác do tổ chức Đoàn, Hội cấp cơ sở thực hiện.

Việc phân cấp cụ thể do tỉnh, thành đoàn quy định. Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam tập trung phối hợp vận động thành lập tổ chức tại các tập đoàn kinh tế tư nhân, doanh nghiệp nước ngoài quy mô lớn, hoạt động trên phạm vi cả nước.

2. Vận động thành lập tổ chức                   
2.1. Quy trình cơ bản

Gồm các bước sau: 

- Bước 1: Khảo sát (cần linh hoạt để có thông tin chi tiết về tình hình đoàn viên, thanh niên đang lao động tại các doanh nghiệp, khu công nghiệp, khu chế xuất: số lượng, nơi cư trú, nơi sinh hoạt đoàn gốc, mong muốn thành lập tổ chức Đoàn, Hội, nhu cầu và nguyện vọng của đoàn viên thanh niên…).

- Bước 2: Tiếp cận thanh niên công nhân và chủ doanh nghiệp, chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú.

- Bước 3: Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động thu hút.

- Bước 4: Xây dựng lực lượng nòng cốt; kết nạp đoàn viên, hội viên.
- Bước 5: Thành lập tổ chức (công bố quyết định, ra mắt).

Các cấp bộ Đoàn, Hội căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị và đặc điểm của từng doanh nghiệp để thực hiện quá trình vận động, thành lập tổ chức. Đối với doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, tổ chức Đoàn, Hội cấp trên cùng với tổ chức Đảng tại doanh nghiệp căn cứ vào điều kiện cụ thể của doanh nghiệp để phối hợp với doanh nghiệp thành lập tổ chức Đoàn, Hội. Đối với doanh nghiệp chưa có tổ chức Đảng, căn cứ vào quy định của pháp luật, Luật Thanh niên và Điều lệ của tổ chức, thanh niên công nhân có nhu cầu hoặc mong muốn thành lập tổ chức thì Đoàn, Hội cấp trên chủ động tham mưu cho cấp ủy Đảng cùng cấp và phối hợp với doanh nghiệp xem xét, quyết định thành lập tổ chức Đoàn, Hội phù hợp với từng doanh nghiệp.
Đối với các doanh nghiệp chưa có sự đồng thuận cần kiên trì tuyên truyền, vận động, thuyết phục, hướng dẫn thành lập câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích (văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, kỹ năng xã hội…) tại doanh nghiệp. Đối với những doanh nghiệp khó, chưa thể tiếp cận, vận động, trước mắt thực hiện thành lập tổ chức tại các khu nhà trọ, khu lưu trú của thanh niên đang lao động tại doanh nghiệp.
2.2. Một số điểm lưu ý trong quá trình tiếp cận, vận động thành lập tổ chức

- Doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ: Cấp bộ Đoàn, Hội cấp trên làm việc trực tiếp với cấp ủy (nếu có), công đoàn, lãnh đạo doanh nghiệp để bàn chủ trương và thực hiện quy trình thành lập tổ chức. 

- Doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài: Tìm hiểu thông tin về doanh nghiệp từ các cơ quan quản lý nhà nước, công đoàn trong doanh nghiệp. Tiếp cận doanh nghiệp và thanh niên công nhân bằng cách gặp gỡ trực tiếp hoặc thông qua các hoạt động cộng đồng của doanh nghiệp. Nếu doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn cần bám sát để có sự chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ.

- Doanh nghiệp liên doanh với nước ngoài, các doanh nghiệp cổ phần hóa: Đối với các doanh nghiệp trước khi liên doanh, trước khi cổ phần hóa đã có tổ chức Đảng, Đoàn, Hội, khi xây dựng điều lệ công ty liên doanh, công ty cổ phần, cần phối hợp tham mưu xác định vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của đoàn thể trong điều lệ doanh nghiệp. Nếu trước khi liên doanh, trước khi cổ phần hóa chưa có tổ chức Đoàn, Hội, cần xây dựng phương án tiếp cận, vận động phù hợp trên cơ sở phối hợp chặt chẽ với cấp ủy và công đoàn trong doanh nghiệp.

- Đối với công ty trách nhiệm hữu hạn, hợp tác xã: Căn cứ vào quy mô và tính chất hoạt động của doanh nghiệp để lựa chọn đơn vị tiến hành vận động xây dựng tổ chức. Trên cơ sở phối hợp với cấp ủy, cơ quan chức năng trên địa bàn, tổ chức gặp gỡ doanh nghiệp, thanh niên công nhân để vận động thành lập tổ chức.

- Đối với các khu nhà trọ, khu lưu trú tập trung: Phối hợp chặt chẽ với chi bộ Đảng tại khu dân cư trong quá trình vận động thành lập tổ chức. Qua khảo sát, nắm chắc số lượng, đặc điểm tình hình thanh niên công nhân và chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú để xây dựng phương án tiếp cận, vận động; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vệ sinh môi trường; các câu lạc bộ sở thích; các buổi sinh hoạt tập trung nhân các ngày lễ, ngày sinh nhật… để thu hút thanh niên công nhân tham gia. Thông qua hoạt động và tham khảo ý kiến của chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú, xây dựng lực lượng nòng cốt để bồi dưỡng, vận động thành lập tổ chức. 

Riêng Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị tập trung thực hiện các giải pháp quyết liệt và linh hoạt để thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong tất cả các doanh nghiệp ngoài nhà nước có trên 500 lao động trở lên. Nếu chưa thể thành lập được tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp này thì trước mắt vận động thành lập tổ chức tại khu nhà trọ, khu lưu trú có đông đoàn viên, thanh niên của doanh nghiệp đang cư trú.
(còn tiếp…)

1. “Tuổi trẻ Bình Dương chung tay xây dựng Trung tâm hành chính công năng động, thân thiện”

Sáng ngày 01/10, tại Hội trường Tỉnh Đoàn, Tỉnh Đoàn Bình Dương phối hợp cùng sở Nội Vụ tỉnh Bình Dương tổ chức Lễ ra mắt đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ hoạt động tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Bình Dương năm 2015.


Đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ hoạt động tại Trung tâm Hành chính công là một hoạt động tiêu biểu nằm trong chương trình “Tuổi trẻ Bình Dương chung tay xây dựng Trung tâm hành chính công năng động, thân thiện” – là một trong các công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng Bộ tỉnh Bình Dương lần thứ X, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương tổ chức nhằm phát huy vai trò của tuổi trẻ tỉnh Bình Dương mà đặc biệt là sinh viên tỉnh nhà trong việc chung tay cải cách hành chính, hỗ trợ người dân trong tìm hiểu quy trình và thực hiện thủ tục hành chính.


Đội hình tình nguyện gồm 27 sinh viên, được Hội Sinh viên tỉnh phỏng vấn tuyển chọn từ sinh viên năm 3, 4 của các trường trong và ngoài tỉnh, có kết quả học tập đạt loại khá, giỏi, tham gia tích cực các hoạt động, phong trào của Đoàn – Hội, có kiến thức, có nhiệt huyết, có kỹ năng. Đồng thời, đội ngũ tình nguyện viên đã được tập huấn trang bị đầy đủ kiến thức, kỹ năng cần thiết trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
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Hoạt động tình nguyện hỗ trợ hoạt động tại Trung tâm hành chính công tỉnh Bình Dương sẽ được triển khai thí điểm từ ngày 01 đến 31/10/2015.


Với tiêu chí “thân thiện – ân cần – kỷ luật – tình nguyện – hiệu quả”, chương trình sẽ được tổ chức thí điểm từ ngày 01 đến 31/10/2015, trong giờ làm việc hành chính. Theo đó, đội hình tình nguyện sẽ hỗ trợ, hướng dẫn người dân trong quá trình làm hồ sơ, thủ tục giải quyết các công việc tại Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương.

Thông qua hoạt động của đội hình tình nguyện nhằm góp phần hình thành không gian thân thiện, cởi mở tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Bình Dương; tạo môi trường cho sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh có điều kiện tiếp cận môi trường làm việc tại các sở, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh; qua đó,tạo môi trường triển khai thực hiện tốt phong trào “Sinh viên 5 tốt”.

2. Tổng kết Đề án “Đoàn kết tập hợp thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương” giai đoạn 2011 - 2015

Sáng ngày (6/10), Hội nghị tổng kết Đề án “Đoàn kết tập hợp Thanh niên công nhân (TNCN) tỉnh Bình Dương giai đoạn 2011-2015” đã diễn ra tại hội trường Tỉnh ủy.

Đề án “Đoàn kết tập hợp TNCN tỉnh Bình Dương giai đoạn 2011 – 2015” được triển khai thực hiện trong 05 năm qua đã đạt được một số kết quả nhất định, thể hiện được quyết tâm của lãnh đạo Tỉnh, chính quyền địa phương trong việc chỉ đạo thực hiện hiệu quả Đề án, góp phần tập hợp, chăm lo cho TNCN, giúp TNCN yên tâm lao động sản xuất, ổn định cuộc sống, gắn bó lâu dài với quê hương Bình Dương. Đề án đã phát huy hiệu quả trên diện rộng với gần 50.000 TNCN được tập hợp trong tổ chức Đoàn/Hội cùng hàng trăm ngàn công nhân tiếp cận và thụ hưởng hoạt động chăm lo, giáo dục, giúp nâng cao nhận thức của doanh nghiệp, của các tầng lớp xã hội về vai trò của giai cấp công nhân đối với sự phát triển của xã hội nói chung, với Bình Dương nói riêng. Đối với TNCN, đặc biệt là TNCN xa quê đã có được niềm tin vào sự chăm lo của lãnh đạo chính quyền và nhân dân Bình Dương, từ đó hình thành tình cảm gắn bó lâu dài cùng xây dựng quê hương thứ 2, góp phần xây dựng hình ảnh tích cực đối với người dân trong cả nước. Các chi hội TNCN, chi hội nữ công nhân đã phát huy được vai trò của tổ chức trong việc triển khai các hoạt động chăm lo cho TNCN, tạo ra nhiều sân chơi, điểm sinh hoạt lành mạnh, rút ngắn khoảng cách giữa TNCN và thanh niên địa phương. Sự chăm lo của Đề án đã giúp nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho công nhân, phát huy vai trò tích cực của công nhân trong xây dựng và phát triển doanh nghiệp, phát triển đất nước.

Hiện này, toàn tỉnh có 1.447 Chi hội TNCN khu Nhà trọ (với 49.216 hội viên); 151 Chi đoàn/chi hội ngoài Quốc doanh (với 5.196 thành viên) và 70 Chi đoàn Thanh niên xa quê (với 1.091 đoàn viên).


Từ việc triển khai Đề án, đã xuất hiện nhiều mô hình, cách làm hiệu quả ở các cấp, tiêu biểu như: mô hình “Mâm cơm ngày Tết”, bữa cơm Đoàn viên chiều thứ 7; mô hình “Lớp học tình thương” cho con em TNCN; mô hình Tổ xoay vòng vốn; mô hình Sân chơi cuối tuần cho TNCN; mô hình Nhóm giữ trẻ dành cho con em TNCN; mô hình Tủ sách TNCN, giỏ sách pháp luật; mô hình Chi hội TNCN Bình Dương học tập và làm theo lời Bác; mô hình phát triển Đảng viên TNCN từ Chi đoàn Thanh niên xa quê,…


Tại hội nghị, UBND tỉnh đã trao bằng khen cho 10 tập thể và 12 cá nhân, Tỉnh Đoàn Bình Dương khen thưởng cho 10 tập thể và 12 cá nhân, Hội LHPN tỉnh cũng khen thưởng cho 7 tập thể và 17 cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Đề án giai đoạn 2011-2015.

3. Giao lưu văn hóa thanh thiếu niên Bình Dương – Daejeon 2015: “Ngày hội ngộ”

Nhân kỷ niệm 10 năm thiết lập mối quan hệ hữu nghị giữa tỉnh Bình Dương (Việt Nam) và Tp. Daejeon (Hàn Quốc), từ ngày 01 đến 06/10/2015, tại Thành phố Daejeon (Hàn Quốc), Tỉnh Đoàn phối hợp cùng Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Dương đã tổ chức Chương trình giao lưu văn hóa giữa học sinh, sinh viên hai địa phương.


Tham dự chương trình có đồng chí Lê Hải Long – Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm trưởng đoàn, các đồng chí đại diện Ủy viên Ban Thường vụ, đại diện Sở Ngoại vụ tỉnh. Trung tâm giao lưu Văn hóa Việt - Hàn (tỉnh Bình Dương) cùng 19 bạn học sinh, sinh viên Bình Dương được tuyển chọn từ các trường Phổ thông, Cao đẳng, Đại học trong và ngoài tỉnh.

 
Trong chương trình, đoàn đại biểu đã được giao lưu, trải nghiệm, tìm hiểu những nét truyền thống văn hóa của thành phố Daejeon nói riêng và Hàn quốc nói chung, được tham quan các danh lam thắng cảnh, các khu di tích lịch sử của thành phố Daejeon và Seoul như: tòa thị chính thành phố Daejeon, trung tâm hành chính cổ của thành phố, công viên văn hóa Hyo world, Oh world, thăm viện nghiên cứu Estry tìm hiểu về những thành tựu khoa học của Hàn Quốc, tham gia các hoạt động giao lưu văn hoá trong Lễ Hội văn hóa, giao lưu văn nghệ tại trường Đại học quốc tế Solbridge, trường trung học văn hóa nghệ thuật thành phố Deajeon,…


Đặc biệt, Lễ kỷ niệm 10 năm mối quan hệ Bình Dương – Daejeonmang với chủ đề “Ngày hội hộ” là điểm nhấn cho mối quan hệ gắn kết giữa Bình Dương – Daejeon trong những năm qua. Chương trình đã diễn ra trang trọng và ấm áp tình cảm của đại biểu và thanh niên hai tỉnh, thành phố của hai nước. Trong chương trình, các bạn học sinh, sinh viên trong đoàn đại biểu thanh niên tỉnh Bình Dương đã mang đến những tiết mục biễu diễn đặc sắc và ý nghĩa như: Từ Làng sen, trống cơm, Việt Nam ơi, Nối vòng tay lớn…, chương trình đã mang lại cho đại biểu, thanh niên hai nước và người xem những tình cảm đặc biệt về văn hóa, con người trong mối quan hệ Việt Nam – Hàn Quốc.


Chuyến giao lưu được tổ chức trên cơ sở ký kết chương trình hợp tác giữa chính quyền thành phố Daejeon – Hàn Quốc và tỉnh Bình Dương – Việt Nam (từ ngày 17/5/2005). Chương trình đã tạo điều kiện để thanh niên 2 nước ngày càng gắn bó với nhau, tạo điều kiện để thanh niên 2 địa phương tìm hiều về văn hóa, sự phát triển khoa học kỹ thuật của đất nước bạn, trao dồi kỹ năng xã hội, ngoại ngữ… góp phần giúp cho mối quan hệ hợp tác hữu nghị giữa chính quyền thành phố Daejeon – Hàn Quốc và tỉnh Bình Dương – Việt Nam thêm khăn khít.

4. Liên hoan “Nối vòng tay lớn” – Kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam
Ngày 11/10, tại Trung tâm hành chính thị xã Dĩ An, Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Dương đã tổ chức Liên hoan “Nối vòng tay lớn”, Lễ kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-19/10/2015). Chương trình có sự tham gia của gần 1.000 cán bộ hội, hội viên, thanh niên địa phương, thanh niên các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh.

Chương trình đã diễn ra với nhiều nội dung phong phú như: Tập huấn lực lượng thanh niên cốt cán trong công tác tôn giáo, dân tộc với các nội dung về các kỹ năng tuyên truyền, vận động thanh niên tôn giáo, dân tộc, tuyên truyền về Hiến pháp, pháp luật Việt Nam, Luật biển đảo, triển khai một số nội dung trong chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên của tỉnh liên quan đến công tác chăm lo cho thanh niên dân tộc, tôn giáo…; Hội thi “Tìm kiếm tài năng các CLB, Đội, Nhóm” toàn tỉnh với các phần thi hấp dẫn như Beat box, nhảy hiện đại, nhảy dân vũ, võ thuật,…; Triển lãm “Nối vòng tay lớn” với các hình ảnh hoạt động, các sản phẩm của các CLB, Đội, Nhóm toàn tỉnh và công tác chăm lo thanh niên dân tộc, tôn giáo; Liên hoan Buffet ẩm thực “Món ngon 03 miền” thể hiện tài nghệ nấu ăn của các bạn thanh niên đến từ các địa phương của thị xã Dĩ An, các món chay – mặn đến từ các cơ sở tôn giáo, các món ngon đặc trưng của các dân tộc, vùng miền; Các Trò chơi dân gian, trò chơi sân khấu có thưởng, hội diễn dân vũ giao lưu giữa các đơn vị; Khởi công Công trình thanh niên trang bị bộ dụng cụ tập thể dục ngoài trời cho thanh niên địa phương,…
Đặc biệt, tại Lễ kỷ niệm 59 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, các anh chị cán bộ Hội, Hội viên thanh niên đã được ôn lại truyền thống 59 năm xây dựng và trưởng thành của Hội LHTN Việt Nam. Trong chương trình, Ban Tổ chức đã trao khen thưởng cho các CLB, đội, nhóm đại giải cao trong cuộc thi Tìm kiếm tài năng các CLB, đội, nhóm. Đặc biệt, điểm nhấn của chương trình là Hội diễn văn nghệ “Sắc màu Lạc Hồng” với phần biểu diễn văn nghệ, thời trang của thanh niên các Dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh, đã thu hút đông đảo thanh niên theo dõi.
Dịp này, Ban Quản lý Quỹ tài năng trẻ đã trao Giải thưởng Đoàn Thị Liên cho 07 học sinh, sinh viên Bình Dương vượt khó, học tốt, trao Giải thưởng Tài năng trẻ cho 5 gương điển hình trên lĩnh vực học tập và thể dục thể thao.
5. Tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động tại Dầu Tiếng, Phú Giáo, Bắc Tân Uyên
Tuần qua, Ban chỉ đạo Đề án nâng cao nhận thức pháp luật cho Thanh niên tỉnh Bình Dương vừa tổ chức 07 buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động tại các huyện vùng xa trong tỉnh. Chương trình đã tiếp cận đến gần 2.000 đoàn viên, học sinh, thanh niên công nhân.

Theo đó, đoàn đã tuyên truyền về Pháp luật hôn nhân gia đình, Pháp luật phòng, chống bạo lực trong gia đình, Pháp luật Lao động tại Nông trường Cao su Bến Súc, Long Tân, Trần Văn Lưu trực thuộc Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng; Công ty Cổ phần Cao su Trường Phát trực thuộc Công ty Cổ phần Cao su Phước Hòa; tuyên truyền, tư vấn pháp luật an toàn giao thông đường bộ cho học sinh tại trường THPT Thanh Tuyền, UBND xã Minh Tân, huyện Dầu Tiếng và trường THPT Lê Lợi, huyện Bắc Tân Uyên. Qua đó góp phần nâng cao kiến thức, ý thức sống và làm việc theo pháp luật cho đoàn viên, hội viên, học sinh, thanh niên công nhân.

Hình thức tuyên truyền, tư vấn pháp luật lưu động được tổ chức linh hoạt phù hợp với đối tượng tham gia của từng địa phương như: Phiên tòa giả định, kịch diễn đàn kết hợp báo cáo chuyên đề và giải đáp của Giảng viên Luật của trường Đại học Luật Tp.Hồ Chí Minh đối với những thắc mắc của người xem, mang lại sự tương tác và hiệu quả hơn trong công tác tuyên truyền và tư vấn pháp luật đến đoàn viên, hội viên, học sinh, thanh niên công nhân.
BBT (tổng hợp)

Khát vọng tuổi trẻ TX.Thuận An

Đó là tên gọi của Đề án “Xây dựng nhóm khát vọng tuổi trẻ TX.Thuận An” do Ban Thường vụ Thị đoàn Thuận An bắt đầu triển khai từ giữa năm 2015.
Với số lượng 35 cơ sở Đoàn trực thuộc, lộ trình đề án xây dựng nhóm “Khát vọng tuổi trẻ” sẽ bước đầu thành lập từ 10 đơn vị xã phường thuộc địa phương. Đối tượng tham gia nhóm là tất cả các đoàn viên ưu tú đang là đối tượng Đảng, đảng viên dự bị trong độ tuổi Đoàn đang sinh hoạt và công tác tại các cơ sở Đoàn trực thuộc thị xã. Sau một thời gian chuẩn bị kỹ lưỡng, nhóm “Khát vọng tuổi trẻ” đầu tiên đã chính thức ra mắt vào tháng 8-2015 tại phường An Thạnh. Hiện tại, số lượng này đã tăng lên 4 nhóm thuộc 4 phường là An Thạnh, Lái Thiêu, Bình Chuẩn và An Phú với số lượng 166 ĐVTN, đảng viên tham gia. Điều kiện tham gia sinh hoạt nhóm hoàn toàn tự nguyện với nguồn kinh phí tự đóng góp, định kỳ sinh hoạt 1 quý/lần.
	Nhóm “Khát vọng tuổi trẻ” là một mô hình khá mới mẻ, đặc thù, là nơi sinh hoạt và rèn luyện về tư tưởng, bản lĩnh chính trị cho đoàn viên ưu tú đang là đối tượng Đảng và đảng viên dự bị trong độ tuổi đoàn ở cơ sở Đoàn.


Tuy mới thành lập, nhưng mô hình đã định hướng sẵn những nội dung sinh hoạt cụ thể như: tổ chức cho các thành viên học tập, nghiên cứu đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, góp phần nâng cao nhận thức chính trị, làm cơ sở về mặt lý luận để tích cực tham gia phong trào hành động cách mạng của Đảng, Đoàn và đơn vị. Các hoạt động văn thể mỹ, đáp ứng nhu cầu vui chơi, sinh hoạt, học tập của thành viên; tương thân tương trợ, giúp đỡ thành viên trong nhóm giải quyết những khó khăn trong công tác, sinh hoạt, học tập…
Anh Nguyễn Thanh Ngân, Phó Bí thư Đoàn phường Lái Thiêu, Trưởng nhóm Khát vọng tuổi trẻ phường Lái Thiêu cho biết, nhóm Khát vọng tuổi trẻ phường Lái Thiêu ra mắt vào cuối tháng 9-2015 gồm 25 thành viên. Ngay chương trình ra mắt, nhóm đã tham gia diễn đàn “Tôi yêu Tổquốc tôi”. Với chủđề“Lòng yêu nước vàtuổi trẻhôm nay”, diễn đàn đãmang tính tương tác cao, tạo sựsôi nổi, thu hút người tham dựthông qua thảo luận nhóm. Thông qua mô hình này, các bạn đoàn viên ưu tú càng thêm nhiệt huyết, bản lĩnh chính trị, góp phần trở thành đội dự bị kế cận tin cậy của Đảng.
Anh Ngô Tiến Đạt, Bí thư Thị đoàn Thuận An cho biết: “Việc xây dựng nhóm “Khát vọng tuổi trẻ” nhằm tạo điều kiện cho đảng viên dự bị trong tuổi Đoàn và đối tượng Đảng có được môi trường để tiếp tục tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu lao động, học tập, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực kế thừa cho Đảng. Hoạt động này cũng góp phần đưa cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” đi vào chiều sâu”. Qua đó, sẽ giới thiệu cho Đảng đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên ưu tú thật sự trưởng thành, đủ sức gánh vác những nhiệm vụ quan trọng do Đảng giao phó, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại đơn vị công tác.
Nguồn: baobinhduong.vn


 
      Những điều cần biết về lều trại
Trên thị trường hiện tại, người ta có bày bán đủ các loại, dạng lều - từ lều một vài người cho đến loại vài chục người... đủ các hình thức, kiểu dáng, màu sắc... Tuy nhiên loại lều này giá hơi đắt.

Là một người tháo vát (hay tập làm người tháo vát) chúng ta phải biết cách tự may lấy lều của mình, vừa rẻ tiền, vừa đúng ý của mình. Muốn may lều, trước hết ta chọn mẫu rồi làm bằng bìa cứng với tỷ lệ 1/10. Phóng đại 10 lần lên vải rồi mới cắt. Gọn và nhẹ nhất là dùng vải nylon dầu, không thấm nước và rất mau khô. Hoặc dùng vải kaki, katê, bạt nylon có sọc...


Muốn không thấm nước, ta dùng dung dịch Acetate d’alumine (mua ở các cửa hàng hóa chất) pha thêm 3-4 lần nước. Nhúng vải vào rồi đem phơi nắng thật khô. Hóa chất này không làm vải đổi màu, không làm vải nặng hơn, vẫn thông khí nhưng lại không thấm nước.


Về kiểu dáng, thì tùy chúng ta chọn. Ở đây, chúng tôi xin hướng dẫn cách may và kích thước loại lều hai mái thông thường mà chúng ta hay sử dụng nhất. Loại này, về mùa lạnh hay mưa thì hai mái xuôi xuống. Nếu là mùa nắng nóng bức, ta căng một mái lên thì lều sẽ thoáng mát.


Khi may loại lều này, chúng ta vừa tiết kiệm tiền bạc, vừa tiện dùng và cũng vừa hợp với nhu cầu của chúng ta. Chúng ta chọn loại vải không thấm nước. Màu sắc thì nhạt và sáng để không hấp thụ sức nóng của mặt trời. Ở giữa nóc, chúng ta nên dằn một lằn dây dù dẹp. Các góc và đầu dây trên lều chúng ta đắp thêm vải hay da để tăng sức chịu đựng của lều.


Về kích thước thì tùy theo nhu cầu của chúng ta. Dưới đây là kích thước lều dành cho từ 6 đến 8 người: loại kích thước này tương ứng với cột lều 1,60m.


Ghi chú: Hai bên hông lều, nên có hai tấm riềm chắn gấp vào trong được, để chống mưa hắt và côn trùng.


Nếu có điều kiện, ta nên may những tấm chắn tam giác ở hai đầu lều dùng cho ban đêm và mùa mưa.


Vị trí dựng lều:


- Cắm lều ở nơi đất trống, có bóng cây che nắng buổi chiều.

- Chọn chỗ đất bằng phẳng, không có đá lởm chởm, không có rễ cây lớn, không có bụi cây hay cỏ gai, dọn sạch sẽ và lượm bớt sỏi đá.


- Tránh hướng gió thốc vào lều.


- Không dựng lều sát tàn cây cao, rất nguy hiểm khi mưa gió.


- Không dựng lều dưới lòng suối cạn, nước lũ về trở tay không kịp.


- Khoảng cách các lều đủ gần để dễ điều hành nhưng phải đủ xa để các tổ, đội được độc lập với nhau.


Động tác dựng lều:


- Để dựng một cái lều cho nhanh và đúng quy cách, trại sinh phải được huấn luyện mọi thao tác cho đồng bộ. Phải biết nhiệm vụ của mình là làm gì trong đội hình dựng lều.


- Đội hình dựng lều thay đổi từ 2 đến 8 người, các trại sinh phải được huấn luyện thuần thục để khi thực hành khỏi lúng túng. Tiêu chuẩn đặt ra là thời gian dựng mỗi lều không được quá 5 phút.


Với đội hình 8 người:


1. Hai trại sinh cầm hai cột lều, đặt vào vị trí 1 và 2 trên nóc lều. Cột cứng bằng nút quai chèo (cột thuyền). Giữ cho cột thẳng. Nóc lều quay đúng hướng quy định.

2. Hai trại sinh khác, đang đứng ở vị trí A1 và A2, đóng hai cọc hai đầu để căng nóc lều. Cọc đóng cách chân cột lều khoảng 1,6m (tương ứng với chiều cao cột lều). Kéo thật căng dây lèo và cột bằng nút quai chèo.

3. Bốn trại sinh đang đứng ở bốn vị trí B1, B2, B3, B4 cùng một lúc kéo bốn góc lều ra, đóng cọc và cột vào bằng nút căng lều (tenteur) hoặc nút quai chèo hay một vòng hai khóa. Phải kéo góc 450 cho mái lều thật căng.

4. Bốn trại sinh đang đứng ở vị trí 1, 2, A1, A2 rời vị trí, đến các đầu dây C đóng cọc và cột vào.

Lưu ý:


- Các cọc phải đóng 45' nghiêng ra phía ngoài.


- Các cọc B và C thẳng hàng với nhau tạo một hình chữ nhật tưởng tượng chung quanh lều.


- Hai cột lều 1,2 và hai cọc căng dây lèo A1 và A2 cùng nằm trên một đường thẳng.


- Hai cột lều phải thẳng góc với mặt đất.


- Các cọc B1, B2, B3, B4 cắt góc lều thành hai phần, mỗi phần 45o.


Với đội hình hai người: Với hai trại sinh X và Y, chúng ta lần lượt thao tác:


1. Trại sinh X phải giữ thật chặt và thẳng cột lều số 1.


2. Trại sinh Y đóng cọc A1 và kéo dây lèo buộc vào.


3. Trại sinh Y lần lượt đóng các cọc B1, B3 và kéo dây buộc vào.

4. Trại sinh X rời vị trí, qua giữ cột lều số 2.


5. Trại sinh Y đóng cọc A 2 và kéo dây buộc vào.


6. Trại sinh Y lần lượt đóng các cọc góc B2, B4 và kéo dây góc lều buộc vào.


7. Trại sinh X và Y rời vị trí, đến đóng các cọc còn lại và điều chỉnh mái lều.


Nếu làm quen với hai người, chúng ta có thể dựng một cái lều trong vòng 10 phút.


Tiêu chuẩn của một cái lều:


- Thao tác nhanh chóng


- Mái lều căng thẳng, không nếp nhăn


- Buộc đúng nút dây


- Cân đối, đẹp mắt


- Có rãnh thoát nước


Các vật dụng cần thiết:


Để hoàn thành một cái lều nhanh chóng và dễ dàng, chúng ta phải có một số dụng cụ và vật liệu cần thiết, tương xứng với kích cỡ lều đang sử dụng.


Dây: Thường thì lều may sẵn lúc nào cũng có đủ bộ dây, lèo... nếu không chúng ta phải mang theo. Nên chọn những loại dây mềm, dễ thao tác, tương xứng với kích cỡ và màu sắc của lều như: Dây dù dẹp, dây dù tròn, dây thừng nylon... tuyệt đối không dùng dây kẽm hay dây loại nhỏ khó nhìn thấy, trại sinh rất dễ vấp ngã, gây tai nạn, thương tích.


Cọc: Tùy theo thế đất cứng hay mềm mà chúng ta sử dụng cọc ngắn hay dài, bằng hợp kim có bán trên thị trường hay bằng tre gỗ, sắt thép, tự chế... Dễ dàng nhất là sử dụng một khúc tre tầm vông chẻ đôi, chuốt bớt hai cạnh, vạt nhọn một đầu, là có một bộ cọc tốt, rẻ tiền.

Gậy (cột lều): Phải tương xứng với kích cỡ lều, để không hở chân lều vì gậy cao quá hoặc phải kéo mái bẹt ra (rất dễ bị đọng nước và dột) vì gậy quá thấp. Thường thì nên sử dụng gậy 1,60m cho lều tổ, đội.


Gậy nên làm bằng tre tầm vông, vừa rẻ, vừa nhẹ và chắc... Ở thị trường có loại gậy xếp, gậy nối nhiều đoạn, rất gọn nhẹ.


Dùi cui (vồ): Đây là một vật dụng mà các trại sinh ít lưu ý nhất và cũng hay quên mang theo nhất. Nhưng nếu muốn dựng một cái lều nhanh mà thiếu dùi cui hoặc chỉ có một cái rồi chuyền tay hết người này đến người khác, thì khó mà hoàn thành nhanh được... ÍT nhất mỗi đội phải có hai cái trở lên.


Dùi cui có thể làm bằng gốc tầm vông hoặc những thanh gỗ nặng, đẽo cán cho vừa tay cầm. Ngoài ra chúng ta còn sử dụng cuốc xẻng hay cuốc chim để đào rãnh thoát nước.


Mương thoát nước:

Khi đã dựng lều xong, chúng ta phải đào mương thoát nước ngay, và xin đừng làm lấy có mà phải đào thành một con mương đàng hoàng, sâu khoảng 10cm, rộng 20cm. Tâm của con mương ngay dưới mép lều (chỗ giọt nước nhỏ xuống). Bao nhiêu đất đào lên, nên đắp thành một con đê chắn phía bên trong lều. Mương và đê nên đào và đắp thật thẳng để tăng thêm phần thẩm mỹ của lều.

Nếu đất bằng phẳng, thì chúng ta phải đào mương đủ bốn phía của lều và ít nhất là một mương tháo, dẫn nước ra xa lều. Cuối mương tháo là một hố chứa nước.


Nếu đất dốc, thì chỉ cần đào 3 phía của lều. Phía trên dốc đào hơi sâu hơn, phía hai bên hông thì đào dài ra khỏi lều một tí.

Đừng bao giờ thấy trời đang nắng mà không đào mương, vì nếu trời đổ mưa bất ngờ (nhất là về đêm) thì không thể nào trở tay kịp.

Gấp lều:


Cũng giống như khi dựng lều, khi gấp lều chúng ta cũng phải thao tác theo thứ tự để được nhanh chóng và gọn gàng.


+ Dọn sạch sẽ đồ đạc trong lều và chung quanh.


+ Tháo dây và nhổ hết cọc hai bên hông lều (không nhổ hai cọc ở hai đầu lều)


+ Đóng cửa lều (nếu lều có cửa)


+ Chập hai mái lều lại và cho nghiêng về một bên


+ Tháo dây lèo và nhổ hai cọc đầu lều.


+ Xếp hai cửa lều vào giữa, gấp các riềm vào trong.


+ Xếp gọn lại sao cho vừa túi đựng lều (nếu có).


+ Dùng dây bó chặt lều lại.

Lưu ý:


- Đừng gấp lều khi còn ướt. Nếu tình thế bắt buộc thì về nhà phải đem phơi lại. Nếu không lều sẽ dậy mùi, ẩm mục. Khi đem cất, nên nới lỏng dây buộc lều.


- Một số loại nút dây thường sử dụng khi dựng lều.


- Một số kỹ thuật nhỏ.


Trong cuộc sống ở trại, nhất thiết chúng ta phải biết một số kỹ thuật nhỏ (mẹo vặt) để dễ dàng khắc phục những trở ngại nho nhỏ mà chúng ta thường gặp trong các kỳ trại.


Căng mái lều:


Mái lều của chúng ta lúc mới dựng, trông nó thẳng thóm và đẹp biết bao, thế nhưng sau vài cơn gió, một trận mưa hay một đêm ngủ lăn lộn... trông nó thảm hại làm sao. Nếu tháo ra làm lại thì rất mất công. Vậy khi cột lều vào cọc, ta hãy sử dụng nút căng dây (Tendeur) hoặc dùng một cái tendeur bằng gỗ như sau:


Dùng một miếng gỗ nhỏ, dùi hai lỗ vừa đường kính của dây lều, luồn dây vào (theo hình). Khi cần thì kéo miếng gỗ đến đâu là dây cố định đến đó.


Trong trường hợp thời tiết không ổn định, mưa gió nhiều, chúng ta có thể dùng những vòng dây thun như hình bên để căng lều, mái lều sẽ chịu được sức gió mà không bị xé rách hay chùng.


Cọc lều bị nhổ bật lên:


- Trường hợp gặp đất mềm, cọc hay bị nhổ bật lên khi ta căng dây, ta hãy chèn đá theo hình.


- Khi cắm trại ở bờ biển, ta không tìm ra đá, thì hãy làm các hàng cọc neo như những hình dưới đây:

Muốn nâng cao cột lều:

Xác định vị trí của chân gậy, ta cắm một vỏ chai hay ống tre có mắt ở giữa. Nếu cột bị lún, ta đập vỡ 1/2 nửa trên của chai rồi úp ngược xuống, hoặc úp một cái tô xuống đất để làm chân đế.

Nước chảy vào hai đầu võng:

Khi ta nằm võng dưới lều, nước mưa thường chảy theo hai đầu dây treo võng làm ướt lưng. Nếu muốn khắc phục, bạn chỉ cần mua hai khoen sắt (cỡ vòng đeo tay), cột ở hai đầu võng. Nước chảy đến khoen sắt sẽ tự nhỏ hết xuống đất.

Nước chảy vào trong lều:

Khi chúng ta sử dụng hai gốc cây thay thế hai gậy để căng lều, nếu trời mưa, chắc chắn nước sẽ theo dây rồi chảy vào lều, các bạn dùng một sợi dây ngắn, cột trên sợi dây căng lều (gần phía lều) nước sẽ nhỏ theo dây ngắn đó mà không chảy vào lều.

Mái lều bị dột:

Mái lều của bạn làm bằng vải thấm nước, nếu mưa lớn sẽ bị dột. Để khỏi bị ướt đồ đạc, các bạn đính vào chỗ dột một sợi dây, đầu dây cột một cục đá nhỏ, bỏ vào trong một cái tô hay một vật chứa nước. Nước dột sẽ theo sợi dây chảy vào trong tô.

Góc lều không có khuy:

Khi chúng ta sử dụng những tấm bạt hoặc drap để làm lều, thì ở góc không có khuy đồng để xỏ dây, ta có thể làm như sau: túm góc bạt quanh một viên sỏi tròn (không dùng đá sắc cạnh sẽ làm sờn rách vải) dùng dây làm nút thòng lọng để buộc góc bạt.

Hố rác lộ thiên:

Nếu gặp đất cát, đất quá cứng... không thể đào hố rác được, ta có thể làm như sau: lấy 3 hay 4 cái cọc, đóng ló lên khỏi mặt đất chừng 3 tấc (chu vi bằng túi nylon mà ta định sử dụng).
Bẻ miệng túi nylon lại và tròng vào đầu mấy cọc đó. Khi đầy, ta túm lại đem bỏ vào hố rác công cộng hay đốt bỏ.
Cọc nhổ không lên:
Trước khi ra về, chúng ta phải nhổ tất cả các cọc lều để khỏi gây tai nạn cho người đến sau. Trường hợp đất cứng hay cọc đóng quá sâu không nhổ lên được, chúng ta dùng phương pháp đòn bẩy.

Nguồn kynang.edu.vn
Dịch bệnh sốt xuất huyết sẽ giảm xuống vào cuối tháng 10
Hiện nay, tình hình bệnh sốt xuất huyết đang diễn biến phức tạp với số lượng mắc cao, có nhiều trường hợp tử vong khiến người dân và cộng đồng đặc biệt quan tâm, lo lắng.

Trước tình hình trên, phóng viên TTXVN đã có cuộc trao đổi với Cục trưởng Cục Y tế dự phòng (Bộ Y tế) Trần Đắc Phu về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng chống lây lan bệnh của ngành y tế. 

- Xin Cục trưởng cho biết về tình hình dịch bệnh sốt xuất huyết hiện nay trên cả nước? Vì sao dịch lại xuất hiện tại nhiều địa phương, thưa ông? 

Cục trưởng Trần Đắc Phu: Hiện nay, dịch sốt xuất huyết xảy ra ở 53/63 tỉnh, thành phố nhưng chủ yếu ở các tỉnh phía Nam với số lượng bệnh nhân lớn. Sốt xuất huyết là bệnh lưu hành, có ở Việt Nam từ năm 1959. Ở miền Bắc, bệnh thường phát triển từ tháng 4 đến tháng 10 hằng năm; ở miền Nam có quanh năm và nhiều nhất là từ tháng 4 đến tháng 11. 

Bệnh sốt xuất huyết không chỉ có ở Việt Nam mà lưu hành ở khoảng 100 quốc gia trên thế giới. Thống kê những năm gần đây cho thấy, vùng lưu hành của sốt xuất huyết ngày càng mở rộng khi đô thị hóa ngày tăng lên.

Ở Việt Nam, năm nay số người mắc sốt xuất huyết có cao hơn năm 2014 nhưng số mắc và tử vong lại thấp hơn rất nhiều so với từ năm 2013 trở về trước. Năm 2014 là năm chu kỳ xuống thấp nhất, trước kia chu kỳ dịch 2-3 năm nhưng do Việt Nam làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh nên chu kỳ dịch đã kéo dài hơn, khoảng 4-5 năm một lần.

Số ca sốt xuất huyết ở Việt Nam lưu hành 50.000-100.000 trường hợp/năm. Hiện nay, nước ta đã ghi nhận trên 40.000 trường hợp mắc và 25 trường hợp tử vong. 

Sốt xuất huyết là bệnh do muỗi truyền, liên quan đến nhiệt độ và nước trong các dụng cụ chứa nước, liên quan đến tập quán trữ nước của người dân ở các địa phương. Từ tháng 4-10, nhiệt độ dao động từ 25-30 độ C, thuận lợi cho muỗi phát triển và cũng là thời điểm thuận lợi cho dịch bệnh phát triển. Ở miền Bắc, khi thời tiết lạnh sẽ hết dịch, còn ở miền Nam qua mùa mưa thì dịch sẽ giảm sau 1-2 tháng. 

- Bộ Y tế đã triển khai những biện pháp như thế nào để phòng chống sự lây lan của dịch bệnh? 

Cục trưởng Trần Đắc Phu: Ngay từ tháng 5/2015, Bộ Y tế đã phát động mạnh mẽ chiến dịch, ban hành các văn bản chỉ đạo phòng chống sốt xuất huyết. Đồng thời, Bộ Y tế đã thành lập 10 đoàn kiểm tra công tác phòng chống sốt xuất huyết tại 20 tỉnh, thành phố trên cả nước. 

Đặc biệt, Thủ tướng Chính phủ đã có công điện gửi Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố về tăng cường phòng chống dịch bệnh. Để phòng chống bệnh hiệu quả thì việc phát hiện và xử lý ổ dịch rất quan trọng. Khi phát hiện ổ dịch, ngành y tế sẽ tiến hành xử lý, phun hóa chất ngay để diệt toàn bộ đàn muỗi gây bệnh, khống chế, không để dịch lan rộng ra khu vực khác.

Việc xử lý ổ dịch đã tiến hành ở tất cả các địa phương. Bộ Y tế không để thiếu hóa chất và các phương tiện phục vụ công tác phòng chống dịch. 

Hiện nay, không thể khẳng định rằng có thể thanh toán và loại trừ sốt xuất huyết vì bệnh chưa có thuốc điều trị đặc hiệu, đặc biệt là chưa có vắcxin phòng bệnh. Bên cạnh đó, người dân chưa có thói quen loại bỏ phế thải, dụng cụ mà muỗi có thể vào đẻ trứng. Bên cạnh đó, một số nơi trữ nước trong mùa khô và tình hình biến đổi khí hậu... cũng là nguyên nhân khiến bệnh lây lan diện rộng, tăng số bệnh nhân mắc. 

- Dấu hiệu nào là đặc trưng nhất để nhận biết bệnh sốt xuất huyết so với các bệnh khác, thưa Cục trưởng? 

Cục trưởng Trần Đắc Phu: Hiện nay, ngành y tế đang tăng cường cảnh báo những triệu chứng nguy hiểm của sốt xuất huyết để người dân nắm bắt được, đặc biệt là khi có dấu hiệu thì đến ngay các cơ sở y tế để được điều trị kịp thời. 

Sốt xuất huyết bao hàm hai ý là “sốt” và “xuất huyết.” Sốt ở đây chỉ truyền qua muỗi, khi muỗi mang mầm bệnh đốt người thì người đó bị lây bệnh. Sau khi bị muỗi đốt từ 2-7 ngày, người bệnh mới có triệu chứng (mới phát bệnh), sốt, người đau ê ẩm...

Sốt là do bị giảm tiểu cầu, gây ra xuất huyết dưới da, chảy máu cam, chảy máu mũi; với phụ nữ thì kinh nguyệt kéo dài, thậm chí bị xuất huyết dạ dày, xuất huyết tiêu hóa, xuất huyết não; cũng có những trường hợp không xuất huyết mà chỉ bị sốt. Tuy nhiên, nguy hiểm nhất là sốc do sốt xuất huyết và nếu không điều trị, phát hiện kịp thời có thể dẫn đến tử vong. 

Việt Nam đã có kinh nghiệm nhiều năm trong phòng chống sốt xuất huyết và điều trị bệnh nhưng nếu người dân không có ý thức đầy đủ thì dịch bệnh sẽ diễn biến nguy hiểm.

- Được biết, việc nghiên cứu vắcxin phòng bệnh sốt xuất huyết đang được tiến hành, vậy Cục trưởng có thể chi sẻ kết quả nghiên cứu này? Cách phòng bệnh tốt nhất, phòng chống bệnh lây lan trong cộng đồng là gì thưa Cục trưởng? 

Cục trưởng Trần Đắc Phu: Sanofi Pasteur của Pháp là một trong những đơn vị sản xuất vắcxin hàng đầu thế giới đã đầu tư rất lớn để nghiên cứu sản xuất vắcxin phòng sốt xuất huyết. Họ đã nghiên cứu ở Thái Lan và thử nghiệm tại miền Nam nước ta nhưng vẫn chưa thành công.

Sản xuất vắcxin chống sốt xuất huyết là vấn đề nóng của thế giới nhưng hiện vẫn chưa được nghiên cứu và thử nghiệm thành công. Việt Nam hiện cũng đã tham gia vào nghiên cứu sản xuất vắcxin này.

Bộ Y tế khuyến cáo để phòng, chống bệnh sốt xuất huyết hiệu quả, người dân phải đậy kín tất cả các dụng cụ chứa nước để muỗi không vào đẻ trứng; hàng tuần thực hiện diệt loăng quăng/bọ gậy bằng cách thả cá vào dụng cụ chứa nước lớn; thau rửa dụng cụ chứa nước vừa và nhỏ, lật úp các dụng cụ không chứa nước; thay nước bình hoa/bình bông; bỏ muối hoặc dầu vào bát nước kê chân chạn; loại bỏ các vật liệu phế thải, các hốc nước tự nhiên không cho muỗi đẻ trứng như chai, lọ, mảnh chai, vỏ dừa, mảnh lu vỡ, lốp/vỏ xe cũ, hốc tre, bẹ lá... Người dân phải ngủ màn, mặc quần áo dài phòng muỗi đốt ngay kể cả ban ngày và tích cực phối hợp với ngành y tế trong các đợt phun hóa chất phòng dịch. Khi bị sốt kéo dài, xuất huyết... người dân cần đến ngay cơ sở y tế để được khám, điều trị kịp thời; không được tự ý điều trị tại nhà.
Nguồn: vietnamplus.vn
10 cách xả Stress ngay tại bàn làm việc
Đâu là nguyên nhân gây nhiều căng thẳng (stress) cho bạn nhất? Công việc, gia đình hay các mối quan hệ? Theo Viện nghiên cứu về căng thẳng của Mỹ, 8 trên 10 người Mỹ chịu đựng những căng thẳng liên quan đến công việc và gần ½ những người tham gia khảo sát cho rằng họ cần được trợ giúp để quản lý stress, căng thẳng. Báo cáo tương tự kết luận rằng 42% người tham gia khảo sát tin rằng đồng nghiệp của họ cần được học về cách quản lý mệt mỏi và căng thẳng.
Thực hiện một trong những gợi ý dưới đây ngay tại bàn làm việc có thể giúp bạn giảm bớt lo lắng và tập trung tinh thần trở lại để làm việc hiệu quả hơn.
1. Bóc/Lột vỏ một trái cam

Liệu pháp hương thơm từ vỏ trái cam có tác dụng kích thích các giác quan và mang cảm giác hưng phấn trở lại cho tinh thần. Hãy thử bóc/lột vỏ trái cam theo một miếng nguyên vẹn. Tạm thời thoát khỏi công việc trong ít phút và tập trung đầu óc vào một nhiệm vụ nghe đơn giản nhưng có tác dụng xả stress, thư giãn tinh thần hiệu quả.

2. Ăn một trái chuối

Luôn dự trữ một trái chuối trong ngăn bàn vì đó là vũ khí bí mật của bạn. Chuối chứa hàm lượng chất khoáng potassium giúp điều hòa huyết áp để giải tỏa căng thẳng và tăng cường năng lượng.

3. Nghe một bản nhạc nhẹ

Nhạc cổ điển có tác dụng thư giãn rất tuyệt vời. Tuy nhiên, bạn có thể lựa chọn bất kỳ thể loại nhạc mà mình yêu thích. Hòa mình vào những giai điệu hoặc ca từ của bài hát có thể giúp bạn phần nào loại bỏ những lo âu, giúp tinh thần phấn chấn hơn.

4. Mát xa cho đôi tai

Cúi đầu xuống khoảng 15 độ và nhẹ nhàng dùng cả hai tay mát xa cho đôi tai từ vành tai xuống thùy (dái) tai, ấn nhẹ một số điểm huyệt dưới vành tai.

5. Chơi trò ném banh giấy

Tận dụng những tờ giấy đã sử dụng, vo thành những quả banh giấy và ném vào sọt rác. Thử cố gắng ném 5 quả banh giấy vào sọt rác. Cảm giác thỏa mãn khi đạt được mục tiêu sẽ giúp bạn thư giãn rất nhiều.

6. Chọn một tấm hình hài hước cho màn hình chờ của máy tính 

Dành một vài giây để tìm kiếm một tấm hình thật vui nhộn và hài hước. Bạn sẽ thấy nó phát huy tác dụng tuyệt vời khi đang stress và mệt mỏi. Hoặc bạn có thể đặt một món đồ chơi hay một đồ trang trí bàn làm việc trông thật vui nhộn để chúng có thể mang lại tiếng cười cho bạn.

7. Vẽ một “tác phẩm”

Đặt bút lên một tờ giấy và vẽ một tác phẩm của riêng bạn với điều kiện là không nhấc bút lên trong 60 giây. Tác phẩm của bạn có thể vô không ra hình dạng, đó là điểm quan trọng. Tuy nhiên những hoạt động không cần sử dụng trí óc này có khả năng giải tỏa những căng thẳng trong một tinh thần đang mệt mỏi.

8. Tạm thời “ngừng” suy nghĩ

Chọn một điểm trên tường và chăm chú nhìn chằm chằm vào nó trong toàn bộ một phút. Điều này sẽ rất khó khăn đối với nhiều người. Hãy để giải phóng bản thân và trí óc thoát khỏi những căng thẳng hiện tại. Cũng giống như vẽ một bức tranh vô nghĩa ở trên, đây cũng là một cách để giải phóng tâm trí đang tắc nghẽn. Hãy dừng lại và tạm thời hoàn toàn không làm gì.

9. Vận động nhẹ

Đứng đậy, lắc nhẹ đầu qua hai bên và xoay hông sẽ giúp tuần hoàn máu tốt hơn và đánh thức cơ thể đang mệt mỏi vì tinh thần kém minh mẫn.

10. Khiêu vũ với chiếc ghế

Hãy tạo chút không khí vui nhộn cho văn phòng bằng cách bật một bài hát mà tất cả mọi người đều biết và hát theo, đồng thời nhún mình nhảy xung quanh chiếc ghế. Mọi người có thể sẽ nhìn bạn với ánh mắt có vẻ hơi “không bình thường” một chút nhưng vui vẻ và hài hước. Chẳng ai muốn thấy một gương mặt ủ rũ, mệt mỏi.
Nguồn: advice.vietnamworks.com 

Chào mừng Đảng Cộng Sản Việt Nam
Sáng tác: Đỗ Minh
Vùng trời đông, ánh hồng tươi sáng bừng lên

Đàn bồ câu trắng bay về trong nắng mới

Ngàn triệu dân ,siết tay nhau, đứng quanh Đảng Cộng Sản Việt Nam

Khối kết đoàn công nông bền vững

Đời cần lao, tâm tình chiếu sáng niềm tin

Vì ngày mai, âm no, tự do, hạnh phúc.

Nào cầm tay, siết vai nhau, súng búa liềm trên đường chiến đấu tới hòa bình

Nhà máy búa rền, lúa vàng ngập đồng.

Đảng Cộng Sản Việt Nam vì nhân dân tiền phương đấu tranh.
Cho và nhận
Một hôm, một sinh viên trẻ có dịp đi dạo với giáo sư của mình. Vị giáo sư này vẫn thường được các sinh viên gọi thân mật bằng tên “người bạn của sinh viên” vì sự thân thiện và tốt bụng của ông đối với học sinh.

Trên đường đi, hai người bắt gặp một đôi giày cũ nằm giữa đường. Họ cho rằng đó là đôi giày của một nông dân nghèo làm việc ở một cánh đồng gần bên, có lẽ ông ta đang chuẩn bị kết thúc ngày làm việc của mình.

Anh sinh viên quay sang nói với vị giáo sư: “Chúng ta hãy thử trêu chọc người nông dân xem sao. Em sẽ giấu giày của ông ta rồi thầy và em cùng trốn vào sau những bụi cây kia để xem thái độ ông ta ra sao khi không tìm thấy đôi giày.” Vị giáo sư ngăn lại: “Này, anh bạn trẻ, chúng ta đừng bao giờ đem những người nghèo ra để trêu chọc mua vui cho bản thân. Nhưng em là một sinh viên khá giả, em có thể tìm cho mình một niềm vui lớn hơn nhiều nhờ vào người nông dân này đấy. Em hãy đặt một đồng tiền vào mỗi chiếc giày của ông ta và chờ xem phản ứng ông ta ra sao.”

Người sinh viên làm như lời vị giáo sư chỉ dẫn, sau đó cả hai cùng trốn vào sau bụi cây gần đó.

Chẳng mấy chốc người nông dân đã xong việc và băng qua cánh đồng đến nơi đặt giày và áo khoác của mình. Người nông dân vừa mặc áo khoác vừa xỏ chân vào một chiếc giày thì cảm thấy có vật gì cứng cứng bên trong, ông ta cúi xuống xem đó là vật gì và tìm thấy một đồng tiền. Sự kinh ngạc bàng hoàng hiện rõ trên gương mặt ông. Ông ta chăm chú nhìn đồng tiền, lật hai mặt đồng tiền qua lại và ngắm nhìn thật kỹ. Rồi ông nhìn khắp xung quanh nhưng chẳng thấy ai. Lúc bấy giờ ông bỏ đồng tiền vào túi, và tiếp tục xỏ chân vào chiếc giày còn lại. Sự ngạc nhiên của ông dường như được nhân lên gấp bội, khi ông tìm thấy đồng tiền thứ hai bên trong chiếc giày.

Với cảm xúc tràn ngập trong lòng, người nông dân quì xuống, ngước mặt lên trời và đọc to lời cảm tạ chân thành của mình. Ông bày tỏ sự cảm tạ đối với bàn tay vô hình nhưng hào phóng đã đem lại một mòn quà đúng lúc cứu giúp gia đình ông khỏi cảnh túng quẫn, người vợ bệnh tật không ai chăm sóc và đàn con đang thiếu ăn.

Anh sinh viên lặng người đi vì xúc động, nước mắt giàn giụa. Vị giáo sư lên tiếng: “Bây giờ em có cảm thấy vui hơn lúc trước nếu như em đem ông ta ra làm trò đùa không?” Người thanh niên trả lời: “Giáo sư đã dạy cho em một bài học mà em sẽ không bao giờ quên. Đến bây giờ em mới hiểu được ý nghĩa thật sự của câu nói mà trước đây em không hiểu: “Cho đi là hạnh phúc hơn nhận về”.

Nguồn: nghethuatsong.org

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 10
1. Tiếp tục tổ chức việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2. Tập trung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động có ý nghĩa kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2015), kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2015), ….

3. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền việc đẩy mạnh phong trào Thi đua yêu nước, chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Bình Dương lần thứ IV, chào mừng Đại hội Tỉnh Đảng bộ lần thứ X, nhiệm kỳ 2010-2015;Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên vào dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng, đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ.

4. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến được tuyên dương từ“Đại hội công dân trẻ tỉnh Bình Dương - lần 1, năm 2015”.

II. NỘI DUNG  - HÌNH THỨC SINH HOẠT CHI ĐOÀN THÁNG 10/2015

-  Quan tâm, nắm bắt tình hình tư tưởng của nhân dân trước thềm Đại hội XII của Đảng, xác định nền Dân chủ xã hội của nước ta phù hợp với xu thế thời đại hiện nay.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX, đặc biệt là Đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Bình Dương lần thứ IV: Phát động phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Nâng cao chất lượng các phong trào thi đua yêu nước, trọng tâm là phong trào “Bình Dương chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Bình Dương trên con đường công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên vào dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng dưới nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị/địa phương; đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ. 

- Có nhiều hình thức phong phú, đa dạng nhân rộng các gương điển hình tiên tiến được tuyên dương tại Đại hội “Công dân trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Dương – lần I, năm 2015” trên các kên thông tin Đoàn – Hội – Đội tại đơn vị, cơ quan.

- Kỷ niệm 59 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2015) là sự kiện chính trị quan trọng nhằm tuyên truyền cho cán bộ, hội viên, thanh niên những cống hiến của tầng lớp thanh niên và tổ chức Hội; của mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Tự hào về truyền thống vẻ vang của Hội, mỗi cán bộ, hội viên, thanh niên tinh nhà nói riêng và cả nước nói chung thi đua thực hiện hiệu quả nghị quyết Hội LHTN của tỉnh đã đề ra; nâng cao chất lượng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng Hội LHTN huyện vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức; xung kích sáng tạo, quyết tâm vượt qua mọi khó khăn, thử thách thắng lợi các phong trào, cuộc vận động của Hội, đóng góp xứng đáng vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ quê hương.

- Tuyên truyền về lịch sử xây dựng và phát triển, Hội LHTN VN tỉnh Bình Dương cơ bản đã xác định được hướng đi và phương thức sinh hoạt phù hợp, phần nào đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên hiện nay. Các chương trình, cuộc vận động của Hội đã được đông đảo thanh niên tích cực hưởng ứng. Những hoạt động giáo dục truyền thống trong thanh niên được đẩy mạnh và đổi mới một cách cơ bản, có hiệu ứng tuyên truyền đến mọi tầng lớp nhân dân. Thanh niên là lực lượng nòng cốt trong hoạt động tri ân các anh hùng liệt sỹ, hoạt động VHVN-TDTT tại các địa phương; hăng hái lên đường bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ quê hương, đồng thời khẳng định ý chí, khát vọng làm giàu của tuổi trẻ bằng nhiều mô hình kinh tế hiệu quả, tạo thu nhập cho bản thân và thu hút lực lượng lao động tại địa phương. Nhiều tổ chức hội, CLB, đội nhóm được thành lập trong các lĩnh vực, qua đó thể hiện được tính rộng rãi đoàn kết tập hợp thanh niên và chính lực lượng này đã phát huy vai trò nòng cốt trong công tác hội từ cơ sở.

- Đẩy mạnh tuyên truyền về lịch sử 85 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam. Trải qua các thời kỳ cách mạng, vị trí, vai trò của phụ nữ được Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh đánh giá rất cao. Bác từng nói: “Giang sơn gấm vóc Việt Nam là do phụ nữ Việt Nam, trẻ cũng như già, ra sức dệt thêu mà thêm tốt đẹp, rực rỡ”. Phụ nữ đã là một phần không thể thiếu góp vào thành công của cách mạng Việt Nam, trong hai cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ. Trong công cuộc xây dựng đất nước, phụ nữ đã có những đóng góp quan trọng thúc đẩy sự phát triển của xã hội. 85 mùa thu qua, Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam ngày càng lớn mạnh, người phụ nữ Việt Nam yêu nước ngày càng có tri thức, có sức khoẻ, càng năng động, sáng tạo, có lối sống văn hoá, có lòng nhân hậu, quan tâm tới lợi ích xã hội và cộng đồng.  

- Tiếp tục tập trung triển khai Nghị quyết 02 của Trung ương Đoàn về tăng cường giáo dục đạo đức lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh niên và Cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới với các tiêu chí “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn”; Triển khai thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Tỉnh  Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” năm 2015.

- Bên cạnh đó BCH các chi đoàn lồng ghép lựa chọn những nội dung, hình thức sinh hoạt phù hợp với chi đoàn như: Kỷ niệm Ngày quốc tế người cao tuổi (1/10); Kỷ niệm 12 năm Ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10/2003 – 13/10/2015); Kỷ niệm 25 năm Ngày thành lập hội nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2015); Kỷ niệm 75 năm Ngày Dân vận của cả nước (15/10/1930 – 15/10/2015);....

- Phát động sâu rộng trong đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực các cuộc thi, hội thi như: Hội thi trực tuyến “Ai yêu bác Hồ Chí Minh hơn thiếu niên nhi đồng” tỉnh Bình Dương lần I – năm 2015; cuộc thi “Tôi yêu Bình Dương”; cuộc thi ảnh “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” do Trung ương Đoàn phát động;  Triển khai Bộ công cụ 6 bài Lý luận chính trị cho Đoàn viên thanh niên trên Internet .... (xem thông tin trên Website Tỉnh Đoàn Bình Dương: Dwww.tuoitrebinhduong.vn)
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
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