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KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi sáng tạo và thiết kế nhãn dán, sáng tác

phim ngắn cổ động an toàn giao thông tỉnh Bình Dương, năm 2017
  
Hưởng ứng Chương trình năm An toàn giao thông 2017 với chủ đề       “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh, thiếu nhi” do Ủy ban An toàn     giao thông Quốc gia phát động;
Thực hiện Chương trình số 18-CT/TĐTN-TTNTH, ngày 15/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về Công tác Đoàn và phong trào Thanh niên khối trường học tỉnh Bình Dương, năm học 2016-2017; 
Căn cứ Chương trình phối hợp số 14-CTPH/TĐTN-SGDĐT, ngày 26/9/2016 của Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh về Chương trình phối hợp giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và ngành Giáo dục và đào tạo tỉnh           Bình Dương, năm học 2016-2017; 
Căn cứ Hướng dẫn số 121-HD/TĐTN-TTNTH, ngày 07/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc Triển khai thực hiện phong trào “Khi tôi 18” trong các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, giai đoạn 2015-2017;
Nhằm thực hiện có hiệu quả công tác truyên truyền, nâng cao nhận thức pháp luật nói chung và pháp luật về giao thông nói riêng; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện; từng bước hình thành“Văn hóa     giao thông”, ý thức tự giác tuân thủ chấp hành pháp luật trong mỗi Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và người dân khi tham gia giao thông; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi sáng tạo và thiết kế nhãn dán, sáng tác phim ngắn cổ động an toàn giao thông tỉnh Bình Dương, năm 2017, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về giao thông trong Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và người dân khi tham gia giao thông.
- Tạo điều kiện cho các bạn Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trong tỉnh có cơ hội thể hiện năng lực, phát huy năng khiếu, sở trường,        khả năng sáng tạo của mình thông qua việc thiết kế nhãn dán, dựng phim tuyên truyền.
- Thông qua cuộc thi, nhằm lựa chọn các tác phẩm có chất lượng cao để xây dựng bộ công cụ tuyên truyền trực quan phục vụ công tác giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về giao thông trong thanh thiếu niên và người dân. 
- Cuộc thi phải được tổ chức hiệu quả, tiết kiệm, thu hút sự quan tâm của xã hội, Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên.
II.  ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

- Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên từ 16 tuổi trở lên (năm sinh từ 2001 trở về trước) đang học tập tại các trường trong tỉnh, được chia thành 02 bảng thi:
+ Bảng A: gồm khối các trường THPT, Trung tâm GDTX-KTHN
+ Bảng B: gồm khối các trường ĐH, CĐ, TCCN

*Lưu ý: Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký cuộc thi không được tham gia dự thi.
III. THỂ LỆ  CUỘC THI (đính kèm kế hoạch này)
IV. THỜI GIAN- NƠI NHẬN SẢN PHẨM DỰ THI
1. Thời gian: 

- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: từ tháng 4/2017 đến hết ngày 15/10/2017.
- Thời gian chấm điểm và tham gia bình chọn vòng sơ khảo: Từ ngày 18/10/2017 đến ngày 25/10/2017.

- Thời gian chấm điểm và tham gia bình chọn vòng chung khảo: Từ ngày 26/10/2017 đến ngày 02/11/2017.
- Lễ Tổng kết, trao giải: dự kiến tổ chức vào tháng 11/2017
2. Nơi nhận hồ sơ dự thi: Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh Đoàn Bình Dương (Tầng 8, tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương, phường Hòa Phú, Tp.Thủ Dầu Một, Bình Dương).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch và các văn bản liên quan đến cuộc thi, tổ chức tuyên truyền rộng rãi về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp việc cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trong điều hành và tổ chức cuộc thi; phối hợp với các cơ quan, đơn vị triển khai tuyên truyền về cuộc thi; tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký cuộc thi. Là đầu mối nhận bài thi từ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và từ các tác giả gửi tham gia trực tiếp cuộc thi.
- Giao Ban Tuyên giáo, Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn đăng tải thể lệ, tuyên truyền giới thiệu về cuộc thi, vận động Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia cuộc thi; thành lập fanpage của cuộc thi và đăng tải các bài dự thi lên fanpage để mọi người theo dõi, bình chọn. 
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trường trực thuộc, Đoàn khối các cơ quan tỉnh
- Thông báo, tuyên truyền về các nội dung của cuộc thi trên các kênh thông tin của địa phương, đơn vị, đồng thời hướng dẫn, vận động Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tích cực tham gia cuộc thi.

- Tổng hợp hồ sơ đăng ký tham gia dự thi về Tỉnh Đoàn theo đúng thời gian quy định. Phấn đấu, mỗi trường THPT, Trung tâm GDTX-KTHN có ít nhất 02 bài thi thiết kế nhãn dán (mỗi bài phải đảm bảo có đủ 03 nhóm hành vi quy định trong Thể lệ), cấp huyện có ít nhất 02 phim ngắn; riêng Đoàn các trường ĐH, CĐ, TCCN đảm bảo có ít nhất 10 bài thi thiết kế nhãn dán (mỗi bài phải đảm bảo có đủ 03 nhóm hành vi quy định trong Thể lệ) và ít nhất 04 phim ngắn.
Mọi thông tin về cuộc thi, vui lòng liên hệ: Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh Đoàn (Tầng 8, tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương, phường Hòa Phú, Tp.Thủ Dầu Một, Bình Dương; ĐT: 0650.3898122, Email: banthanhthieunhitruonghocbd@gmail.com)
Trên đây là kế hoạch tổ chức Cuộc thi sáng tạo thiết kế nhãn dán, sáng tác phim ngắn cổ động an toàn giao thông tỉnh Bình Dương, năm 2017. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc căn cứ nội dung Kế hoạch, triển khai thực hiện tốt các nội dung yêu cầu. 
	Nơi nhận:

-Trung ương Đoàn: VP1-2, Ban TNTH, Ban TNCN&ĐT;
- TW Hội SV;
- Tỉnh ủy: VP, BTG, BDV;

- UBMTTQVN tỉnh;

- VP UBND tỉnh;
- Ban ATGT tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Sở GD&ĐT tỉnh;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các phòng, Ban, ĐVSN trực thuộc TĐ;

- Đoàn trực thuộc tỉnh;
- Hội SV các trường ĐH, CĐ; Đoàn trường Đại học QTMĐ, Phòng CTSV Đại học Việt Đức, ĐH Ngô Quyền;
- Lưu: VT, Ban TTN-TH.
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PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
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